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   ------------------------------
Căn cứ Chỉ thị 12 CT/TU ngày 21/9/2016 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy về việc lãnh đạo Đại hội Đoàn TNCS Hồ Chí Minh các cấp tiến tới Đại hội Đoàn TNCS Hồ Chí Minh tỉnh Bình Dương lần thứ X, nhiệm kỳ 2017 - 2022;

Căn cứ Kế hoạch số 372-KH/TĐTN-TCKT ngày 12/7/2016 của Ban Thường vụ Tỉnh Đoàn về tổ chức Đại hội Đoàn các cấp, tiến tới Đại hội đại biểu Đoàn TNCS Hồ Chí Minh tỉnh Bình Dương lần thứ X nhiệm kỳ 2017 - 2022; 
Căn cứ Kế hoạch số 396-KH/TĐTN-TCKT-VP ngày 17/10/2016 của Ban Thường vụ Tỉnh Đoàn về việc tổ chức Đại hội đại biểu Đoàn TNCS Hồ Chí Minh tỉnh Bình Dương lần thứ X, nhiệm kỳ 2017 - 2022; 

Nhằm tạo sự thống nhất, đồng bộ trong công tác tuyên truyền Đại hội Đoàn các cấp, Ban Thường vụ Tỉnh Đoàn xây dựng kế hoạch thực hiện công tác tuyên truyền Đại hội Đoàn các cấp tiến tới Đại hội Đoàn tỉnh Bình Dương lần thứ X và Đại hội Đoàn toàn quốc lần thứ XI, nhiệm kỳ 2017-2022 như sau:
I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU

1. Nhằm đẩy mạnh các hoạt động tuyên truyền chào mừng Đại hội Đoàn các cấp, qua đó giúp các cấp bộ Đoàn, đoàn viên, thanh thiếu nhi và nhân dân nhận thức sâu sắc về ý nghĩa, tinh thần, tầm quan trọng và các nội dung cơ bản của Đại hội Đoàn các cấp. Từ đó thu hút sự quan tâm, ủng hộ, cổ vũ của xã hội và đông đảo đoàn viên, thanh thiếu nhi cho công tác Đoàn và phong trào thanh thiếu nhi, nhiệm kỳ 2017 - 2022. 
2. Tạo không khí thi đua sôi nổi trong tổ chức các công trình, phần việc ý nghĩa, các hoạt động, các phong trào của tổ chức Đoàn, thể hiện tinh thần xung kích, tình nguyện, sáng tạo của đoàn viên, thanh niên thi đua lập thành tích chào mừng Đại hội Đoàn các cấp, tiến tới Đại hội Đoàn tỉnh Bình Dương lần thứ X và Đại hội Đoàn toàn quốc lần thứ XI gắn với các hoạt động kỷ niệm các ngày lễ lớn, các sự kiện chính trị của đất nước. 
3. Phát huy vai trò, trách nhiệm của các cấp bộ Đoàn trong việc tuyên truyền các nội dung cơ bản của Đại hội; ý nghĩa lịch sử của Đoàn TNCS Hồ Chí Minh, những thành tựu, đóng góp của Đoàn trong tiến trình cách mạng Việt Nam; kết hợp giáo dục truyền thống lịch sử của dân tộc, truyền thống cách mạng của địa phương, đơn vị. 
4. Công tác tuyên truyền phải thiết thực, hiệu quả, đảm bảo đồng bộ từ tỉnh đến cơ sở, diễn ra vào trước, trong và sau Đại hội; tạo không khí phấn khởi, tin tưởng trong thanh thiếu nhi; huy động được sự tham gia của đông đảo cán bộ, đoàn viên, thanh thiếu niên. Nội dung và hình thức tuyên truyền phải phong phú, đa dạng có sức thuyết phục, lan tỏa, tạo ấn tượng sâu sắc, phù hợp với các đối tượng.
II. NỘI DUNG - GIẢI PHÁP THỰC HIỆN
1. Giai đoạn 1: Từ tháng 11/2016 đến tháng 3/2017
- Tuyên truyền công tác chuẩn bị, tổ chức Đại hội Đoàn cấp cơ sở (trong đó tập trung cho Đại hội điểm cấp cơ sở tập trung từ tháng 1/2017 đến 15/2/2017) và công tác chuẩn bị cho Đại hội Đoàn cấp huyện; tuyên truyền về các hoạt động chào mừng 87 năm Ngày thành lập Đảng cộng sản Việt Nam, mừng xuân Đinh Dậu 2017, chào mừng kỷ niệm 20 năm tỉnh Bình Dương tái lập, Tháng Thanh niên và kỷ niệm 86 năm ngày thành lập Đoàn TNCS Hồ Chí Minh (26/3/1931 - 26/3/2017). 
- Tuyên truyền về sự quan tâm lãnh đạo của các cấp ủy Đảng, chính quyền, sự phối hợp, hỗ trợ của các cấp, ngành và xã hội đối với công tác Đoàn và phong trào thanh thiếu nhi, nhiệm kỳ 2012 - 2017. 
- Tuyên truyền, giáo dục về lịch sử hình thành và phát triển của Đoàn TNCS Hồ Chí Minh; về vị trí, vai trò và những cống hiến của tổ chức Đoàn TNCS Hồ Chí Minh nói chung, Đoàn TNCS Hồ Chí Minh tỉnh Bình Dương nói riêng, vai trò của tuổi trẻ trong công cuộc xây dựng và bảo vệ Tổ quốc, kết hợp giáo dục truyền thống lịch sử của dân tộc với truyền thống cách mạng của địa phương, đơn vị. 
​- Tuyên truyền về những kết quả nổi bật trong thực hiện Nghị quyết Đại hội Đoàn các cấp nhiệm kỳ 2012 - 2017, những ưu điểm, hạn chế, nguyên nhân và bài học kinh nghiệm trong công tác xây dựng Đoàn trong 5 năm qua; các chương trình, kế hoạch hành động cách mạng đưa nghị quyết Đại hội vào cuộc sống; kinh nghiệm trong chỉ đạo và tổ chức Đại hội Đoàn các cấp. 
- Tuyên truyền về hình ảnh hoạt động, các chỉ tiêu, con số nổi bật thể hiện kết quả hoạt động của đơn vị, các mô hình, cách làm sáng tạo, các gương cán bộ Đoàn, Hội xuất sắc, các tập thể, gương thanh niên điển hình trên các lĩnh vực, gương người tốt, việc tốt trên các lĩnh vực; các công trình, phần việc thanh niên tiêu biểu đem lại lợi ích cho cộng đồng trong nhiệm kỳ 2012 - 2017. Từ đó tổng kết, đánh giá về những thành tựu, thành quả đã đạt được, khó khăn trong nhiệm kỳ qua và phương hướng, nhiệm vụ trong nhiệm kỳ tới; kinh nghiệm trong chỉ đạo và tổ chức Đại hội điểm để tiến tới Đại hội Đoàn tỉnh Bình Dương lần thứ X, nhiệm kỳ 2017 - 2022.
- Đăng tải các dự thảo văn kiện Đại hội Đoàn cấp cơ sở; những quan điểm, chủ trương, định hướng lớn được nêu tại các dự thảo văn kiện, phương hướng, nhiệm vụ xây dựng và bảo vệ Tổ quốc Việt Nam Xã hội Chủ nghĩa trong những năm tiếp theo, tiếp tục đẩy mạnh công cuộc công nghiệp hóa, hiện đại hóa đất nước.

- Tuyên truyền các phong trào thi đua yêu nước, các công trình, phần việc thanh niên của các cơ sở Đoàn chào mừng Đại hội Đoàn các cấp, tiến tới Đại hội Đoàn tỉnh Bình Dương lần thứ X và Đại hội Đoàn toàn quốc lần thứ XI, nhiệm kỳ 2017 - 2022.

- Tuyên truyền, vận động đoàn viên tham gia diễn đàn "Nếu tôi là Bí thư Tỉnh Đoàn" và diễn đàn " Ký ức một thời" trên Trang thông tin điện tử tổng hợp Tỉnh Đoàn để tiếp thu các ý kiến đóng góp, hiến kế ý tưởng xây dựng Đoàn và chia sẻ kinh nghiệm, hồi ức, tình cảm một thời làm công tác Đoàn của cán bộ Đoàn qua các thời kỳ, cán bộ Đoàn đương nhiệm.v.v...
- Tuyên truyền, giới thiệu về lịch sử Đoàn TNCS Hồ Chí Minh tỉnh Bình Dương giai đoạn 1976 - 2017 và cuộc thi sáng tác Bài hát và Logo Đại hội Đoàn tỉnh Bình Dương lần thứ X, cuộc thi ảnh đẹp cho đoàn viên, thanh niên biết, tham gia tích cực.

2. Giai đoạn 2: Từ tháng 4/2017 đến tháng 8/2017

- Tiếp tục tuyên truyền công tác tổ chức Đại hội Đoàn cấp cơ sở (kết thúc chậm nhất trong tháng 5/2017); công tác chuẩn bị và tổ chức Đại hội Đoàn cấp huyện (kết thúc chậm nhất trong tháng 8/2017) gắn với tuyên truyền chào mừng 42 năm Ngày giải phóng hoàn toàn miền Nam thống nhất đất nước, 127 năm Ngày sinh Chủ tịch Hồ Chí Minh, 70 năm Ngày thương binh - liệt sĩ (27/7/1947 - 27/7/2017), các hoạt động chào mừng Tháng công nhân và Tuần lễ Thanh niên công nhân 2017, các hoạt động hè, kỷ niệm 70 năm Ngày thương binh - liệt sĩ (27/7/1947 - 27/7/2017).
- Tuyên truyền về kết quả, hình ảnh, con số nổi bật, các mô hình sáng tạo, các gương cán bộ Đoàn, Hội, Đội xuất sắc, các tập thể, gương thanh niên điển hình trên các lĩnh vực trong nhiệm kỳ 2012 - 2017; tuyên truyền các dự thảo văn kiện Đại hội Đoàn tỉnh Bình Dương lần thứ X, Đại hội Đoàn toàn quốc lần thứ XI, nhiệm kỳ 2017 – 2022; kỳ vọng, tình cảm, ý kiến đóng góp, hiến kế, mong muốn của xã hội, của lãnh đạo tỉnh, cán bộ Đoàn qua các thời kỳ, cán bộ Đoàn - Hội - Đội đương nhiệm, đoàn viên, thanh niên và nhân dân vào Đại hội Đoàn tỉnh Bình Dương lần thứ X và Đại hội Đoàn toàn quốc lần thứ XI; tuyên truyền Đại hội qua các hình thức trực quan sinh động, các tập san, kỷ yếu, diễn đàn, các kênh thông tin truyền thông.v.v...
- Tổ chức các hội nghị góp ý văn kiện Đại hội Đoàn tỉnh Bình Dương lần thứ X và Đại hội Đoàn toàn quốc lần thứ XI theo đặc thù riêng của các khối đối tượng đoàn viên, thanh niên.
- Tiếp tục tuyên truyền các hoạt động, công trình, phần việc thanh niên có ý nghĩa thiết thực phục vụ cho địa phương, đơn vị hưởng ứng chào mừng Đại hội Đoàn các cấp. 

- Công tác chuẩn bị tổ chức cho Đại hội Đoàn tỉnh Bình Dương lần thứ X và Đại hội Đoàn toàn quốc lần thứ XI, nhiệm kỳ 2017 - 2022.

- Tiếp tục tuyên truyền nội dung các bài viết tham gia diễn đàn "Nếu tôi là Bí thư Tỉnh Đoàn" và diễn đàn " Ký ức một thời", các nội dung về lịch sử Đoàn TNCS Hồ Chí Minh tỉnh Bình Dương giai đoạn 1976 - 2017, Công bố Bài hát và Logo Đại hội Đoàn tỉnh Bình Dương lần thứ Xvới nhiều hình thức phù hợp.
3. Giai đoạn 3: Từ tháng 8/2017 đến Đại hội đại biểu Đoàn TNCS Hồ Chí Minh tỉnh Bình Dương lần thứ X, nhiệm kỳ 2017 - 2022
- Tuyên truyền công tác chuẩn bị tổ chức cho Đại hội Đoàn tỉnh Bình Dương lần thứ X và dự thảo văn kiện Đại hội Đoàn toàn quốc lần thứ XI, nhiệm kỳ 2017 - 2022.

- Tăng cường phổ biến, tuyên truyền về các mô hình, cách làm sáng tạo, gương cán bộ Đoàn và các đoàn viên thanh thiếu nhi xuất sắc, có nhiều đóng góp cho công tác Đoàn và phong trào thanh thiếu nhi tỉnh Bình Dương, nhiệm kỳ 2012 - 2017. 

- Tăng cường tuyên truyền các hoạt động, phong trào thi đua của các cấp bộ Đoàn và tuổi trẻ chào mừng Đại hội Đoàn tỉnh Bình Dương lần thứ X và Đại hội Đoàn toàn quốc lần thứ XI, nhiệm kỳ 2017 - 2022.
- Tăng cường tuyên truyền các ý kiến đóng góp của đoàn viên, thanh niên, người dân đối với diễn đàn "Nếu tôi là Bí thư Tỉnh Đoàn", "Ký ức một thời", Bài hát và Logo chính thức của Đại hội Đoàn tỉnh Bình Dương lần thứ X, các nội dung về lịch sử Đoàn tỉnh Bình Dương giai đoạn 1976 - 2017.
- Tuyên truyền về Đại hội Đoàn tỉnh Bình Dương lần thứ X như: Chương trình, các hoạt động diễn ra tại Đại hội, các văn bản, các tham luận của đại biểu được trình tại Đại hội, vai trò, trách nhiệm của các đại biểu tham dự Đại hội, kết quả bầu cử, công bố đoàn đại biểu tỉnh Bình Dương đi dự Đại hội Đoàn toàn quốc lần thứ XI.v.v... 
4. Giai đoạn 4: Sau Đại hội Đoàn tỉnh Bình Dương lần thứ X, Đại hội Đoàn toàn quốc lần thứ XI, nhiệm kỳ 2017 - 2022
- Các hoạt động của Đoàn thanh niên các cấp và tuổi trẻ chào mừng thành công Đại hội Đoàn tỉnh Bình Dương lần thứ X và hướng về Đại hội Đoàn toàn quốc lần thứ XI, nhiệm kỳ 2017 - 2022.

- Thông báo nhanh về kết quả Đại hội Đại hội Đoàn tỉnh Bình Dương lần thứ X, thông tin và diễn biến công tác chuẩn bị Đại hội Đoàn toàn quốc lần thứ XI, nhiệm kỳ 2017 - 2022.

- Tổ chức tuyên truyền, phổ biến, học tập, quán triệt Nghị quyết Đại hội Đoàn tỉnh Bình Dương lần thứ X và Nghị quyết Đại hội Đoàn toàn quốc lần thứ XI, nhiệm kỳ 2017 - 2022.

- Các phong trào thi đua yêu nước, chương trình hành động cách mạng thực hiện Nghị quyết Đại hội Đại hội Đoàn tỉnh Bình Dương lần thứ X và Đại hội Đoàn toàn quốc lần thứ XI, nhiệm kỳ 2017 - 2022.

Bên cạnh các nội dung theo 04 giai đoạn cao điểm trên, trong quá trình diễn ra Đại hội Đoàn các cấp, Đại hội Đoàn tỉnh Bình Dương lần thứ X và Đại hội Đoàn toàn quốc lần thứ XI, nhiệm kỳ 2017 - 2022, các cấp bộ Đoàn cần tăng cường nắm bắt và định hướng tư tưởng cho đoàn viên, thanh niên, coi trọng việc tuyên truyền, đấu tranh, phản bác các thông tin, quan điểm sai trái của các thế lực thù địch và các phần tử cơ hội chính trị, lợi dụng việc góp ý dự thảo văn kiện Đại hội để thực hiện các hành vi không đúng với quy định của pháp luật.
III. NHIỆM VỤ - GIẢI PHÁP THỰC HIỆN
1. Tuyên truyền thông qua các hình thức trực quan sinh động.
1.1 Giải pháp:

- Phát huy công tác tuyên truyền về Đại hội thông qua hệ thống pano, ápphích, băng rôn, banner, cờ phướn, cổng chào…tại các điểm hoạt động, các trụ sở của Đoàn, Hội, Đội trên các tuyến đường chính, các điểm trung tâm, nơi đông dân cư...đảm bảo cảnh quan môi trường, đô thị.  

- Sử dụng Logo Đại hội trong các sản phẩm vật dụng, quà tặng, các ấn phẩm tuyên truyền Đại hội; phát hành trên các phương tiện, đồ dùng cá nhân; gắn trên phương tiện truyền thông, gắn biển đăng ký công trình, phần việc thanh niên tại địa phương, đơn vị chào mừng Đại hội Đoàn các cấp.
- Tuyên truyền Bài hát chính thức của Đại hội Đoàn tỉnh Bình Dương lần thứ X trong rộng rãi đoàn viên, thanh thiếu niên qua các buổi sinh hoạt chi đoàn, chi hội, lồng ghép vào các hoạt động, chương trình của Đoàn.

1.2 Phân công thực hiện:
- Tỉnh Đoàn: 
+ Giao Ban Tuyên giáo Tỉnh Đoàn tổ chức cuộc thi sáng tác Bài hát và Logo Đại hội Đoàn tỉnh Bình Dương lần thứ X, cuộc thi ảnh đẹp chào mừng Đại hội Đoàn các cấp, xây dựng và triển khai diễn đàn "Nếu tôi là Bí thư Tỉnh Đoàn", diễn đàn "Ký ức một thời", tổ chức triển lãm, trưng bày các sản phẩm của Đoàn trong 5 năm qua vào trước và trong những ngày tổ chức Đại hội Đoàn cấp tỉnh.

+ Giao Ban Biên tập Website Tỉnh Đoàn tuyên truyền các sản phẩm tuyên truyền trên Trang thông tin điện tử tổng hợp Tỉnh Đoàn và các ấn phẩm của Đoàn.

- Các Huyện, Thị, Thành Đoàn và Đoàn trực thuộc; các đơn vị sự nghiệp trực thuộc: Vận động đoàn viên, thanh niên và người dân tham gia tích cực các hoạt động cấp tỉnh; đẩy mạnh công tác tuyên truyền Đại hội thông qua hình thức trực quan sinh động; chỉ đạo các cơ sở Đoàn treo cờ Đoàn, băng rôn tuyên truyền đại hội Đoàn tại trụ sở làm việc, nơi đông dân cư suốt thời gian diễn Đại hội Đoàn các cấp.
2. Tuyên truyền trên các phương tiện thông tin đại chúng, mạng xã hội và Internet.
2.1 Giải pháp:


- Phối hợp với các cơ quan báo chí xây dựng đề cương tuyên truyền cụ thể trên các phương tiện thông tin đại chúng, các tờ tin, Website địa phương, ấn phẩm tuyên truyền, mạng xã hội (fanpage, facebook...) của địa phương, đơn vị; mở các chuyên mục, chuyên trang, các ấn phẩm đặc biệt chào mừng Đại hội Đoàn các cấp, Đại hội Đoàn tỉnh Bình Dương lần thứ X, Đại hội Đoàn toàn quốc lần thứ XI; tổ chức các cuộc thi viết, thi tìm hiểu về Đoàn thanh niên. Trong đó lưu ý tổng kết các mô hình thực tiễn, bổ sung lý luận cho công tác Đoàn và phong trào thanh thiếu nhi; thiết kế và đưa nội dung chào mừng Đại hội Đoàn các cấp, Đại hội Đoàn tỉnh và Đại hội Đoàn toàn quốc trên giao diện trang chủ. Khích lệ đội ngũ cán bộ Đoàn và đoàn viên thanh niên chia sẻ thông tin, tuyên truyền về Đại hội, cập nhật ảnh đại diện, logo Đại hội... trong quá trình tham gia các diễn đàn trên mạng xã hội.

- Các cấp bộ Đoàn chủ động phối hợp với các cơ quan báo chí mở các chuyên đề, chuyên mục cho Đại hội, chiếu phim tư liệu về lịch sử Đoàn TNCS Hồ Chí Minh. Chú trọng tuyên truyền trên hệ thống truyền thanh cấp huyện; loa, đài cấp xã, trường học trong toàn tỉnh…
- Phát huy vai trò đội ngũ cán bộ làm công tác tuyên truyền, giáo dục, biên tập viên, cộng tác viên của Trang thông tin điện tử tổng hợp Tỉnh Đoàn và các kênh thông tin của Đoàn thanh niên các cấp trong việc kịp thời cung cấp thông tin tuyên truyền Đại hội Đoàn các cấp đến với đoàn viên, thanh thiếu nhi và người dân, để từ đó nâng cao số lượng, chất lượng tin, bài tuyên truyền cho Đại hội. 
2.2 Phân công thực hiện:
- Tỉnh Đoàn:
+ Giao Ban Tuyên giáo Tỉnh Đoàn chủ trì phối hợp với các đơn vị, thực hiện phim tư liệu tuyên truyền chiếu tại Đại hội Đoàn tỉnh Bình Dương lần thứ X; xây dựng đề cương tuyên truyền về Đại hội Đoàn các cấp tiến tới Đại hội Đoàn tỉnh lần thứ X và Đại hội Đoàn toàn quốc lần thứ XI. Thực hiện Tập san và Kỷ yếu Đại hội Đoàn, tổ chức cuộc thi ảnh đẹp chào mừng Đại hội Đoàn tỉnh Bình Dương lần thứ X.
+ Giao Ban Biên tập Website Tỉnh Đoàn tham mưu thực hiện tốt chuyên mục "Tiến tới Đại hội Đoàn các cấp và hành động của tuổi trẻ" trên Trang thông tin điện tử tổng hợp Tỉnh Đoàn.

- Các Huyện, Thị, Thành Đoàn và Đoàn trực thuộc; các đơn vị sự nghiệp trực thuộc: Tăng cường viết tin, bài cho Website Tỉnh Đoàn phục vụ công tác tuyên truyền cho Đại hội; chủ động phối hợp với các cơ quan báo, đài và phát huy vai trò mạng xã hội tuyên truyền về Đại hội Đoàn các cấp, Đại hội Đoàn tỉnh Bình Dương lần thứ X và Đại hội Đoàn toàn quốc lần thứ XI; tổng hợp danh sách tập thể, cá nhân điển hình phong trào Đoàn, Hội, Đội để giới thiệu trên các phương tiện thông tin đại chúng.
3. Tuyên truyền thông qua hoạt động báo cáo viên, tuyên truyền viên, sinh hoạt chi đoàn, chi hội, chi đội và các hội nghị, diễn đàn.

3.1 Giải pháp:

- Củng cố, kiện toàn và phát huy vai trò của đội ngũ Báo cáo viên - Tuyên truyền viên trong công tác tuyên truyền miệng, cung cấp thông tin về Đại hội Đoàn các cấp, Đại hội Đoàn tỉnh Bình Dương lần thứ X và Đại hội Đoàn toàn quốc lần thứ XI cho đoàn viên, thanh niên vào trước, trong và sau Đại hội. Kịp thời nắm bắt tâm tư nguyện vọng và các góp ý phản biện của đoàn viên, thanh niên và xã hội đối với công tác Đoàn và phong trào thanh thiếu nhi để nghiên cứu tiếp thu trong quá trình xây dựng văn kiện và tổ chức Đại hội.
- Tổ chức các diễn đàn, hội nghị góp ý xây dựng tổ chức Đoàn, Hội, Đội vững mạnh, xây dựng văn kiện Đại hội Đoàn các cấp trong các khối đối tượng như khối lực lượng vũ trang, thanh niên công nhân, lao động trẻ, học sinh, sinh viên, cán bộ công chức viên chức, đảng viên trẻ, doanh nhân trẻ, thanh niên dân tộc, tôn giáo, cán bộ Đoàn, Hội, Đội qua các thời kỳ…bằng nhiều hình thức phù hợp nhằm lấy ý kiến góp ý của đông đảo đoàn viên, thanh niên và các tầng lớp nhân dân cho văn kiện đại hội Đoàn các cấp, tạo sự quan tâm ủng hộ của xã hội đối với công tác Đoàn, Hội, Đội.
- Tăng cường tổ chức các hoạt động giao lưu, đối thoại giữa cán bộ Đoàn, đoàn viên, thanh niên với lãnh đạo cấp ủy, chính quyền và các lực lượng xã hội ở cấp tỉnh, huyện, xã qua đó nhằm kịp thời nắm bắt tâm tư, nguyện vọng của cán bộ, đoàn viên, thanh niên trước thềm Đại hội Đoàn các cấp.  
- Tổ chức các hoạt động Đội chào mừng Đại hội Đoàn các cấp với các nội dung, hình thức hoạt động phong phú, đa dạng định hướng cho đội viên “Tiến bước lên Đoàn”,“Tự hào truyền thống Đoàn TNCS Hồ Chí Minh”.v.v…
- Tổ chức tuyên truyền kết quả và Nghị quyết Đại hội Đoàn các cấp tại các buổi sinh hoạt chi đoàn, chi hội, chi đội để đoàn viên, hội viên, đội viên, qua đó nắm bắt được ý nghĩa, nội dung, tinh thần của Đại hội Đoàn các cấp.
3.2 Phân công thực hiện:

- Tỉnh Đoàn: Giao Ban Tuyên giáo Tỉnh Đoàn và Văn phòng Tỉnh Đoàn, Văn phòng Hội sinh viên tỉnh tổ chức hội nghị Báo cáo viên - Tuyên truyền viên đóng góp ý kiến cho dự thảo văn kiện Đại hội Đoàn tỉnh Bình Dương lần thứ X và Đại hội Đoàn toàn quốc lần thứ XI trong cán bộ Đoàn, Hội chủ chốt; tổ chức học tập, quán triệt Nghị quyết Đại hội Đoàn tỉnh Bình Dương lần thứ X và Đại hội Đoàn toàn quốc lần thứ XI; tổ chức chương trình giao lưu, gặp gỡ giữa lãnh đạo với cán bộ, đoàn viên, thanh niên.
- Các Huyện, Thị, Thành Đoàn và Đoàn trực thuộc; các đơn vị sự nghiệp trực thuộc: Đẩy mạnh tuyên truyền vào trước, trong và sau Đại hội Đoàn các cấp, Đại hội Đoàn tỉnh Bình Dương lần thứ X và Đại hội Đoàn toàn quốc lần thứ XI thông qua đội ngũ báo cáo viên, tuyên truyền viên, lực lượng nòng cốt chính trị của Đoàn thanh niên các cấp, qua các hội nghị, diễn đàn, đóng góp ý kiến về dự thảo văn kiện Đại hội Đoàn các cấp trong các khối đối tượng đoàn viên, thanh niên; tổ chức cho ĐVTN học tập, quán triệt Nghị quyết Đại hội Đoàn các cấp, Nghị quyết Đại hội Đoàn tỉnh Bình Dương lần thứ X và Đại hội Đoàn toàn quốc lần thứ XI, nhiệm kỳ 2017 - 2022; tổ chức các hoạt động giao lưu, gặp gỡ giữa đoàn viên, thanh niên và cấp ủy địa phương, đơn vị.
4. Tuyên truyền qua các công trình, phần việc thanh niên, các hoạt động văn hóa văn nghệ, thể dục thể thao.v.v…
 4.1 Giải pháp:

- Phát động việc đăng ký và đảm nhận thực hiện các công trình, phần việc thanh niên thi đua thực hiện chào mừng Đại hội Đoàn các cấp. Đảm bảo Đoàn cấp tỉnh, cấp huyện có ít nhất 01 công trình thanh niên; mỗi Đoàn cơ sở có ít nhất 01 công trình, phần việc thanh niên góp phần vì cuộc sống cộng đồng, an sinh xã hội và phát triển kinh tế - xã hội cho địa phương, đơn vị, xung kích đảm bảo quốc phòng, an ninh Tổ quốc.
- Tổ chức sôi nổi, rộng khắp các hoạt động văn hóa, văn nghệ, thể dục, thể thao, hội thi, cuộc thi chào mừng Đại hội Đoàn các cấp như: hội thi các nhóm tuyên truyền ca khúc cách mạng, ca khúc viết về Đoàn và tuổi trẻ, thi dân vũ, thi đấu giao hữu giao lưu thể thao, các trò chơi dân gian, các cuộc thi, hội thi tìm hiểu… gắn với chào mừng Đại hội Đoàn các cấp.


4.2 Phân công thực hiện
- Tỉnh Đoàn:
+ Giao cho Văn phòng Tỉnh Đoàn, Văn phòng Hội LHTN Tỉnh, Văn phòng Hội sinh viên Tỉnh, Hội đồng Đội Tỉnh tham mưu phát động thực hiện các công trình, phần việc thanh thiếu nhi trong đoàn viên, hội viên, đội viên thi đua chào mừng Đại hội Đoàn các cấp, Đại hội Đoàn tỉnh Bình Dương lần thứ X và Đại hội Đoàn toàn quốc lần thứ XI, nhiệm kỳ 2017 - 2022.
+ Giao Nhà thiếu nhi tỉnh và Trung tâm Hoạt động thanh niên tỉnh tổ chức chương trình văn nghệ chào mừng thành công Đại hội Đoàn tỉnh Bình Dương lần thứ X.
+ Giao các đơn vị sự nghiệp trực thuộc Tỉnh Đoàn tùy vào chức năng, nhiệm vụ của mình tổ chức các hình thức tuyên truyền và triển khai thực hiện các công trình, phần việc thanh niên, các hoạt động, chương trình.v.v... chào mừng Đại hội Đoàn các cấp.
+ Giao Ban Tuyên giáo Tỉnh Đoàn tham mưu các hình thức thi tìm hiểu về "Nghị quyết Đại hội Đoàn tỉnh Bình Dương lần thứ X và Đại hội Đoàn toàn quốc lần thứ XI, nhiệm kỳ 2017 - 2022".
- Các Huyện, Thị, Thành Đoàn và Đoàn trực thuộc; các đơn vị sự nghiệp trực thuộc:
 + Phát huy vai trò hoạt động của các nhóm tuyên truyền ca khúc cách mạng, tổ chức các hoạt động liên hoan, hội thi, biểu diễn giao lưu tại địa phương, đơn vị, đồng thời tổ chức các hoạt động thể dục thể thao, sinh hoạt chi đoàn tạo không khí thi đua sôi nổi trong tuổi trẻ toàn tỉnh hướng tới Đại hội Đoàn các cấp.

+ Tổ chức cho đoàn viên, thanh thiếu niên tham gia hoạt động tình nguyện bằng các hoạt động thiết thực như: thăm hỏi, chăm sóc, giúp đỡ các gia đình chính sách, Bà mẹ Việt Nam anh hùng, gia đình có công với cách mạng.
+ Tổ chức các hình thức thi tìm hiểu về lịch sử Đoàn TNCS Hồ Chí Minh tại các buổi sinh hoạt Đoàn, Hội, Đội với các hình thức thi hái hoa dân chủ, toạ đàm, diễn đàn thanh niên.
IV. MỘT SỐ KHẨU HIỆU GỢI Ý VÀ NGUỒN TƯ LIỆU TUYÊN TRUYỀN
1. Một số khẩu hiệu gợi ý:

- Chào mừng Đại hội Đoàn các cấp, tiến tới Đại hội đại biểu Đoàn TNCS Hồ Chí Minh tỉnh Bình Dương lần thứ X và Đại hội đại biểu Đoàn TNCS Hồ Chí Minh toàn quốc lần thứ XI, nhiệm kỳ 2017 - 2022!
- Tuổi trẻ Bình Dương thi đua lập thành tích chào mừng Đại hội Đoàn các cấp, tiến tới Đại hội đại biểu Đoàn TNCS Hồ Chí Minh tỉnh Bình Dương lần thứ X và Đại hội đại biểu Đoàn TNCS Hồ Chí Minh toàn quốc lần thứ XI, nhiệm kỳ 2017 - 2022.
Lưu ý: Đây là 2 khẩu hiệu tuyên truyền xuyên suốt cho đến khi kết thúc Đại hội Đoàn toàn quốc lần thứ XI. Ở từng giai đoạn, Ban Thường vụ Tỉnh Đoàn sẽ có hướng dẫn khẩu hiệu tuyên truyền cụ thể cho các cơ sở Đoàn. 
2. Nguồn tư liệu phục vụ công tác tuyên truyền: 

- Các văn bản chỉ đạo của các cấp ủy, chính quyền về tổ chức Đại hội.

- Đề cương tuyên truyền về Đại hội Đoàn các cấp.
- Các tư liệu về lịch sử Đoàn và phong trào thanh thiếu nhi các địa phương, đơn vị, nhiệm vụ của đoàn viên, thanh niên.
- Dự thảo văn kiện Đại hội Đại hội Đoàn các cấp, Đại hội Đoàn tỉnh Bình Dương lần thứ X và Đại hội Đoàn toàn quốc lần thứ XI; báo cáo về kết quả và Nghị quyết Đại hội Đoàn các cấp; Chương trình hành động của Đoàn TNCS Hồ Chí Minh khóa mới thực hiện Nghị quyết Đại hội. 

- Các tài liệu khác liên quan đến Đại hội Đoàn do các cấp ủy Đảng và Tỉnh Đoàn ban hành.
V. TỔ CHỨC THỰC HIỆN
1. Tỉnh Đoàn:
- Xây dựng Kế hoạch, dự trù kinh phí các nội dung theo kế hoạch tuyên truyền Đại hội. 
- Xây dựng bộ sản phẩm tuyên truyền để sử dụng chung trong hệ thống của Đoàn thanh niên toàn tỉnh và tổng hợp cung cấp các tư liệu tuyên truyền cho Đại hội Đoàn toàn quốc lần thứ XI để triển khai trong các cấp bộ Đoàn.

- Giao Ban Tuyên giáo Tỉnh Đoàn làm bộ phận thường trực tham mưu hướng dẫn, kiểm tra, đôn đốc công tác tuyên truyền Đại hội Đoàn các cấp. Đưa nội dung kết quả tham gia thực hiện công tác tuyên truyền về Đại hội Đoàn các cấp là tiêu chí quan trọng trong đánh giá thi đua của các đơn vị năm 2017. Phối hợp với các cơ quan báo, đài đăng tải, giới thiệu, cổ vũ và thông tin hoạt động Đại hội Đoàn các cấp. Tham mưu tổ chức sơ kết các giai đoạn công tác tuyên truyền Đại hội và sau khi kết thúc Đại hội có báo cáo tổng kết Đại hội.
- Tham mưu thực hiện tốt các nội dung trong kế hoạch tuyên truyền Đại hội Đoàn các cấp và Đại hội Đoàn toàn quốc lần thứ XI, nhiệm ky 2017 - 2022 của Ban Bí thư Trung ương Đoàn.
2. Các Huyện, Thị, Thành Đoàn và Đoàn trực thuộc, các đơn vị sự nghiệp trực thuộc:

- Xây dựng kế hoạch triển khai, chỉ đạo 100% cơ sở Đoàn tổ chức các hoạt động tuyên truyền Đại hội theo kế hoạch của Ban Thường vụ Tỉnh Đoàn; và gửi về Ban Thường vụ Tỉnh Đoàn thông qua Ban Tuyên giáo Tỉnh Đoàn chậm nhất là 12/12/2016.
- Nắm bắt tình hình tư tưởng, dư luận xã hội trong đoàn viên, thanh niên và các tầng lớp nhân dân trước, trong, sau khi diễn ra Đại hội Đoàn các cấp, tiến tới Đại hội Đoàn tỉnh Bình Dương lần thứ X và Đại hội Đoàn toàn quốc lần thứ XI để chủ động giải quyết đối với những vấn đề phức tạp, mới nảy sinh và báo cáo theo quy định.


- Chủ động, sáng tạo các nội dung và hình thức tuyên truyền, gắn với các sự kiện, các ngày lễ, ngày kỷ niệm của đất nước, dân tộc. 

- Thường xuyên thông tin và báo cáo về Ban Thường vụ Tỉnh Đoàn thông qua Ban Tuyên giáo Tỉnh Đoàn theo địa chỉ: Tầng 8, tháp B, Trung tâm Hành chính tỉnh, phường Hòa Phú, Thành phố Thủ Dầu Một, email: tuyengiaotdbd@gmail.com, ĐT: 0650 3824607 (lồng ghép vào báo cáo công tác Đoàn và phong trào thanh thiếu nhi hàng tháng, hàng quý gửi về Văn phòng, Ban Tuyên giáo Tỉnh Đoàn).
Báo cáo chuyên đề gửi về Ban Tuyên giáo Tỉnh Đoàn vào 4 đợt:

+ Đợt 1: Trước ngày 5/4/2017.
+ Đợt 2: Trước ngày 10/9/2017.
+ Đợt 3: Trước ngày 30/10/2017.
+ Đợt 4 và toàn giai đoạn: Trước ngày 30/12/2017.
Công tác tuyên truyền có ý nghĩa quan trọng, góp phần vào thành công chung cho Đại hội Đoàn các cấp. Ban Thường vụ Tỉnh Đoàn đề nghị Ban Thường vụ các Huyện, Thị, Thành Đoàn và Đoàn trực thuộc, các đơn vị sự nghiệp trực thuộc Tỉnh Đoàn căn cứ vào kế hoạch này, chuẩn bị các điều kiện để tổ chức, thực hiện tuyên truyền đạt hiệu quả./.
	 Nơi nhận:

- TWĐ: VP I, II; Ban TG, Ban TNCN&ĐT;

- Đ/c Nguyễn Anh Tuấn – Bí thư BCH TWĐ;

- Đ/c Nguyễn Ngọc Lương – Bí thư BCH TWĐ;

- Tỉnh ủy: TTTU, VP Tỉnh uỷ; Ban TG, DV Tỉnh uỷ;

- Đ/c Nguyễn Hữu Từ - Phó Bí thư Tỉnh ủy;

- Đ/c Nguyễn Thanh Liêm - Trưởng Ban Dân vận Tỉnh ủy; Chủ tịch UBMTTQVN tỉnh;

- Đ/c Đặng Minh Hưng – Phó CT UBND tỉnh;
- TT.TĐ; các phòng, ban Tỉnh Đoàn;
- 22 Huyện, thị, thành đoàn, Đoàn trực thuộc; Các đơn vị sự nghiệp Tỉnh Đoàn;
- Lưu VT, TG                                                                                                                      
                            
	TM. BAN THƯỜNG VỤ TỈNH ĐOÀN

BÍ THƯ

(đã ký)
Nguyễn Phạm Duy Trang
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