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	BCH ĐOÀN TỈNH BÌNH DƯƠNG

***

Số:   440 - KH/TĐTN-TG
	ĐOÀN TNCS HỒ CHÍ MINH

Bình Dương, ngày 31 tháng 3  năm 2017


KẾ HOẠCH

Tổ chức Diễn đàn hiến kế cho Đoàn 
Với chủ đề “Nếu tôi là Bí thư Tỉnh Đoàn Bình Dương” 
------------------------
Thực hiện Hướng dẫn số 83- HD/TWĐTN-BTG ngày 30/12/ 2016 của Ban Bí thư Trung ương Đoàn về công tác tuyên truyền đại hội đoàn các cấp và Đại hội Đoàn toàn quốc lần thứ XI (nhiệm kỳ 2017 - 2022);

Thực hiện Kế hoạch số 403-KH/TĐTN-TG ngày 15/11/2016 của Ban Thường vụ Tỉnh Đoàn về việc tổ chức tuyên truyền Đại hội Đoàn các cấp, tiến tới Đại hội Đoàn TNCS Hồ Chí Minh tỉnh Bình Dương, nhiệm kỳ 2017 - 2022; 
Ban Thường vụ Tỉnh Đoàn xây dựng Kế hoạch tổ chức Diễn đàn hiến kế cho Đoàn với chủ đề “Nếu tôi là Bí thư Tỉnh Đoàn Bình Dương”, gồm các nội dung cụ thể như sau:
I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU
- Tạo điều kiện cho cán bộ Đoàn, Hội, Đội, đoàn viên, thanh niên và nhân dân trong tỉnh có cơ hội bày tỏ quan điểm, nguyện vọng, tình cảm, hiến kế, ý tưởng góp phần xây dựng và phát triển tổ chức Đoàn TNCS Hồ Chí Minh tỉnh Bình Dương trong thời gian tới. Trên cơ sở các ý kiến, hiến kế ý tưởng của cán bộ, đoàn viên, thanh thiếu niên, người dân trong và ngoài tỉnh, các cấp bộ Đoàn nắm bắt được tâm tư, nguyện vọng, các hiến kế của đoàn viên, thanh thiếu niên từ đó đề ra các giải pháp phù hợp để thực hiện tốt nhiệm vụ công tác Đoàn và phong trào thanh thiếu nhi trong nhiệm kỳ 2017 - 2022. 
- Diễn đàn phải được tổ chức rộng rãi trong các khối đối tượng, thu hút đông đảo đoàn viên, thanh niên tham gia, đảm bảo tiết kiệm, thiết thực và hiệu quả.
II.  ĐỐI TƯỢNG THAM GIA
1. Cá nhân: 
- Cán bộ Đoàn - Hội - Đội, đoàn viên, thanh niên, học sinh, sinh viên đang sinh sống, học tập, làm việc trên địa bàn tỉnh Bình Dương.

- Các cá nhân đang sinh sống, học tập, làm việc trong và ngoài tỉnh quan tâm đến công tác Đoàn và phong trào thanh thiếu nhi tỉnh Bình Dương. 
2. Tập thể: Chi đoàn, cơ sở Đoàn (Đoàn cơ sở và chi đoàn cơ sở), Đoàn cấp huyện và tương đương.



III. NỘI DUNG


Đối tượng tham gia đóng vai trò là Bí thư Tỉnh Đoàn Bình Dương, xây dựng các ý tưởng hiến kế, các giải pháp nhằm đổi mới, nâng cao chất lượng nội dung, phương thức hoạt động công tác Đoàn và phong trào thanh thiếu nhi tỉnh Bình Dương, nhiệm kỳ 2017 - 2022, tập trung vào một hoặc một số nội dung   cơ bản sau:
- Công tác tuyên truyền, giáo dục (giáo dục chính trị tư tưởng, đạo đức lối sống, truyền thống cách mạng, giáo dục ý thức công dân và pháp luật, kỹ năng sống.v.v...) 

- Các phong trào nhằm cổ vũ, phát huy vai trò xung kích, tình nguyện, sáng tạo của thanh thiếu nhi, phát huy vai trò của đoàn viên, thanh niên trong tham gia phát triển kinh tế - xã hội của địa phương qua các hoạt động, công trình, phần việc thiết thực, hiệu quả, qua các phong trào thanh niên tình nguyện, phong trào “Tuổi trẻ sáng tạo”, phong trào “Tuổi trẻ xung kích xây dựng và bảo vệ Tổ quốc”.v.v...         
- Các chương trình đồng hành, chăm lo, hỗ trợ thanh thiếu nhi, tạo môi trường lao động, học tập, rèn luyện thuận lợi, lành mạnh cho thế hệ trẻ…qua đó thể hiện rõ vai trò của tổ chức Đoàn là trường học Xã hội Chủ nghĩa của thanh niên, người bảo vệ quyền và lợi ích hợp pháp của thanh niên Việt Nam; là người bạn đồng hành của thanh niên qua các chương trình hỗ trợ thanh niên trong học tập, nghiên cứu, làm chủ khoa học công nghệ; chương trình hỗ trợ thanh niên trong hướng nghiệp, giới thiệu việc làm, khởi nghiệp, lập nghiệp; chương trình hỗ trợ thanh thiếu niên phát triển kỹ năng, sức khỏe thể chất, đời sống văn hóa, tinh thần.
- Công tác mở rộng mặt trận đoàn kết tập hợp thanh niên, nhất là đoàn viên, thanh niên công nhân, học sinh, sinh viên, cán bộ, công chức, viên chức; đoàn viên, thanh niên dân tộc, tôn giáo và các đoàn viên, thanh niên đặc thù khác.

- Công tác xây dựng Đoàn, Đoàn tham gia xây dựng Đảng, xây dựng chính quyền và các đoàn thể nhân dân. 
- Nâng cao năng lực hội nhập quốc tế cho đoàn viên, thanh niên, công tác quốc tế thanh niên.

- Công tác phụ trách Đội TNTP Hồ Chí Minh, chăm lo giáo dục thiếu niên nhi đồng.v.v...
Lưu ý: Các nội dung giải pháp hướng đến việc xây dựng tổ chức Đoàn, Hội, Đội ngày càng vững mạnh, hướng đến mục tiêu xây dựng thế hệ trẻ Bình Dương có lý tưởng cách mạng, giàu lòng yêu nước, có bản lĩnh, tri thức, sức khỏe, kỹ năng.v.v... từ đó góp phần thực hiện tốt mục tiêu xây dựng Bình Dương trở thành đô thị văn minh, giàu đẹp.

IV. HÌNH THỨC: Mỗi đơn vị thực hiện 02 hình thức như sau:
1. Đối với cá nhân: Viết bài hiến kế  
1.1. Thời gian nhận bài: Từ nay đến hết ngày 01/8/2017.
1.2. Địa điểm nhận bài: Ban Tuyên giáo Tỉnh Đoàn (Tầng 8, Tháp B, Tòa nhà trung tâm Hành chính tỉnh, phường Hòa Phú, Thành phố Thủ Dầu Một, tỉnh Bình Dương).

 Ngoài bìa thư ghi rõ: Bài tham gia Diễn đàn hiến kế cho Đoàn "Nếu tôi là Bí thư Tỉnh Đoàn Bình Dương”, ghi rõ họ và tên tác giả, địa chỉ nơi công tác, học tập.

1.3. Cách thức tham gia


- Các bài viết tham gia phải có tựa đề (tít), được viết tay hoặc đánh máy, phong Times New Roman, từ 800 từ đến không quá 2000 từ. Các bài viết có thể xây dựng theo dạng Đề án, chương trình hành động, kế hoạch thực hiện.v.v...



- Bài viết tham gia gửi trực tiếp về Ban Thường vụ Tỉnh Đoàn thông qua Ban Tuyên giáo Tỉnh Đoàn. Phía dưới bài viết ghi rõ tên họ tên tác giả, chức vụ, đơn vị, địa chỉ nơi công tác, học tập, số điện thoại, email liên lạc. Khuyến khích gửi qua email: tuyengiaotdbd@gmail.com.


2. Đối với tập thể: Tổ chức các hội nghị, diễn đàn
2.1. Thời gian thực hiện: Từ nay đến hết ngày 01/8/2017.

2.2. Cách thức thực hiện: Mỗi Huyện, Thị, Thành Đoàn và Đoàn trực thuộc tổ chức hoặc chỉ đạo các cơ sở Đoàn tổ chức các hội nghị hoặc diễn đàn chuyên đề, kết hợp với đóng góp ý kiến cho dự thảo Văn kiện Đại hội đại biểu Đoàn TNCS Hồ Chí Minh tỉnh Bình Dương lần thứ X trong các khối đối tượng đoàn viên, thanh niên tại đơn vị; sau đó, tổng hợp ý kiến gửi về Ban Thường vụ Tỉnh Đoàn thông qua Ban Tuyên giáo Tỉnh Đoàn. 
3. Khen thưởng
- Ban Thường vụ Tỉnh Đoàn sẽ chọn ra 20 cá nhân, tập thể xuất sắc nhất để khen thưởng.

- Các ý tưởng, đóng góp thiết thực, phù hợp của các cơ sở Đoàn, đoàn viên, thanh thiếu nhi sẽ được tiếp thu, đưa vào phương hướng, nhiệm vụ, giải pháp công tác Đoàn và phong trào thanh thiếu nhi tỉnh Bình Dương, nhiệm kỳ 2017 - 2022.
- Các bài viết hay sẽ được biên tập, đăng tải trên Trang thông tin điện tử tổng hợp Tỉnh Đoàn (www.tuoitrebinhduong.vn), các kênh thông tin tuyên truyền khác và được hưởng nhuận bút theo quy định.

V. TỔ CHỨC THỰC HIỆN
1. Cấp tỉnh
- Xây dựng kế hoạch và các văn bản hướng dẫn triển khai đến các cơ sở Đoàn.

- Giao Ban Tuyên giáo Tỉnh Đoàn làm bộ phận thường trực, tham mưu các nội dung, theo dõi việc thực hiện. Kịp thời báo cáo tiến độ, kết quả thực hiện cho Ban Thường vụ Tỉnh Đoàn. 
- Giao Ban Biên tập Website Tỉnh Đoàn kịp thời đăng tải các bài viết, ý kiến thiết thực, phù hợp trên trên Trang thông tin điện tử tổng hợp Tỉnh Đoàn.

- Căn cứ vào chức năng, nhiệm vụ của mình, Hội LHTN Tỉnh, Hội Sinh viên Tỉnh, Văn phòng, các Ban chuyên môn Tỉnh Đoàn có các hình thức triển khai đến đoàn viên, hội viên, thanh niên, học sinh, sinh viên.  

2. Các Huyện, Thị, Thành Đoàn và Đoàn trực thuộc
- Triển khai Kế hoạch và tổ chức tuyên truyền, vận động cán bộ, đoàn viên, thanh niên tích cực tham gia Diễn đàn. 
- Tổ chức cho đoàn viên, thanh niên tham gia diễn đàn với hình thức viết bài hiến kế và tổ chức các hội nghị, diễn đàn lồng ghép với đóng góp ý kiến cho dự thảo Văn kiện Đại hội Đoàn TNCS Hồ Chí Minh tỉnh Bình Dương lần thứ X, nhiệm kỳ 2017 - 2022.
- Lưu ý: Bắt đầu từ ngày 20/4/2017, mỗi Huyện, Thị, Thành Đoàn và Đoàn trực thuộc gửi ít nhất 01 bài viết định kỳ/tuần để tham gia Diễn đàn thông qua Ban Tuyên giáo Tỉnh Đoàn.
Trên đây là Kế hoạch tổ chức Diễn đàn hiến kế cho Đoàn “Nếu tôi là    Bí thư Tỉnh Đoàn Bình Dương”. Ban Thường vụ Tỉnh Đoàn đề nghị các đơn vị triển khai thực hiện nghiêm túc./.
	Nơi nhận:

-Trung ương Đoàn: BBT, VP1-2, Ban TG, 
Ban TNCN&ĐT, Ban TC;
- Tỉnh ủy: BTG, BDV, UBMTTQVN tỉnh;

- BTV Tỉnh Đoàn;

- Các Phòng, Ban, ĐVSN trực thuộc TĐ;

- 22 đơn vị trực thuộc Tỉnh đoàn;

 - Lưu: VT, Ban TG




	TM. BAN THƯỜNG VỤ TỈNH ĐOÀN

BÍ THƯ
(đã ký)
Nguyễn Phạm Duy Trang
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