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THÔNG BÁO

Cơ cấu giải thưởng cuộc thi sáng tác Bài hát và Logo tuyên truyền

Đại hội đại biểu Đoàn TNCS Hồ Chí Minh tỉnh Bình Dương lần thứ X,

Nhiệm kỳ 2017 - 2022

-----------------------------

Căn cứ Kế hoạch số 404-KH/TĐTN-TG ngày 15/11/2016 của Ban Thường vụ Tỉnh Đoàn về tổ chức Cuộc thi sáng tác Bài hát và Logo tuyên truyền Đại hội đại biểu Đoàn TNCS Hồ Chí Minh tỉnh Bình Dương lần thứ X, nhiệm kỳ 2017 – 2022;

Nhằm đẩy mạnh công tác thông tin tuyên truyền về các nội dung liên quan đến cơ cấu giải thưởng Cuộc thi sáng tác Bài hát và Logo tuyên truyền Đại hội đại biểu Đoàn TNCS Hồ Chí Minh tỉnh Bình Dương lần thứ X, nhiệm kỳ 2017 – 2022 trong rộng rãi đoàn viên, thanh niên;

Ban Thường vụ Tỉnh Đoàn thông báo về cơ cấu giải thưởng Cuộc thi sáng tác Bài hát và Logo tuyên truyền Đại hội đại biểu Đoàn TNCS Hồ Chí Minh tỉnh Bình Dương lần thứ X, cụ thể như sau:
Các tác giả có bài dự thi đạt giải sẽ được nhận giấy chứng nhận của Ban tổ chức và tiền thưởng theo quy định của Tài chính. Tác phẩm đạt giải Nhất sẽ được chọn làm sản phẩm tuyên truyền chính thức của Đại hội. Các tác phẩm đạt giải Nhì, Ba, Khuyến khích, Ban tổ chức sẽ sử dụng để tuyên truyền và triển lãm tại Đại hội đại biểu Đoàn TNCS Hồ Chí Minh tỉnh Bình Dương lần thứ X, nhiệm kỳ 2017 – 2022 (dự kiến vào giữa tháng 9 đến đầu tháng 10/2017).

Đối với từng cuộc thi, Ban Tổ chức có cơ cấu các giải thưởng như sau:
1. Đối với cuộc thi sáng tác Bài hát Đại hội, 

- Giải cá nhân: 

+ 01 giải Nhất: 8 triệu đồng/giải

+ 01 giải Nhì: 6 triệu đồng/giải

+ 01 giải Ba: 4 triệu đồng/giải

+ 03 giải Khuyến khích: 1 triệu đồng/giải
- Giải tập thể: dành cho 02 đơn vị có số lượng bài dự thi nhiều nhất và đạt chất lượng cao. Mỗi giải: 1 triệu đồng/đơn vị.

2. Đối với cuộc thi sáng tác Logo Đại hội:

- Giải cá nhân: 

+ 01 giải Nhất: 6 triệu đồng/giải

+ 01 giải Nhì: 4 triệu đồng/giải

+ 01 giải Ba: 2 triệu đồng/giải

+ 03 giải Khuyến khích: 1 triệu đồng/giải
- Giải tập thể: Dành cho 02 đơn vị có số lượng bài dự thi nhiều nhất và đạt chất lượng. Mỗi giải trị giá: 1 triệu đồng/đơn vị.

Các thông tin về Cuộc thi vui lòng truy cập chuyên mục Cuộc thi trên Trang thông tin điện tử tổng hợp Tỉnh Đoàn, địa chỉ:www.tuoitrebinhduong.vn, ĐT: 0650.3824607./.
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