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KẾ HOẠCH

Tổ chức cuộc thi thiết kế video clip
chủ đề “Tôi yêu Bình Dương” – năm 2015
Hưởng ứng chủ đề công tác năm 2015 “Tuổi trẻ Bình Dương tự hào tiến bước dưới cờ Đảng”; Thiết thực kỷ niệm 85 năm Ngày thành lập Đảng Cộng sản Việt Nam (03/02/1930-03/02/2015), 84 năm Ngày thành lập Đoàn TNCS Hồ Chí Minh (26/3/1931 – 26/3/2015); nhằm triển khai tốt phong trào thi đua yêu nước, lập thành tích chào mừng Đại hội Đảng các cấp, tiến tới Đại hội Tỉnh Đảng bộ lần thứ X và Đại hội Đảng toàn quốc lần thứ XII, nhiệm kỳ 2015-2020; Ban Thường vụ Tỉnh Đoàn Bình Dương tổ chức cuộc thi thiết kế video clip với chủ đề “Tôi yêu Bình Dương”, cụ thể như sau:
I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU

- Tôn vinh nét đẹp truyền thống, văn hoá, cảnh đẹp của quê hương Bình Dương.
- Thiết thực kỷ niệm 18 năm tái lập tỉnh Bình Dương, 85 năm Ngày thành lập Đảng Cộng sản Việt Nam (03/02/1930 - 03/02/2015), 68 năm Ngày Thương binh Liệt sỹ (27/7/1947-27/7/2015); Góp phần triển khai sáng tạo, hiệu quả phong trào “Tôi yêu tổ quốc tôi” do Trung ương Hội LHTN Việt Nam phát động.

- Nhằm phát hiện và bồi dưỡng các cá nhân và tập thể có khả năng sáng tác, thiết kế video clip.
- Nội dung cuộc thi phong phú, có ý nghĩa tuyên truyền, giáo dục sâu sắc; hình thức đa dạng, sinh động.
- Cuộc thi được tổ chức khoa học, sinh động, thu hút đông đảo đoàn viên, thanh niên tham gia và theo dõi.
II. NỘI DUNG – HÌNH THỨC
1- Nội dung:
- Chủ đề: “Tôi yêu Bình Dương”.
- Nội dung tác phẩm dự thi giới thiệu về cảnh đẹp, hoạt động văn hoá, các làng nghề truyền thống thể hiện nét đặc trưng trong văn hoá, lịch sử truyền thống của một địa phương cụ thể ở Bình Dương. Khuyến khích các tác phẩm khai thác đề tài về các địa chỉ đỏ, di tích lịch sử.
- Giới thiệu những hoạt động của đoàn viên, thanh thiếu nhi và nhân dân địa phương tham gia giữ gìn, phát huy các giá trị truyền thống tốt đẹp tại các thắng cảnh, địa chỉ đỏ.

- Nội dung thể hiện phải trong sáng, không vi phạm thuần phong mỹ tục của Việt Nam.

2. Hình thức: 

- Tác phẩm dự thi là video clip; có thời lượng tối đa 05 phút.
- Tác phẩm có thể có lời bình, có người dẫn hiện trường hoặc không có.
- Khuyến khích các tác phẩm có nhiều cảnh quay đẹp, sáng tạo, thể hiện góc nhìn của người trẻ về nét đẹp tự nhiên, đặc trưng của đất và người Bình Dương.
- Tác phẩm có thể được xử lý đồ hoạ, âm thanh, hình ảnh, nhưng phải đảm bảo tính chân thực.

- Tác phẩm có thể sử dụng hình ảnh, phim tư liệu lịch sử... của tác giả khác nhưng phải thể hiện rõ trong nội dung hoặc đề cương kịch bản; Không được sao chép toàn bộ tư liệu, sử dụng tác phẩm của người khác để dự thi.
- Thí sinh phải chép tác phẩm vào đĩa CD hoặc VCD, DVD; Đồng thời nộp kèm phiếu thông tin và đề cương kịch bản/giới thiệu về tác phẩm.
III. ĐỐI TƯỢNG – THỜI GIAN – ĐỊA ĐIỂM NHẬN BÀI:

1.  Đối tượng tham gia: Tất cả Đoàn viên, thanh thiếu niên, phóng viên, biên tập viên chuyên và không chuyên trong và ngoài tỉnh (không giới hạn đối tượng).
- Tác giả có thể là cá nhân, hoặc nhóm (không quá 05 người)
Lưu ý: Thành viên Ban tổ chức, Ban giám khảo, Tổ thư ký không được tham gia cuộc thi.

2. Thời gian:
- Thời gian nhận bài dự thi: từ ngày 15/02/2015 đến hết ngày 15/07/2015. Người dự thi ở xa thì ban tổ chức sẽ căn cứ vào dấu bưu điện. 
- Lễ Tổng kết trao giải cuộc thi dự kiến diễn ra vào tháng 09/2015. 

3. Địa điểm nhận bài: 

- Các thí sinh tham gia vui lòng gửi tác phẩm qua bưu điện hoặc gửi trực tiếp về Ban tổ chức theo địa chỉ: Ban Biên tập Trang thông tin điện tử tổng hợp Tỉnh Đoàn Bình Dương (Tầng 08, Toà nhà Trung tâm Chính trị - Hành chính tỉnh Bình Dương, Phường Hoà Phú, Thành phố Thủ Dầu Một, tỉnh Bình Dương).
* Ngoài bài thi bằng đĩa CD, Ban tổ chức khuyến khích các thí sinh gửi kèm  file hoặc đường dẫn đăng tải video qua email: ttbd.vn@gmail.com.

Lưu ý:Tác phẩm dự thi không được trả lại, Ban Tổ chức có toàn quyền sử dụng các tác phẩm dù đoạt giải hay không đoạt giải.
V- GIẢI THƯỞNG

1- Tiêu chí chấm giải

- Độc đáo, sáng tạo;

- Tư tưởng chủ đề rõ ràng; 

- Âm thanh, hình ảnh sắc nét, thể hiện sinh động;

- Truyền đạt cảm xúc, có sức lan tỏa lớn trong xã hội.

2. Cơ cấu giải thưởng:
2.1 Giải tác phẩm: Tuỳ vào chất lượng các tác phẩm dự thi, Ban tổ chức sẽ trao  01 giải Nhất, 01 giải Nhì, 02 giải Ba, 10 giải Khuyến khích và các giải phụ khác cho tác giả/nhóm tác giả tham gia cuộc thi.
2.2 Giải tập thể: 05 giải (Dành cho tập thể có nhiều bài tham gia, đạt chất lượng và nộp bài về sớm nhất cho Ban tổ chức)

V. TỔ CHỨC THỰC HIỆN :

1. Tỉnh Đoàn : 
- Xây dựng Kế hoạch và các văn bản liên quan đến cuộc thi, hướng dẫn các Huyện, Thị, Thành Đoàn, Đoàn trực thuộc và các đơn vị tham gia cuộc thi đạt chất lượng.


- Thực hiện tuyên truyền và vận động Đoàn viên, thanh niên, học sinh, sinh viên tham gia cuộc thi; mở chuyên mục, đăng kết quả các bài thi đạt chất lượng trên Trang thông tin điện tử tổng hợp Tỉnh Đoàn và các kênh thông tin của Đoàn nhằm tuyên truyền về cuộc thi và để đoàn viên, thanh niên bình chọn các tác phẩm xuất sắc. 

- Theo dõi, tổng hợp bài dự thi, báo cáo Thường trực Tỉnh Đoàn; tổ chức chấm giải và tổng kết, trao giải cuộc thi.


- Ban Thường vụ Tỉnh Đoàn giao cho Ban Biên tập Trang thông tin điện tử tổng hợp Tỉnh Đoàn, phối hợp với Ban Tuyên giáo làm bộ phận thường trực tham mưu tổ chức cuộc thi; có trách nhiệm theo dõi, đôn đốc và kiểm tra tình hình triển khai, thực hiện cuộc thi.  

2. Các huyện, thị, thành Đoàn và Đoàn trực thuộc :


- Triển khai kế hoạch, tổ chức nhiều hình thức tuyên truyền cuộc thi đến với các đoàn viên, thanh niên, học sinh, sinh viên ở đơn vị, địa phương mình. 


- Vận động đoàn viên, thanh niên, học sinh, sinh viên tham gia và nộp bài đảm bảo chất lượng, đúng theo quy định của Ban tổ chức.

- Bài thi của thí sinh, đề nghị các đơn vị tổng hợp, gửi về Ban tổ chức hàng tuần, hàng tháng, không thu dồn một đợt nhằm phục vụ tốt cho công tác tuyên truyền. Các bài viết đạt chất lượng sẽ được trích đăng trên Trang thông tin điện tử tổng hợp Tỉnh Đoàn Bình Dương (www.tuoitrebinhduong.vn) và được hưởng nhuận bút theo quy định.

Mọi thông tin trao đổi, phản hồi về cuộc thi, các cá nhân, đơn vị vui lòng liên hệ về Ban Biên tập Trang thông tin điện tử tổng hợp Tỉnh Đoàn Bình Dương. ĐT: 0650.3844330, địa chỉ email: ttbd.vn@gmail.com .
 Trên đây là Kế hoạch cuộc thi thiết kế video clip chủ đề “Tôi yêu Bình Dương” năm 2015. Đề nghị Ban Thường vụ các Huyện, Thị, Thành Đoàn và Đoàn trực thuộc tích cực triển khai và tham gia tốt cuộc thi./.
	Nơi nhận:

- VP I, II; Ban TNCN&ĐT; BTG TWĐ;  

- BTG, BDV Tỉnh ủy;

- Báo BD, Đài PT-TH BD;

- Thường trực Tỉnh Đoàn; các phòng, ban tỉnh Đoàn, ĐVTN (edocman);
- 22 huyện, thị, Thành đoàn, Đoàn trực thuộc;

- Lưu: VP, BBT Web.


	TM. BAN THƯỜNG VỤ TỈNH ĐOÀN
BÍ THƯ
(đã ký)
Nguyễn Phạm Duy Trang


PHIẾU THÔNG TIN
ĐĂNG KÝ THAM GIA CUỘC THI THIẾT KẾ VIDEO  CLIP

CHỦ ĐỀ “TÔI YÊU BÌNH ƯƠNG” NĂM 2015

I – THÔNG TIN TÁC GIẢ:
1. Họ & tên Tác giả/ Trưởng nhóm tác giả: 


2. Ngày sinh: 


3. Địa chỉ: 


4. Đơn vị công tác:


5. SĐT:
6. Email: 


7. Các thành viên khác (nếu có):

II – THÔNG TIN TÁC PHẨM:

1. Chủ đề tác phẩm:


2. Kịch bản/Nội dung thuyết minh về tác phẩm (có thể gửi riêng):
Tôi xin đăng ký tham gia cuộc thi thiết kế video clip chủ đề “Tôi yêu Bình Dương” năm 2015 và tuân thủ mọi quy định của Ban Tổ chức.
* Tác giả gửi kèm theo CD, DVD chứa tác phẩm dự thi. 
	
	…..., Ngày …. tháng …. năm 2015

Tác giả

(Ký và ghi rõ họ tên)
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