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THÔNG BÁO
Thay đổi một số nội dung cuộc thi “Tôi yêu Bình Dương” 
-----------------


Chào mừng Đại hội Đảng các cấp, tiến tới Đại hội Đảng bộ tỉnh Bình Dương lần thứ X và Đại hội Đảng bộ toàn quốc lần thứ XII, nhiệm kỳ 2015-2020; kỷ niệm các ngày lễ lớn trong năm 2015, căn cứ kế hoạch số 168 - KH/TĐTN-BBT WEB ngày 12/2/2015 của Ban Thường vụ Tỉnh Đoàn về tổ chức cuộc thi thiết kế video clip với chủ đề “Tôi yêu Bình Dương”; Xét điều kiện thực tế, để đảm bảo chất lượng và số lượng bài tham gia dự thi, Ban tổ chức thông báo thay đổi, bổ sung một số nội dung trong kế hoạch tổ chức cuộc thi video clip “Tôi yêu Bình Dương”, cụ thể như sau:
1. Hình thức:

-  Mở rộng hình thức dự thi đối với tác phẩm tham gia cuộc thi là tác phẩm video clip và tác phẩm ảnh. 
- Đối với tác phẩm dự thi là ảnh phải đảm bảo các tiêu chí:

+ Ảnh có kích thước: 30cm x 45cm, mỗi cạnh của ảnh vuông tối thiểu phải là 30cm x 30cm, chiều dài không quá 45cm (Mỗi tác phẩm dự thi kèm thêm 1 ảnh 10cm x 15cm và CD chép các file ảnh dự thi (file gốc) để lưu và sử dụng vào mục đích tuyên truyền. Phía sau ảnh và CD phải ghi đầy đủ tên tác giả, đơn vị, tác phẩm và tên chủ đề dự thi).
+ Ảnh tham gia là ảnh có màu hoặc trắng đen, không hạn chế số lượng.
+ Chấp nhận các kỹ thuật xử lý ảnh nhưng không được làm sai lệch bối cảnh thực tế và nội dung ảnh.

+ Ảnh dự thi không dán lên bìa cứng hoặc ép nhựa, không ký tên và ghi chữ lên mặt ảnh. Kèm theo tác phẩm ảnh phải có một bài viết ngắn được viết tay hay đánh máy có độ dài tối đa là 1 trang, ghi đầy đủ các thông tin về tên tác giả, năm sinh, giới tính, đơn vị công tác, số điện thoại liên lạc, thời gian và địa điểm chụp; chủ đề, chú thích về ý nghĩa của tác phẩm ảnh.
- Đối với tác phẩm dự thi là video clip: căn cứ theo kế hoạch 168 - KH/TĐTN-BBT WEB ngày 12/2/2015 của Ban Thường vụ Tỉnh Đoàn.
2. Nội dung: 

- Tên cuộc thi video clip “Tôi yêu Bình Dương” được đổi thành cuộc thi      “Tôi yêu Bình Dương”.
- Nội dung tác phẩm dự thi giới thiệu về cảnh đẹp, hoạt động văn hoá, các làng nghề truyền thống thể hiện nét đặc trưng trong văn hoá, lịch sử truyền thống của một địa phương cụ thể ở Bình Dương. Khuyến khích các tác phẩm khai thác đề tài về các địa chỉ đỏ, di tích lịch sử.
- Các tác phẩm tham gia hội thi phản ánh những hoạt động của tuổi trẻ        Bình Dương trong các phong trào tình nguyện, xung kích vì cuộc sống cộng đồng. Các hoạt động tuyên truyền, gắn với chủ đề “Tuổi trẻ Bình Dương tự hào tiến bước dưới cờ Đảng”.
- Giới thiệu những hoạt động của đoàn viên, thanh thiếu nhi và nhân dân địa phương tham gia giữ gìn, phát huy các giá trị truyền thống tốt đẹp tại các thắng cảnh, địa chỉ đỏ.
- Nội dung thể hiện phải trong sáng, không vi phạm thuần phong mỹ tục của Việt Nam.

- Nội dung tác phẩm dự thi giới thiệu về cảnh đẹp, hoạt động văn hoá, các làng nghề truyền thống của tỉnh Bình Dương.
3. Thời gian nhận bài dự thi: gia hạn nhận bài thi đến hết ngày 10/10/2015. Người dự thi ở xa thì Ban tổ chức sẽ căn cứ vào dấu bưu điện.
4. Địa điểm nhận bài:

- Các thí sinh tham gia vui lòng gửi tác phẩm qua bưu điện hoặc gửi trực tiếp về Ban tổ chức theo địa chỉ: Ban Biên tập Trang thông tin điện tử tổng hợp Tỉnh Đoàn Bình Dương (Tầng 08, Toà nhà Trung tâm Chính trị - Hành chính tỉnh Bình Dương, Phường Hoà Phú, Thành phố Thủ Dầu Một, tỉnh Bình Dương).
- Ngoài bìa thư ghi rõ: Tác phẩm tham gia cuộc thi “Tôi yêu Bình Dương”. Trên bìa thư ghi họ tên, đơn vị công tác hoặc nơi ở, số điện thoại liên lạc. Đối với hình thức video clip, Ban tổ chức khuyến khích các thí sinh gửi kèm file hoặc đường dẫn đăng tải video qua email: ttbd.vn@gmail.com.
5. Một số quy định chung:

- Ban tổ chức không chịu những hư hỏng, thất lạc trong các trường hợp: Tác giả  gửi bài thi qua đường bưu điện hoặc trễ so với thời gian quy định.

- Không chấp nhận các tác phẩm đã sử dụng triển lãm hay đoạt giải ở bất kỳ cuộc thi nào, các tác phẩm sao chép trên các phương tiện truyền thông.

- Đối với các tác phẩm tham gia cuộc thi, Ban tổ chức sẽ có toàn quyền trong việc sử dụng in ấn, triển lãm, thông tin tuyên truyền, quảng bá cho các hoạt động của Tỉnh Đoàn trong thời gian tới ((Đại hội Công dân trẻ, các hoạt động chào mừng Đại hội Đảng các cấp,...). Bản quyền vẫn thuộc về tác giả. 

- Ban tổ chức không chịu trách nhiệm mọi tranh chấp về tác quyền.

- Ban tổ chức sẽ tổ chức yêu cầu kiểm tra phim gốc, file gốc khi cần thiết.

- Các tác phẩm đoạt giải nếu vi phạm quyền tác giả và quyền liên quan theo quy định của pháp luật, Ban tổ chức sẽ thu hồi giải thưởng và giấy chứng nhận.

- Tác phẩm đã gửi dự thi, Ban tổ chức sẽ không trả lại.
- Ban biên tập Website sẽ mở chuyên mục, chọn lọc, đăng tải những tác phẩm trên Trang thông tin điện tử tổng hợp Tỉnh Đoàn www.tuoitrebinhduong.vn sau khi kết thúc cuộc thi.

6. Giải thưởng:

6.1. Tiêu chí chấm giải


- Tư tưởng chủ đề rõ ràng; 


- Độc đáo, mới lạ, đậm tính nhân văn;


- Truyền đạt cảm xúc, có sức lan tỏa lớn trong xã hội;

- Âm thanh, hình ảnh sắc nét thể hiện sinh động (đối với thể loại video clip).

6.2. Cơ cấu giải thưởng:


- Giải tác phẩm:


*Thể loại ảnh: 1 giải Nhất, 1 giải Nhì, 2 giải Ba, 10 giải Khuyến khích


*Thể loại video clip: 1 giải Nhất, 1 giải Nhì, 2 giải Ba, 10 giải Khuyến khích

- Giải tập thể: 5 giải (Dành cho tập thể có nhiều bài tham gia, đạt chất lượng và nộp bài về sớm nhất cho Ban tổ chức).


Lưu ý: Các nội dung khác căn cứ thực hiện theo kế hoạch số 168 - KH/TĐTN-BBT WEB ngày 12/2/2015 của Ban Thường vụ Tỉnh Đoàn.

Để cuộc thi thành công tốt đẹp, thu hút đông đảo Đoàn viên, Hội viên,        thanh niên học sinh, sinh viên tham gia, Ban Thường vụ Tỉnh Đoàn đề nghị Ban Thường vụ các huyện, thị Đoàn và Đoàn trực thuộc, các đơn vị sự nghiệp trực thuộc triển khai thực hiện tốt nội dung thông báo này. Thông tin trao đổi về cuộc thi vui lòng liên hệ về Ban Biên tập Website Tỉnh Đoàn Bình Dương. ĐT: 0650.3844330, địa chỉ email: ttbd.vn@gmail.com.
	Nơi nhận:
- Văn phòng I, II, Ban TG TW Đoàn;
- VP Tỉnh ủy, Ban Dân vận, Ban TG Tỉnh ủy;
- Báo BD, Đài PT – TH BD, Hội VHNT BD;

- TT.TĐ; các phòng, ban Tỉnh Đoàn;

- 23 huyện, thị Đoàn và Đoàn trực thuộc;
- Các đơn vị sự nghiệp trực thuộc;

- Lưu: BBT Web, VT.
	TM. BAN THƯỜNG VỤ TỈNH ĐOÀN 
BÍ THƯ
(đã ký)
Nguyễn Phạm Duy Trang 
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