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THÔNG CÁO BÁO CHÍ CHƯƠNG TRÌNH NGÀY HỘI

“TUỔI TRẺ BÌNH DƯƠNG HƯỚNG VỀ BIỂN ĐẢO QUÊ HƯƠNG” NĂM 2014

----------------------------------------------
Nằm trong chuỗi sự kiện của chương trình “Tuổi trẻ Bình Dương hướng về biển đảo quê hương” năm 2014, ngày 29/11/2014, tại Trung tâm Hành chính tỉnh Bình Dương sẽ diễn ra Ngày hội Tuổi trẻ Bình Dương hướng về biển đảo quê hương năm 2014.
“Tuổi trẻ Bình Dương hướng về biển đảo quê hương” là hoạt động ý nghĩa do Tỉnh Đoàn Bình Dương tổ chức - dưới sự chỉ đạo của Ban Thường vụ Tỉnh uỷ Bình Dương, cùng sự phối hợp của các Sở, ban, ngành trong tỉnh. Thông qua chương trình nhằm thể hiện sự kết nối của thanh niên Bình Dương và thanh niên biển đảo, nâng cao nhận thức của thanh niên Bình Dương về tình yêu quê hương, đát nước, từ đó chung tay khẳng định chủ quyền biển đảo của Việt Nam. Tăng cường thông tin, chuyển tải kịp thời, chính xác các quan điểm, lập trường của Đảng và Nhà nước về vấn đề Biển Đông tới cán bộ, đoàn viên, thanh niên, học sinh, sinh viên và người dân trong tỉnh. Huy động các nguồn lực xã hội trong tham gia phát triển kinh tế xã hội tại các vùng biên giới, biển đảo của Tổ quốc. Vận động quyên góp, ủng hộ Quỹ vì nghĩa tình biên giới hải đảo của tuổi trẻ Bình Dương tạo nguồn lực để tăng cường các hoạt động chăm lo, hỗ trợ, các đơn vị bộ đội đang thực hiện nhiệm vụ giữ gìn, bảo vệ Tổ quốc ở nơi biên giới, biển đảo. Là ngày Hội của thanh thiếu nhi, người dân tỉnh Bình Dương thể hiện tình yêu biển đảo quê hương, tham gia các hoạt động góp phần chung tay bảo vệ chủ quyền biển đảo.

Chương trình Tuổi trẻ Bình Dương hướng về biển đảo quê hương diễn ra sôi nổi, rộng khắp trong toàn tỉnh từ tháng 9/2014 đến tháng 01/2015 với 5 sự kiện trọng tâm: Chiến dịch truyền thông, Chương trình Chụp ảnh với quốc kỳ "Vạn trái tim Bình Dương hướng về biển đảo", Chương trình vẽ gốm "Ngàn đĩa gốm gửi ngàn yêu thương", triển lãm "Đất và người Bình Dương hướng về biển đảo" và điểm nhấn quan trọng là Ngày hội Tuổi trẻ Bình Dương hướng về biển đảo quê hương. Trước thềm diễn ra chương trình đã có hơn 10 ngàn người tham gia chụp ảnh cùng Quốc kỳ, 700 đĩa gốm được thực hiện.
 Dự kiến sẽ có trên 20.000 lượt người (gồm lãnh đạo tỉnh, Trung ương, nhân dân địa hương) sẽ theo dõi và tham gia Ngày hội với các nội dung như: hơn 3000 người tham gia xếp hình Quốc kỳ và bản đồ Việt Nam, nhảy flashmob, chào cờ hát Quốc ca; tham quan triển lãm “Đất và người Bình Dương hướng về biển đảo”; trưng bày mô hình bản đồ Việt Nam được ghép từ ảnh của 10 ngàn người từ chương trình “Vạn trái tim Bình Dương hướng về biển đảo”, trưng bày các tác phẩm tiêu biểu của chương trình “Ngàn đĩa gốm gửi ngàn yêu thương”; các gian hàng trưng bày quà lưu niệm, các ngành nghề kinh tế đặc trưng của Bình Dương, các gian hàng ẩm thực; in dấu vân tay trên mô hình cột mốc Trường Sa nhằm thể hiện tình yêu biển đảo. Đặc biệt đêm giao lưu biểu diễn nghệ thuật “Tuổi trẻ Bình Dương hướng về biển đảo”. 
Là trung tâm của toàn bộ Chương trình, đêm giao lưu, biểu diễn nghệ thuật "Bình Dương với tình yêu biển đảo" sẽ mang đến góc nhìn tổng quan nhất, tổng kết những công trình, hoạt động, chiến dịch ý nghĩa mà tuổi trẻ tỉnh nhà đã cùng chung tay thực hiện trong thời gian qua. Đêm giao lưu hứa hẹn những ấn tượng đặc biệt với những khắc họa đẹp nhất về biển đảo quê hương, sự anh dũng, vượt lên những khắc nghiệt nơi đầu sóng ngọn gió của cán bộ, chiến sỹ và đồng bào ta để giữ gìn bình yên cho Tổ quốc, từ đó thấy được ý nghĩa từ sự tiếp sức và kết nối xuất phát từ tình cảm và trách nhiệm của tuổi trẻ, nhân dân Bình Dương.
Tại đêm hội, khán giả sẽ có dịp giao lưu với Thiếu tướng Nguyễn Văn Tương – Chính uỷ Cảnh sát biển Việt Nam, đại sứ chương trình – ca sỹ Thanh Ngọc, gặp gỡ và giao lưu với các bạn sinh viên quê ở huyện đảo Phú Quý đang học tập tại Bình Dương và Thành phố Hồ Chí Minh.
Trong chương trình Bộ tư lệnh Vùng 5 hải quân, Bộ tư lệnh cảnh sát biển 2, Huyện ủy Phú Quý và Tỉnh đoàn Hà Giang sẽ trao tặng tuổi trẻ Bình Dương những lá quốc kỳ thiêng liêng từng tung bay trên cộc mốc chủ quyền tại các đảo tiền tiêu, trên các tàu trực tiếp chiến đấu, công tác trên biển.
Dịp này, Ban Tổ chức chương trình sẽ trao học bổng cho 8 sinh viên có hoàn cảnh khó khăn là thanh niên đến đến từ huyện đảo Phú Quý đang học tập tại Bình Dương và Tp. Hồ Chí Minh, trao quà động viên cho 02 gia đình chiến sỹ là người Bình Dương đang làm nhiệm vụ tại Vùng cảnh sát biển 3; Trao tặng các công trình, hạng mục với tổng kinh phí hơn 1,6 tỷ đồng gồm:

- Trao tặng suất hỗ trợ cho con em, gia đình cán bộ chiến sỹ có hoàn cảnh khó khăn Vùng 5 hải quân, với kinh phí 100 triệu.
- Trao tặng Công trình Nhà xưởng lọc nước sinh hoạt và  suất hỗ trợ cho con em, gia đình cán bộ chiến sỹ Vùng cảnh sát biển 2, với kinh phí 350 triệu.
- Trao tặng Công trình Khu vui chơi giải trí ngoài trời giai đoạn 1 cho thanh niên và suất hỗ trợ cho con em, gia đình ngư dân có hoàn cảnh khó khăn huyện đảo Phú Quý tỉnh Bình Thuận, với kinh phí 300 triệu đồng.
- Trao tặng Công trình hỗ trợ dự án làm kinh tế cho thanh niên và học bổng cho thiếu nhi đồng bào biên giới tỉnh Hà Giang, với kinh phí 100 triệu đồng.
- Công trình giáo dục truyền thống cho thanh niên, học bổng, suất hỗ trợ cho con em ngư dân có hoàn cảnh khó khăn ở xã đảo Nhơn Châu tỉnh Bình Định, với kinh phí 650 triệu đồng.
Đêm hội có sự tham gia biểu diễn của các ca sỹ nỗi tiếng: NSƯT Tạ Minh Tâm, Thanh Ngọc, Nguyễn Phi Hùng, Khánh Ngọc, Thuỳ Chi, Ái Phương, Đông Quân, bé Linh Nhi,… Dẫn chương trình: MC Thanh Điền và ca sỹ - diễn viên Thanh Ngọc.

* Thông tin các hoạt động trọng tâm của Chương trình “Tuổi trẻ Bình Dương hướng về biển đảo quê hương”:
+ Chiến dịch truyền thông “Bình Dương với tình yêu biển đảo”, với các hoạt động truyên truyền, poster cổ động, trailer … trên các phương tiện truyền thông; họp báo giới thiệu chương trình; phát 20.000 tờ rơi tuyên truyền về biển đảo; trang bị trên 100 pano tuyên truyên truyền về biển đảo dọc các tuyến đường trọng điểm trên địa bàn tỉnh; mở chuyên mục về biển đảo trên Báo Bình Dương phát hành 10.000 tờ mỗi tuần.

+ Chương trình “Vạn trái tim Bình Dương hướng về biển đảo”, tổ chức chụp ảnh chân dung của 10.000 người dân địa phương, đoàn viên, thanh niên, Đội viên…từ 10.000 bức ảnh thiết kế thành bản đồ Việt Nam, các đảo, quần đảo của Việt Nam (cao 6 mét và rộng 4 mét).

+ Chương trình “Ngàn đĩa gốm gửi ngàn yêu thương”, vẽ tổ chức cho ĐVTN vẽ 1.000 đĩa gốm với chủ đề về tình yêu biển đảo…các sản phẩm sẽ được gửi tặng các chiến sỹ biên giới hải đảo, trưng bày và bán hàng lưu niệm tặng quỹ “Nghĩa tình biên giới hải đảo”.

+ Triển lãm “Đất và người Bình Dương hướng về biển đảo”, tổ chức triển lãm và trưng bày các hình ảnh về chứng cứ pháp lý, bản đồ cổ, các ấn phẩm tuyên truyền về tình yêu quê hương biển đảo trong 10 ngày (từ 29/11-9/12/2014) tại Sảnh 1 cửa của Tòa nhà Trung tâm hành chính tỉnh Bình Dương.

  + Ngày hội “Tuổi trẻ Bình Dương hướng về biển đảo quê hương”.
Chương trình tổng thể tại ngày hội:

	STT
	Thời gian
	Nội dung

	1
	12h00  - 16h00
	Chương trình xếp hình, chào cờ hát, hát quốc ca, nhảy flashmob, trình diễn semaphore

	2
	16h00 – 16h30
	Khai mạc triển lãm “ Đất và người Bình Dương hướng về biển đảo”

	3
	16h00 – 18h30
	- Chương trình chụp ảnh “ Vạn trái tim Bình Dương hướng về biển đảo”

- Chương trình “ Ngàn đĩa gốm gửi ngàn yêu thương”

- Hoạt động của các gian hàng ẩm thực, gian hàng giải trí, ..

- Hoạt động của khu vực “In dấu vân tay thể hiện chủ quyền biển đảo”

	4
	19h30 – 22h00
	Chương trình giao lưu, biểu diễn nghệ thuật “Bình Dương với tình yêu biển đảo”


* Chỉ  đạo & chịu trách nhiệm nội dung: Đ/c Nguyễn Phạm Duy Trang – UV BTV Trung ương Đoàn, Bí thư Tỉnh Đoàn Bình Dương, Phó Ban Thường trực Ban Tổ chức chương trình.
* Thông tin cần trao đổi vui lòng liên hệ:

+ Đ/c Trần Thị Diễm Trinh - phụ trách Văn phòng Tỉnh Đoàn. ĐT: 0937027797 hoặc 0650 3822470, Email: trinh_diem24@yahoo.com
+ Đ/c Lê Tuấn Anh – Phó Ban Biên tập Website Tỉnh Đoàn. ĐT: 0933 364605; Email: tuoitrebinhduong.vn@gmail.com
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