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KẾ HOẠCH

Tổ chức trao Giải thưởng Tài năng trẻ Bình Dương năm 2017
----------

Thiết thực lập thành tích chào mừng kỷ niệm 86 năm ngày thành lập Đoàn TNCS Hồ Chí Minh (26/3/1931 – 26/3/2017); Căn cứ Quy chế Giải thưởng Tài năng trẻ Bình Dương được ban hành kèm theo quyết định số 01/QĐ.DNT ngày 26/3/2008 của Hội đồng Quản lý Quỹ - BCH Hội Doanh nhân trẻ, Ban Giám đốc Quỹ Tài năng trẻ  tỉnh Bình Dương tổ chức xét và trao Giải thưởng Tài năng trẻ Bình Dương năm 2017 như sau: 
I. Mục đích, yêu cầu: 
- Khen thưởng những gương điển hình thanh thiếu nhi tiên tiến, tiêu biểu có thành tích đặc biệt xuất sắc trên các lĩnh vực xây dựng và bảo vệ Tổ quốc.

- Khen thưởng những thanh thiếu nhi có thành tích đặc biệt xuất sắc trong các lĩnh vực học tập, lao động sáng tạo, đạt thành tích cao trong lĩnh vực văn hóa – thể thao, qua đó khuyến khích, tạo động lực phát triển tài năng trẻ và thúc đẩy phong trào thi đua học tập, nghiên cứu khoa học, lao động sáng tạo, văn hóa – thể thao,… 
II. Thời gian, địa điểm:

1. Thời gian:

- Thời gian nhận hồ sơ: từ ngày ra thông báo đến hết ngày 10/03/2017.
- Thời gian xét và công bố: 15/03/2017.
- Thời gian trao Giải thưởng: dự kiến trong dịp kỷ niệm ngày thành lập Đoàn TNCS Hồ Chí Minh 26/03/2017.
2. Địa điểm:

Địa điểm tổ chức trao Giải thưởng: Sẽ có thông báo sau
III. Cơ cấu giải thưởng:


 Giải thưởng bao gồm:

· Biểu trưng của Giải thưởng;

· Giấy khen của Ban chấp hành Hội Doanh nhân trẻ;

· Phần thưởng bằng hiện kim.
IV. Đối tượng, tiêu chuẩn:

Căn cứ Điều 4, chương II Quy chế Giải thưởng Tài năng trẻ Bình Dương, đối tượng được xem xét trao giải phải đảm bảo các tiêu chí sau:
1. Đối tượng - đảm bảo các tiêu chuẩn chung sau:

- Thanh thiếu nhi là người Bình Dương.

- Đang sinh sống, làm việc trong Tỉnh hoặc đang học tập trong (ngoài) tỉnh Bình Dương.

- Chưa nhận Giải thưởng Tài năng trẻ tỉnh Bình Dương hoặc đã nhận Giải thưởng Tài năng trẻ trước năm 2014 (nay có thành tích nổi bật phù hợp với các tiêu chí của Giải thưởng).
2. Tiêu chuẩn riêng cho khối đối tượng có thành tích đặc biệt xuất sắc trong các lĩnh vực:

- Học tập: Đạt thứ hạng cao cấp Tỉnh, cấp Quốc gia, quốc tế qua các kỳ thi tốt nghiệp THPT, thi học sinh giỏi (đối với các hội thi học sinh, sinh viên giỏi có uy tín – kể cả thi tay nghề giỏi; đạt thủ khoa đối với kỳ thi trong tỉnh); các kỳ thi đầu vào/tốt nghiệp Cao đẳng, Đại học, sau Đại học.
- Lao động sáng tạo: Có thành tích xuất sắc trong lao động sáng tạo, nghiên cứu ứng dụng khoa học kỹ thuật đem lại hiệu quả cao với công trình được công nhận từ cấp tỉnh trở lên.

- Văn hóa – Thể thao: Đạt thành tích cao tại các kỳ thi cấp Quốc gia và cấp Quốc tế.

V. Hồ sơ đề nghị xét trao giải thưởng gồm:

- Đơn đề nghị xét trao giải thưởng của cá nhân được đề cử hoặc tổ chức, cá nhân giới thiệu.

- Bản báo cáo về thành tích của cá nhân được đề cử Giải thưởng trong đó nêu rõ thành tích đạt được, có xác nhận của đơn vị hoặc cá nhân giới thiệu (gồm uỷ viên BCH Hội Doanh nhân trẻ đương nhiệm, Uỷ viên Ủy Ban Hội LHTN tỉnh, BTV các Huyện, thị, thành Đoàn và Đoàn trực thuộc Tỉnh, Ban Giám đốc các Sở, ngành, TT Ban Liên lạc sinh viên Tỉnh, Thường trực Hội đồng giải thưởng).

- Hồ sơ chứng minh thành tích có chứng thực: Bằng khen, huân huy chương, giấy chứng nhận, giấy khen,…

- Nộp 02 tấm hình 4x6 (chụp không quá 03 tháng tính từ thời điểm nộp hồ sơ).
- Bản sao hộ khẩu (hộ khẩu Bình Dương), CMND (có chứng thực).
- Số điện thoại liên hệ
- Bản thành tích tóm tắt ( 1 bản giấy, 1 bản file gửi qua mail :  

                                                                                               phiyen0782@yahoo.com.vn)
- Địa điểm nhận hồ sơ: 

Địa chỉ 1: Ban Đoàn kết tập hợp thanh niên Tỉnh Đoàn (Tỉnh Đoàn Bình Dương – Tầng 8, Tòa tháp B1, Trung tâm chính trị - hành chính tỉnh Bình Dương (Đường Lê Lợi, P. Hòa Phú, TP. Thủ Dầu Một, Bình Dương– điện thoại: 06503.841.621). 

Địa chỉ 2: Văn phòng Hội Doanh nhân trẻ tỉnh Bình Dương (Lầu 16, Tòa nhà Becamex, số 230 Đại Lộ Bình Dương, TP. Thủ Dầu Một, Bình Dương – điện thoại: 06502.221366).

Lưu ý: Ngoài bìa hồ sơ ghi rõ, Hồ sơ xét giải thưởng Tài năng trẻ Bình Dương                   năm 2017.
VI. Kinh phí trao giải:

 - Sử dụng nguồn kinh phí “Quỹ Tài năng trẻ” cho việc trao giải thưởng.

 - Cá nhân nhận Giải tự túc kinh phí di chuyển. Đồng thời đề nghị các đơn vị có cá nhân nhận Giải quan tâm, tạo điều kiện hỗ trợ các cá nhân trong việc nhận Giải (thông báo nhận giải, bố trí xe đưa đón…).
VII. Tổ chức thực hiện:

- Ban Giám đốc Quỹ Tài năng trẻ trân trọng đề nghị các Sở, ban, ngành có liên quan quan tâm, hỗ trợ và giới thiệu các cá nhân có thành tích xuất sắc theo đúng tiêu chí quy định của Giải thưởng. 

- Giao Văn phòng Thường trực Quỹ Tài năng trẻ (Ban Đoàn kết tập hợp thanh niên Tỉnh Đoàn) chịu trách nhiệm tổng hợp danh sách các cá nhân để xét trao giải thưởng (theo các tiêu chí nêu trên), mời Hội đồng xét trao giải thưởng Tài năng trẻ Bình Dương gồm Chủ tịch, Phó Chủ tịch và các thành viên Hội đồng Quản lý Quỹ tiến hành tổ chức họp xét trao giải thưởng và thực hiện các công việc có liên quan đến công tác trao giải.

- Ban Thiếu nhi - Trường học Tỉnh Đoàn, Văn phòng Hội sinh viên thông báo cho các đoàn viên thanh niên, học sinh, sinh viên tại các trường ngoài tỉnh thông qua Ban liên lạc sinh viên của Tỉnh.
- Đề nghị Ban Thường vụ các huyện, thị, thành Đoàn và Đoàn trực thuộc giới thiệu đoàn viên, thanh thiếu niên tại địa phương, đơn vị.
- Các cá nhân gồm ủy viên Ủy ban Hội LHTN Tỉnh, Ủy viên BCH Hội Doanh nhân trẻ, Thường trực Hội đồng Giải thưởng nếu phát hiện thanh thiếu nhi, học sinh, sinh viên hội đủ các tiêu chuẩn nêu trên thì đề nghị và gửi hồ sơ trực tiếp cho Văn phòng thường trực Quỹ thông qua Ban Đoàn kết tập hợp Thanh niên Tỉnh Đoàn. 
Trên cơ sở tổng hợp hồ sơ đề nghị của các đơn vị liên quan, Hội đồng quản lý Quỹ và Hội đồng xét trao giải thưởng sẽ xét chọn những đối tượng tiêu biểu để trao giải.
Trên đây là Kế hoạch của Hội đồng Quản lý – Ban Giám đốc Quỹ về việc xét chọn trao giải thưởng Tài năng trẻ Bình Dương năm 2017. Trân trọng đề nghị các đơn vị phối hợp thực hiện để công tác trao giải thưởng đạt ý nghĩa và hiệu quả nhất./. 
	Nơi nhận:
 - Ban TNCN&ĐT, Ban TNTH TW Đoàn, VP.TW Hội LHTN;
-  Ban DV, Ủy Ban MTTQ Tỉnh

- Hội đồng QL, BKS Quỹ;  
- Sở VHTT&DL;  
- Sở Giáo dục & Đào tạo;
 - Đài PTTH Bình Dương; Báo Bình Dương; 
- Liên hiệp các Hội KH&KT;
- Hội Khuyến học; Trường NK TDTT Tỉnh; 
- Phòng Giáo dục các huyện, thị, thành; 
- BTV các huyện, thị, thành Đoàn; Đoàn trực thuộc Tỉnh Đoàn; 
- BCH Hội DNT; Ủy viên UBH Tỉnh; 
- Ban liên lạc sinh viên;

- Lưu VT, Hội LHTN, Hội DNT, Ban ĐK.

                                       
 - Sở Khoa học & Công nghệ ;                                                   


	TM. HỘI ĐỒNG QUẢN LÝ

 - BAN GIÁM ĐỐC QUỸ

CHỦ TỊCH

(Đã ký)
Nguyễn Phạm Duy Trang

Bí thư Tỉnh Đoàn 
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