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NGHỊ QUYẾT 
Đại hội đại biểu Đoàn TNCS Hồ Chí Minh tỉnh Bình Dương

Lần thứ X, nhiệm kỳ 2017-2022

------------
Đại hội đại biểu Đoàn TNCS Hồ Chí Minh tỉnh Bình Dương lần thứ X, nhiệm kỳ 2017-2022 diễn ra từ ngày 12 đến ngày 14/9/2017 tại Trung tâm Hội nghị và Triển lãm tỉnh Bình Dương với 280 đại biểu chính thức là những cán bộ Đoàn, đoàn viên ưu tú trên các lĩnh vực học tập, lao động sản xuất, xây dựng, bảo vệ Tổ quốc. 

Phát huy tinh thần xung kích, trách nhiệm của từng đại biểu, Đại hội đã thảo luận Báo cáo tổng kết đánh giá việc thực hiện Nghị quyết Đại hội nhiệm kỳ 2012-2017 và mục tiêu, nhiệm vụ, giải pháp nhiệm kỳ 2017-2022; Báo cáo kiểm điểm Ban Chấp hành Đoàn TNCS Hồ Chí Minh tỉnh Bình Dương khóa IX, nhiệm kỳ 2012-2017; Tiếp thu ý kiến chỉ đạo của Ban Bí thư Trung ương Đoàn và Ban Thường vụ Tỉnh ủy Bình Dương; Báo cáo tổng hợp ý kiến đóng góp của cán bộ, đoàn viên thanh niên và đại biểu Đại hội; Báo cáo tổng hợp phiếu biểu quyết các chỉ tiêu cơ bản công tác Đoàn và phong trào thanh thiếu nhi nhiệm kỳ 2017-2022.

Đại hội đại biểu Đoàn TNCS Hồ Chí Minh tỉnh Bình Dương lần thứ X, nhiệm kỳ 2017-2022,

QUYẾT NGHỊ:
1. Thông qua Báo cáo đánh giá tổng kết việc thực hiện Nghị quyết Đại hội đại biểu Đoàn TNCS Hồ Chí Minh tỉnh Bình Dương khóa IX, nhiệm kỳ 2012-2017; Mục tiêu, nhiệm vụ, giải pháp công tác Đoàn và phong trào thanh thiếu nhi khóa X, nhiệm kỳ 2017-2022; Các hệ thống chỉ tiêu cơ bản, các đề án do đại biểu biểu quyết bằng phiếu đã được Đoàn Chủ tịch thông qua. Giao Ban Chấp hành Đoàn TNCS Hồ Chí Minh khóa X hoàn chỉnh văn kiện trước khi công bố chính thức. Hệ thống mục tiêu, khẩu hiệu hành động, chỉ tiêu cơ bản, đề án, công trình cụ thể như sau:

* Nhiệm vụ trọng tâm:

- Tăng cường xây dựng và nâng cao chất lượng đội ngũ cán bộ Đoàn các cấp, nhất là đội ngũ cán bộ chuyên trách đương nhiệm và kế thừa từ cơ sở, có đủ tiêu chuẩn về phẩm chất, năng lực và tâm huyết, tập hợp được đông đảo ĐVTN trong sự nghiệp xây dựng Bình Dương trở thành thành phố thông minh.

- Đa dạng hóa các phương thức đoàn kết, tập hợp, chăm lo cho thanh niên, nhất là TNCN tại khu nhà trọ, khu nhà ở xã hội, trong các doanh nghiệp; chủ động phối hợp và tổ chức các chương trình đồng hành, chăm lo cho TNCN, tạo sự chuyển biến rõ nét về cách thức, mô mình tập hợp TNCN, nâng cao tỷ lệ đoàn kết tập hợp TNCN Bình Dương.

- Tiếp tục phối hợp chặt chẽ với các cơ quan, đơn vị, kết nối các nguồn lực; phát huy hiệu quả tinh thần tình nguyện, sáng tạo của thanh niên trong tất cả các lĩnh vực, trọng tâm là tham gia xây dựng nếp sống văn hóa, văn minh đô thị và nâng cao chất lượng nông thôn mới.
* Khẩu hiệu hành động:

“Tuổi trẻ Bình Dương đoàn kết, xung kích, sáng tạo, hội nhập, phát triển”

* Hệ thống chỉ tiêu cơ bản:

- 100% cán bộ Đoàn, đoàn viên được học tập, quán triệt, 80% thanh niên được tuyên truyền các Nghị quyết, chỉ thị, chủ trương lớn của Đảng, của Đoàn; các chính sách, pháp luật của Nhà nước có liên quan đến thanh niên.

- Mỗi Huyện, Thị, Thành Đoàn và Đoàn trực thuộc: (1) có ít nhất 2 mô hình hoạt động hiệu quả trong công tác giáo dục TTN và có khả năng được triển khai nhân rộng; (2) triển khai ít nhất 1 công trình thanh niên cấp huyện gắn với nhiệm vụ phát triển kinh tế - xã hội địa phương, đơn vị; (3) tham mưu, vận động hoặc phối hợp đảm bảo ở mỗi xã, phường, thị trấn, khu vực đông dân cư có ít nhất 01 điểm (khu) vui chơi cho TTN hoạt động hiệu quả. 

- 100% Đoàn xã, phường, thị trấn: (1) xây dựng, phát huy hiệu quả lực lượng nòng cốt chính trị của Đoàn; (2) có ít nhất 01 mô hình hiệu quả tư vấn giúp đỡ, hỗ trợ thanh niên khó khăn; (3) hàng năm, mỗi đơn vị giúp đỡ, hỗ trợ, cảm hóa được ít nhất 01 TTN chậm tiến; (4) hàng năm, mỗi Đoàn xã có công trình, phần việc thanh niên hiệu quả tham gia xây dựng nông thôn mới; mỗi Đoàn phường, thị trấn có công trình, phần việc thanh niên tham gia xây dựng nếp sống văn hóa, văn minh đô thị.

- Tư vấn hướng nghiệp cho ít nhất 25.000 ĐVTN, HSSV; trực tiếp và phối hợp giới thiệu việc làm cho ít nhất 5.000 thanh niên.

- Phấn đấu hỗ trợ ít nhất 10 đề tài nghiên cứu khoa học, dự án, ý tưởng sáng tạo khởi nghiệp của thanh niên ứng dụng vào thực tiễn.

- Trồng mới 25.000 cây xanh.

- Kết nạp 80.000 đoàn viên mới.

- Giới thiệu ít nhất 9.000 đoàn viên ưu tú cho Đảng, trong đó phấn đấu có ít nhất 6.500 đảng viên mới được kết nạp từ đoàn viên ưu tú.

- Phấn đấu tỷ lệ tập hợp thanh niên đạt ít nhất 65%.
- Thành lập tổ chức Đoàn, Hội trong các doanh nghiệp ngoài nhà nước đạt chỉ tiêu theo Chương trình 16 -Ctr/TU, ngày 9/6/2016 của Ban Thường vụ Tỉnh uỷ Bình Dương về việc “Xây dựng, phát triển tổ chức Đảng, tổ chức chính trị - xã hội trong các doanh nghiệp ngoài khu vực Nhà nước, giai đoạn 2016 - 2020” và Đề án "Đoàn kết, tập hợp thanh niên công nhân tỉnh Bình Dương giai đoạn 2016 - 2020”. Trong đó, phấn đấu thành lập mới ít nhất 100 tổ chức Đoàn - Hội trong các doanh nghiệp ngoài khu vực nhà nước; có ít nhất 10 điểm sinh hoạt ĐVTN xa quê và 10 CLB Kết nối Thanh niên công nhân hoạt động hiệu quả.
* Đề án:

- Đề án "Hỗ trợ thanh niên, học sinh, sinh viên nghiên cứu khoa học và công nghệ” giai đoạn 2018 - 2022.

- Chương trình phối hợp với Sở Khoa học và Công nghệ triển khai các hoạt động hỗ trợ thanh niên khởi nghiệp.

- Tiếp tục thực hiện Đề án “Đoàn kết, tập hợp thanh niên công nhân tỉnh Bình Dương, giai đoạn 2016 - 2020”.

- Tiếp tục thực hiện Đề án “Văn phòng tư vấn, hỗ trợ và phát triển thanh niên tỉnh Bình Dương, giai đoạn 2016 - 2020”.

- Tiếp tục thực hiện Đề án “Nâng cao nhận thức pháp luật cho thanh niên tỉnh Bình Dương, giai đoạn 2014 - 2018”.

* Công trình: Vận động trao tặng ít nhất 100 căn Nhà Nhân ái, Nhà Khăn quàng đỏ, Nhà Tình bạn, Căn phòng mơ ước.
2. Thông qua Báo cáo kiểm điểm của Ban Chấp hành Đoàn TNCS Hồ Chí Minh tỉnh Bình Dương khóa IX, nhiệm kỳ 2012-2017. Ban Chấp hành Đoàn TNCS Hồ Chí Minh tỉnh Bình Dương khóa X cần tiếp tục kế thừa, phát huy những kết quả đạt được, có giải pháp khắc phục những hạn chế, tồn tại, tiếp thu những bài học kinh nghiệm của Ban Chấp hành Đoàn TNCS Hồ Chí Minh tỉnh Bình Dương khóa IX trong quá trình tham mưu, phối hợp lãnh đạo và tổ chức thực hiện để nâng cao chất lượng công tác Đoàn và phong trào thanh thiếu nhi nhiệm kỳ 2017-2022.

3. Thông qua Báo cáo tổng hợp ý kiến góp ý vào Báo cáo chính trị Đại hội Đoàn toàn quốc lần thứ XI và những nội dung góp ý sửa đổi, bổ sung Điều lệ Đoàn TNCS Hồ Chí Minh. Giao Ban Chấp hành Đoàn TNCS Hồ Chí Minh tỉnh Bình Dương khóa X hoàn chỉnh văn bản và báo cáo Trung ương Đoàn theo đúng thời gian quy định.

4. Đại hội đã bầu Ban Chấp hành Đoàn TNCS Hồ Chí Minh tỉnh Bình Dương khoá X gồm 45 đồng chí, Ban Thường vụ gồm 14 đồng chí (trong đó có 01 Bí thư và 02 Phó Bí thư), bầu Ủy ban Kiểm tra gồm 09 đồng chí (trong đó có 01 Chủ nhiệm), bầu Đoàn đại biểu dự Đại hội Đoàn toàn quốc lần thứ XI gồm 13 đồng chí là đại biểu chính thức (trong đó có 01 đại biểu đương nhiên) và 01 đồng chí là đại biểu dự khuyết.
Giao cho Ban Chấp hành Đoàn TNCS Hồ Chí Minh tỉnh Bình Dương khóa X, nhiệm kỳ 2017-2022 căn cứ Nghị quyết để xây dựng các chương trình, kế hoạch và tổ chức thực hiện thắng lợi Nghị quyết Đại hội./.
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