	BCH ĐOÀN TỈNH BÌNH DƯƠNG
***

Số:  107  -KH/TĐTN-TNTH
	ĐOÀN TNCS HỒ CHÍ MINH


 Bình Dương, ngày  22  tháng 8 năm 2018


KẾ HOẠCH

Tuyên truyền, quảng bá và tổ chức xây dựng lực lượng tình nguyện viên    phục vụ Hội nghị lần thứ 11 của Đại hội đồng Hiệp hội Đô thị Khoa học 
Thế giới (WTA), nhân dịp kỷ niệm 20 năm thành lập WTA
------------------------

Thực hiện Kế hoạch số 1957/KH-UBND, ngày 11/5/2018 của Uỷ ban nhân dân tỉnh Bình Dương về việc tổ chức Hội nghị lần thứ 11 của Đại hội đồng Hiệp hội Đô thị Khoa học Thế giới (WTA), nhân dịp kỷ niệm 20 năm thành lập WTA;


Căn cứ Quyết định số 1704/QĐ-UBND, ngày 26/6/2018 của Uỷ ban nhân dân tỉnh Bình Dương về việc thành lập Ban Chỉ đạo và Ban Tổ chức Hội nghị lần thứ 11 của Đại hội đồng Hiệp hội Đô thị Khoa học Thế giới năm 2018;

Căn cứ Kế hoạch triển khai công tác tuyên truyền, quảng bá hội nghị lần thứ 11 của Đại hội đồng Hiệp hội Đô thị Khoa học thế giới năm 2018;

Căn cứ Kế hoạch triển khai công tác hậu cần và lễ tân phục vụ Hội nghị lần thứ 11 của Đại hội đồng Hiệp hội Đô thị Khoa học Thế giới năm 2018;

Công văn số 2911/UBND-KTN, ngày 28/6/2018 của Ủy ban nhân dân tỉnh Bình Dương về việc triển khai Kế hoạch tổ chức các sự kiện WTA;

Ban Thường vụ Tỉnh Đoàn ban hành kế hoạch tuyên truyền, quảng bá và xây dựng lực lượng tình nguyện viên phục vụ Hội nghị lần thứ 11 của Đại hội đồng Hiệp hội Đô thị Khoa học Thế giới (gọi tắt là WTA), nhân dịp kỷ niệm 20 năm thành lập WTA, cụ thể như sau:


I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU



- Nhằm tăng cường tuyên truyền, quảng bá sâu rộng về mục đích, ý nghĩa, tầm quan trọng của việc tổ chức Hội nghị lần thứ 11 của Đại hội đồng Hiệp hội Đô thị Khoa học Thế giới nhân dịp kỷ niệm 20 năm thành lập Hiệp hội Đô thị Khoa học Thế giới (sau đây gọi tắt là Các sự kiện WTA Bình Dương 2018) trong đoàn viên, hội viên, thanh thiếu nhi tỉnh Bình Dương. Đây là sự kiện quốc tế quan trọng nhằm chia sẻ kinh nghiệm về phát triển các đô thị khoa học bền vững và quản trị các thành phố khoa học trên thế giới. 

 
- Quảng bá thương hiệu Bình Dương đến với các đối tác quốc tế, giúp tỉnh Bình Dương tiếp cận các công nghệ tiên tiến để xây dựng và phát triển, góp phần phát triển “Đề án thành phố thông minh Bình Dương” cũng nhưn giới thiệu về tiềm năng cơ hội thu hút đầu tư trực tiếp nước ngoài vào tỉnh Bình Dương.

- Xây dựng tốt lực lượng tình nguyện viên phục vụ hiệu quả các sự kiện WTA Bình Dương 2018.


- Công tác tuyên truyền và xây dựng lực lượng tình nguyện viên cho các sự kiện WTA Bình Dương 2018 phải được thể hiện hiệu quả, chất lượng và tiết kiệm. 

II. NỘI DUNG 

1. Nội dung chương trình tổng thể:

1.1. Thông tin chung:

- Tên gọi: Phiên họp lần thứ 11 của Đại hội đồng WTA & Hội chợ Công nghệ và Diễn đàn Đổi mới Sáng tạo toàn cầu năm 2018 nhân dịp kỷ niệm 20 năm thành lập Hiệp hội Đô thị Khoa học Thế giới (WTA) tại Bình Dương năm 2018

- Chủ đề: Thành phố thông minh – Động lực đổi mới vì sự phát triển bền vững

- Thời gian: Từ ngày 10/10/2018 đến ngày 12/10/2018.

- Địa điểm: Trung tâm Hội nghị và Triển lãm Bình Dương, Đại học Quốc tế Miền Đông, Thành phố Thủ Dầu Một và các địa điểm khác trong tỉnh Bình Dương

1.2. Các sự kiện chính:

- Phiên họp lần thứ 11 của Đại hội đồng WTA

- Hội chợ công nghệ cao

- Diễn đàn các Thị trưởng WTA

- Diễn đàn Hiệu trưởng các trường Đại học WTA

- Diễn đàn đổi mới sáng tạo toàn cầu Bình Dương 2018

2. Công tác tuyên truyền, quảng bá:

2.1. Nội dung: Triển khai tuyên truyền các nội dung chính của các sự kiện WTA Bình Dương 2018 theo các nội dung như sau:


- Tuyên truyền các nội dung bám sát chủ đề Hội nghị lần thứ 11 của WTA là “Thành phố thông minh - Động lực đổi mới vì sự phát triển bền vững”.


- Tuyên truyền công tác quán triệt chủ trương, chỉ đạo của Trung ương và Tỉnh ủy, Ủy ban nhân dân Tỉnh, Ban chỉ đạo, Ban Tổ chức WTA.


- Tuyên truyền mục đích, ý nghĩa, tầm quan trọng của việc Bình Dương chính thức gia nhập Hiệp hội Đô thị Khoa học Thế giới và tổ chức các sự kiện WTA Bình Dương 2018 nhân dịp kỷ niệm 20 năm thành lập Hiệp hội Đô thị Khoa học Thế giới nhằm chia sẻ kinh nghiệm về phát triển các đô thị khoa học bền vững và quản trị các thành phố khoa học trên thế giới; giúp tỉnh Bình Dương tiếp cận các công nghệ tiên tiến để xây dựng và phát triển, nâng cao năng lực quản trị, trình độ khoa học công nghệ, góp phần thực hiện Đề án Thành phố thông minh Bình Dương, qua đó quảng bá thương hiệu Bình Dương với các đối tác quốc tế, giới thiệu về tiềm năng cơ hội thu hút đầu trực tiếp nước ngoài vào tỉnh Bình Dương.


- Tuyên truyền về mục đích, ý nghĩa, nội dung hoạt động các sự kiện WTA Bình Dương. Quảng bá hình ảnh tỉnh Bình Dương năng động, phát triển, hội nhập; thông tin việc triển khai thực hiện chiến lược, kế hoạch, quy hoạch phát triển kinh tế, văn hóa, xã hội của tỉnh gắn với việc tuyên truyền phổ biến Đề án Thành phố thông minh Bình Dương. Xây dựng Thành phố thông minh tạo điều kiện cho Bình Dương hoạch định những chính sách ưu việt trong xây dựng và quản lý đô thị; xây dựng Bình Dương trở thành điểm đến của các ngành công nghiệp công nghệ cao; luôn đổi mới, sáng tạo nhằm mang đến cho nhân dân cuộc sống tiện nghi, tốt đẹp, văn minh và hiện đại.


- Các sự kiện cần quan tâm tuyên truyền như: Phiên họp lần thứ 11 của Đại hội đồng WTA; Hội chợ Công nghệ cao; Diễn đàn các Thị trưởng WTA lần thứ 16; Diễn đàn Hiệu trưởng các Trường Đại học WTA; Diễn đàn Đổi mới Sáng tạo toàn cầu Bình Dương 2018; các chương trình, sự kiện bên lề như: Cuộc thi Sáng kiến xây dựng thành phố thông minh; Chuyên gia trẻ.


- Tuyên truyền về thành công, những dấu ấn đọng lại sau sự kiện WTA Bình Dương và những kinh nghiệm.


Lưu ý: Công tác thông tin, tuyên truyền, quảng bá về các sự kiện WTA Bình Dương cần được triển khai liên tục kịp thời, thống nhất, bám sát tình hình thực tế, đúng định hướng với những hình thức sinh động, phong phú, thiết thực nhằm thông tin tuyên truyền, quảng bá có hiệu quả về WTA.

2.2. Hình thức tuyên truyền:


- Tuyên truyền qua lồng ghép các hoạt động trong công tác Đoàn và phong trào thanh thiếu nhi với các hình thức, nội dung phong phú, đa dạng phù hợp tại địa phương, đơn vị như: các diễn đàn, hội nghị Báo cáo viên - tuyên truyền viên, hội thi tuyên truyền, tổ chức các Ngày Chủ nhật xanh, Thứ bảy Tình nguyện, các hoạt động văn hóa, văn nghệ, thể dục thể thao, các hoạt động tình nguyện vì an sinh xã hội, thực hiện các công trình, phần việc đảm bảo an ninh trật tự, an toàn giao thông... tạo khí thế sôi nổi trong đoàn viên, thanh niên thi đua chào mừng sự kiện ý nghĩa này.

- Tuyên truyền bằng các hình thức trực quan sinh động và qua các phương tiện truyền thông đại chúng tại địa phương, đơn vị. Định hướng nội dung tuyên truyền về WTA trong tài liệu sinh hoạt chi đoàn, chi hội hàng tháng, trong các tài liệu, tờ gấp, video clip, băng rôn, banner, áp phích tuyên truyền, quảng bá về WTA của Tỉnh gửi cho các chi đoàn, chi hội (Tỉnh đoàn sẽ gửi sau) và phối hợp với các cơ quan báo đài thực hiện tuyên truyền trên các Website, tờ tin, bản tin, chương trình phát thanh

- Phát huy hiệu quả mạng xã hội của địa phương, đơn vị trong công tác tuyên truyền về hội nghị lần thứ 11 của Đại hội đồng WTA nhân dịp kỷ niệm 20 năm thành lập Hiệp hội Đô thị Khoa học Thế giới (WTA) tại Bình Dương năm 2018; vận động đoàn viên, thanh niên sử dụng avatar do Tỉnh Đoàn cung cấp để tuyên truyền trên mạng xã hội.

- Tham mưu tuyên truyền thông qua các clip tuyên truyền, băng rôn, banner, áp phích tuyên truyền của Tỉnh về WTA tại các khu vực có đông dân cư, các khu nhà trọ có đông thanh niên công nhân sinh sống và làm việc.


- Thực hiện tuyên truyền bằng các infoghaphic, các tài liệu, ấn phẩm, tặng phẩm - sản phẩm lưu niệm, khẩu hiệu tuyên truyền, logo, pano, tranh cổ động.v.v... của Ban tổ chức Hội nghị lần thứ 11 của Đại hội đồng Hiệp hội Đô thị Khoa học Thế giới năm 2018 đến với rộng rãi các cơ sở Đoàn, đoàn viên, thanh thiếu nhi trên địa bàn tỉnh.
3. Công tác tuyển chọn, tập huấn tình nguyện viên

3.1. Thông báo tuyển chọn và phỏng vấn:
- Thông báo tuyển: Từ ngày 28/8/2018 đến ngày 13/9/2018 (có thông báo riêng)
- Số lượng: 150 người
- Thời gian phỏng vấn: 3 ngày, dự kiến là 17,18,19/9/2018

- Địa điểm phỏng vấn: Dự kiến Hội trường Tỉnh Đoàn Bình Dương
3.2. Công tác tập huấn:

- Thời gian: 02 ngày, dự kiến ngày 26,27/9/2018
- Địa điểm: Dự kiến Hội trường Trung tâm giới thiệu việc làm thanh niên tỉnh  Bình Dương
- Nội dung tập huấn:

+ Tập huấn về các nội dung, chương trình của sự kiện WTA và nhiệm vụ của tình nguyện viên (liên lạc trực tiếp với đại biểu để đón tiếp, hướng dẫn về địa điểm ăn, nghỉ, địa điểm dự lễ khai mạc, bế mạc, địa điểm tổ chức các hoạt động trong khuôn khổ Hội nghị lần thứ 11 của WTA và hướng dẫn đến các điểm tham quan khi có yêu cầu).
+ Tập huấn về nghi thức lễ tân ngoại giao, kỹ năng giao tiếp và xử lý tình huống phát sinh.
+ Tập huấn kiến thức về kinh tế - xã hội của tỉnh Bình Dương.

+ Tập huấn các kiến thức về những danh lam thắng cảnh, các di tích lịch sử văn hoá, di tích lịch sử cách mạng cấp tỉnh và cấp quốc gia của tỉnh, các làng nghề truyền thống, nhà cổ, các du lịch, khu vui chơi giải trí, khu mua sắm trên địa bàn tỉnh Bình Dương… để giới thiệu cho các đoàn tham dự các sự kiện WTA Bình Dương 2018.

+ Tập huấn về văn hóa truyền thống, các tập tục và lịch sử của thành phố Daejeon và đất nước Hàn Quốc.

+ Thông tin địa điểm ăn, ở, công tác đưa đón…của các đoàn đại biểu.
3.3. Yêu cầu đối với tình nguyện viên:

- Ban tổ chức thông báo tuyển tình nguyện viên đến đầu tháng 9/2018    (có thông báo sau)  
- Tình nguyện viên được tuyển chọn theo quy định . Sau khi trúng tuyển, các tình nguyện viên tham gia lớp tập huấn kiến thức và kỹ năng do Tỉnh Đoàn phối hợp với Sở Ngoại vụ tổ chức.
- Chịu sự quản lý, điều hành của Tỉnh Đoàn và Ban tổ chức Hội nghị kể từ lúc được tuyển chọn đến hết ngày diễn ra các sự kiện WTA Bình Dương.
- Tham gia đầy đủ các nội dung hoạt động tại các sự kiện WTA Bình Dương theo sự phân công của Tỉnh Đoàn và Ban tổ chức Hội nghị.
- Tỉnh Đoàn sẽ bố trí các tình nguyện viên, chia ra làm nhiều tổ để hướng dẫn và phục vụ đại biểu theo từng đối tượng cụ thể theo các sự kiện WTA và phục vụ thường xuyên tại các sự kiện WTA từ ngày 08/10/2018 đến ngày 13/10/2018.
- Trong quá trình làm việc nếu có vấn đề gì phát sinh hoặc những vấn đề không giải quyết được phải thông báo, phản ảnh cho Tỉnh Đoàn và Ban tổ chức Hội nghị để xử lý kịp thời.

III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN

1. Ban Thường vụ Tỉnh Đoàn
- Ban hành kế hoạch tuyên truyền, quảng bá và tuyển chọn, tập huấn tình nguyện viên hỗ trợ phục vụ các sự kiện WTA Bình Dương. Xây dựng dự toán kinh phí phục vụ cho công tác tuyên truyền, tuyển chọn, tập huấn và hỗ trợ tình nguyện viên trong các ngày diễn ra các sự kiện WTA Bình Dương (có bảng kinh phí kèm theo).
- Giao Ban Thanh niên Trường học Tỉnh Đoàn là bộ phận thường trực tham mưu xây dựng kế hoạch, phối hợp với Sở Ngoại vụ, trường Đại học Thủ Dầu Một, Đại học Quốc tế Miền Đông, Đại học Việt Đức tổ chức tuyển chọn, tập huấn, hướng dẫn, điều phối lực lượng tình nguyện viên phục vụ các sự kiện WTA Bình Dương năm 2018. 
- Giao Ban Tuyên giáo Tỉnh Đoàn là bộ phận thường trực tham mưu thực hiện công tác tuyên truyền cho các sự kiện WTA Bình Dương; thường xuyên đôn đốc, định hướng các nội dung tuyên truyền các sự kiện WTA Bình Dương qua mạng xã hội (fanpage Tuổi trẻ Bình Dương, fanpage Hội LHTN Việt Nam tỉnh, fanpage Hội sinh viên tỉnh và Hội đồng Đội tỉnh Bình Dương), qua các tài liệu sinh hoạt chi đoàn hàng tháng; tổ chức hội nghị tuyên truyền các sự kiện WTA nhân kỷ niệm 20 năm thành lập WTA trong cán bộ Đoàn chủ chốt vào đầu tháng 9/2018; tham mưu thiết kế các hình thức trực quan sinh động infographic, avatar gửi các cơ sở Đoàn tuyên truyền trên mạng xã hội; xây dựng chuyên mục “Tuổi trẻ Bình Dương chào mừng hội nghị lần thứ 11 của Đại hội đồng WTA nhân kỷ niệm 20 năm thành lập WTA” trên Website Tỉnh Đoàn, kịp thời đưa các tin, bài tuyên truyền trên Website Tỉnh Đoàn và các kênh thông tin trực thuộc.
- Giao Hội LHTN Việt Nam tỉnh, Hội sinh viên Việt Nam tỉnh, Hội đồng Đội tỉnh căn cứ chức năng, nhiệm vụ của mình, tổ chức các hình thức tuyên truyền, quảng bá về các sự kiện WTA Bình Dương năm 2018 phù hợp đến với các đối tượng trực thuộc.

2. Các Huyện, Thị, Thành Đoàn và Đoàn trực thuộc, các đơn vị sự nghiệp trực thuộc Tỉnh Đoàn
- Triển khai hiệu quả kế hoạch của Ban Thường vụ Tỉnh Đoàn đến với rộng rãi cán bộ đoàn, đoàn viên, thanh niên tại địa phương, đơn vị.
- Tổ chức các hình thức tuyên truyền các sự kiện WTA Bình Dương cho cán bộ đoàn, đoàn viên, thanh niên thông qua việc lồng ghép các chương trình, hoạt động của tổ chức Đoàn - Hội - Đội, đơn vị; chỉ đạo các cơ sở Đoàn sử dụng các tài liệu tuyên truyền về các sự kiện WTA Bình Dương của Tỉnh tuyên truyền tại các buổi sinh hoạt chi đoàn - chi hội định kỳ hàng tháng, phối hợp với báo, đài, cơ quan truyền thông và phát huy hiệu quả mạng xã hội của các đơn vị nhằm tuyên truyền rộng rãi các sự kiện WTA Bình Dương 2018 đến với đông đảo đoàn viên, thanh niên.
 - Thông tin cho đoàn viên, thanh niên, sinh viên và những người có kinh nghiệm tham gia làm tình nguyện cho các sự kiện lớn của địa phương, tỉnh, quốc tế về việc tuyển tình nguyện viên phục vụ các sự kiện WTA Bình Dương 2018. Các thông tin được đăng tải trên chuyên mục “Tuổi trẻ Bình Dương chào mừng hội nghị lần thứ 11 của Đại hội đồng WTA nhân kỷ niệm 20 năm thành lập WTA” của Website Tỉnh Đoàn (www.tuoitrebinhduong.vn). Các thông tin trao đổi, các đồng chí vui lòng liên hệ Đ/c Nguyễn Minh Tân – Phó Ban Thanh niên trường học Tỉnh Đoàn, ĐT: 02743834796 hoặc 0918080588. 
Trên đây là kế hoạch tuyên truyền, quảng bá và xây dựng lực lượng tình nguyện viên phục vụ Hội nghị lần thứ 11 của Đại hội đồng Hiệp hội Đô thị Khoa học Thế giới (WTA), nhân dịp kỷ niệm 20 năm thành lập WTA. Ban Thường vụ Tỉnh Đoàn đề nghị các đơn vị triển khai thực hiện đạt hiệu quả./.
	Nơi nhận:
- Tỉnh ủy: Ban DV, Ban TG.
- Thường trực BTC WTA;
- Tiểu ban TT, quảng bá WTA;
- Tiểu ban Hậu cần, lễ tân WTA;

-  Sở TT&TT; Sở VHTTDL; Sở Ngoại vụ 
- 22 Huyện, Thị, Thành Đoàn, Đoàn trực thuộc;

- Các ban, văn phòng, đơn vị sự nghiệp trực thuộc Tỉnh Đoàn; 

- Lưu: VT, Ban TNTH, TG.
	TM. BAN THƯỜNG VỤ TỈNH ĐOÀN

PHÓ BÍ THƯ 

(đã ký)
Trần Thị Diễm Trinh
Chủ tịch Hội sinh viên tỉnh
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