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	BCH ĐOÀN TỈNH BÌNH DƯƠNG

***

Số:  191 -KH/TĐTN-TG
	ĐOÀN TNCS HỒ CHÍ MINH

Bình Dương, ngày 10 tháng 7 năm 2019


KẾ HOẠCH

Tổ chức Liên hoan Báo cáo viên cấp tỉnh và Cuộc thi trực tuyến
tìm hiểu các môn khoa học Mác - Lênin, tư tưởng Hồ Chí Minh lần thứ V 
và các bài học lý luận chính trị của Đoàn năm 2019,
chủ đề “Mặt trời chân lý”

----------------

Thực hiện Chỉ thị số 42 - CT/TW của Ban Bí thư Trung ương Đảng về tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với công tác giáo dục lý tưởng cách mạng, đạo đức lối sống cho thế hệ trẻ giai đoạn 2015 – 2030; Kế hoạch thực hiện Đề án về giáo dục lý tưởng cách mạng, đạo đức lối sống cho đoàn viên thanh niên giai đoạn 2018 – 2022 của Trung ương Đoàn;
Căn cứ Chương trình công tác Đoàn và phong trào thanh thiếu nhi tỉnh Bình Dương năm 2019; Ban Thường vụ Tỉnh Đoàn xây dựng Kế hoạch tổ chức Liên hoan Báo cáo viên cấp tỉnh và Cuộc thi trực tuyến tìm hiểu các môn khoa học Mác - Lênin, tư tưởng Hồ Chí Minh lần thứ V và các bài học lý luận chính trị của Đoàn năm 2019, chủ đề “Mặt trời chân lý”, cụ thể như sau:


I. MỤC ĐÍCH - YÊU CẦU

- Tăng cường giáo dục lý tưởng cách mạng thông qua việc tạo tạo thành đợt sinh hoạt chính trị sâu rộng trong đoàn viên, thanh niên; góp phần phổ biến, giáo dục chủ nghĩa Mác - Lênin, tư tưởng Hồ Chí Minh, những vấn đề lý luận chính trị cơ bản, nâng cao nhận thức chính trị, bồi dưỡng lý tưởng cách mạng; tuyên truyền sâu rộng các chủ trương, đường lối của Đảng, chính sách, pháp luật của Nhà nước, kết quả tổ chức thực hiện Nghị quyết Đại hội Đoàn toàn quốc lần thứ XI, Đại hội Đoàn tỉnh Bình Dương lần thứ X, nhiệm kỳ 2017 - 2022 và Đại hội Đoàn các cấp tới cán bộ, đoàn viên, thanh niên và các tầng lớp nhân dân.

- Tạo môi trường để đội ngũ báo cáo viên cấp tỉnh có điều kiện học tập, nghiên cứu, rèn luyện, trao dồi kỹ năng, nâng cao trình độ chuyên môn, nghiệp vụ. Qua đó góp phần cũng cố, kiện toàn, nâng cao chất lượng đội ngũ báo cáo viên các cấp và tuyển chọn những báo cáo viên xuất sắc để bổ sung đội ngũ báo cáo viên cấp Tỉnh của Đoàn; đồng thời góp phần nâng cao chất lượng, hiệu quả công tác tuyên truyền miệng của Đoàn trong giai đoạn hiện nay. 

- Các hoạt động tổ chức phải đảm bảo nghiêm túc, khoa học, có nội dung phù hợp, hình thức đổi mới, sáng tạo; có ý nghĩa tuyên truyền, giáo dục sâu sắc, thu hút sự tham gia, hưởng ứng tích cực của đoàn viên, thanh niên và tạo sự quan tâm của đội ngũ báo cáo viên các cấp. 

II. ĐỐI TƯỢNG, THỂ LỆ, THỜI GIAN TỔ CHỨC
1. Cuộc thi trực tuyến Tìm hiểu các môn khoa học Mác - Lênin, tư tưởng Hồ Chí Minh lần thứ V và các bài học lý luận chính trị của Đoàn năm 2019, chủ đề “Mặt trời chân lý”
1.1. Đối tượng: Là đoàn viên, thanh niên đang sinh sống và làm việc, công tác, học tập trên địa bàn tỉnh Bình Dương (Không bao gồm các giáo viên,  giảng viên các trường trung cấp, cao đẳng, đại học đã và đang giảng dạy, nghiên cứu các môn Triết học, Kinh tế Chính trị, Chủ nghĩa xã hội khoa học và Tư tưởng Hồ Chí Minh). 
1.2. Thể lệ: Ban hành kèm theo Kế hoạch này.
1.3. Thời gian tổ chức: Từ ngày 22/7 - 01/9/2019 (06 tuần). Hệ thống bắt đầu mở từ 8h00 ngày thứ hai, kết thúc lúc 17h00 ngày chủ nhật hàng tuần.  
1.4. Hình thức: Cuộc thi được tổ chức theo hình thức thi trực tuyến. Trả lời 20 câu hỏi trắc nghiệm (thời gian 10 phút) trên phần mềm cuộc thi http://www.myaloha.vn và tại địa chỉ http://www.tuoitrebinhduong.vn.
2. Liên hoan Báo cáo viên cấp tỉnh
2.1. Hội thi Báo cáo viên giỏi:
2.1.1. Đối tượng: Các thí sinh tham gia có độ tuổi không quá 35 tuổi, bao gồm:
- 40 đồng chí là Báo cáo viên cấp tỉnh của Đoàn theo Quyết định số 46-QĐ/TĐTN-TG, ngày 20/11/2017 của Ban Thường vụ Tỉnh Đoàn. 
- Các Huyện, Thị, Thành Đoàn và Đoàn trực thuộc: Mỗi đơn vị chọn cử 02 - 03 đồng chí có thành tích xuất sắc trong hoạt động báo cáo viên giai đoạn 2017 - 2019.
- 12 thí sinh có số điểm cao nhất, thời gian thi ngắn nhất (trong 04 tuần thi trực tuyến từ 22/7 – 18/8/2019) của Cuộc thi trực tuyến tìm hiểu các môn khoa học Mác - Lênin, tư tưởng Hồ Chí Minh lần thứ V và các bài học lý luận chính trị của Đoàn năm 2019 được ưu tiên tham gia. (mỗi tuần chọn 03 thí sinh, không trùng lắp các thí sinh đã chọn từ các tuần trước).

2.1.2. Thể lệ: Ban hành kèm theo Kế hoạch này.
2.1.3. Thời gian, địa điểm tổ chức: 
- Vòng sơ khảo: Từ 22/7 - 23/8/2019. 
- Vòng bán kết: Dự kiến ngày 23/8/2019 (Thứ sáu), tại Trường Đại học Thủ Dầu Một.
- Vòng chung kết: Dự kiến ngày 30/8/2019 (Thứ sáu), Nhà Thiếu nhi tỉnh Bình Dương.
2.1.4. Hình thức: 

- Vòng sơ khảo: Tham gia Cuộc thi trực tuyến Tìm hiểu các môn khoa học Mác - Lênin, tư tưởng Hồ Chí Minh lần thứ V và các bài học lý luận chính trị của Đoàn năm 2019 và đăng ký chuyên đề báo cáo.

- Vòng bán kết: Gồm phần thi “Kiểm tra kiến thức” và “Kỹ năng báo cáo viên”.

- Vòng chung kết: Gồm phần thi “Báo cáo viên tranh biện” phần thi “Báo cáo viên giỏi”.

2.2. Hoạt động tập huấn kỹ năng và Diễn đàn “Nâng cao chất lượng Báo cáo viên – Tuyên truyền viên của Đoàn”

- Tại vòng bán kết, các báo cáo viên sẽ tham gia lớp tập huấn về kỹ năng và phương pháp báo cáo bài, công tác tuyên truyền miệng trong ĐVTN; tham gia diễn đàn “Nâng cao chất lượng Báo cáo viên – Tuyên truyền viên của Đoàn”.

- Các nhóm tại vòng bán kết, chủ động tổ chức các hoạt động trải nghiệm thực tế, tham quan một số mô hình cách làm hay tại các đơn vị, địa phương, thu thập thông tin để xây dựng bài giảng cho vòng chung kết.

III. CƠ CẤU GIẢI THƯỞNG

1. Đối với Cuộc thi trực tuyến

- Giải tập thể: Ban Tổ chức sẽ trao các giải Nhất, Nhì, Ba, Khuyến khích cho các đơn vị tham gia tích cực Cuộc thi (căn cứ theo tổng số lượng tham gia và chất lượng các thí sinh của đơn vị tham gia Cuộc thi). Mỗi giải gồm tiền thưởng và giấy chứng nhận.

- Giải cá nhân: Ban Tổ chức sẽ trao các giải Nhất, Nhì, Ba, Khuyến khích cho 05 thí sinh có số điểm cao và có thời gian trả lời câu hỏi ngắn nhất để trao giải hàng tuần.
2. Liên hoan Báo cáo viên giỏi

- Giải cá nhân: Bao gồm các giải Nhất, Nhì, Ba, Khuyến khích cho các báo cáo viên xuất sắc tại vòng chung kết Liên hoan.

- Đồng thời, Ban Tổ chức sẽ xét chọn và trao giấy công nhận cho các báo cáo viên đã tích cực tham gia Cuộc thi, đạt điểm thi trên 50% số điểm mỗi phần thi tại Vòng sơ khảo và Vòng bán kết Liên hoan. 
Ngoài ra, Ban Tổ chức sẽ xét chọn và trao các giải phụ cho các báo cáo viên xuất sắc tại mỗi phần thi và danh hiệu “Báo cáo viên giỏi” cấp tỉnh cho 20 thí sinh xuất sắc vào vòng chung kết Liên hoan. 
IV. TỔ CHỨC THỰC HIỆN
1. Cấp tỉnh
- Ban Thường vụ Tỉnh Đoàn giao Ban Tuyên giáo Tỉnh Đoàn là bộ phận thường trực, tham mưu xây dựng kế hoạch, thể lệ, tham mưu thành lập Ban Tổ chức, Ban Giám khảo; phối hợp với các đơn vị có liên quan tổ chức các hoạt động theo kế hoạch. 
- Các Phòng/Ban chuyên môn Tỉnh Đoàn chỉ đạo, đôn đốc các đơn vị mình phụ trách tham gia các hoạt động đúng yêu cầu, đảm bảo chất lượng và phối hợp cùng Ban Tuyên giáo Tỉnh Đoàn trong khâu tổ chức các hoạt động.

2. Các Huyện, Thị, Thành Đoàn và Đoàn trực thuộc 
- Thông tin, tuyên truyền rộng rãi trong đoàn viên, thanh niên của đơn vị tham gia tích cực các hoạt động theo kế hoạch; tổ chức ôn luyện cho thành viên tham gia các phần thi của đơn vị mình.

- Đăng ký danh sách tham gia dự thi đúng thời gian, yêu cầu quy định. Khuyến khích các đơn vị có hình thức tổ chức thi và xét chọn cá nhân xuất sắc giới thiệu tham gia các hoạt động cấp tỉnh tại đơn vị, địa phương.
- Mời Ban Thường vụ các Huyện, Thị, Thành Đoàn và Đoàn trực thuộc tham gia Họp Trưởng Đoàn Liên hoan vào lúc 14h00, ngày 18/7/2019 (Thứ năm).
Trên đây là nội dung Kế hoạch tổ chức Liên hoan Báo cáo viên cấp tỉnh và Cuộc thi trực tuyến Tìm hiểu các môn khoa học Mác - Lênin, tư tưởng Hồ Chí Minh lần thứ V và các bài học lý luận chính trị của Đoàn năm 2019, chủ đề “Mặt trời chân lý”. Ban Thường vụ Tỉnh Đoàn đề nghị các đơn vị nghiêm túc triển khai thực hiện hiệu quả, góp phần vào thành công chung của Kế hoạch. 
Thông tin chi tiết vui lòng liên hệ Ban Tuyên giáo Tỉnh Đoàn ĐT: 0274.3824.607, Email: tuyengiaotdbd@gmail.com hoặc liên hệ Đ/c Nguyễn Thanh Thảo – Trưởng Ban Tuyên giáo Tỉnh Đoàn, SĐT:0933318815./.
	Nơi nhận:

- TWĐ: BBT, VP, Ban TG, Ban TNTTH;
- Đ/c Nguyễn Ngọc Lương - Bí thư TWĐ; 
- Tỉnh ủy: Ban TG, Ban DV;
- BTV, BCH Tỉnh Đoàn;
- Các Phòng, Ban Tỉnh Đoàn (email);

- Các Huyện, Thị, Thành Đoàn và Đoàn TT;

- Lưu: VT, TG.


	TM. BAN THƯỜNG VỤ TỈNH ĐOÀN

PHÓ BÍ THƯ 
(Đã ký và đóng dấu)
Trần Thị Diễm Trinh
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	ĐOÀN TNCS HỒ CHÍ MINH

Bình Dương, ngày 10 tháng 7 năm 2019


THỂ LỆ 
Hội thi Báo cáo viên giỏi cấp tỉnh và Cuộc thi trực tuyến 

tìm hiểu các môn khoa học Mác - Lênin, tư tưởng Hồ Chí Minh lần thứ V 

và các bài học lý luận chính trị của Đoàn năm 2019, 
chủ đề “Mặt trời chân lý”

---------
(Ban hành kèm theo Kế hoạch số: 191 -KH/TĐTN-TG, ngày 10/7/2019

của Ban Thường vụ Tỉnh Đoàn)

I. Cuộc thi trực tuyến tìm hiểu các môn khoa học Mác - Lênin, tư tưởng Hồ Chí Minh lần thứ V và các bài học lý luận chính trị của Đoàn
1. Nội dung 
- Kiến thức về Triết học, Triết học Mác - Lênin, Kinh tế chính trị, Kinh tế chính trị Mác - Lênin, Chủ nghĩa xã hội khoa học, Tư tưởng Hồ Chí Minh; hiểu biết về sự nghiệp của các lãnh tụ cách mạng, các danh nhân, phong trào công nhân trong và ngoài nước, phong trào yêu nước, Di chúc của Chủ tịch Hồ Chí Minh và kết quả 50 năm thực hiện Di chúc Chủ tịch Hồ Chí Minh. Vận dụng chủ nghĩa Mác-Lênin, tư tưởng Hồ Chí Minh, lý luận chính trị trong thực tiễn đấu tranh giải phóng dân tộc, thống nhất đất nước để giải quyết các vấn đề thực tiễn, phát triển kinh tế - xã hội trong thời kỳ đẩy mạnh công nghiệp hóa, hiện đại hóa đất nước và hội nhập quốc tế.

- Nghị quyết Đại hội đại biểu toàn quốc lần thứ XII của Đảng; Chương trình hành động của Đoàn TNCS Hồ Chí Minh thực hiện Nghị quyết Đại hội đại biểu toàn quốc lần thứ XII của Đảng; Nghị quyết Đại hội đại biểu toàn quốc lần thứ XI của Đoàn TNCS Hồ Chí Minh; Nghị quyết Đại hội đại biểu toàn quốc lần thứ X của Hội Sinh viên Việt Nam.

- Lịch sử, truyền thống, văn hóa dân tộc; lịch sử Đảng Cộng sản Việt Nam, lịch sử Đoàn Thanh niên Cộng sản Hồ Chí Minh, Hội Liên hiệp Thanh niên Việt Nam, Hội Sinh viên Việt Nam.

- Thông tin kinh tế, chính trị, văn hóa, xã hội, quốc phòng, an ninh của Việt Nam trong sự nghiệp đổi mới đất nước dưới sự lãnh đạo của Đảng. 

2. Hình thức
- Cuộc thi được tổ chức theo hình thức thi trực tuyến, diễn ra Từ ngày 22/7 - 01/9/2019 (06 tuần). Hệ thống bắt đầu mở từ 8h00 ngày thứ hai, kết thúc lúc 17h00 ngày chủ nhật hàng tuần.  

- Các thí sinh đăng ký dự thi và làm bài trắc nghiệm trực tuyến tại địa chỉ http://www.tuoitrebinhduong.vn - Trang thông tin điện tử tổng hợp Đoàn TNCS Hồ Chí Minh tỉnh Bình Dương (Website Tỉnh Đoàn). 

- Đề thi gồm 20 câu hỏi trắc nghiệm về các nội dung của Cuộc thi, mỗi câu trả lời đúng được 02 điểm, trả lời sai hoặc không đưa ra phương án trả lời được 0 điểm. Mỗi thí sinh có tối đa 10 phút để hoàn thành bài thi. 
3. Những quy định chung khi thi trực tuyến

· Mỗi thí sinh chỉ được đăng ký sử dụng một tài khoản và cung cấp đầy đủ, đúng các thông tin bắt buộc.

· Nghiêm cấm việc để, nhờ người khác thi hộ, sử dụng thông tin của người khác để đăng ký tham gia thi, nếu bị phát hiện sẽ bị hủy kết quả thi.

· Thí sinh có thể tham gia thi vào bất cứ thời gian nào trong khung giờ mà Ban tổ chức 
thông báo. 

- Trong quá trình thi, Ban Tổ chức không chịu trách nhiệm đối với lỗi kết nối do đường truyền mạng hoặc lỗi do thiết bị tham gia dự thi.

- Khi phát hiện có gian lận trong bài dự thi của các thí sinh, Ban Tổ chức có quyền quyết định sau cùng đối với kết quả bài thi đó. 
II. Hội thi Báo cáo viên giỏi
1. Nội dung 
- Phần thi trực tuyến: Tham gia Cuộc thi trực tuyến tìm hiểu các môn khoa học Mác - Lênin, tư tưởng Hồ Chí Minh lần thứ V và các bài học lý luận chính trị trong của Đoàn. 

- Phần thi chuyên đề: Mỗi thí sinh tham gia Liên hoan báo cáo viên giỏi cấp tỉnh lựa chọn một chuyên đề để xây dựng bài giảng với nội dung: 
+ Các nội dung thuộc các bài học lý luận chính trị của Đoàn.

+ Các chuyên đề về tư tưởng, đạo đức và phong cách Hồ Chí Minh, các tác phầm của Chủ tịch Hồ Chí Minh, Di chúc Chủ tịch Hồ Chí Minh.
+ Các nội dung trong chương trình công tác Đoàn và phong trào thanh thiếu nhi; thực trạng, giải pháp hay, cách làm mới và mô hình tiêu biểu trong công tác Đoàn tại địa phương, đơn vị; các chuyên đề thực hiện Nghị quyết Đại hội Đoàn, Đoàn tham gia xây dựng Đảng và chính quyền; kỹ năng, nghiệp vụ công tác Đoàn – Hội – Đội. 

Khuyến khích lựa chọn các chủ đề mang tính thời sự, những vấn đề được đoàn viên, thanh thiếu nhi quan tâm hoặc những tình huống, sự việc cụ thể diễn ra tại địa phương, đơn vị có tác động đến tình hình tư tưởng và phong trào thanh thiếu nhi trong thời gian qua.

2. Hình thức

2.1. Vòng sơ khảo: Tham gia Cuộc thi trực tuyến và đăng ký chuyên đề báo cáo viên.
- Phần thi trực tuyến (yêu cầu bắt buộc): Theo nội dung và hình thức Cuộc thi trực tuyến Tìm hiểu các môn khoa học Mác - Lênin, tư tưởng Hồ Chí Minh lần thứ V và các bài học lý luận chính trị của Đoàn (Phần I). 
- Đăng ký chuyên đề báo cáo: 
+ Mỗi báo cáo viên sẽ tự xác định đối tượng báo cáo, xây dựng bài giảng với nội dung thuộc các lĩnh vực quy định tại phần nội dung thi của Liên hoan. Chuyên đề đăng ký, báo cáo viên gửi về Ban Tuyên giáo Tỉnh Đoàn Bình Dương qua Email: tuyengiaotdbd@gmail.com, trước ngày 20/8/2019 (Thứ ba). Đây là căn cứ để thí sinh trình bày phần thuyết trình tại vòng bán kết của Liên hoan. 
+ Chuẩn bị Bài giảng (báo cáo viên tự in cho ban giám khảo trong ngày thi vòng bán kết) bao gồm 2 phần:

· Phần 1: Tóm tắt nội dung được đánh máy trên giấy khổ A4, có số lượng từ 2 đến 5 trang, phông chữ Times New Roman, cỡ chữ 14. 

· Phần 2: Slide power point để trình chiếu.

2.2. Vòng bán kết: Gồm phần thi “Kiểm tra kiến thức” và “Kỹ năng báo cáo viên”
- Phần thi “Kiểm tra kiến thức”:
+ Các thí sinh đăng ký dự thi và làm bài trắc nghiệm trực tuyến trên thiết bị điện thoại di động (thí sinh tự chuẩn bị điện thoại) tại phần mềm trực tuyến theo hướng dẫn của Ban Tổ chức. 
+ Đề thi gồm 20 câu hỏi trắc nghiệm về các nội dung của Cuộc thi, mỗi câu trả lời đúng được 03 điểm, trả lời sai hoặc không đưa ra phương án trả lời được 0 điểm. Mỗi thí sinh có 20 phút để hoàn thành bài thi. Điểm tối đa của phần thi này là 60 điểm. 
- Phần thi “Kỹ năng báo cáo viên”:
+ Các báo cáo viên được chia làm 03 nhóm thi, BTC Liên hoan sẽ chia ngẫu nhiên theo chuyên đề đăng ký. Mỗi báo cáo viên có 10 phút để trình bày nội dung chuyên đề đã đăng ký với Ban Tổ chức (có thể sử dụng các phương tiện hỗ trợ như slide, clip, audio, bản đồ tư duy, ảnh, poster và các loại giáo cụ trực quan khác, …). Nếu quá thời gian quy định thì cứ sau mỗi 1 phút báo cáo viên bị trừ 2 điểm.
+ Mỗi báo cáo viên trả lời “Câu hỏi vấn đáp” kiểm tra kiến thức và kỹ năng xử lý tình huống của Ban Giám khảo. 

+ Phần dự thi của mỗi thí sinh được tính theo thang điểm 100, trong đó điểm “Xây dựng đề cương” là 20 điểm, phần trả lời “Câu hỏi vấn đáp” là 30 điểm và phần “Thuyết trình” báo cáo chuyên đề là 50 điểm. 
- Ban Tổ chức sẽ chọn 20 báo cáo viên có số điểm cao nhất vào vòng chung kết của Liên hoan căn cứ theo tổng điểm 02 phần thi. 
2.3. Vòng chung kết: Gồm phần thi “Báo cáo viên tranh biện” và phần thi “Báo cáo viên giỏi”

- Phần thi “Báo cáo viên tranh biện”: Các thí sinh của sẽ được chia thành các cặp (bốc thăm ngẫu nhiên). Tại mỗi cặp đấu thí sinh sẽ bốc thăm lựa chọn 01 chủ đề trong số các chủ đề cho Ban Tổ chức thông tin trước cho thí sinh. Sau khi bốc thăm thí sinh có 02 phút để chuẩn bị. Thí sinh hùng biện chủ đề cho trước trong thời gian không quá 05 phút. Thí sinh còn lại được quyền phản biện và trao đổi trong thời gian không quá 02 phút. Kết thúc phần phản biện và trao đổi 02 thí sinh trong cặp đấu sẽ đổi vai và hùng biện về chủ đề tiếp theo. Điểm số tối đa của mỗi thí sinh là 100 điểm, trong đó 80 điểm thuyết trình và 20 điểm phản biện. 
- Ban Tổ chức sẽ chọn 10 báo cáo viên có số điểm cao nhất vào phần thi “Báo cáo viên giỏi” của Liên hoan căn cứ theo tổng điểm phần thi “Báo cáo viên tranh biện”. 
- Phần thi “Báo cáo viên giỏi”: Căn cứ theo nội dung chuyên đề đã đăng ký, trình bày và nhận xét của Ban giám kháo tại vòng bán kết của Liên hoan, các báo cáo viên được phép hoàn thiện và phát triển nội dung chuyên đề. Tại chung kết, mỗi báo cáo viên có 15 phút để trình bày nội dung chuyên đề và 03 phút để trả lời các câu hỏi có liên quan đến chuyên đề báo cáo trước Hội đồng Ban giám khảo. Điểm tối đa phần thi là 100 điểm, bao gồm phần “Nội dung đề cương” là 40 điểm, phần trả lời “Câu hỏi vấn đáp” là 10 điểm và phần “Thuyết trình” báo cáo chuyên đề là 60 điểm. Nếu quá thời gian quy định thì cứ sau mỗi 01 phút báo cáo viên bị trừ 02 điểm.
- Điểm xếp hạng báo cáo viên là điểm tổng cộng của 02 phần thi tại vòng chung kết Liên hoan. 
3. Các quy định khác
- Các thí sinh phải chấp hành đúng quy định của BTC trong quá trình diễn ra Liên hoan. Thí sinh có mặt trước giờ dự thi 30 phút khi bắt đầu Liên hoan.
- Trang phục dự thi: Áo thanh niên Việt Nam (hoặc đồng phục ngành đối với khối lực lượng vũ trang) và đeo số báo danh do BTC quy định. 

- Trong quá trình tổ chức Liên hoan, nếu gặp những vấn đề phát sinh ngoài quy định của Thể lệ này, Ban Tổ chức sửa đổi, bổ sung nội dung cho phù hợp với tình hình thực tiễn.

- Quyết định của BTC là quyết định cuối cùng. Mọi tranh cãi khiếu nại chỉ được tiến hành sau khi kết thúc các phần thi và BTC sẽ có trả lời cụ thể.
 III. TÀI LIỆU THAM KHẢO

- Bộ Giáo dục và Đào tạo: Giáo trình những nguyên lý cơ bản của Chủ nghĩa Mác – Lênin (Dành cho sinh viên đại học, cao đẳng khối không chuyên  ngành Mác – Lênin, tư tưởng Hồ Chí Minh, tái bản có sửa đổi bổ sung), NXB. Chính trị Quốc gia Hà Nội, 2011.


- Bộ Giáo dục và Đào tạo: Giáo trình lịch sử Đảng Cộng sản Việt Nam (Dùng trong các trường đại học, cao đẳng), NXB. Chính trị Quốc gia Hà Nội, 2009.


- Bộ Giáo dục và Đào tạo: Giáo trình Tư tưởng Hồ Chí Minh (Dùng trong các trường đại học, cao đẳng), NXB. Chính trị Quốc gia Hà Nội, 2006.


- Bộ Giáo dục và Đào tạo: Giáo trình Kinh tế chính trị Mác – Lênin (Dùng cho các khối ngành không chuyên kinh tế - Quản trị kinh doanh trong các trường trường đại học, cao đẳng), NXB. Chính trị Quốc gia Hà Nội, 2006.


- Bộ Giáo dục và Đào tạo: Giáo trình chính trị (Dùng trong các trường trung cấp chuyên nghiệp hệ tuyển sinh tốt nghiệp trung học phổ thông), NXB Giáo dục Hà Nội 2006.


- Đảng Cộng sản Việt Nam: Văn kiện Đại hội Đại biểu toàn quốc lần thứ XI; Văn kiện Đại hội Đại biểu tỉnh Bình Dương lần thứ IX.


- Ban Tuyên giáo Trung ương: Tài liệu chuyên đề bồi dưỡng lý luận chính trị dành cho cán bộ Đoàn cơ sở, NXB. Chính trị Quốc gia Hà Nội, 2011.


- Trung ương Đoàn TNCS Hồ Chí Minh: Hỏi – Đáp 6 Bài học lý luận chính trị, NXB. Thanh niên, Hà Nội 2011.


- Hồ Chí Minh: Bàn về Thanh niên, NXB. Thanh niên, Hà Nội 2005.


- Hồ Chí Minh toàn tập, NXB. Chính trị Quốc gia Hà Nội, 2011.


- Trung ương Đoàn TNCS Hồ Chí Minh: Bài giảng lý luận chính trị dành cho đoàn viên thanh niên. NXB. Thanh niên, Hà Nội 2013.

- Lịch sử Đảng bộ tỉnh Bình Dương giai đoạn 1930 – 1975; 1975 – 2010.

- Lịch sử Đoàn TNCS Hồ Chí Minh tỉnh Bình Dương, giai đoạn 1930 – 1975.
- Cuốn “Chương trình chuyên đề bồi dưỡng lý luận chính trị dành cho cán bộ Đoàn Thanh niên cộng sản Hồ Chí Minh ở cơ sở” do Ban Tuyên giáo Trung ương Đảng và Trung ương Đoàn phối hợp biên soạn, Nhà xuất bản Chính trị Quốc gia - Sự thật phát hành.
- Cuốn “6 bài học lý luận chính trị dành cho đoàn viên, thanh niên” do Nhà Xuất bản Thanh niên phát hành.
- Văn kiện Đại hội Đoàn toàn quốc lần thứ XI và Đại hội Đoàn tỉnh Bình Dương lần thứ X, nhiệm kỳ 2017 - 2022. 
BAN TỔ CHỨC
