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2. Xây dựng phong cách làm việc khoa học, tự chủ, độc lập suy nghĩ, không ngừng sáng tạo
Theo Hồ Chí Minh, cán bộ làm việc gì cũng phải có mục đích và kế hoạch rõ ràng, thiết thực. Muốn có kế hoạch khoa học thì người cán bộ phải “xét kỹ hoàn cảnh mà sắp đặt công việc cho đúng. Việc chính, việc gấp thì làm trước. Không nên luộm thuộm, không có kế hoạch, gặp việc nào, làm việc ấy”. Hết sức tránh chuyện vạch ra “Chương trình công tác thì quá rộng mà kém thiết thực” và căn bệnh “đánh trống bỏ dùi” gây lãng phí tiền của, nhân lực và thời gian của nhân dân.

Phong cách làm việc khoa học là phải biết quý trọng thời gian, biết giờ nào làm việc ấy và có năng lực giải quyết công việc một cách tốt nhất trong một thời gian ngắn nhất. Người từng nói: “Ai đưa vàng bạc vứt đi, là người điên rồ. Thì ai đưa thời giờ vứt đi, là người ngu dại”. Người cán bộ phải biết tiết kiệm thời gian của mình nhưng cũng phải biết tiết kiệm thời gian cho người khác. Cách tốt nhất là tập trung giải quyết dứt điểm từng công việc; không ôm đồm, làm quá nhiều việc, nhiều việc không dứt điểm, không hiệu quả. Người giải thích: “Đích nghĩa là nhằm vào đó mà bắn. Nhiều đích quá thì loạn mắt, không bắn trúng đích nào”.

Phong cách làm việc khoa học yêu cầu người cán bộ giải quyết công việc trên cơ sở dữ liệu khách quan, dựa trên nền tảng thực tế để lựa chọn ra phương án khả thi nhất và phương án ấy phải đặt trong tổng thể chiến lược lâu dài. Không được rơi vào “Bệnh cận thị - không trông xa thấy rộng. Những vấn đề to tát thì không nghĩ đến mà chỉ chăm chú những việc tỉ mỉ”. Người cán bộ không được vì cái lợi nhỏ trước mắt mà làm tổn hại đến lợi ích to lớn, lâu dài. Tầm nhìn - đó chính là phẩm chất của người có tư duy khoa học và có cách làm việc khoa học. 

Theo Hồ Chí Minh, phong cách làm việc khoa học đòi hỏi người cán bộ phải có cách đánh giá đúng người, đúng việc, sắp xếp công việc cho hợp lý; lại phải biết cách kiểm tra, giám sát công việc và cấp dưới một cách hiệu quả, qua đó thấy được việc thi hành đường lối, nghị quyết của Đảng như thế nào và cần điều chỉnh cái gì… Người nói: “tình hình khách quan thay đổi hàng giờ hàng phút, một chủ trương của ta hôm nay đúng, hôm sau đã không hợp thời, nếu ta không tỉnh táo kiểm điểm những tư tưởng hành vi của ta để bỏ đi những cái quá thời, sai hỏng, nhất định ta sẽ không theo kịp tình thế”. Kiểm tra còn có tác dụng phân loại, đánh giá cán bộ, vì “Có kiểm tra… mới biết rõ năng lực và khuyết điểm của cán bộ, mới sửa chữa và giúp đỡ kịp thời”. Cán bộ lãnh đạo làm việc khoa học, chặt chẽ thì cấp dưới không thể “qua mặt”.

Chủ tịch Hồ Chí Minh rất chú trọng tới kinh nghiệm của bản thân và của người khác, nhưng Người cũng lưu ý là không nên có lối suy nghĩ bắt chước theo người khác. Sáng tạo trong tư duy Hồ Chí Minh là ở tinh thần kế thừa những cái tốt của người khác. Một số người cho đó là sự "vượt gộp", tức là gộp tất cả những gì là tốt đẹp, tinh túy đã có trước bản thân mình để vượt lên phía trước nhằm phục vụ cho sự nghiệp cách mạng. Điều này đã được nhiều nhà tư tưởng nêu lên từ lâu: thế hệ sau phải biết đứng lên vai những người khổng lồ đi trước thì xã hội mới phát triển được.

Học tập và vận dụng phong cách Hồ Chí Minh vào trong việc xây dựng phong cách làm việc khoa học, tự chủ, độc lập suy nghĩ, không ngừng sáng tạo của cán bộ đoàn, cần chú ý:

- Người cán bộ đoàn muốn xây dựng phong cách suy nghĩ, làm việc tự chủ, độc lập suy nghĩ, sáng tạo, trước hết phải xuất phát từ tình hình thực tế. Tình hình đó thể hiện trên mấy điểm: (1) Tình hình thế giới; (2) Tình hình trong nước; (3) Hoàn cảnh cụ thể của địa phương, ngành, cơ quan, đơn vị, tổ chức Đoàn nơi mình phụ trách. Mọi suy nghĩ, hành động sáng tạo của người cán bộ đoàn phải đặt trên cái nền vững chắc là hiện thực của cuộc sống. Nếu thoát ly thực tại của cuộc sống thì sự sáng tạo đó trong suy nghĩ và hành động có thể sẽ trở thành viển vông, duy ý chí. 
- Suy nghĩ và hành động sáng tạo của người cán bộ đoàn cần đặt trong yêu cầu, nhiệm vụ cách mạng của phong trào thanh niên Việt Nam hiện nay. Điều quan trọng là phải xác định được yêu cầu, nhiệm vụ của Đoàn Thanh niên đối với sự nghiệp cách mạng trong bối cảnh hiện nay; cần nhận thức rõ mục tiêu, lý tưởng cách mạng, tích cực rèn đức luyện tài, lối sống chuẩn mực, giữ vững tính tiên phong, xung kích, tình nguyện… Mọi sự sáng tạo đều không được thoát ly khỏi yêu cầu thực tế của phong trào cách mạng, không được “sai hướng”. Hướng ở đây được hiểu là chủ trương, đường lối, nghị quyết, chỉ thị của Đảng (các cấp) và nghị quyết của tổ chức Đoàn.
- Sức sáng tạo của mỗi người không phải là cái từ bên ngoài đưa vào, mà chính là phong cách làm việc do chính bản thân người cán bộ đoàn xây dựng nên. Người cán bộ đoàn phải thường xuyên học tập nâng cao trình độ về mọi mặt, đặc biệt là những tri thức liên quan đến lĩnh vực mà bản thân mình phụ trách, công tác, trong đó có lý luận, nghiệp vụ, kỹ năng công tác thanh niên; đồng thời, phải luôn luôn tu dưỡng đạo đức cách mạng theo gương Chủ tịch Hồ Chí Minh và các vị tiền bối cách mạng khác.
Sở dĩ Chủ tịch Hồ Chí Minh có tư duy độc lập, tự chủ, sáng tạo là vì Người có phẩm chất tốt và năng lực dồi dào, mà biểu hiện ở hai điểm chủ yếu là bản lĩnh cao cường và trí tuệ mẫn tiệp. Có được kết quả đó là do cả một quá trình học tập, tu dưỡng, rèn luyện cả cuộc đời Chủ tịch Hồ Chí Minh. Người đã học tập suốt đời, học ở mọi lúc, mọi nơi để có một trí tuệ sáng suốt. Chủ tịch Hồ Chí Minh tự làm chủ cuộc sống của mình và luôn luôn chú trọng việc rèn luyện, tu dưỡng đạo đức cách mạng. Do đó, Người có được bản lĩnh chính trị vững vàng trong xử lý mối quan hệ đối với những người chung quanh, với công việc và với bản thân mình trong cuộc sống.

3. Tạo lập phong cách diễn đạt gọn, rõ, có căn cứ cụ thể, hấp dẫn

Diễn đạt của con người chủ yếu thông qua ngôn ngữ (nói, viết) và thông qua cả cử chỉ (hành động). Học tập phong cách Hồ Chí Minh, người cán bộ đoàn cần chú ý một số nội dung sau đây:

3.1.Về ngôn ngữnói và viết
Phải nói và viết bằng ngôn ngữ bình dân để mọi người đều hiểu được, tức là chuyển tải đúng và đầy đủ những thông tin cần đem đến cho mọi người. 

Chủ tịch Hồ Chí Minh đề cập bốn vấn đề người nói và viết phải xác định thật rõ: nói và viết cái gì; nói và viết cho ai; nói và viết để làm gì; nói và viết như thế nào. Người hay phê bình những cán bộ, đảng viên có “bệnh hay nói chữ, ham dùng chữ, bệnh sính dùng chữ nước ngoài”, cứ hay nói và viết “tràng giang đại hải”, “giây cà ra giây muống”, “thao thao bất tuyệt”, dùng những ngôn từ không sát hợp đối tượng, nội dung không phù hợp, nghĩa là không chú ý tới người nghe và người xem, không quan tâm họ có hiểu hay không. Chủ tịch Hồ Chí Minh nói tiếng nói của nhân dân, học tiếng nói của nhân dân, hay dùng ca dao, tục ngữ (trên thế giới nhiều người cho rằng, tục ngữ chính là sự thông thái của nhân dân). 

3.2. Về ngôn ngữ “hành động”

 Đây là thứ "ngôn ngữ đặc biệt" trong phong cách diễn đạt của mỗi người. Chủ tịch Hồ Chí Minh khác với rất nhiều danh nhân khác trên thế giới, Người không để lại nhiều pho sách lớn, những “tập đại thành” gồm những bài nói, bài viết của mình. Cả cuộc đời của Chủ tịch Hồ Chí Minh mới chính là một pho sách rất lớn, có thể nói là đồ sộ, biểu đạt toàn bộ tư tưởng, đạo đức, phong cách của Người.
Cán bộ đoàn cần đề phòng và chống các biểu hiện sai lệch giữa nói và làm như: nói thì nhiều nhưng làm thì ít; nói thì hay nhưng làm thì dở; nói mà không làm; nói một đằng làm một nẻo. Những ai có phong cách này thường gây phản cảm cho những người xung quanh, nếu là người cán bộ thì đặc biệt tai hại. 

Nói không đi đôi với làm thực sự là đạo đức giả. Với hành động thường ngày của mình, Chủ tịch Hồ Chí Minh không muốn dạy ai cả, cũng không phải là hành động thị phạm. Người làm việc một cách tự nhiên, thật lòng, như hít thở khí trời, không làm ra vẻ ta đây, ra oai, nhưng tự những hành động đó toát lên những thông điệp đến với mọi người. Từ thuở hàn vi đến lúc làm Chủ tịch nước, Hồ Chí Minh luôn cho thấy sự mẫu mực trong phong cách làm việc, công tác, cuộc sống sinh hoạt đời thường ăn, mặc, ở…

4. Xây dựng phong cách ứng xử đúng đắn 

Phong cách ứng xử của Chủ tịch Hồ Chí Minh đã lưu lại dấu ấn đặc biệt sâu sắc cho người cùng thời và các thế hệ người Việt Nam yêu nước về sau. Đối với Chủ tịch Hồ Chí Minh, nói đến phong cách ứng xử là chúng ta nói đến phong cách ứng xử của một nhà văn hóa kiệt xuất, nhưng rất giản dị, đời thường, dễ học, dễ làm theo.

Người cán bộ đoàn hiện nay học tập phong cách Hồ Chí Minh để xây dựng phong cách ứng xử cần chú ý những nội dung sau:

4.1. Thành tâm, thật lòng

 Đây là một điểm đầu tiên đáng chú ý trong phong cách ứng xử mà mọi người nói chung và cán bộ đoàn nói riêng cần học tập ở Chủ tịch Hồ Chí Minh. Đó là ứng xử thành tâm, thật lòng với mọi người, bất kể đó là người Việt Nam hoặc người nước ngoài, bất kể người đó thuộc giai tầng nào, giới nào, người có chính kiến như thế nào, người đó có quá khứ hay hiện tại ra sao. Thật tâm, tấm lòng thành - điều này ở Chủ tịch Hồ Chí Minh ứng xử với mọi người cũng là điều Người học được từ những người xưa như “kỷ sở bất dục, vật thi ư nhân”, nghĩa là điều gì mà bản thân mình không muốn thì đừng có làm cho người khác.

4.2. Yêu quý, tôn trọng con người, có lòng khoan dung
Người cán bộ đoàn học tập ở Chủ tịch Hồ Chí Minh là học tập sự ứng xử dựa trên cơ sở của tình người, yêu thương con người, là lòng nhân đạo, tính nhân văn, sự khoan dung, độ lượng trong hành xử ở cuộc sống. Giải phóng dân tộc, giải phóng xã hội - giai cấp, cuối cùng là để giải phóng con người.

Ứng xử phải dựa trên tình thương yêu, quý trọng con ng​ười tr​ước hết dành cho những ng​ười bị áp bức, bóc lột, những ngư​ời cùng khổ, những người dễ bị tổn thương trong xã hội. Ở đâu và lúc nào Chủ tịch Hồ Chí Minh cũng có tình th​ương sâu đậm đối với các cụ già, em nhỏ, đặc biệt có tư tưởng giải phóng phụ nữ, có phong cách ứng xử văn hoá đặc biệt đối với phụ nữ. 

Với tư tưởng giải phóng con người, yêu thương con người, khoan dung, độ lượng, Chủ tịch Hồ Chí Minh đã giao tiếp, ứng xử với nhiều người trong cuộc sống, và lúc nào cũng vậy, Người để lại ấn tượng sâu đậm. Quan niệm của Chủ tịch Hồ Chí Minh cũng giống như quan niệm đúng đắn của các tổ chức xã hội tiến bộ hiện nay trên thế giới, khi cho rằng, phát triển con người là sự phát triển bao gồm tất cả các khía cạnh trong cuộc sống của mọi cá nhân, từ tình trạng sức khoẻ, tới đời sống chính trị, kinh tế, văn hoá của con người; rằng, phát triển con người theo những mục tiêu đó, là cái đích cuối cùng, phát triển kinh tế-xã hội chỉ là một phương tiện; rằng, mục tiêu cơ bản của phát triển là tạo ra một môi trường khuyến khích con người được hưởng cuộc sống lâu dài, khoẻ mạnh, hạnh phúc, tự do và sáng tạo. Đó chính là tính toàn diện của sự phát triển. Chính điều này phù hợp với cách tính về chỉ số phát triển con người (HDI) của Chương trình phát triển Liên hợp quốc (UNDP) - kết hợp các chỉ số cơ bản về y tế, giáo dục, tuổi thọ, mức sống, chứ không chỉ là sự tăng trưởng của tổng sản phẩm quốc nội (GDP). 

5. Xây dựng phong cách nêu gương
Theo Hồ Chí Minh, mỗi cán bộ, đảng viên đều phải làm gương trong mọi công việc, từ nhỏ đến lớn, thể hiện thường xuyên về mọi mặt; phải cần, kiệm, liêm, chính, chí công vô tư, nói phải đi đôi với làm. Người yêu cầu tất cả cán bộ, đảng viên đều phải nêu gương về đạo đức. Trước hết, mình phải tự làm gương, cán bộ “gắng làm gương trong anh em, và khi đi công tác, gắng làm gương cho dân”. 

Chủ tịch Hồ Chí Minh cho rằng, muốn nêu gương được thì nói phải đi đôi với làm. Nói đi đôi với làm không chỉ là một chuẩn mực trong đạo đức truyền thống mà còn là chuẩn mực đạo đức công vụ tối thiểu. Với cán bộ, đảng viên, sự thống nhất chặt chẽ giữa nói và làm, giữa đạo đức và nêu gương đạo đức cần đạt tới sự nhất quán trong công việc và trong đời sống riêng, giữa đạo đức người lãnh đạo và đạo đức đời thường. Địa vị càng cao, uy tín càng lớn, càng phải ra sức hoàn thiện về đạo đức, thống nhất giữa nói và làm. Người đòi hỏi mỗi cán bộ, đảng viên phải làm kiểu mẫu trong công tác và lối sống, trong mọi lúc, mọi nơi, nói phải đi đôi với làm để quần chúng noi theo.

Việc nói đi đôi với làm mang lại cho quần chúng lòng tin và sự tôn trọng đối với người cán bộ, do đó, người cán bộ dễ dàng thực thi quyền lãnh đạo của mình. Người phê phán những cán bộ “Chỉ biết nói là nói, nói giờ này qua giờ khác, ngày này qua ngày khác. Nhưng một việc gì thiết thực cũng không làm được”. Nhân dân không bao giờ tin cậy những cán bộ nói mà không làm, nói nhiều làm ít, nói hay làm dở, nói một đàng làm một nẻo. Muốn rèn luyện được phong cách nói đi đôi với làm, người cán bộ phải thường xuyên tự kiểm điểm, soi xét chính mình, đồng thời phải khuyến khích cấp dưới và quần chúng nhận xét, phê bình, góp ý cho mình, nhắc nhở mình về những điều mình đã hứa. Người cán bộ cũng phải biết tránh căn bệnh hình thức, bệnh “hữu danh, vô thực”, chạy theo những thứ hào nhoáng bên ngoài. 

Vì vậy, cán bộ đoàn cần nêu gương trên ba mối quan hệ: với mình, với người, với việc. Đối với mình phải không tự cao tự đại, tự mãn, kiêu ngạo, luôn học tập cầu tiến bộ, luôn tự kiểm điểm để phát triển điều hay, sửa đổi điều dở của bản thân; phải tự phê bình mình như rửa mặt hằng ngày. Đối với người, luôn giữ thái độ chân thành, khiêm tốn, đoàn kết, thật thà, không dối trá, lừa lọc, khoan dung, độ lượng. Đối với việc, dù trong hoàn cảnh nào cũng phải giữ nguyên tắc “dĩ công vi thượng”, đặt việc công lên trên, lên trước việc tư.

Trong gia đình, người cán bộ đoàn phải là tấm gương. Trong cơ quan, tổ chức thì cán bộ lãnh đạo là tấm gương cho cấp dưới, người cán bộ đoàn này có thể nêu gương cho người cán bộ đoàn khác. Trong cuộc sống hằng ngày, người cán bộ đoàn phải có trách nhiệm tự tu dưỡng tốt để trở thành người có đời tư trong sáng, làm tấm gương giúp đoàn viên, thanh niên nhìn vào đó mà noi theo, qua đó mà làm tăng thêm những điều đúng, điều thiện, chống lại thói hư, tật xấu.

Trong công việc, cán bộ đoàn phải luôn luôn nêu gương về tinh thần phục vụ thanh thiếu nhi. Chủ tịch Hồ Chí Minh nhấn mạnh trách nhiệm phục vụ nhân dân từ một triết lý sâu xa rằng, cơm chúng ta ăn, áo chúng ra mặc đều do mồ hôi, nước mắt của dân mà ra, nên chúng ta phải đền bù xứng đáng cho dân. Vì vậy mà cán bộ đoàn phải xông xáo, nhiệt tình, trách nhiệm, tiên phong, gương mẫu, sâu sát cơ sở và dám chịu trách nhiệm cả về lời nói và việc làm. 

Tóm lại, cán bộ đoàn cần học tập Chủ tịch Hồ Chí Minh để giữ được phong cách sinh hoạt giản dị, lành mạnh, trong sạch, vì nước, vì dân, không vụ lợi, chịu đựng gian khó vì nghĩa lớn, vì cái chung của mọi người. Thiết thực nhất là làm chủ mọi hành vi của bản thân trong mọi công việc, thực hành cần, kiệm, liêm, chính, chí công vô tư, phụng sự Tổ quốc, phục vụ nhân dân. Làm được như vậy, cán bộ đoàn sẽ tránh được sự sa ngã, cám giỗ của vật chất, quyền lực, tư lợi, biết cái đủ và biết điểm dừng, không rơi vào chủ nghĩa cá nhân./.

Nguồn: Trung ương Đoàn TNCS Hồ Chí Minh.
ĐỊA CHỈ ĐỎ
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Ấp chiến lược Bến Tượng (xã Lai Hưng, huyện Bàu Bàng) là ấp chiến lược “kiểu mẫu” trong quốc sách ấp chiến lược của Mỹ - Diệm có chu vi 8km, hệ thống hàng rào kẽm gai dày đặc. Địch quyết tâm xây dựng nơi đây thành nơi thí điểm kiểu mẫu cho cả miền Đông Nam Bộ nhằm kìm kẹp, kiểm soát chặt chẽ nhân dân, thực hiện “tát nước bắt cá”. Bảo vệ ấp là một trung đoàn chủ lực ngụy và 6 đại đội bảo an, dân vệ, công dân vụ và 70 liên gia trưởng. Tính trung bình một người dân thì có một tên địch kìm kẹp ngày, đêm, với cách đó chúng hy vọng tách dân ra khỏi cách mạng…

Thực hiện nghị quyết của Khu ủy về việc phá ấp chiến lược Bến Tượng, Huyện ủy Bến Cát kiên quyết chỉ đạo thực hiện ba mũi giáp công, cán bộ cơ sở tích cực nắm dân, đẩy mạnh vận động quần chúng, nội công ngoại kích, sử dụng vợ con tề đánh tề, sử dụng gia đình binh sĩ vận động ra đào ngũ, đánh vào tâm lý, tình cảm binh lính địch ở cơ sở. Bộ đội, du kích đánh tiêu hao, kìm giữ quân chủ lực ngụy, trừng trị bọn ác ôn, đầu sỏ… Trong trận đánh phá đầu tiên ngày 9-8-1964, hơn 1000 người dân trong ấp đồng loạt biểu tình chống dồn dân lập ấp, đốt phá, đòi về quê cũ làm ăn… Giữa tháng 9-1964, ta tiếp tục đánh phá đợt 2, quần chúng sôi sục đấu tranh, đốt phá cả ấp cháy rừng rực... Sau 92 ngày đêm kiên cường đấu tranh với kẻ thù, 3000 dân được giải phóng.

Thắng lợi này đã khẳng định đường lối lãnh đạo sáng tạo, đúng đắn của Huyện ủy Bến Cát, phát huy sức mạnh tổng hợp của thế trận chiến tranh nhân dân, nhất tề nổi dậy phá sập âm mưu thâm độc của địch, mở màn cho sự phá sản kế hoạch “ấp chiến lược” của Mỹ - Diệm.

Di tích ấp chiến lược kiểu mẫu Bến Tượng được UBND tỉnh công nhận là di tích cấp tỉnh ngảy 14/9/2012. 

(CHÙA HOA NGHIÊM
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Tên gọi đầy đủ của chùa Hoa Nghiêm là Đại Phương Quảng Phật Hoa Nghiêm Kinh. Chùa Hoa Nghiêm là một trong những ngôi chùa hình thành từ rất sớm tại vùng đất Dầu Tiếng, phục vụ nhu cầu tín ngưỡng của đồng bào Phật tử và nhân dân quanh vùng. 
Từ những năm 1930 trở đi, thực dân Pháp đầu tư lớn vào đồn điền cao su Dầu Tiếng, bóc lột sức lao động của người dân hòng vơ vét của cải đem lại nguồn lợi cho chúng. Những người vào Nam làm phu đồn điền cao su từ những năm 1927 đại đa số là người miền Bắc, miền Trung đều theo đạo Phật. Một trong số đó có thầy Ba Lung (ông Phạm Kim Dung).

Tâm nguyện của thầy Ba Lung muốn lập một ngôi chùa để cho những ngƣời phu thợ, công nhân cao su nương tựa tinh thần, tu học phật pháp đã được đông đảo những người ở đây ủng hộ. Để hoàn thành tâm nguyện của mình, ngoài việc đi làm phu kiếm sống, thầy Ba Lung tranh thủ những giờ nghỉ trong nhiều năm để phát rừng khai hoang, lấy đất lập chùa. Ngày rằm tháng giêng năm 1940, Phật lịch 2482, chùa Hoa Nghiêm đã được khởi công xây dựng. Chùa mở cửa đón phật tử và đông đảo bà con từ các làng cao su Dầu Tiếng và làng cao su Bến Củi vô chùa tụng kinh lễ phật.

Chùa Thầy Ba Lung là nơi che giấu, giúp đỡ các cán bộ hoạt động cách mạng suốt cả 2 thời kỳ chống Pháp và Mỹ tuyệt đối an toàn của cách mạng. Khi ấy bọn địch thường gọi chùa Hoa Nghiêm là “chùa Việt Cộng”. 

Tháng 3 năm 1975, chùa Hoa Nghiêm chịu một tổn thất nặng nề khi máy bay trinh sát địch phát hiện Chùa là nơi trú quân của lực lượng chủ lực quân giải phóng chuẩn bị đánh vô Sài Gòn. Chúng đã ra lệnh ném bom chùa Hoa Nghiêm. May mắn là trước đó lực lượng chủ lực của quân giải phóng đã kịp di chuyển.
THEO DÒNG LỊCH SỬ
01/10/1991: Ngày Quốc tế Người cao tuổi
10/10/1954: Ngày Giải phóng Thủ Đô
13/10/2004: Ngày Doanh nhân Việt Nam
14/10/1930: Ngày thành lập Hội Nông dân Việt Nam

15/10/1930: Ngày truyền thống Công tác Dân vận của Đảng
15/10/1956: Ngày truyền thống Hội LHTN Việt Nam
20/10/1930: Ngày thành lập Hội Liên hiệp Phụ nữ Việt Nam

LỊCH SỬ VÀ Ý NGHĨA NGÀY DOANH NHÂN VIỆT  NAM
Ngày 13/10 hàng năm được chọn là ngày Doanh nhân Việt Nam, mở ra một trang mới trong lịch sử kinh tế Việt Nam, khi doanh nhân được thừa nhận có một vai trò quan trọng trong sự phát triển của quốc gia.
Ý nghĩa của ngày Doanh nhân Việt Nam
Họ, những người doanh nhân cũng như những người nông dân, công nhân, trí thức, đã vượt qua biết bao nhiêu nhọc nhằn, lấm láp, có lúc nhục, có khi vinh, trong những biến cải thăng trầm dâu bể của nước non.

Doanh nhân Việt Nam đã dần dần khẳng định vị trí và đóng góp của mình vào công cuộc phát triển chung của đất nước, đội ngũ tinh hoa này sẽ tiếp tục tiến lên, vượt qua những thách thức, đóng góp vào công cuộc chung.

Cùng với sự phát triển của lực lượng sản xuất, và tính hội nhập ngày càng sâu rộng với thế giới, đội ngũ doanh nhân Việt Nam đã lớn mạnh cả về số và chất lượng. Tính đến nay, doanh nhân Việt Nam đã có hơn 1 triệu và ngày càng tăng nhanh cùng với sự phát triển của các doanh nghiệp SME (chỉ tính số lượng đã gia nhập Hội Doanh nhân Việt Nam). Theo Tổng cục Thống kê, 9 tháng đầu năm 2017 đã có 91.000 doanh nghiệp được thành lập mới. Họ là thành phần đặc biệt quan trọng của nền kinh tế Việt Nam và đóng góp vô cùng lớn cho sự phát triển của đất nước.

Sự ra đời, tồn tại, phát triển của Doanh nhân Việt Nam cũng như những đóng góp của họ luôn gắn liền với lịch sử và do thực tiễn chi phối. Nhận thức đúng đắn vai trò và tạo điều kiện để doanh nhân phát triển là bước đi thích hợp để đưa đất nước tiến lên.

Nguồn: Gia đình & Pháp luật
Tư tưởng Hồ Chí Minh về công tác dân vận

Trên nền tảng lý luận cách mạng của chủ nghĩa Mác - Lê-nin, Bác Hồ đã chọn lọc tinh hoa văn hóa chính trị của nhân loại về vị trí của nhân dân trong tiến trình phát triển. Trong bầu trời không có gì quý bằng nhân dân; không có sức mạnh nào vô địch như sức mạnh đoàn kết của nhân dân. Quá trình lãnh đạo dựng Ðảng, dựng nước, Chủ tịch Hồ Chí Minh khẳng định: Muốn cách mạng thành công thì Ðảng phải vững mạnh, phải dựa vào dân, tổ chức vận động nhân dân tham gia và lãnh đạo nhân dân thực hiện những nguyện vọng, lợi ích thiết thực cho nhân dân. Nước phải lấy dân làm gốc. Gốc có vững cây mới bền, xây lầu thắng lợi trên nền nhân dân.

Năm 1941, về nước trực tiếp chỉ đạo phong trào cách mạng, Bác Hồ đã chủ trì Hội nghị Trung ương 8, đưa nhiệm vụ giải phóng dân tộc lên hàng đầu, thành lập Mặt  trận Việt Minh để tập hợp mọi tầng lớp nhân dân thành một khối thống nhất. Người còn viết thư Kính cáo đồng bào kêu gọi toàn dân đoàn kết dưới lá cờ Việt Minh đấu tranh đánh Pháp, đuổi Nhật, giành lại độc lập cho dân tộc, tự do cho nhân dân.

61 năm trước, ngày 15-10-1949, khi cuộc kháng chiến chống thực dân Pháp bước vào giai đoạn gay go, quyết liệt nhất, Chủ tịch Hồ Chí Minh viết bài báo Dân vận, nêu lên nhiệm vụ cực kỳ trọng yếu của cả hệ thống chính trị là công tác dân vận và chỉ rõ, mọi thắng lợi của cách mạng Việt Nam đều do dân vận khéo mà có. Cũng từ đây, ngày 15-10 trở thành ngày truyền thống của công tác dân vận, của mối quan hệ Ðảng, chính quyền, các đoàn thể chính trị với nhân dân.

Truyền thống quý báu này là kết tinh những giá trị của mối quan hệ Ðảng- Dân, được xây đắp suốt quá trình Ðảng lãnh đạo toàn dân làm cách mạng giải phóng dân tộc, thống nhất nước nhà và đi lên xây dựng đất nước theo con đường xã hội chủ nghĩa. Nhất là từ khi Ðảng ta trở thành đảng cầm quyền sau Cách mạng Tháng 8-1945.

Quá trình lãnh đạo cách mạng, kể từ khi ra đời năm 1930, Ðảng ta đã lấy lợi ích của nhân dân, của dân tộc làm mục đích phấn đấu. Với tư cách là tổ chức chính trị, Ðảng ta đã vươn lên, xây dựng và rèn luyện đội ngũ, tổ chức và hoạt động thật sự tiêu biểu cho ý chí và nguyện vọng của toàn dân, tổ chức và lãnh đạo nhân dân, được nhân dân tin cậy, nuôi dưỡng, chở che, cùng toàn dân vượt qua mọi khó khăn thử thách, chiến thắng mọi kẻ thù xâm lược, giành chính quyền về tay nhân dân, xây dựng đất nước ngày một phồn vinh, tất cả đều vì hạnh phúc của nhân dân. Ðúng như Chủ tịch Hồ Chí Minh tổng kết trong tác phẩm Dân vận, những thành công của cách mạng là do dân vận khéo mà đạt được. Ðảng ta đã biết vận động tất cả lực lượng của mỗi người dân, không để sót một người dân nào, gộp thành lực lượng toàn dân, để thực hành những công việc nên làm, tạo nên sức mạnh đoàn kết của toàn dân. Tại Ðại hội Ðảng toàn quốc lần thứ III, Chủ tịch Hồ Chí Minh khẳng định: Thành công của Ðảng ta là ở nơi Ðảng đã tổ chức và phát huy lực lượng cách mạng vô tận của nhân dân.

Chủ tịch Hồ Chí Minh dạy chúng ta, muốn làm công tác dân vận khéo thì phải thật sự yêu dân, kính dân, thương dân và hiểu dân, phải biết vận động nhân dân làm tốt những việc có lợi cho cách mạng, cho đất nước, để đem tài dân, sức dân, của dân mà làm lợi cho dân. Bác Hồ cho rằng, Ðảng phải chăm lo xây dựng đội ngũ cán bộ của hệ thống chính trị thấm nhuần lý tưởng chính trị vì dân thì  làm công tác dân vận mới thật sự có hiệu quả. Trước hết là chăm lo vun đắp đạo đức của người cán bộ, đảng viên rèn luyện suốt đời phấn đấu vì lợi ích của dân, của nước, vừa là người lãnh đạo, vừa là đầy tớ thật trung thành của dân. Muốn vậy thì Ðảng phải có đường lối cách mạng đúng, các chính sách và cách thức lãnh đạo các tầng lớp xã  hội trong  nhân dân phù hợp, đội ngũ cán bộ, đảng viên gương mẫu, được lòng dân, đi vào lòng dân, cùng sướng khổ với dân mới khơi dậy và phát huy tính tích cực, sáng tạo của mỗi con người để họ có thể đóng góp nhiều nhất sức người, sức của thực hiện đường lối, chính sách của Ðảng, chính sách, pháp luật của Nhà nước một cách tự nguyện, có hiệu quả to lớn.

Một vấn đề quan trọng của công tác dân vận được Bác Hồ chỉ ra khi Ðảng trở thành đảng cầm quyền là

“Tất cả cán bộ chính quyền

Tất cả cán bộ đoàn thể

Tất cả hội viên của các tổ chức nhân dân đều phải phụ trách dân vận”
Ðiều này có ý nghĩa là toàn thể hệ thống, tổ chức, bộ máy, cán bộ, đảng viên, viên chức của hệ thống chính trị đều phải phụ trách dân vận. Trong tác phẩm Dân vận, Chủ tịch Hồ Chí Minh đặt lên hàng đầu của công tác dân vận là cán bộ chính quyền. Suy ngẫm sâu sắc về vấn đề này, chúng ta lại thấy tính chất nhân dân đậm nét trong tư tưởng Hồ Chí Minh về xây dựng nhà nước của dân, do dân, vì dân. Ngay khi giành được chính quyền trong toàn quốc, thành lập chính phủ nước Việt Nam dân chủ cộng hòa và bắt tay vào kháng chiến, kiến quốc, Bác Hồ thường nói: Chính phủ là công bộc của dân, cán bộ, đảng viên là đầy tớ của dân. Các công việc của chính phủ làm phải nhằm vào một mục đích duy nhất là mưu tự do hạnh phúc cho mọi người. Cho nên chính phủ nhân dân bao giờ cũng phải đặt quyền lợi dân lên trên hết thảy. Việc gì có lợi cho dân thì làm. Việc gì có hại cho dân thì phải tránh (xem Hồ Chí Minh Toàn tập, t4, tr22).

Tư tưởng lớn bao trùm và xuyên suốt của Hồ Chí Minh về dân vận là 'bao nhiêu lợi ích đều vì dân... quyền hành và lực lượng đều ở nơi dân'. Ðây thật sự là cẩm nang cho Ðảng và Nhà nước ta trong tiến trình lãnh đạo, tổ chức toàn dân tiến hành sự nghiệp đổi mới và CNH, HÐH đất nước. Nhất là từ Ðại hội Ðảng lần thứ VIII, Ðảng ta đã khẳng định, CNH, HÐH đất nước là sự nghiệp của toàn dân, trong đó phát huy nguồn lực con người, phát huy nội lực là nhân tố quyết định. Chủ tịch Hồ Chí Minh còn nêu bật vai trò nhân dân trong đổi mới và xây dựng đất nước mà trong Di chúc Người đã căn dặn Ðảng ta, trong cuộc chiến đấu khổng lồ chống lại những hư hỏng, nghèo nàn, lạc hậu để xây dựng những cái mới mẻ, tốt tươi thì phải dựa vào nhân dân, giáo dục và tổ chức toàn dân. Làm những việc đó chính là để nhân dân tự giác thực hiện trách nhiệm của mình, có những đóng góp nhiều nhất vào quá trình tiến hành đổi mới và đẩy mạnh CNH, HÐH đất nước.

Ðó cũng chính là phát huy quyền làm chủ của nhân dân. Trong nhiều tác phẩm, bài nói và viết, Bác Hồ thường nhấn mạnh: Bất cứ việc gì đều phải bàn bạc với dân, hỏi ý kiến và kinh nghiệm của dân, cùng với dân đặt kế hoạch cho thiết thực với hoàn cảnh địa phương, rồi động viên và tổ chức toàn dân thi hành. Ðảng ta đã cụ thể hóa tư tưởng của Bác thành phương châm: Dân biết, dân bàn, dân làm, dân kiểm tra. Từ năm 1998, Ðảng ta đã ban hành Quy chế dân chủ ở cơ sở và  gần đây đã triển khai thực hiện Nghị quyết Trung ương 7 (khóa IX). Do đó đã tạo ra bầu không khí cởi mở trong xã hội, bước đầu phát huy được quyền dân chủ của nhân dân, tạo động lực phát triển mới cho đất nước.

Tuy nhiên, trong quá trình đổi mới, trước nhiều vấn đề của thực tiễn khi chuyển sang kinh tế thị trường định hướng xã hội chủ nghĩa, mối quan hệ Ðảng-Dân, Nhà nước - Nhân dân đang nảy sinh những vấn đề mới, những mâu thuẫn mới giữa yêu cầu phát triển và nâng cao đời sống nhân dân. Công tác dân vận cũng phải giải quyết nhiều vấn đề mới nảy sinh từ cuộc sống thực tế của các tầng lớp nhân dân mà một trong những vấn đề bức xúc, gây mất lòng tin của nhân dân là tệ nạn tham nhũng, quan liêu của bộ máy Ðảng, Nhà nước, sự nhũng nhiễu của một bộ phận không nhỏ cán bộ, công chức trong hệ thống chính trị từ trung ương đến cơ sở. Nhiều việc làm vi phạm quyền dân chủ của nhân dân về kinh tế, chính trị, xã hội thật sự là những vấn đề phản dân vận, làm cho dân chúng bất bình, suy giảm lòng tin với Ðảng, Nhà nước.

Ðể công tác dân vận góp phần động viên và tổ chức lực lượng toàn dân tham gia tích cực vào công cuộc đổi mới hiện nay, nên tập trung làm thật tốt một số việc.

Mọi chủ trương chính sách của Ðảng và Nhà nước trước khi ban hành cần làm theo lời dạy của Chủ tịch Hồ Chí Minh là đưa ra bàn bạc với dân, hỏi ý kiến và kinh nghiệm của dân.

Khi tiến hành xây dựng các dự án kinh tế xã hội, hạ tầng kinh tế kỹ thuật cho CNH và dân sinh có quan hệ đến đời sống của dân trên địa bàn thì các cấp, các ngành, cơ quan, đơn vị cần phải phối kết hợp chặt chẽ với hệ thống chính trị tại địa phương, đại biểu của dân, chủ hộ dân trực tiếp có liên quan để bàn bạc, trao đổi có sự đồng thuận cao nhất của dân và địa phương rồi mới đem ra thi hành. Ðây là vấn đề có tính thời sự nóng hổi ở nhiều địa phương. Làm tốt việc này thì sẽ loại trừ được những phần tử cơ hội, lợi dụng vấn đề dân chủ để kích động nhân dân kiện cáo, biểu tình gây mất ổn định xã hội. Mặt khác nếu làm công tác dân vận không tốt, chính sách lại có nhiều kẽ hở, chưa phù hợp với thực tế dân sinh thì hậu quả để lại rất nặng nề, phải mất rất nhiều thời gian, tiền của và cả cán bộ mà khắc phục cũng  không dễ dàng gì.

Các tổ chức trong hệ thống chính trị từ trung ương đến địa phương, cơ sở cần thấm nhuần và thực hiện tư tưởng và tấm gương dân vận của Bác. Nhiệm vụ, nội dung, phương thức công tác dân vận cần quán triệt sâu sắc Nghị quyết Trung ương 7 (khóa IX) đến cán bộ, đảng viên , viên chức trong toàn bộ hệ thống chính trị. Ðối với các tổ chức đảng, trong quá trình tiến tới Ðại hội XI của Ðảng cần coi việc kiểm điểm về công tác dân vận là nội dung quan trọng để đánh giá về nhận thức, quan điểm, tác phong, đạo đức của người đảng viên về tinh thần, thái độ phục vụ nhân dân.

Trong thời kỳ phát triển  mới của đất nước, thực hiện đường lối mở cửa, hội nhập của Ðảng, mỗi cán bộ, đảng viên của đảng cầm quyền, để thật sự xứng đáng là người lãnh đạo, người đầy tớ thật trung thành của nhân dân, thiết nghĩ tự mỗi người cần thường xuyên học tập và làm theo lời dạy của Chủ tịch Hồ Chí Minh: Dân vận kém thì việc gì cũng kém, dân vận khéo thì việc gì cũng thành công.
Nguồn: Báo Nhân dân
Hội LHTN Việt Nam – Xây dựng, phấn đấu, cống hiến

và trưởng thành
Sau khi nước Việt Nam dân chủ cộng hoà ra đời, theo chỉ thị của chủ tịch Hồ Chí Minh, dưới sự lãnh đạo của Đảng, các tổ chức đoàn kết, tập hợp thanh niên do Đoàn thanh niên làm nòng cốt đã hoạt động liên tục và phát triển mạnh mẽ từ đó tới nay. Ngày 27/3/1946, chủ tịch Hồ Chí Minh ký sắc lệnh số 38 về việc thành lập nhà thanh niên và thể thao. Cũng vào thời gian đó, ban thường vụ Trung Ương Đảng chỉ thị cho tổng bộ Việt Minh chuẩn bị thành lập Đoàn thanh niên Việt Nam, nhằm đáp ứng yêu cầu đoàn kết , tập hợp mọi tầng lớp thanh niên Việt Nam phục vụ sự nghiệp “kháng chiến kiến quốc”. Tháng 6/1946, tổng Đoàn thanh niên Việt Nam ra đời (gọi tắt là đoàn thanh niên Việt Nam), sau đổi tên thành liên đoàn thanh niên Việt Nam – là một tổ chức rộng rãi của mọi tầng lớp thanh niên yêu nước tự nguyện đứng vào hàng ngũ của liên đoàn. Với ý nghĩa mở rộng khối đại đoàn kết thanh niên, tăng thêm các thành viên tập thể của mắt trận đoàn kết tập hợp thanh niên (ở vùng tự do và vùng mời giải phóng) đại hội đại biểu toàn quốc liên đoàn thanh niên Việt Nam lần II (từ ngày 8 đến ngày 15/10/1956 tại thu đô Hà Nội) đã quyết định thành lập Hội liên hiệp thanh niên Việt Nam và coi đại hội này là đại hội lần I thành lập hội liên hiệp Thanh niên Việt Nam.

Qua hơn 60 năm cống hiến, xây dựng và trưởng thành, Hội liên hiệp thanh niên Việt Nam đã lận nhiều chiến công, viết những trang vàng vào lịch sử dân tộc gắn liền với những địa danh, những gương oanh liệt của tuổi trẻ Việt Nam. Ngày 15/10/1956 là ngày đánh dấu sự ra đời của hội liên hiệp thanh niên Việt Nam và ngày này hàng năm là ngày truyền thống của hội.
Nguồn: Lichsuvietnam.vn

NGÀY THÀNH LẬP HỘI LIÊN HIỆP PHỤ NỮ VIỆT NAM 20/10, CÙNG NHÌN LẠI SỰ RA ĐỜI CỦA TỔ CHỨC ĐẠI DIỆN CHO QUYỀN VÀ LỢI ÍCH HỢP PHÁP, CHÍNH ĐÁNG CỦA PHỤ NỮ VIỆT NAM
Nhớ ngày đầu thành lập Hội Liên hiệp Phụ nữ Việt Nam
Từ khi Đảng Cộng sản Việt Nam được thành lập ngày 3/2/1930, dưới sự lãnh đạo của Đảng, các tổ chức tiền thân của phụ nữ đã được thành lập với nhiều tên gọi khác nhau như Hội phụ nữ phản đế, Hội phụ nữ cứu quốc, Phụ nữ hiệp hội... Phụ nữ tham gia hoạt động cách mạng ngày càng đông đảo và trở thành lực lượng quan trọng.

Tháng 10/1930, tại Hội nghị Trung ương lần thứ nhất của Đảng, Đảng đã ra Nghị quyết đầu tiên về công tác vận động phụ nữ, đó là Nghị quyết về Phụ nữ vận động. Đây là bản Nghị quyết lịch sử, mở đầu cho trang sử mới của phong trào phụ nữ và tổ chức Hội. Bản Nghị quyết nhấn mạnh: “Lực lượng cách mạng của phụ nữ là một cái lực lượng rất trọng yếu. Nếu quảng đại quần chúng phụ nữ không tham gia vào những cuộc tranh đấu cách mạng thì cách mạng không thắng lợi được. Bởi vậy, nên công tác trong quần chúng phụ nữ không phải là một cái nhiệm vụ phụ thuộc của Đảng; công tác ấy chánh là một cái nhiệm vụ rất lớn và rất trọng yếu”. (Lịch sử Hội Liên hiệp Phụ nữ Việt Nam, tập 1).

Cũng trong nghị quyết đầu tiên này, Đảng đã xác định rất rõ rằng: “... Đảng phải tổ chức ra các đoàn thể phụ nữ, phụ nữ hiệp hội mục đích là mưu quyền cho phụ nữ, làm cho phụ nữ triệt để giải phóng”. (Văn kiện Đảng về công tác vận động phụ nữ - NXB phụ nữ Hà Nội, năm 1970, trang 10).

Trung ương Đảng còn đề ra Điều lệ Phụ nữ Liên hiệp Hội, trong đó quy định: Phụ nữ Liên hiệp hội Đông Dương gồm một Ban Chấp hành ủy viên Đông Dương, năm Xứ phụ nữ Hiệp hội (Bắc Kỳ, Trung Kỳ, Nam Kỳ, Lào, Cao Miên), một phân hội phụ nữ và một Ban Chấp hành ủy viên trong mỗi thành phố hay mỗi phủ, huyện…
Chủ tịch Hồ Chí Minh với các cán bộ cơ quan TW Hội Liên hiệp Phụ nữ Việt Nam ở Việt Bắc, tháng 2/1949.

Nghị quyết tại Hội nghị Trung ương Đảng lần thứ nhất tháng 10/1930 có ý nghĩa lịch sử hết sức quan trọng, đánh dấu quá trình hình thành tổ chức Hội đầu tiên của phong trào phụ nữ Việt Nam dưới sự lãnh đạo trực tiếp của Đảng Cộng sản do Nguyễn Ái Quốc sáng lập và rèn luyện. Đó cũng là mốc ghi nhận tổ chức Hội Phụ nữ và phong trào phụ nữ xuất hiện sớm cùng với sự xuất hiện của các tổ chức quần chúng cách mạng khác do Đảng lãnh đạo.

Sau sự chỉ đạo, lãnh đạo của Đảng Cộng sản Việt Nam, các tổ chức phụ nữ được thành lập ở nhiều nơi, đặc biệt ở những địa phương có phong trào cách mạng sôi động như Nghệ An, Hà Tĩnh, Sài Gòn, Hà Nội.

Căn cứ vào Nghị quyết về Phụ nữ vận động, đồng thời căn cứ vào Điều lệ Phụ nữ Liên hiệp Hội (tháng 10/1930), Đại hội đại biểu phụ nữ toàn quốc lần thứ IV (1974) đã quyết định lấy ngày 20/10/1930 là ngày thành lập Hội Liên hiệp Phụ nữ Việt Nam.

Hội nghị thống nhất Hội Liên hiệp Phụ nữ toàn quốc giữa Hội Liên hiệp Phụ nữ Việt Nam và Hội Liên hiệp Phụ nữ giải phóng miền Nam Việt Nam họp tại thành phố Hồ Chí Minh tháng 6/1976 quyết định lấy ngày 20/10/1930 là ngày thành lập Hội Liên hiệp Phụ nữ Việt Nam.

Từ đó đến nay, ngày 20/10 là ngày thành lập Hội LHPN Việt Nam.
Nguồn: Hội LHPN Việt Nam
LỊCH SỬ ĐẢNG BỘ BÌNH DƯƠNG
III. NHÂN DÂN THỦ DẦU MỘT KHÁNG CHIẾN (23-10-1945 đến 12-1946)

(Tiếp theo)

Sau cách mạng Tháng Tám năm 1945, tình hình thế giới và trong nước diễn biến phức tạp. Ngày 11-11-1945, Đảng ta tuyên bố tự giải tán mà thực chất là rút vào hoạt động bí mật để bảo vệ Đảng, đảm bảo sự lãnh đạo của Đảng trong thời điểm diễn ra cuộc đấu tranh một mất một còn giữa ta và địch. Sau khi tuyên bố “giải tán”, Đảng ta vẫn giữ vững hệ thống tổ chức và quyền lãnh đạo cách mạng, làm tròn sứ mạng lịch sử mà giai cấp và dân tộc đã giao phó.
Đảng bộ Thủ Dầu Một thực hiện chủ trương “giải tán” của Đảng; đồng thời vẫn tiến hành công tác củng cố phát triển Đảng, và chỉ đạo phong trào trong tỉnh. Mọi hoạt động của Đảng đều lấy danh nghĩa Việt Minh.

Từ khi Đảng rút vào hoạt động bí mật. Tỉnh bộ Việt Minh và các cấp bộ Việt Minh bên dưới càng đóng vai trò rất quan trọng. Nguyễn Văn Tiết kiêm cả chức vụ chủ nhiệm Tỉnh bộ Việt Minh sau khi Nguyễn Đức Nhàn cùng Nguyễn Văn Lộng đi họp ở Hà Nội. 
Để tăng cường cán bộ cho cơ sở, nhất là lực lượng đảng viên trẻ của tỉnh. Được sự giúp đỡ của các đồng chí Nguyễn Đức Thuận, Nguyễn Đức Oanh… tháng 5-1946, Tỉnh ủy Thủ Dầu Một đã mở nhiều lớp tập huấn, huấn luyện ngắn ngày (từ nửa tháng đến 20 ngày một khoá). Học viên của những khoá huấn luyện là những người hăng hái, tích cực, những cốt cán trong quân đội, các ngành chính quyền, Mặt trận Việt Minh, và các đoàn thể cứu quốc. Tài liệu học tập bao gồm: Lịch sử Đảng Cộng sản sơ giải, Điều lệ Đảng, Những hiểu biết cụ thể về công tác chi bộ, Công tác tiểu tổ …

Trong năm 1946, đồng chí Nguyễn Oanh được Xứ ủy phái đến Thủ Dầu Một mở được nhiều khóa huấn luyện chính trị ngắn hạn cho tỉnh gồm phần đông là những cán bộ của địa phương và cán bộ, chiến sĩ thuộc chi đội 
1. Số học viên được huấn luyện các lớp này sau được kết nạp vào Đảng và trở thành nòng cốt của Đảng các cấp trong tỉnh và các đơn vị trong tỉnh.
Tháng 3-1946, đồng chí Nguyễn Đức Thuận – Đặc phái viên của Xứ ủy đến Thủ Dầu Một triệu tập cuộc họp bất thường gồm những cán bộ chủ chốt của tỉnh. Hội nghị đã chỉ định Tỉnh ủy Thủ Dầu Một gồm 7 đồng chí do đồng chí Nguyễn Văn Tiết làm Bí thư, Văn Công Khai làm Phó Bí thư (1). Hội nghị đã bàn việc phát triển đảng trong quân đội. Trước mắt chọn lựa những cán bộ, chiến sĩ xuất sắc của Chi đội 1, tuyên truyền, giáo dục để kết nạp vào Đảng. Đặc biệt là quan tâm bồi dưỡng và kết nạp sớm các chiến sĩ bắn trung liên.
Sau hội nghị này, Tỉnh ủy đã thành lập được Đảng ủy chi đội 1 (gọi là Chi đội ủy) gồm 5 đồng chí do đồng chí Nguyễn Văn Thi làm Bí thư (2)
Từ đó công tác đảng trong địa phương nói chung và trong quân đội nói riêng đi vào nề nếp hơn.

Tháng 4-1946, dưới sự chủ trì của Nguyễn Văn Tiết, tại hội nghị cán bộ tuyên truyền tại xã Phú Hữu (nay là Phú Mỹ, thị xã Thủ Dầu Một), Nguyễn Hậu Tài được cử làm trưởng Ban tuyên truyền, Bùi Thanh Khiết làm Phó Trưởng ban. Tháng 9-1946, Nguyễn Hậu Tài bị giặc bắt. Sau đó, Bùi Thanh Khiết, Lương Thị Quyền và vài cán bộ khác cũng sa vào tay giặc ở Lái Thiêu. Vũ Duy Hanh được Tỉnh ủy phân công làm Trưởng Ban tuyên truyền.

Trước Tình hình khó khăn cuộc kháng chiến của nhân dân Nam Bộ và muôn vàn phức tạp của nhân dân miền Bắc phải đối phó với giặc Tưởng và bọn phản động trong nước (Nguyễn Hải Thuần), tình hình như dầu sôi lửa bỏng, Chủ tịch Hồ Chí Minh đã ký Hiệp định sơ bộ ngày 06-3-1946 gồm những nội dung sau:

 - Chính phủ Pháp công nhận Nước Việt Nam Dân chủ cộng hòa là một nước tự do, có Chính phủ, Nghị viện, quân đội, tài chính riêng, ở trong Liên bang Đông Dương và trong khối Liên hiệp Pháp, Chính phủ Pháp cam đoan thừa nhận quyết định của một trưng cầu dân ý về vấn đề thống nhất ba kỳ.

- Chính phủ Nước Việt Nam Dân chủ cộng hòa thỏa thuận cho 15.000 quân Pháp vào Bắc Việt Nam thay thế cho quân đội Tưởng Giới Thạch và trong 3 năm, mỗi năm 1/3, toàn bộ quân Pháp phải rút khỏi Việt Nam.

- Hai bên đình chỉ ngay xung đột ở miền Nam Việt Nam để đàm phán chính thức, trong khi đàm phán, quân đội hai bên ở đâu đóng nguyên ở đấy.
Sau khi hội nghị Fontainebleau tại Pháp không đạt kết quả, Chủ tịch Hồ Chí Minh tranh thủ ký với đại diện chính phủ Pháp tạm ước 14-9-1946 nhằm kéo dài đình chỉ xung đột thêm một thời gian nữa trong khi chờ giải pháp chính trị.

Việc ký kết hai văn kiện ngoại giao trên đây là một chủ trương rất sáng suốt của Đảng ta và Chủ tịch Hồ Chí Minh, rất có lợi cho cuộc đấu tranh giải phóng dân tộc. Ở miền Bắc, chúng ta đuổi cổ được 20 vạn quân Tưởng, loại trừ được chỗ dựa của bọn phản động Quốc dân Đảng và Việt Nam Cách mạng đồng minh hội đang luôn gây rối về an ninh chính trị. Ta còn tranh thủ thời gian chuẩn bị đầy đủ hơn những điều kiện cần thiết cho cuộc kháng chiến lâu dài. Ở miền Nam, việc đình chỉ chiến sự tạo thuận lợi cho lực lượng kháng chiến khôi phục, xây dựng và củng cố thực lực chính trị và võ trang từ cấp cơ sở trở lên.

CHỦ TRƯƠNG, CHÍNH SÁCH CỦA ĐẢNG, NHÀ NƯỚC 
DÀNH CHO THANH NIÊN
Trong tài liệu sinh hoạt chi đoàn số tháng 10/2018, chúng tôi xin gửi đến các bạn đoàn viên thanh niên, các tổ chức Đoàn một số thông tin như sau:

1. Đã có cách tính giá điện cho người thuê nhà là sinh viên, người lao động
Thông tư 25/2018/TT-BCT của Bộ Công Thương hướng dẫn cách tính giá điện cho sinh viên và người lao động thuê nhà (không phải một gia đình) có hiệu lực từ ngày 26/10/2018.

Cụ thể, nếu thuê nhà có hợp đồng thuê từ 12 tháng trở lên và có đăng ký tạm trú thì chủ nhà trực tiếp ký hợp đồng mua bán điện hoặc đại diện người thuê nhà ký hợp đồng mua bán điện (có cam kết thanh toán tiền điện của chủ nhà);

Nếu thuê nhà có hợp đồng thuê dưới 12 tháng và chủ nhà không thực hiện kê khai được đầy đủ số người sử dụng điện thì áp dụng giá bán lẻ điện sinh hoạt bậc 3: Từ 101 - 200kWh cho toàn bộ sản lượng điện đo đếm được tại công tơ.

Nếu kê khai được đầy đủ số người sử dụng điện thì chủ nhà được cấp định mức sử dụng điện theo nguyên tắc cứ 4 người được tính là một hộ sử dụng điện.

2. Bổ sung trường hợp tinh giản biên chế
Nghị định 113/2018/NĐ-CP của Chính phủ sửa đổi, bổ sung Nghị định 108/2014/NĐ-CP về chính sách tinh giản biên chế có hiệu lực từ ngày 15/10/2018.

Nghị định này bổ sung thêm một số trường hợp bị tinh giản biên chế gồm: cán bộ, công chức, viên chức lãnh đạo thôi giữ chức vụ do sắp xếp tổ chức bộ máy, tự nguyện thực hiện tinh giản biên chế và được cơ quan, đơn vị trực tiếp quản lý đồng ý;

Những người đã là cán bộ, công chức, viên chức được cơ quan có thẩm quyền điều động sang công tác tại các hội được giao biên chế và ngân sách nhà nước hỗ trợ kinh phí để trả lương…

Đáng chú ý, nghị định cũng quy định, khi thực hiện tinh giản biên chế không đúng đối tượng, người đã hưởng chính sách tinh giản biên chế phải hoàn trả số tiền đã thực nhận. Nếu người đó đã mất thì số kinh phí này sẽ do cơ quan, tổ chức quản lý trực tiếp người đó sử dụng kinh phí thường xuyên để thanh toán, ngân sách nhà nước không bổ sung kinh phí.

3. Quy định chức năng, cơ cấu tổ chức của Ủy ban Quản lý vốn nhà nước tại doanh nghiệp

Chính phủ vừa ban hành Nghị định số 131/2018/NĐ-CP quy định chức năng, nhiệm vụ, quyền hạn và cơ cấu tổ chức của Ủy ban Quản lý vốn nhà nước tại doanh nghiệp.

Theo đó, Ủy ban Quản lý vốn nhà nước tại doanh nghiệp là cơ quan thuộc Chính phủ (sau đây gọi là Ủy ban); được Chính phủ giao thực hiện quyền, trách nhiệm của đại diện chủ sở hữu nhà nước đối với doanh nghiệp do Nhà nước nắm giữ 100% vốn điều lệ và phần vốn nhà nước đầu tư tại công ty cổ phần, công ty trách nhiệm hữu hạn hai thành viên trở lên theo quy định của pháp luật. Ủy ban có tên giao dịch quốc tế tiếng Anh viết tắt là CMSC.

Ủy ban có nhiệm vụ xây dựng và trình Chính phủ, Thủ tướng Chính phủ chiến lược tổng thể đầu tư phát triển doanh nghiệp thuộc phạm vi quản lý của Ủy ban theo chiến lược phát triển kinh tế - xã hội, quy hoạch được cấp có thẩm quyền quyết định.

Đồng thời thực hiện nhiệm vụ và quyền hạn đối với doanh nghiệp do Nhà nước nắm giữ 100% vốn điều lệ giao Ủy ban làm đại diện chủ sở hữu như sau: Quyết định vốn điều lệ khi thành lập và điều chỉnh vốn điều lệ trong quá trình hoạt động của doanh nghiệp, trừ các doanh nghiệp do Thủ tướng Chính phủ quyết định thành lập; thực hiện đầu tư bổ sung vốn điều lệ cho doanh nghiệp theo quy định của pháp luật về quản lý, sử dụng vốn nhà nước đầu tư vào sản xuất, kinh doanh tại doanh nghiệp.

Cơ cấu tổ chức của Ủy ban

Nghị định nêu rõ Ủy ban có Chủ tịch và không quá 04 Phó Chủ tịch. Chủ tịch và Phó Chủ tịch do Thủ tướng Chính phủ bổ nhiệm, miễn nhiệm, cách chức theo quy định của pháp luật.

Cơ cấu tổ chức gồm: Vụ Nông nghiệp; Vụ Công nghiệp; Vụ Năng lượng; Vụ Công nghệ và hạ tầng; Vụ Tổng hợp; Vụ Pháp chế, kiểm soát nội bộ; Vụ Tổ chức cán bộ; Văn phòng; Trung tâm thông tin.

Nghị định cũng quy định doanh nghiệp do Ủy ban trực tiếp làm đại diện chủ sở hữu gồm:

a) Tổng công ty đầu tư và kinh doanh vốn nhà nước;

b) Tập đoàn Dầu khí Việt Nam;

c) Tập đoàn Điện lực Việt Nam;

d) Tập đoàn Xăng dầu Việt Nam;

đ) Tập đoàn Hóa chất Việt Nam;

e) Tập đoàn Công nghiệp Cao su Việt Nam;

g) Tập đoàn Công nghiệp Than- Khoáng sản Việt Nam;

h) Tập đoàn Bưu chính viễn thông Việt Nam;

i) Tổng công ty Viễn thông Mobifone;

k) Tổng Công ty Thuốc lá Việt Nam;

l) Tổng công ty Hàng không Việt Nam;

m) Tổng công ty Hàng hải Việt Nam;

n) Tổng công ty Đường sắt Việt Nam;

o) Tổng công ty Đầu tư phát triển đường cao tốc Việt Nam;

p) Tổng công ty Cảng Hàng không Việt Nam;

q) Tổng công ty Cà phê Việt Nam;

r) Tổng công ty Lương thực miền Nam;

s) Tổng công ty Lương thực miền Bắc;

t) Tổng công ty Lâm nghiệp Việt Nam;

u) Các doanh nghiệp khác theo quyết định của Thủ tướng Chính phủ.

Nghị định này có hiệu lực thi hành kể từ ngày 29/9/2018.

Nguồn:chinhphu.vn
SỔ TAY NGHIỆP VỤ

Trong tài liệu sinh hoạt chi đoàn tháng 10/2018, chúng tôi xin gửi đến các bạn đoàn viên thanh niên Điều lệ Đoàn TNCS Hồ Chí Minh khóa XI, nhiệm kỳ 2018 – 2022 (tiếp theo), cụ thể như sau:

Chương IX

KHEN THƯỞNG VÀ KỶ LUẬT

Điều 31:

1. Cán bộ, đoàn viên, thanh niên, thiếu nhi, tổ chức Đoàn, Hội, Đội và những tập thể, cá nhân có công trong sự nghiệp đào tạo, bồi dưỡng thế hệ trẻ, trong công tác xây dựng Đoàn, Hội, Đội và phong trào thanh thiếu nhi đều được Đoàn xem xét khen thưởng hoặc đề nghị các cấp chính quyền khen thưởng.
2. Các hình thức khen thưởng của Đoàn do Ban Thường vụ Trung ương Đoàn quy định.

Điều 32. 

1. Việc thi hành kỷ luật của Đoàn nhằm thống nhất ý chí và hành động, bảo đảm kỷ cương của Đoàn và giáo dục cán bộ, đoàn viên.


Cơ quan lãnh đạo của Đoàn và cán bộ, đoàn viên khi vi phạm kỷ luật phải được xử lý công minh, chính xác, kịp thời và được thông báo công khai.


Việc biểu quyết hình thức kỷ luật đối với cơ quan lãnh đạo của Đoàn, cán bộ đoàn, đoàn viên phải bằng phiếu kín.


2. Hình thức kỷ luật:


Tùy theo mức độ, tính chất vi phạm, khuyết điểm của cán bộ, đoàn viên và cơ quan lãnh đạo của Đoàn mà áp dụng một trong những hình thức kỷ luật sau:


Đối với cơ quan lãnh đạo của Đoàn: Khiển trách, cảnh cáo, giải tán.


Đối với cán bộ Đoàn: Khiển trách, cảnh cáo, cách chức, khai trừ (nếu còn là đoàn viên).


Đối với đoàn viên: Khiển trách, cảnh cáo, khai trừ.


Điều 33: Thẩm quyền thi hành kỷ luật


Những tổ chức có thẩm quyền quyết định gồm:


- Chi đoàn và chi đoàn cơ sở.


- Ban Chấp hành từ Đoàn cơ sở trở lên.

1. Đối với đoàn viên: Khi vi phạm kỷ luật phải được hội nghị chi đoàn thảo luận và biểu quyết hình thức kỷ luật với sự đồng ý của trên một phần hai (1/2) số đoàn viên có mặt tại hội nghị. Từ hình thức cảnh cáo trở lên do Đoàn cấp trên trực tiếp xét quyết định.

2. Đối với cán bộ: Ủy viên Ban Chấp hành Đoàn các cấp khi vi phạm kỷ luật phải được hội nghị Ban Chấp hành cùng cấp thảo luận, biểu quyết hình thức kỷ luật với sự đồng ý của trên một phần hai (1/2) số Ủy viên Ban Chấp hành có mặt tại hội nghị, Đoàn cấp trên trực tiếp xét quyết định.


Đối với Ủy viên Ban Chấp hành Trung ương Đoàn khi vi phạm kỷ luật phải được hội nghị Ban Chấp hành Trung ương Đoàn thảo luận, biểu quyết hình thức kỷ luật với sự đồng ý của trên một phần hai (1/2) số Ủy viên Ban Chấp hành có mặt tại hội nghị.
3. Đối với cán bộ không phải là Ủy viên Ban Chấp hành, khi vi phạm kỷ luật thì cấp quản lý và quyết định bổ nhiệm ra quyết định kỷ luật.

4. Đối với cơ quan lãnh đạo của Đoàn: khi vi phạm kỷ luật phải được hội nghị Ban Chấp hành Đoàn cấp trên trực tiếp thảo luận, biểu quyết hình thức kỷ luật với sự đồng ý của trên một phần hai (1/2) số Ủy viên Ban Chấp hành được triệu tập.

Điều 34:

1. Trước khi quyết định kỷ luật, tổ chức Đoàn có trách nhiệm nghe cán bộ, đoàn viên hoặc đại diện tổ chức Đoàn bị xem xét kỷ luật trình bày ý kiến.

2. Mọi hình thức kỷ luật chỉ được công bố và thi hành khi có quyết định chính thức.

3. Sau khi công bố quyết định kỷ luật, nếu người bị kỷ luật không tán thành thì trong vòng 30 ngày có quyền khiếu nại lên Ban Chấp hành Đoàn cấp trên cho đến Ban Chấp hành Trung ương Đoàn. Trong thời gian chờ đợi trả lời phải chấp hành quyết định kỷ luật.

Điều 35:

Ban Thường vụ Trung ương Đoàn hướng dẫn thực hiện quy trình kỷ luật; hết thời hạn áp dụng hình thức kỷ luật và giới thiệu ứng cử, đề cử, bổ nhiệm vào các chức vụ lãnh đạo Đoàn các cấp đối với cán bộ, đoàn viên bị kỷ luật đã hết thời hạn áp dụng hình thức kỷ luật.

THANH NIÊN VỚI PHÁP LUẬT
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1. Trợ cấp xuất ngũ 01 lần
Cứ mỗi năm phục vụ trong Quân đội được trợ cấp 02 tháng tiền lương cơ sở

2. Trợ cấp tạo việc làm
Mức trợ cấp bằng 06 tháng tiền lương cơ sở

3. Tổ chức buổi gặp mặt chia tay trước khi xuất ngũ
Mức chi: 50.000 đồng/người

4. Được tiễn và đưa về địa phương cư trú hoặc cấp tiền tàu, xe và phụ cấp đi đường
5. Được tiếp nhận vào học các trường đang học trước đó
Trước khi nhập ngũ đang học tập hoặc có giấy gọi vào học tại các trường thuộc cơ sở giáo dục nghề nghiệp, cơ sở giáo dục đại học thì được bảo lưu kết quả và được tiếp nhận vào học ở các trường đó sau khi xuất ngũ.

6. Được trở lại làm việc tại nơi trước khi nhập ngũ đang làm
Đối với trường hợp trước khi nhập ngũ làm việc tại cơ quan nhà nước, tổ chức chính trị, tổ chức chính trị xã hội: được tiếp nhận lại, bố trí việc làm và bảo đảm thu nhập không thấp hơn trước khi nhập ngũ

Nếu cơ quan này bị giải thể thì cơ quan, tổ chức cấp trên trực tiếp phải bố trí việc làm phù hợp.

Đối với trường hợp trước khi nhập ngũ làm việc tại tổ chức kinh tế: được tiếp nhận lại, bố trí việc làm và bảo đảm tiền lương, tiền công tương xứng với vị trí việc làm, tiền lương, tiền công trước khi nhập ngũ.

Nếu tổ chức kinh tế đã chấm dứt hoạt động, giải thể, phá sản thì giải quyết chế độ, chính sách như người lao động của tổ chức kinh tế đó.

Lưu ý: trong trường hợp không tiếp nhận lại, bố trí việc làm cho người xuất ngũ thì sẽ bị phạt từ 5 – 10 triệu đồng, đồng thời buộc phải tiếp nhận người hoàn thành NVQS trở về cơ quan, tổ chức cũ làm việc.

7. Được hưởng bảo hiểm xã hội 01 lần
Mức hưởng: 02 tháng mức bình quân tiền lương tháng đóng BHXH cho mỗi năm đóng BHXH

Lưu ý: Thời gian tham gia NVQS được tính là thời gian đóng BHXH.

8. Được chính quyền các cấp, cơ quan, tổ chức ưu tiên sắp xếp việc làm
9. Được cộng điểm trong tuyển dụng công chức
Cụ thể, người hoàn thành NVQS đựơc cộng 10 điểm vào tổng số điểm thi tuyển hoặc xét tuyển.

10. Được ưu tiên trong xác định người trúng tuyển trong kỳ thi tuyển viên chức
Cụ thể, nếu có từ 02 người trở lên có kết quả thi bằng nhau tại các bài thi chuyên môn, nghiệp vụ chuyên ngành bằng nhau thì người hoàn thành NVQS sẽ được ưu tiên tuyển dụng.   

11. Trong thời gian tập sự, được hưởng 100% mức lương và phụ cấp của ngạch tuyển dụng tương ứng với trình độ đào tạo
12. Được hỗ trợ đào tạo nghề
- Mức chi hỗ trợ đào tạo theo Điều 10 Thông tư 152/2016/TT-BTC;

- Mức hỗ trợ tiền ăn: 30.000 đồng/người/ngày thực học;

- Mức hỗ trợ tiền đi lại: 200.000 đồng/người/khóa học nếu địa điểm đào tạo ở xa nơi cư trú từ 15km trở lên;

- Được miễn giảm học phí

- Được vay vốn để tham gia đào tạo nghề trình độ trung cấp, cao đẳng đối với người có hoàn cảnh khó khăn.

Nguồn: thuvienphapluat.vn
5 biện pháp phòng tay chân miệng cho trẻ các mẹ

 không thể bỏ qua


Các ca mắc tay chân miệng đang gia tăng trên cả nước, với hơn 51.000 ca mắc tại 63 tỉnh thành; tăng hơn 3% so với cùng kỳ. Trong khi đó, thời điểm giao mùa hiện nay bệnh đang có nguy cơ gia tăng, có thể bùng phát dịch nếu không kịp thời phòng chống do cả nước bắt đầu bước vào mùa tựu trường.

Bệnh tay chân miệng là bệnh truyền nhiễm cấp tính do vi rút thuộc nhóm Enterovirus gây ra. 
Bệnh tay chân miệng lây từ người sang người qua đường tiêu hóa hoặc tiếp xúc với nước bọt, dịch tiết mũi họng, các bọng nước vỡ của người bệnh, thường gặp ở trẻ dưới 5 tuổi.


Bệnh có thể lây thành dịch lớn do dễ lây lan. Đáng nói, có đến 71% người lành mang trùng (mang vi rút nhưng không biểu hiện bệnh), rất dễ lây cho người khác nếu hành vi vệ sinh không đảm bảo. Bệnh có quanh năm và tăng mạnh vào tháng 3-tháng 5 và tháng 9- tháng 10.


Dấu hiệu đặc trưng của bệnh là sốt, đau họng, tổn thương niêm mạc miệng và da chủ yếu ở dạng phỏng nước thường thấy ở lòng bàn tay, lòng bàn chân, đầu gối, mông. Hầu hết các ca bệnh đều diễn biến nhẹ.


Tuy nhiên ở một số trường hợp, bệnh có thể diễn biến nặng và gây biến chứng nguy hiểm như viêm não - màng não, viêm cơ tim, phù phổi cấp dẫn đến tử vong nên cần được phát hiện sớm, điều trị kịp thời.


Dưới đây là 5 biện pháp phòng tay chân miệng Cục Y tế dự phòng (Bộ Y tế) hướng dẫn người dân. Nếu muốn phòng bệnh cho con, để trẻ không có nguy cơ mắc bệnh lý này, hãy thực hiện 5 biện pháp này.

Rửa tay thường xuyên bằng xà phòng dưới vòi nước chảy nhiều lần trong ngày:

Cả người lớn và trẻ em cần thực hiện hành vi vệ sinh này thường xuyên, đặc biệt trước khi chế biến thức ăn, trước khi ăn/cho trẻ ăn, trước khi bế ẵm trẻ, sau khi đi vệ sinh, sau khi thay tã và làm vệ sinh cho trẻ.


Thực hiện tốt vệ sinh ăn uống:

Hãy ăn chín, uống chín; vật dụng ăn uống phải đảm bảo được rửa sạch sẽ trước khi sử dụng (tốt nhất là ngâm tráng nước sôi); đảm bảo sử dụng nước sạch trong sinh hoạt hàng ngày; không mớm thức ăn cho trẻ; không cho trẻ ăn bốc, mút tay, ngậm mút đồ chơi; không cho trẻ dùng chung khăn ăn, khăn tay, vật dụng ăn uống như cốc, bát, đĩa, thìa, đồ chơi chưa được khử trùng.


Vệ sinh sạch sẽ đồ chơi, dụng cụ tiếp xúc:

Thường xuyên lau sạch các bề mặt, dụng cụ tiếp xúc hàng ngày như đồ chơi, dụng cụ học tập, tay nắm cửa, tay vịn cầu thang, mặt bàn/ghế, sàn nhà bằng xà phòng hoặc các chất tẩy rửa thông thường.


Cách ly với người mắc bệnh:

Không cho trẻ tiếp xúc với người bệnh hoặc nghi ngờ mắc bệnh. 
Nhiều người khi con có dấu hiệu mắc bệnh vẫn cố đưa trẻ đến lớp vì rất nhiều lý do, không có người trông, con đã đỡ để đưa trẻ đến trường. Trong khi đó, tay chân miệng rất dễ lây lan, là nguyên nhân dẫn đến nhiều ca mắc tay chân miệng trong trường học.


Bởi tay chân miệng lây qua dịch tiết mũi họng, các bọng nước vỡ, rồi phân của trẻ mắc bệnh khi không được vệ sinh đúng cách, dính vào tay chưa được rửa vệ sinh rồi lại cầm nắm đồ vật, chăm người khác khiến bệnh dễ ràng lây lan.


Sử dụng nhà tiêu hợp vệ sinh:

Phân và các chất thải của bệnh nhân phải được thu gom và đổ vào nhà tiêu hợp vệ sinh.


Khi phát hiện trẻ có dấu hiệu nghi ngờ mắc bệnh cần đưa trẻ đi khám hoặc thông báo ngay cho cơ quan y tế gần nhất.

Nguồn dantri.com.vn
THÔNG TIN THỜI SỰ

Các sự kiện kỷ niệm 20 năm thành lập Hiệp hội Đô thị khoa học thế giới năm 2018: Bình Dương đang chuẩn bị tốt mọi mặt

Từ ngày 10 đến 12-10- 2018, Bình Dương sẽ tổ chức hội nghị Hiệp hội Đô thị khoa học thế giới (WTA) 2018. Đây là một sự kiện rất đặc biệt đối với cả WTA và Bình Dương. Đối với Bình Dương, việc được chọn để đăng cai tổ chức hội nghị lần này đã khẳng định vị thế quốc tế của tỉnh, ngay sau khi được chính thức kết nạp vào WTA. Để hội nghị diễn ra thành công tốt đẹp, công tác chuẩn bị tổ chức hội nghị đang được lãnh đạo tỉnh và các sở, ban, ngành, Văn phòng thành phố thông minh, Tổng Công ty Becamex IDC, các trường đại học nỗ lực triển khai.
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 Ông Trần Thanh Liêm (trái), Chủ tịch UBND tỉnh, nhận quyết định chứng nhận chính thức trở thành thành viên của WTA từ ông Her Tae Jeong, tân Thị trưởng thành phố Daejeon - Chủ tịch WTA
 
Chủ nhà tích cực công tác chuẩn bị tổ chức hội nghị
Hội nghị thượng đỉnh WTA 2018 tổ chức tại Bình Dương là một sự kiện rất đặc biệt đối với cả WTA và Bình Dương. Dịp này, WTA sẽ kỷ niệm 20 năm thành lập, đánh dấu sự thành công và uy tín của tổ chức này trên thế giới. Theo kế hoạch, tại hội nghị lần này Bình Dương sẽ đón tiếp lãnh đạo UNESCO cùng với hơn 100 đại diện thành viên WTA đến từ hơn 50 quốc gia và vùng lãnh thổ trên thế giới. Tại hội nghị, các bên sẽ cùng thảo luận, trao đổi chia sẻ kinh nghiệm, tầm nhìn về quản trị và phát triển bền vững các đô thị khoa học - kỹ thuật trên thế giới với đề tài chủ đạo là “Thành phố thông minh với vai trò là động lực đổi mới sáng tạo để phát triển bền vững”, từ đó tạo nên những kết nối quan trọng trong tiến trình toàn cầu hóa.

Hội nghị WTA năm 2018 sẽ diễn ra nhiều phiên họp, hội thảo giữa các thị trưởng, phiên họp các lãnh đạo trường đại học - viện nghiên cứu, các thành viên WTA, trong đó tiêu biểu là diễn đàn đổi mới sáng tạo toàn cầu với đồng tổ chức bởi UNESCO, WTA, thành phố Daejeon và Bình Dương. Bên cạnh đó, hội nghị còn có hội chợ triển lãm công nghệ cao dành cho các doanh nghiệp khoa học - công nghệ trên khắp thế giới và cuộc thi sáng kiến thành phố thông minh tổ chức tại cả 2 đơn vị Việt Nam và Hàn Quốc.

Để hội nghị diễn ra thành công và tốt đẹp, UBND tỉnh đã ra Quyết định số 1704/QĐ-UBND về việc thành lập Ban chỉ đạo và Ban tổ chức hội nghị lần thứ 11 của Đại hội đồng WTA 2018. Đến nay, công tác chuẩn bị cho Hội nghị WTA 2018 đang được các cơ quan, đơn vị tích cực triển khai theo đúng tiến độ đề ra.

Tiến sĩ Nguyễn Văn Phúc, Hiệu trưởng trường Đại học Quốc tế Miền Đông (EIU), cho biết EIU được UBND tỉnh giao tổ chức sự kiện Diễn đàn hiệu trưởng WTA 2018 trong chuỗi các sự kiện của Hội nghị WTA được tỉnh tổ chức vào tháng 10 tới. Ngoài ra, EIU còn tham gia Hội chợ công nghệ cao trong khuôn khổ Hội nghị WTA. Đến nay, EIU đã chuẩn bị tốt mọi mặt để tham gia tỏ chức thành công các sự kiện nói trên. Đối với Diễn đàn hiệu trưởng WTA 2018, EIU đã mời các khách mời tham dự diễn đàn. Theo đó, khách mời tham dự diễn đàn này gồm đại diện 22 trường đại học, trong đó có 13 trường đại học nước ngoài và 9 trường đại học Việt Nam…

Theo đại diện Sở Khoa học và Công nghệ, đến nay công tác chuẩn bị cho sự kiện Diễn đàn đổi mới sáng tạo toàn cầu và Cuộc thi sáng kiến xây dựng Thành phố thông minh Bình Dương 2018 đang được đơn vị gấp rút để hoàn tất công việc. Hiện sở đang triển khai các bước tiếp theo của kế hoạch.

 
WTA là tổ chức quốc tế đa phương, được thành lập năm 1998, với mục đích kết nối các tiến bộ khoa học - kỹ thuật để hỗ trợ phát triển vùng, khu vực ít phát triển hơn; tăng cường phát triển song phương, đa phương, đẩy mạnh và kích hoạt phát triển kinh tế khu vực thông qua các hoạt động trao đổi và hợp tác giữa các thành phố khoa học. WTA cũng góp phần vào sự thịnh vượng chung của nhân loại thông qua các tiến bộ khoa học - kỹ thuật, hướng đến việc phát triển các đô thị khoa học bền vững và quản trị các thành phố khoa học trong bối cảnh toàn cầu

Nguồn: binhduong.wtanet.org
Tập huấn lực lượng tình nguyện viên 
phục vụ các sự kiện WTA Bình Dương năm 2018

Ban Thường vụ Tỉnh đoàn phối hợp cùng Sở Ngoại vụ tỉnh Bình Dương đã tổ chức Chương trình Tập huấn lực lượng tình nguyện viên phục vụ các sự kiện WTA Bình Dương năm 2018 vào các ngày 26/9 và 2,3,5/10 tại Trường Đại học Quốc tế Miền Đông và Khách sạn Becamex Hotel New City.
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Binh Duang, ngay 26/9 va 2,3,5/10 nam 2018





  
Đồng chí Lê Phú Hoà - Giám đốc Sở Ngoại vụ tỉnh phát biểu tại Chương trình
Trong các ngày tập huấn đầu tiên (26/9 và 2,3/10), các bạn tình nguyện viên đã được trang bị các kiến thức tổng quát về sự kiện WTA; kiến thức tổng quát về tình hình kinh tế xã hội và đề án Thành phố thông minh của tỉnh Bình Dương; kiến thức tổng quát về về văn hoá, lịch sử và danh lam thắng cảnh trên địa bàn tỉnh Bình Dương.

  

Bên cạnh đó, vào ngày 5/10 các bạn tình nguyện viên còn được thực hành các kỹ năng giao tiếp, kỹ năng lễ tân ngoại giao, kỹ năng làm việc theo nhóm… tại khách sạn Becamex Hotel New City. Đây là một trong các chương trình quan trọng, chuẩn bị cho công tác phục vụ các sự kiện WTA Bình Dương năm 2018.
tuoitrebinhduong.vn

Hội nghị Góp ý sửa đổi Luật Thanh niên

Vào ngày 27/9, tại Trung tâm giới thiệu việc làm thanh niên tỉnh, Ban Thường vụ Tỉnh đoàn tổ chức Hội nghị góp ý sửa đổi Luật Thanh niên. 
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Tổng quan Hội nghị  

Tại Hội nghị, các đại biểu tập trung góp ý dự thảo Đề cương Luật Thanh niên sửa đổi của Bộ Nội vụ, tập trung tảo luận sôi nổi 9 lĩnh vực liên quan mật thiết đối với thanh niên với hơn 50 ý kiến phát biểu xoay quanh các nội dung như : Các quyền, nghĩa vụ của thanh niên nhằm cụ thể hóa các quyền, nghĩa vụ của công dân theo Hiến pháp năm 2013 và trách nhiệm của thanh niên trong xây dựng và bảo vệ Tổ quốc; chính sách của nhà nước đối với nhóm thanh niên đặc thù; cơ chế phát huy Đoàn TNCS Hồ Chí Minh tham gia giám sát, phản biện xã hội về xây dựng, thực thi chính sách pháp luật liên quan trực tiếp đến quyền và lợi ích hợp pháp, chính đáng của thanh niên; Quản lý nhà nước về công tác thanh niên,...
 

Bên cạnh đó, các đại biểu đã góp ý bổ sung thêm một số nội dung trong Luật Thanh niên năm 2005 như Khoản 1 điều 8 bổ sung thêm các hành vi nghiêm cấm đối với thanh niên, góp ý thống nhất về mặt từ ngữ trong Chương 3, bổ sung vai trò của Đoàn TNCS Hồ Chí Minh ở Khoản 2 điều 5, đề xuất có chính sách hỗ trợ đối với thanh niên đặc thù, tôn giáo, hỗ trợ cho thanh niên làm công tác tôn giáo, dân tộc,...
 
Phát biểu kết luận Hội nghị, đồng chí Trần Thị Diễm Trinh - Phó Bí thư Tỉnh đoàn đánh giá cao việc các đại biểu tham gia hội nghị đã có sự chuẩn bị, tìm hiểu và nghiên cứu các nội dung của Luật Thanh niên, có những ý kiến đóng góp phù hợp với thanh niên, Ban Thường vụ Tỉnh đoàn sẽ tiếp thu và tổng hợp báo cáo về Ban Bí thư Trung ương đoàn những góp ý của các đại biểu trong hội nghị. Đồng thời đề nghị các đơn vị tiếp tục tổ chức lấy ý kiến góp ý Luật Thanh niên bằng các hình thức phù hợp và gửi về Ban Thường vụ Tỉnh đoàn.

Thông qua Hội nghị, đã phát huy quyền làm chủ, trí tuệ, tâm huyết của cán bộ Đoàn, đoàn viên, thanh niên trong việc đóng góp ý kiến đối với Luật Thanh niên; đồng thời nâng cao nhận thức, trách nhiệm và tạo sự đồng thuận của các cấp bộ Đoàn, cán bộ Đoàn, đoàn viên thanh niên đối với việc sửa đổi Luật Thanh niên.

Hội nghị Tuyên truyền phòng, chống tội phạm ma túy cho sinh viên năm 2018 tại Đại học Bình Dương và Cao đẳng nghề Việt Nam – Singapore
Ban Thường vụ Tỉnh đoàn, Ban Thư ký Hội sinh viên tỉnh tổ chức Hội nghị Tuyên truyền phòng, chống tội phạm ma tuý cho hơn 800 sinh viên của trường Đại học Bình Dương và trường Cao đẳng nghề Việt Nam - Singapore .
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Một số hình ảnh tại Hội nghị

Tại Hội nghị các bạn sinh viên đã được tuyên truyền nhiều kiến thức bổ ích do đồng chí Nguyễn Thái Dương - Phòng Cảnh sát điều tra tội phạm về ma tuý Công an tỉnh trình bày; Ban Thường vụ Tỉnh đoàn đã phát hơn 2500 tờ rơi tuyên truyền về Luật Phòng chống ma tuý, Luật Nghĩa vụ quân sự và Luật Bảo hiểm Y tế cho các bạn sinh viên.
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Đ/c Trần Thị Diễm Trinh - Phó Bí thư Tỉnh đoàn - 
tặng hoa cảm ơn cho Đ/c Nguyễn Thái Dương
 

Tại hội nghị, đồng chí Trần Thị Diễm Trinh, Phó Bí thư Tỉnh Đoàn, Chủ tịch Hội sinh viên Việt Nam tỉnh đã đề nghị Ban Thường vụ Đoàn trường tiếp tục chỉ đạo, triển khai tốt công tác tuyên truyền phòng chống ma túy trong sinh viên bằng nhiều hình thức đa dạng, thiết thực phù hợp với đoàn viên, sinh viên như cuộc thi, hội thi tìm hiểu, diễn đàn Thanh niên sống đẹp, các lớp kỹ năng tuyên truyền về Luật phòng chống ma túy; phát huy tuyên truyền thông qua các kênh thông tin của đoàn, mạng xã hội của đơn vị đặc biệt là qua triển khai trong sinh hoạt chi đoàn, chi hội. Các cán bộ đoàn, hội sinh viên các cấp thì gương mẫu chấp hành, là tuyên truyền viên tích cực trong công tác phòng, chống ma túy trong sinh viên; các đoàn viên, hội viên, sinh viên tuyên truyền, vận động người thân, gia đình, bạn bè tích cực thực hiện công tác phòng, chống ma túy để hạn chế tệ nạn về ma túy trong thời gian tới.
Nguồn: tuoitrebinhduong.vn

MÔ HÌNH KINH NGHIỆM
Dù bận rộn với việc ở Ban Chỉ huy quân sự phường, anh Đinh Quang Tuấn vẫn tận dụng thời gian để trồng rau vườn rau thủy canh xanh mơn mởn, rủng rỉnh bỏ túi hơn 1 triệu/ngày.
“Mình rất thích trồng rau, đặc biệt là rau thủy canh. Nhận thấy nhu cầu về thực phẩm sạch là rất lớn, mô hình rau thủy canh ở tỉnh Gia Lai chưa có nhiều nên mình muốn thử nghiệm. Vì thời gian ở cơ quan cũng nhiều nên mình chỉ biết tận dụng lúc rảnh rỗi như: Sáng sớm, giữa trưa hoặc chiều tối để chăm sóc và thu hái rau…”, Tuấn bộc bạch.
Chỉ với 400m2 đất thuê của người bạn, chàng thanh niên trẻ bố trí theo mô hình nhà kính. Anh tìm mua những thanh sắt, thép rồi tự hàn thành những chiếc khung để có thể trồng được những luống rau thủy canh. Mỗi ngày anh dành 8 tiếng cho công việc chính, thời gian rảnh còn lại chăm sóc, tưới tắm và hái rau bán.
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Sau 15 ngày gieo hạt trong mút xốp, anh Tuấn cho vào rọ và đưa lên giàn trồng.

Chia sẻ về kinh nghiệm trồng rau thủy canh, kỹ thuật trồng rau thủy canh, chàng trai trẻ cho biết: “Thực ra, rau thủy canh trồng rất dễ chứ không khó như nhiều người nghĩ. Khi tra hạt cần đổ một ít nước vào mút xốp để giữ ẩm, khoảng 1 tuần cây nảy mầm. Khi cây được nửa tháng sẽ tách ra, cho vào những rọ bằng nhựa và đưa lên giàn trồng. Toàn bộ chất dinh dưỡng đã được pha sẵn vào 1 thùng phuy lớn, cứ mỗi tiếng tưới 1 lần, mỗi lần 15 phút, không tưới vào ban đêm. Vì hệ thống nước tưới mình đã lắp đặt tự động, chỉ việc bật và hẹn giờ tắt nên rất tiện lợi”.

Nói lý do chọn mút xốp để trồng rau, chàng trai trẻ cho biết: “Thời tiết lạnh như Đà Lạt mới dùng xơ dừa, còn Gia Lai nóng nên dùng mút xốp để giữ ẩm lâu hơn cho rau. Đặc biệt chú ý, sau mỗi lần thu hoạch rau cần làm sạch những chiếc rọ nhỏ này, ngâm vào chậu thuốc tím khoảng hơn 1 tiếng, sau đó rửa bằng nước sạch để loại bỏ côn trùng”.

Vì không có thời gian nên anh Tuấn mới lắp được 6 giàn, nhưng vẫn có đầy đủ các loại rau thủy canh như: Xà lách Mỹ, cải ngọt, cúc, rau thơm, cải đuôi phụng… Hàng ngày sau khi hết giờ làm ở cơ quan, anh đến vườn hái rau bán cho khách hàng. Trung bình mỗi ngày anh thu hoạch 30-35 kg, với giá bán từ 30.000 đồng - 35.000 đồng/kg tùy loại, thu về hơn 1 triệu đồng.
Rau thủy canh của anh Tuấn đưa vào một số cửa hàng rau sạch tại TP.Pleiku như Vạn Trí, Hương Quê... Để chống các loại côn trùng như kiến, ruồi, muỗi… anh dùng mỡ bò quét lên các chân chống của từng giàn rau và dùng miếng dính để bẫy.

Chia sẻ về dự định sắp tới, Tuấn cho biết: “Thời gian tới mình sẽ lắp thêm 6 giàn nữa để tăng sản lượng, đồng thời thử nghiệm trồng dâu tây thủy canh, xây dựng vườn rau sạch theo hướng hữu cơ để đăng ký thương hiệu. Mình cũng sẽ lấy mẫu rau gửi đi kiểm tra theo tiêu chuẩn rau an toàn…”.

Nguồn: Trung ương Hội Nông dân
Mô hình Trò chơi trí tuệ Pháp luật Online


Trân trọng giới thiệu đến các bạn đoàn viên thanh niên mô hình, đạt giải nhất phần thi phụ: sáng kiến, mô hình đổi mới, nâng cao hiệu quả công tác phổ biến pháp luật cho thanh, thiếu nhi trên địa bàn của đơn vị Đoàn trường Đại học Kinh tế Kỹ thuật Bình Dương:


I. ĐẶT VẤN ĐỀ


- Ngày nay giới trẻ đối với sự hiểu biết về pháp luật còn bị hạn chế do thiếu sự quan tâm và nghiên cứu.


- Ít cập nhật tin tức trong và ngoài nước.


- Ngoài sở thích nghe nhạc, xem phim, đi chơi, giới trẻ nên dành chút thời gian xem tin tức để cập nhật thông tin đồng thời tìm hiểu các bộ luật được ứng dụng trong đời sống.


- Các bạn có thể tiếp cận đến các luật 1 cách dễ dàng thông qua các trò chơi trí tuệ có sử dụng các bộ luật trong đó.


II. XÂY DỰNG Ý TƯỞNG


1. Tên ý tưởng


- Tạo 1 phần mềm trò chơi trí tuệ tên là Pháp luật online


2. Đối tượng 


- Là nhắm đến các bạn trẻ đặc biệt là các bạn thanh thiếu niên, học sinh, sinh viên.

3. Nội dung ý tưởng


- Sự dụng các nội dung của các bộ luật phổ biến được chon lọc và lồng ghép vào trò chơi được phân theo nhiều cấp độ từ dễ đến khó.


- Các câu hỏi về luật được phân theo từng bộ luật. Mỗi 1 thử thách là 1 trò chơi khác nhau như trả lời câu hỏi, đuổi hình bắt chữ, hỏi nhanh đáp nhanh...theo cấp độ từ dễ đến khó của 1 bộ luật. 


- Thông qua trò chơi nhằm phổ biến và tuyên truyền luật giúp các bạn hiểu và thực hiện đúng theo luật.


4. Cách thức thực hiện


- Taọ 1 website gồm nhiều trò chơi khác nhau chèn các câu hỏi ngắn, hình ảnh, clip động... liên quan đến các bộ luật như luật hôn nhân gia đình, luật tai nạn giao thông, luật hình sự, luật ma túy..


- Tìm thông tin về luật, câu trả lời, câu ca dao, tục ngữ, thành ngữ để vận dụng đưa vào trò chơi.


- Giới thiệu phần mềm trò chơi “Pháp luật online” đến với các trường THCS, THPT và Đại học, Cao đẳng.


5. Hiệu quả mang lại


- Mô hình mới, nâng cao hiệu quả công tác phổ biến giáo dục pháp luật cho thanh, thiếu niên trên địa bàn...


- Trò chơi mang tính vận dụng, suy luận.


- Trò chơi mang tính giải trí lành mạnh bằng các dạng câu hỏi trắc nghiêm, đuổi hình bắt chữ, hỏi nhanh đáp nhanh nên các bạn sẽ dễ dàng tiếp thu.


6. Kiến nghị


- Các trường học trên địa bàn cho phép giới thiệu phần mềm trò chơi “Pháp luật online” trên kênh truyền thông của nhà trường.


- Nên tổ chức cuộc thi bằng “Pháp luật online” định kỳ trong mỗi năm học bằng hình thức tính điểm có trao thưởng cho các bạn đứng trong top 10 có điểm cao nhất.
BÀI HÁT THANH NIÊN
Hành khúc người cán bộ dân vận

Sáng tác: Ngọc Thành

Chúng ta là con của dân, chúng ta là người của Đảng,

Chúng ta hết lòng vì dân, lo cho dân là lo cho đất nước.

Chúng ta, từ dân mà ra, sức dân lật thuyền biển cả,

Chúng ta thấu hiểu lòng dân, ta yêu dân là ta yêu tổ quốc.

Ta đến với dân vui buồn khuya sớm, dân đói,

Dân no ta cùng chia sẻ, cán bộ dân vận phải xứng đáng với dân,

Dân tin, dân yêu, dân thương mà dân nhớ, Mỗi bước ta đi gập ghềnh sỏi đá, 
thôi thúc Trong tim những lời Bác dạy, cán bộ dân vận phải óc nghĩ, mắt trông, tai nghe, chân đi, miệng nói, tay làm.
NGHỆ THUẬT SỐNG
30 nghệ thuật sống từ Đắc nhân tâm (phần 2)
11. Tôn trọng ý kiến người khác.
“Dạy người, phải khéo léo như không dạy gì cả, giảng điều chưa biết mà cứ như nhắc lại chuyện đã quên. Bởi một điều đơn giản là đối với người hiểu biết thì chỉ cần nửa lời cũng đủ cho họ nắm rõ mọi điều chúng ta muốn nói.” – Alexander Pope

“Tài năng quý hiếm nhất là tài năng của một người biết nhìn nhận người khác có tài năng.” – Ernest Hemingway

12. Nếu bạn sai, nhanh chóng và thẳng thắn thừa nhận lỗi lầm
Nếu chúng ta chịu nhìn nhận những điều sai trái của mình trước khi người khác có dịp nói ra, chúng ta sẽ có 99% cơ hội được đối xử bằng thái độ hào hiệp.

Trong quan hệ với con người, hãy luôn nhớ rằng chúng ta đang giao tiếp với những sinh vật không những có lý trí mà còn có cảm xúc, họ rất dễ bị tổn thương bởi định kiến nhưng luôn có động lực khi có niềm tự hào và lòng kiêu hãnh.”Nếu bạn đã sai lầm thì không gì hay bằng thẳng thắn nói rằng: “Tôi đã sai”. Nhượng bộ không phải hạ mình, nhận lỗi không là nhục nhã.” – Fenelon

13. Luôn bắt đầu bằng một thái độ thân thiện
Truyện ngụ ngôn của Aesop kể rằng:

Mặt Trời và Gió tranh cãi xem bên nào mạnh hơn . Gió nói: “Tôi sẽ chứng minh tôi mạnh hơn. Ông có thấy cụ già đằng kai không? Tôi đánh cuộc sẽ làm ông cụ cởi áo khoác của mình ra nhanh hơn ông”. Mặt Trời ẩn mình sau một đám mây để Gió chứng tỏ uy quyền của mình. Gió đã thổi mạnh gần như một cơn bão. Nhưng Gió càng thổi mạnh bao nhiêu thì cụ già lại càng giữ chặt chiếc áo khoác của mình bấy nhiêu. Cuối cùng, Gió lặng đi và chịu thua. Khi đó Mặt Trời rời khỏi những đám mây, dịu dàng tỏa những tia nắng óng ánh xuống mặt đất. Bỗng chốc trán cụ già lấm tấm mồ hôi, rồi cụ chau mày và cởi áo khoác ra. Mặt Trời đã cho Gió một bài học, rằng đề nghị nhẹ nhàng bao giờ cũng mang lại hiệu quả cao hơn sự ép buộc bằng vũ lực.

Thái độ dịu dàng, thân thiện và những lời khen ngợi chân thành có thể khiến người ta thay đổi ý kiến dễ dàng hơn là gây căng thẳng khó chịu.

“Một giọt mật ngọt bắt được nhiều ruồi hơn là một thùng nước đắng.” – Abraham Lincoln

14. Hỏi những câu khiến người khác đáp “vâng, có” ngay lập tức
Khi nói chuyện với mọi người, bạn không nên bắt đầu bằng những điểm khác biệt, mà nên bắt đầu bằng cách nhấn mạnh những điểm mà hai bên đều đồng ý. Nếu như có thể, bạn sẽ tiếp tục nhấn mạnh rằng cả hai đều phấn đấu cho cùng một mục đích, sự khác nhau duy nhất giữa hai người chỉ là về mặt phương pháp mà thôi. Câu trả lời “Đồng ý” ngay từ đầu sẽ tốt hơn rất nhiều.

Vì khi một người đã thực sự nói “Không” thì toàn bộ các giác quan, hệ thần kinh, cơ bắp của người ấy đều tập trung trong tâm thế từ chối. Trái lại, khi một người nói “Có” thì từng tế bào trong cơ thể người đó giãn ra trong trạng thái sẵn sàng tiếp nhận. Nên nếu ngay từ đầu chúng ta tranh thủ được nhiều tiếng “Có” là ta đã mở rộng con đường cho việc tiếp nhận đề nghị sau cùng – mục đích của chúng ta.

“Ai bước nhẹ nhàng sẽ đi được xa” – Ngạn ngữ Trung Hoa

15. Tạo điều kiện để người khác nói thỏa thích
Điều quan trọng nhất của mọi cuộc trò chuyện là để người khác bộc lộ mình. Sau khi bày tỏ những quan tâm của mình, người đối thoại sẽ hài lòng về bản thân và kiến thức của họ, và tự nhiên họ sẽ lắng nghe chúng ta.

“Các nhà hùng biện bao giờ cũng hiếm có. Nhưng hiếm hơn nữa là những người biết im lặng đúng lúc và càng quý hơn là những ai biết nhường lời cho kẻ khác.” – M. F. Sovado

16. Làm người khác tin rằng chính họ là người đưa ra ý tưởng đầu tiên
Mọi người đều thích làm theo ý mình chứ không ai muốn hành động theo lời người khác sai bảo. Ai cũng thích được hỏi về những mong muốn, nguyện vọng và suy nghĩ của họ.

“Nước suối và mưa nguồn sở dĩ đều chảy về sông sâu biển lớn vì sông và biển dám chấp nhận ở vị trí thấp. Thánh nhân muốn thể hiện uy đức cao hơn người nên đặt mình dưới họ, muốn trí năng vượt trước thời đại thì phải ẩn mình ở phía sau. Vì vậy, dù vị thế thánh nhân ở trên thiên hạ cũng không ai tức tối, dù vượt trước thiên hạ cũng không ai oán hờn.” – Lão Tử

17. Thành thật nhìn nhận vấn đề theo quan điểm của người khác
Trong mọi mối quan hệ, phải biết bỏ qua cái tôi của mình và đồng cảm với người khác để suy xét mọi việc.”Mức độ lớn khôn và trưởng thành thực sự trong cuộc đời của mỗi con người tùy thuộc vào thái độ ứng xử của họ đối với người khác: dịu dàng với người trẻ, cảm thông với người già, chia sẻ với người bất hạnh, động viên người có chí hướng, tha thứ người mắc lỗi lầm, bao dung với kẻ yếu và khoan hòa với kẻ mạnh. Bởi lẽ, đến một lúc nào đó trong cuộc đời của mỗi con người, họ cũng sẽ lâm vào những cảnh ngộ tương tự.” – George Washington Carver

18. Đồng cảm với mong muốn và chía sẻ của người khác.
Điều đáng quý nhất trong cuộc đời của mỗi người chính là những nghĩa cử tốt đẹp đối với người khác – những nghĩa cử nhỏ bé, không tên mà chính người đó đã quên đi. Chỉ cần một cái ôm thật chặt, một sự im lặng cảm thông , một cái chạm tay thân thiện, một đôi tai biết lắng nghe là bạn có thể chia sẻ với tất cả mọi người. Lòng tốt, sự quan tâm chia sẻ, đồng cảm là ngôn ngữ đặc biệt mà bất cứ ai cũng có thể cảm nhận được.

Ba phần tư những người chúng ta gặp ngày mai luôn “đói khát” sự đồng cảm và chia sẻ. Hãy cho họ điều đó và họ sẽ yêu mến bạn.”Đừng để một ai chẳng nhận được gì sau khi rời bạn mặc dù bạn biết rằng có thể bạn sẽ không bao giờ gặp lại họ. Đôi khi, chỉ một ánh mắt thiện cảm dành cho người khác cũng là một món quà lớn lao trong đời.” – Ngạn ngữ Pháp

19. Khơi gợi sự cao thượng ở người khác.
Nếu được yêu thương, con người sẽ biết yêu thương và trở nên đáng yêu hơn. “Nếu bạn cứ chỉ luôn nhìn vào mặt xấu của một ai đó, điều đó sẽ làm anh ta ngày càng trở nên tồi tệ hơn. Nhưng nếu khuyến khích anh ta vươn tới những điều tốt, chắc chắn anh ta sẽ làm được.” – Johann Goethe

20. Làm sinh động ý tưởng
Một món ăn được trình bày sinh động sẽ làm thực khách cảm nhận rõ cái tài của người đầu bếp.

Một truyện ngắn được viết sinh động sẽ làm độc giả nhận ra khả năng sử dụng ngôn ngữ của nhà văn.Một ý kiến được mô tả sinh động làm người nghe cảm nhận trí tuệ tinh túy của người nói.
Nguồn: Nghethuatsong.com.vn
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- Tiếp tục, tuyên truyền tốt các chủ trương, đường lối, các Nghị quyết, Chỉ thị của Đảng và các chính sách pháp luật của Nhà nước, của Tỉnh; tiếp tục tuyên truyền về tình hình biên giới, biển đảo Việt Nam. Tiếp tục tuyên truyền kết quả Hội nghị lần thứ bảy Ban Chấp hành Trung ương Đảng khóa XII. 


- Tiếp tục tuyên truyền kết quả kỳ họp thứ 5, Quốc hội khóa XIV (theo Công văn số: 543 - CV/TĐTN-TG, ngày 12/7/2018 của Ban Thường vụ Tỉnh đoàn Bình Dương về định hướng tuyên truyền và nắm bắt tình hình dư luận xã hội trong đoàn viên, thanh niên quý III - Năm 2018). Đẩy mạnh tuyên truyền công tác triển khai quán triệt các Nghị quyết Hội nghị lần Thứ Bảy BCH TW Đảng (khóa XII) trên địa bàn Tỉnh; tăng cường tuyên truyền việc triển khai thực hiện Nghị quyết số 18-NQ/TW của BCH TW (Khóa XII) theo Kế hoạch số 63-KH/TU ngày 10 tháng 8 năm 2018 của Tỉnh ủy về “Tuyên truyền thực hiện Đề án sắp xếp tổ chức bộ máy hệ thống chính trị tỉnh Bình Dương tinh gọn, hoạt động hiệu lực, hiệu quả theo Nghị quyết số 18-NQ/TW của BCH TW Đảng khóa XII” tại các địa phương, đơn vị trên địa bàn Tỉnh. 


- Tuyên truyền các nội dung về Hiệp hội Đô thị khoa học thế giới – WTA và những hoạt động Bình Dương đăng cai tổ chức Hội nghị Hiệp hội Đô thị khoa học thế giới – WTA diễn ra từ ngày 10 đến 13/10/2018 tại Trung tâm Hội nghị và Triển lãm tỉnh và trường Đại học Quốc tế Miền Đông; Diễn đàn hợp tác kinh tế Châu Á – Horasis vào tháng 11/2018 gắn với giới thiệu định hướng xây dựng tỉnh Bình Dương phát triển theo mô hình đô thị thông minh, đô thị khoa học. Tiếp tục tuyên truyền các chương trình, kế hoạch phát triển kinh tế - xã hội của Tỉnh; phản ánh những tác động tích cực từ các chính sách kinh tế vĩ mô của Chính phủ, công tác điều hành của địa phương.

- Tuyên truyền các nội dung Đại hội Hội Doanh nhân trẻ tỉnh Bình Dương nhiệm kỳ 2018 – 2021 diễn ra vào ngày 18/10/2018 tại Trung tâm Hội nghị và Triển lãm tỉnh với sự tham gia của 450 đại biểu là các doanh nhân trẻ trong toàn tỉnh; Tuyên truyền Hội nghị Đại biểu giữa nhiệm kỳ Hội Sinh viên Việt Nam tỉnh Bình Dương khóa II (2015 – 2020) diễn ra vào ngày 20/10/2018 tại Hội trường Trường Chính trị tỉnh Bình Dương với sự tham gia của 230 đại biểu (180 đại biểu chính thức, 50 đại biểu khách mời).

-  Tăng cường tuyên truyền triển khai thực hiện Chỉ thị 05-CT/TW của Bộ Chính trị khóa XI về “Tiếp tục đẩy mạnh học tập và tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh”, đặc biệt là tuyên truyền về nội dung chuyên đề năm 2018: “Xây dựng phong cách, tác phong công tác của người đứng đầu, của cán bộ, đảng viên trong học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh”, chuyên đề “Học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh gắn với rèn luyện tác phong cán bộ Đoàn sáng tạo, trách nhiệm, tiên phong, gương mẫu, sâu sát cơ sở” cho cán bộ Đoàn và chuyên đề “Học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh gắn với thực hành tiết kiệm, chống lãng phí” trong ĐVTN; gắn với tuyên truyền biểu dương các gương tập thể, cá nhân điển hình, các mô hình hay trong học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh của tuổi trẻ tỉnh nhà, đặc biệt là tuyên truyền về nội dung chuyên đề năm 2018 cho cán bộ Đoàn và ĐVTN; Kế hoạch về làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh giai đoạn 2018 – 2021 và Hướng dẫn về việc tiếp tục thực hiện Chỉ thị số 01-CT/TWĐTN của Ban Thường vụ Trung ương Đoàn về việc “Tăng cường rèn luyện, tác phong, thực hiện lề lối công tác của cán bộ Đoàn” gắn với Triển khai cuộc vận động “Xây dựng giá trị hình mẫu thanh niên Bình Dương thời kỳ mới” giai đoạn 2018 – 2022 của Ban Thường vụ Tỉnh đoàn. Đẩy mạnh và duy trì đều đặn chuyên mục “mỗi ngày một tin tốt, mỗi tuần một câu chuyện đẹp” trên Website hoặc Fanpage của đơn vị.

- Tiếp tục đẩy mạnh tuyên truyền công tác phòng, chống dịch bệnh đặc biệt là bệnh Tay chân miệng, bệnh Sởi, dịch tả Heo Châu Phi,… vệ sinh an toàn thực phẩm, nâng cao chất lượng chăm sóc sức khỏe Nhân dân; công tác đảm bảo an ninh trật tự, an toàn giao thông; phòng cháy chữa cháy; chủ động phòng, chống, giảm nhẹ thiệt hại do thiên tai, cứu nạn; tiếp tục tuyên truyền về công tác phòng, chống ma túy, Luật Giao thông đường bộ; tiếp tục tuyên truyền các chủ trương, chính sách của Đảng và Nhà nước về chế độ thực hiện bảo hiểm y tế, bảo hiểm xã hội, những thành tựu và tính ưu việt của các quy định pháp luật về bảo hiểm xã hội; các chính sách chăm lo cho thanh thiếu nhi; thanh niên sáng tạo khởi nghiệp.

- Tiếp tục tăng cường tuyên truyền về Nghị quyết và chương trình hành động thực hiện Nghị quyết Đại hội Đoàn các cấp, Nghị quyết Đại hội đại biểu Đoàn TNCS Hồ Chí Minh tỉnh Bình Dương lần thứ X và Nghị quyết Đại hội Đoàn toàn quốc lần thứ XI, nhiệm kỳ 2017 - 2022;các hoạt động, công trình, phần việc thanh niên có ý nghĩa thiết thực phục vụ cho địa phương, đơn vị; duy trì tuyên truyền các hoạt động khởi nghiệp gắn với giới thiệu các mô hình sáng tạo, thành công trên các lĩnh vực của đoàn viên, thanh niên.


- Tổ chức cho đoàn viên, thanh niên tham gia tốt các hoạt động gồm: Cuộc thi trực tuyến “Tìm hiểu Pháp luật trên Internet” do Sở Tư pháp tỉnh tổ chức; Phát động phong trào, diễn đàn đọc sách “Hành trang tri thức, khơi nguồn sáng tạo” trên Trang Thông tin điện tử tổng hợp Tỉnh đoàn (tuoitrebinhduong.vn); Cuộc thi "Sáng tạo cùng Resilience" dịch và sáng tác infographic/video clip thuật ngữ “Resilience” sang ngôn ngữ tiếng Việt do Trung ương Đoàn tổ chức;  cập nhật ý tưởng sáng tạo của mình vào "Ngân hàng ý tưởng sáng tạo Thanh niên Việt Nam" (Địa chỉ website: ytuongsangtao.net);... Tuyên truyền kỷ niệm Ngày thành lập Hội Liên hiệp phụ nữ Việt Nam (20/10); Ngày truyền thống Công tác Dân vận, Ngày truyền thống Hội LHTN Việt Nam (15/10); Ngày Cách mạng Tháng Mười Nga thành công (07/10); … Các mô hình sáng tạo và khởi nghiệp trong ĐVTN; Các gương người tốt, việc tốt,…

- Tổ chức đánh giá chất lượng rèn luyện đoàn viên chi đoàn năm 2018; chuẩn bị (công tác kiểm tra, đánh giá) sơ tổng kết các hoạt động công tác Đoàn – Hội LHTN trong năm 2018.


- Tiếp tục vận động ĐVTN và người thân triển khai việc ký tên ủng hộ bà Trần Tố Nga trong vụ kiện các công ty hoá chất Mỹ đã sản xuất chất độc hoá học, sử dụng trong chiến tranh tại Việt Nam góp phần thực hiện tốt việc thực hiện 1 triệu chữ ký đòi công lý cho các nạn nhân chất độc màu da cam và thực hiện theo Công văn số 474-CV/DV ngày 12/4/2018 của Ban Dân vận Tỉnh uỳ về việc đề nghị vận động chữ ký ủng hộ bà Trần Tố Nga đứng đơn kiện các công ty hoá chất Mỹ.
Ban Tuyên giáo Tỉnh đoàn Bình Dương
ẤP CHIẾN LƯỢC BẾN TƯỢNG


Di tích lịch sử cách mạng.


Xếp hạng cấp Tỉnh ngày 14/09/2012. 


Đ/c: Ấp Bến Tượng, xã Lai Hưng, huyện Bàu Bàng.





CHÙA HOA NGHIÊM


Di tích lịch sử cách mạng.


Xếp hạng cấp Tỉnh ngày 25/12/2012.


Đ/c: Đường Trần Văn Trà, khu phố 4A, Thị trấn Dầu Tiếng.
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