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BÌNH DƯƠNG
	TÀI LIỆU SINH HOẠT CHI ĐOÀN

	HỌC TẬP VÀ LÀM THEO TƯ TƯỞNG, TẤM GƯƠNG ĐẠO ĐỨC, PHONG CÁCH HỒ CHÍ MINH
Sự ra đời của một con đường mang tên Bác
         Trong cuộc kháng chiến thần thánh của dân tộc, đường Hồ Chí Minh đã trở thành một huyền thoại được truyền tụng khắp thế giới. Đường Hồ Chí Minh xuyên qua dãy Trường Sơn hùng vĩ và nối liền Bắc – Nam là một kỳ công trong lịch sử chiến tranh giải phóng dân tộc, là biểu tượng oai hùng của sức mạnh chiến đấu và khả năng lao động bền bỉ của nhân dân cả nước. Tuyến chi viện chiến lược này đã góp phần quan trọng vào sự nghiệp giải phóng miền Nam, thống nhất đất nước, mở ra một trang sử vẻ vang mới cho dân tộc Việt Nam.

           Đường Trường Sơn (ĐTS), con đường huyền thoại mang tên Chủ tịch Hồ Chí Minh, có tổng chiều dài 20.000 km, với 5 hệ thống đường trục dọc và 21 trục ngang vươn tới các chiến trường, 1.400 km đường ống dẫn xăng dầu, 3.140 km “đường kín” cho xe chạy ban ngày và gần 500 km đường sông… là tuyến vận tải chiến lược nối liền hậu phương lớn miền Bắc với tiền tuyến lớn miền Nam trong cuộc kháng chiến chống Mỹ cứu nước.
	MỤC LỤC

1. Sự ra đời của một con đường mang tên Bác (Tr1)

2. Theo dòng lịch sử: Ngày này năm ấy (Tr 3)

3. Những chủ trương, chính sách liên quan đến thanh niên (Tr 6)

4. Sổ tay nghiệp vụ: (Tr 9)

5.Gương sáng: (Tr 13)
6. Góc Kỹ năng: (Tr 14)

7. Dân số - Sức khỏe - Môi trường (Tr17)

8. Thanh niên và nghề nghiệp: (Tr 20)

9. Thanh niên và pháp luật (Tr 21)

10. Bài hát thanh niên:(Tr 23)

11. Nghệ thuật sống: (Tr23)

12. Định hướng sinh hoạt chi Đoàn tháng 9/2014 (Tr25)


Lực lượng bộ đội Trường Sơn đã đào đắp, san lấp 29 triệu mét khối đất đá, 78.000 hố bom, phá 12.600 quả bom từ trường, 8.000 quả bom nổ chậm, 85.100 quả mìn các loại, đánh 12.500 trận bộ binh, loại khỏi vòng chiến đấu 18.000 tên địch, bắn rơi 2.455 máy bay, mỗi năm vận chuyển hơn một triệu tấn hàng ra chiến trường. Đường Hồ Chí Minh gắn liền với những chiến công hiển hách của bộ đội Trường Sơn. Vậy đường Hồ Chí Minh được ra đời như thế nào?

 
Thực hiện chủ trương chi viện kịp thời cho miền Nam trong kháng chiến chống Mỹ và bè lũ tay sai, ngày 02.5.1959, Bộ Chính trị quyết định thành lập “Cơ quan nghiên cứu hoạt động chi viện quân sự miền Nam” và quyết định tổ chức tuyến giao liên vận tải Trường Sơn.

Ngày 19.5.1959, Thường trực Quân ủy Trung ương, Thứ trưởng Bộ Quốc phòng – Trung tướng Nguyễn Văn Vịnh đã mời Thượng tá Võ Bẩm (chiến sĩ du kích Ba Tơ) lên giao nhiệm vụ, yêu cầu ông phải nhanh chóng thành lập một đoàn quân sự đặc biệt mở đường giao thông làm nhiệm vụ giao liên vận tải, chuyển hàng và vũ khí vào chiến trường miền Nam. Việc lựa chọn cán bộ để thành lập đơn vị do đồng chí Võ Bẩm thực hiện, phương châm hoạt động “Tuyệt đối bí mật và an toàn”.

Mấy ngày sau, được sự giúp đỡ của sư đoàn 305, một tiểu đoàn gồm 500 cán bộ và chiến sĩ được hình thành có phiên hiệu là D301. Đây là tiểu đoàn đầu tiên của Đoàn 559. Quân ủy Trung ương chỉ định đồng chí Võ Bẩm làm Bí thư Ban cán sự đảng. Theo đề nghị của đồng chí Võ Bẩm, Quân ủy Trung ương cũng quyết định lấy tháng và năm nhận nhiệm vụ làm ký hiệu của Đoàn (19.5.1959) và Đoàn 559 ra đời.

Ngày 8.6.1959, các đồng chí Võ Bẩm và Lê Hành chỉ huy khảo sát từ Đông Trường Sơn đến Đường 9. Đồng chí Nguyễn Thạnh, Đoàn phó cùng đồng chí Cương, Huyện ủy viên Hương Hóa chỉ huy khảo sát từ Đường 9 Nam Lào vào A-Túc kế cận đường dây Thống Nhất.

Sau khi khảo sát, Đoàn quyết định rải 9 trạm trên toàn tuyến. Mỗi trạm biên chế 1 trung đội. Mỗi trung đội có khoảng 30 người, cả cán bộ và chiến sĩ. Những năm đầu, 500 cán bộ, chiến sĩ, chủ yếu là dùng sức người để gùi hàng. Khẩu hiệu của Đoàn 559 là: “Ở không nhà, đi không dấu, nấu không khói, nói không thành tiếng”.
      Chuyến hàng đầu tiên, Đoàn đã bàn giao cho chiến trường Trị - Thiên vào đúng ngày 13.8.1959 gồm: 20 khẩu tiểu liên tuyn, 20 khẩu súng trường mát, 10 thùng đạn.

      Do yêu cầu của chiến trường ngày càng cao, Đoàn 559 nhanh chóng xẻ dọc Trường Sơn, làm thành đường mòn để xe cơ giới nhỏ tham gia vận tải. Địch phát hiện ra con đường chiến lược đó, ngày đêm ra sức trút bom đạn xuống con đường, chúng xác định trên 100 trọng điểm để tập trung đánh phá ác liệt, dùng các phương tiện, vũ khí tối tân hòng cắt đứt nguồn chi viện từ miền Bắc vào chiến trường.

      Đường Hồ Chí Minh đã trở thành huyền thoại của cuộc chiến tranh mà 30 năm sau, khi cuộc chiến tranh chống Mỹ đã đi vào lịch sử, những người lính Mỹ có mặt ở chiến trường miền Nam Việt Nam vẫn chưa lý giải được: vì sao một con đường đã phải hứng chịu hơn 3 triệu tấn bom đạn và chất độc hóa học, cùng các loại vũ khí tối tân, hiện đại nhất mà Mỹ đã sử dụng hòng hủy diệt và cắt đứt tuyến đường huyết mạch, ngăn chặn sự tiếp viện từ miền Bắc vào miền Nam, lại trở thành nhân tố quyết định đưa cuộc chiến tranh chống Mỹ sớm đi vào hồi kết.

      Người Mỹ và phương Tây gọi đường mòn Hồ Chí Minh là “con đường mòn kỳ diệu” là “trận đồ bát quái xuyên rừng rậm”, là “con đường mòn bất khả xâm phạm”…

      Để ghi nhớ công lao của cán bộ, chiến sĩ, Thanh niên xung phong đã từng chiến đấu, lao động và hy sinh trên tuyến chi viện mang tên Hồ Chí Minh, ngày 3.6.1976, Đảng và Nhà nước ta quyết định trao tặng bộ đội Trường Sơn – Đường Hồ Chí Minh danh hiệu cao quý: Anh hùng Lực lượng vũ trang nhân dân.

  
(Nguồn: Tướng lĩnh Quân đội nhân dân Việt Nam qua hai cuộc chiến tranh, NXB. QĐND, HN, 2007).

	THEO DÒNG LỊCH SỬ: NGÀY NÀY NĂM ẤY


Những ngày đáng nhớ trong tháng 9:

· 2-9-1945:  Ngày Quốc khánh nước Cộng hòa xã hội chủ nghĩa Việt Nam

· 2-9-1969:  Ngày chủ tịch Hồ Chí Minh qua đời

· 12-9-1930: Ngày Phong trào Xô Viết Nghệ Tĩnh

· 20-9-1977: Ngày Việt Nam trở thành thành viên Liên Hiệp Quốc

· 23-9-1945: Ngày Nam Bộ kháng chiến

· 27-9-1940: Ngày Khởi nghĩa Bắc Sơn

· 30-9-1988: Ngày mất của đồng chí Trường Chinh

2- 9- 1945 QUỐC KHÁNH NƯỚC CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
Cách mạng tháng tám thành công, Trung Ương Đảng phái đồng chí Lê Đức Thọ lên chiến khu đón chủ tịch Hồ Chí Minh về Hà Nội và nghỉ tại thôn Phú Gia, xả Phú Thượng, Từ Liêm. Sau đó Người về ở nhà số 48 Hàng Ngang, Hà Nội.

Tại cuộc họp của chính phủ lâm thời, theo đề nghị của Người một chính phủ thống nhất toàn quốc thể hiện ở chính sách đoàn kết rộng rãi các tầng lớp nhân dân, các đảng phái yêu nước và những nhân sĩ tiến bộ được thành lập.

Buổi trưa ngày 2/9/1945, tại quảng trường Ba Đình – Hà Nội, trong cuộc mitting của trên 50vạn nhân dân Hà Nội và vùng lân cận chào mừng chính phủ, chủ tịch Hồ Chí Minh đã thay mặt chính phủ lâm thời đọc bản tuyên ngôn độc lập tuyên bố với nhân dân Việt Nam và thế giới rằng: nước Việt Nam dân chủ cộng hoà đã ra đời. Bản tuyên ngôn độc lập khẳng định:

“Tất cả các dân tộc trên thế giới đều sinh ra bình đẳng. Dân tộc nào cũng có quyền sống, quyền sung sướng và quyền tự do… Một dân tộc đã gan góc chống ách nô lệ của Pháp hơn 80 năm nay, một dân tộc đã gan góc đứng về phía Đồng Minh chống phát xít mấy năm nay, dân tộc đó phải được tự do, dân tộc đó phải được độc lập! …. Nước Việt Nam có quyền đem tất cả tinh thần và lực lượng, tính mạng và của cải để giữ vững quyền tự do và độc lập ấy.”

Tuyên ngôn độc lập do chủ tịch Hồ Chí Minh viết là sự phát triển của bản yêu cầu mà Người gửi cho hội nghị hòa bình ở Vec-xây năm 1919, là sự phát triển của chương trình Việt Minh mà người soạn thảo năm 1941. Nó là kết tinh những quyền lợi cơ bản và những nguyện vọng tha thiết nhất của dân tộc Việt Nam và nói lên tâm hồn trong sáng, khí phách hào hùng của nhân dân ta.

“ Bản tuyên ngôn độc lập là kết quả của bao nhiêu máu đã đổ và bao nhiêu tính mạng đã hy sinh của những người con anh dũng của Việt Nam trong nhà tù, trong trại tập trung, trên những hải đảo xa xôi, trên những máy chém, trên chiến trường. Bản tuyên ngôn độc lập là kết quả của bao nhiêu hy vọng gắng sức và tin tưởng của hơn 20 triệu nhân dân Việt Nam” (Trần Dân Tiên - những mẩu chuyện về đời hoạt động của chủ tịch Hồ Chí Minh).
Ngày độc lập 2/9/1945 là ngày hội lớn của dân tộc Việt Nam, chấm dứt chế độ thực dân phong kiến ở nước ta, đồng thời mở ra một kỷ nguyên mới, kỷ nguyên nhân dân ta làm chủ vận mệnh của mình để thực hiện độc lập, tự do và hạnh phúc.

Từ đó, ngày 2/9 trở thành ngày quốc khánh của nước Việt Nam dân chủ cộng hoà, nay là nước Cộng hoà xã hội chủ nghĩa Việt Nam.
2-9-1969 :Chủ tịch Hồ Chí Minh từ trần
Hồi 9 giờ 47 phút sáng ngày 2-9-1969, sau một cơn đau tim đột ngột rất nặng, Chủ tịch Hồ Chí Minh, vị lãnh tụ vĩ đại vô cùng kính yêu của giai cấp công nhân và nhân dân Việt Nam, người chiến sĩ lỗi lạc của phong trào cộng sản và công nhân quốc tế và phong trào giải phóng dân tộc qua đời.
Hồi 9 giờ 47 phút sáng ngày 2-9-1969, sau một cơn đau tim đột ngột rất nặng, Chủ tịch Hồ Chí Minh, vị lãnh tụ vĩ đại vô cùng kính yêu của giai cấp công nhân và nhân dân Việt Nam, người chiến sĩ lỗi lạc của phong trào cộng sản và công nhân quốc tế và phong trào giải phóng dân tộc qua đời. Trung ương Đảng, Quốc hội, Chính phủ nước VNDCCH và Mặt trận Tổ quốc Việt Nam ra bản Thông cáo đặc biệt và thành lập Ban lễ tân Nhà nước.

Từ ngày 6 đến 9-9-1969, Lễ viếng và lễ truy điệu trọng thể Chủ tịch Hồ Chí Minh. Linh cữu của Chủ tịch Hồ Chí Minh được đặt tại Hội trường Ba Đình trong những ngày 6,7,8,9 tháng 9 để các đại biểu Đảng và Chính phủ, Mặt trận, hơn 20 vạn nhân dân Hà Nội và các tỉnh, các đòan đại biểu các nước trên thế giới đến kính viếng. Sáng ngày 9-9-19689, Lễ truy điệu được cử hành trọng thể tại Quảng trường Ba Đình lịch sử.
23-9-1945: Ngày Nam Bộ Kháng chiến
Chỉ 3 tuần lễ sau khi nước Việt Nam dân chủ cộng hoà ra đời, ngày 23/9/1945 thực dân Pháp núp dưới bóng quân đội Anh tước vũ khí của quân đội Nhật ở Nam Bộ, âm mưu quay trở lại xâm lược nước ta lần nữa. 6.000 quân Pháp dựa vào hơn 1 vạn quân Anh đã trắng trợn gây hấn ở thành phố Sài Gòn. Chúng mưu toan chiếm Nam Bộ làm bàn đạp chiếm cả Việt Nam và Đông Dương.

7h sáng ngày 23/9, Xứ uỷ và Uỷ ban hành chính Nam Bộ (sau đổi tên thành Uỷ ban kháng chiến) họp khẩn cấp tại phố Cây Mai (Chợ Lớn) có đồng chí Hoàng Quốc Việt thay mặt Trung Ương Đảng và tổng bộ Việt Minh tham dự. Hội nghị quyết định phát động nhân dân kiên quyết kháng chiến chống xâm lược. Uỷ ban kháng chiến Nam Bộ được thành lập, ra lệnh tổng bãi công, bãi thị, bất hợp tác với địch, phong toả địch. Dưới sự lãnh đạo của Đảng, nhân dân Nam Bộ sục sôi căm thù, nhất tề đứng dậy, xông ra mặt trận quyết chiến với quân xâm lược, mở ra một trang sử oanh liệt mới: Nam Bộ Kháng Chiến.
Chiều 23/9, cả Sài Gòn đình công, không hợp tác với Pháp. Các công sở xí nghiệp, hãng buôn đóng cửa, chợ không họp, xe ngừng chạy. Các ụ chiến đấu mọc lên khắp nơi. Ngay những ngày đầu quân Sài Gòn đã tiêu hao sinh lực địch và phá huỷ một phần cơ sở vật chấ của chúng. Tiếng súng kháng chiến ở Sài Gòn chấn động cả nước. Nhiều tỉnh Nam Bộ đưa lực lượng đoàn viên, thanh niên về góp sức với Sài Gòn chống quân xâm lược. 
Ban thường vụ Trung Ương Đảng họp chủ trương đánh mạnh quân Pháp ở Nam bộ, quyết tâm giành thắng lợi ở chiến trường để tạo điều kiện cho việc đấu tranh với quân Tưởng ở ngoài Bắc. Ngày 27/9/1945, chủ tich Hồ Chí Minh gửi thư cho đồng bào miền Nam khẳng định quyết tâm kháng chiến của Đảng, chính phủ và nhân dân ta, chỉ rõ mục tiêu chiến đấu vì độc lập tự do của tổ quốc. Người nêu cao lẽ sống “thà chết tự do hơn sống nô lệ” của nhân dân ta. Đáp lời kêu gọi của Người, xứng đáng với lòng tin cậy và sự cổ vũ của nhân dân cả nước, nhân dân Nam Bộ vùng dậy dũng cảm đánh trả kẻ địch có trang bị hiện đại, làm thất bại âm mưu của địch, tạo điều kiện để ta củng cố chính quyền cách mạng, xây dựng chế độ mới, chuẩn bị cho cuộc kháng chiến toàn quốc.

Tháng 2/1946, thay mặt chính phủ và đồng bào cả nước, chủ tịch Hồ Chí Minh tặng Nam Bộ danh hiệu vẻ vang: “Thành đồng tổ quốc”.

20-9-1977: Ngày nước Cộng Hoà Xã Hội Chủ Nghĩa Việt Nam gia nhập Liên Hiệp Quốc
Tổ chức Liên Hiệp Quốc thành lập ngày 24/10/1945 trên cơ sở hiến chương được 51 nước tham gia ký ngày 24/10/1945. Trụ sở đặt tại New York (Mỹ). 

Mục tiêu của tổ chức Liên Hiệp Quốc là duy trì hoà bình, an ninh quốc tế thông qua những biện pháp tập thể hữu hiệu, ngăn ngừa và loại bỏ những mối đe doạ tới hoà bình, phù hợp với các nguyên tắc công lý và luật pháp quốc tế, các tranh chấp quốc tế hay những tình hình có thể phá hoại nền hoà bình; xây dựng quan hệ hữu nghị giữa các quốc gia trên nguyên tắc tôn trọng quyền bình đẳng giữa các quốc gia, quyền tự do quyết định của các dân tộc, và áp dụng các biện pháp phù hợp để củng cố nền hoà bình thế giới; thực hiện hợp tác quốc tế nhằm giải quyết những vấn đề kinh tế, xã hội, văn hoá, nhân đạo, thúc đẩy khuyến khích tôn trọng các quyền con người và các quyền tự do cơ bản cho mọi người, không phân biệt chủng tộc, giới tính, tôn giáo hay ngôn ngữ; là trung tâm điều hòa các hoạt động của các quốc gia để đạt được các mục tiêu trên.

Liên Hiệp Quốc có các cơ quan chính: đại hội đồng, hội đồng bảo an, ban thư ký, đứng đầu là tổng thư ký Liên Hiệp Quốc. Ngoài ra còn có 16 tổ chức liên chính phủ có hiệp định riêng với Liên Hiệp Quốc, là các tổ chức chuyên môn và có chế độ báo cáo với hội đồng kinh tế - xã hội; cơ quan nguyên tử năng lượng quốc tế (IAEA), tổ chức lãnh đạo quốc tế (ILO), tổ chức nông – lương (FAO), tổ chức văn hoá khoa học và giáo dục Liên Hiệp Quốc (UNESCO), tổ chức y tế thế giới (WHO), ngân hàng thế giới (WB), quỹ tiền tệ quốc tế (IMF), tổ chức hàng không dân dụng quốc tế (ICAO). Liên hiệp bưu chính quốc tế (IPU), liên hiệp viễn thông quốc tế (ITU), tổ chức thuỷ văn quốc tế (WMO), tổ chức hàng hải quốc tế (IMO), tổ chức tài sản trí tuệ thế giới (WIPO), quỹ phát triển nông nghiệp quốc tế (IFAD), hiệp định chung về thương mại thế giới (GATT) – (từ 1/1/1995 là tổ chức thương mại thế giới – WTO), tổ chức phát triển công nghiệp Liên Hiệp Quốc (UNIDO).
Thành viên của Liên Hiệp Quốc có 185 nước (khoá 51 ĐHĐ/LHQ – 1996). Việt Nam là thành viên Liên Hiệp Quốc từ 20/9/1997.
Nguồn: lichsuvietnam.vn

	CHỦ TRƯƠNG, CHÍNH SÁCH CỦA ĐẢNG, NHÀ NƯỚC

DÀNH CHO THANH NIÊN


Trong tài liệu sinh hoạt chi đoàn số tháng 9/2014, chúng tôi xin trích dẫn phần cuối nội dung của Quy chế giám sát và phản biện xã hội của Mặt trận Tổ quốc Việt Nam và các Đoàn thể chính trị xã hội được ban hành kèm theo Quyết định số 217-QĐ/TW, ngày 12/12/2013 của Bộ Chính trị (…tiếp theo kỳ trước)
Chương III

HOẠT ĐỘNG VỀ PHẢN BIỆN XÃ HỘI

Điều 9. Đối tượng và nội dung phản biện xã hội
1- Đối tượng phản biện xã hội

Các văn bản dự thảo về chủ trương, đường lối của Đảng, chính sách, pháp luật, các quy hoạch, kế hoạch, chương trình, dự án phát triển kinh tế, văn hóa, xã hội của Nhà nước (trừ những vấn đề thuộc bí mật quốc gia) phù hợp với chức năng, nhiệm vụ của mình.

2- Nội dung phản biện xã hội

- Sự cần thiết, tính cấp thiết của văn bản dự thảo.

- Sự phù hợp của văn bản dự thảo với chủ trương, đường lối của Đảng, chính sách và pháp luật của Nhà nước; thực tiễn của đơn vị, địa phương.

- Tính đúng đắn, khoa học, phù hợp với thực tiễn đời sống xã hội và tính khả thi của văn bản dự thảo.

- Dự báo tác động, hiệu quả về chính trị, kinh tế, văn hóa, xã hội, quốc phòng, an ninh, đối ngoại của văn bảo dự thảo.

Điều 10. Phạm vi phản biện xã hội

1- Mặt trận Tổ quốc Việt Nam

Chủ trì phản biện xã hội đối với các văn bản dự thảo về chủ trương, đường lối của Đảng, chính sách, pháp luật của Nhà nước.

2- Các đoàn thể chính trị - xã hội

Chủ trì phản biện xã hội đối với các văn bản dự thảo về chủ trương, đường lối của Đảng, chính sách, pháp luật của Nhà nước có liên quan trực tiếp đến quyền và lợi ích hợp pháp của đoàn viên, hội viên, tổ chức, hoạt động, chức năng, nhiệm vụ của đoàn thể mình; phối hợp với Mặt trận Tổ quốc Việt Nam thực hiện nhiệm vụ phản biện xã hội.

Điều 11. Phương pháp phản biện xã hội

1- Tổ chức hội nghị các cơ quan lãnh đạo trực thuộc Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam; Ban Chấp hành các đoàn thể chính trị - xã hội từng cấp.

2- Tổ chức lấy ý kiến phản biện (thông qua tổ chức, cá nhân, đoàn viên, hội viên) trong hệ thống của tổ chức, đoàn thể mình hoặc gửi văn bản dự thảo đến các cơ quan, tổ chức, cá nhân có liên quan để lấy ý kiến phản biện.

3- Khi cần thiết, tổ chức đối thoại trực tiếp giữa chủ thể phản biện với cơ quan, tổ chức có văn bản dự thảo được phản biện.

Điều 12. Quyền và trách nhiệm trong phản biện xã hội

1- Chủ thể phản biện xã hội

a) Xây dựng kế hoạch phản biện xã hội phù hợp với kế hoạch, yêu cầu phản biện của cơ quan, tổ chức cần phản biện.

b) Tổ chức đối thoại với cơ quan, tổ chức có yêu cầu phản biện khi cần thiết.

c) Gửi kết quả phản biện bằng văn bản (văn bản phải được đóng dấu và có chữ ký của người có thầm quyền) đến cơ quan, tổ chức yêu cầu phản biện.

d) Chịu trách nhiệm về những nội dung phản biện của mình.

đ) Bảo đảm bí mật nội dung thông tin phản biện theo yêu cầu của cơ quan, tổ chức có văn bản dự thảo (nếu có).

2- Cơ quan, tổ chức yêu cầu phản biện xã hội

a) Gửi văn bản dự thảo và cung cấp đầy đủ những thông tin, tài liệu cần thiết đến chủ thể phản biện.

b) Cử người có trách nhiệm thay mặt tổ chức của mình tham dự hội nghị phản biện do chủ thể phản biện tổ chức hoặc tham gia đối thoại theo yêu cầu của chủ thể phản biện.

c) Trả lời bằng văn bản với chủ thể phản biện về việc tiếp thu ý kiến phản biện. Báo cáo đầy đủ (bằng văn bản) các ý kiến phản biện của chủ thể phản biện với cơ quan, tổ chức có thẩm quyền ban hành văn bản.

Chương IV
ĐIỀU KIỆN BẢO ĐẢM,

KHEN THƯỞNG, XỬ LÝ VI PHẠM

Điều 13. Điều kiện bảo đảm

1- Mặt trận Tổ quốc Việt Nam và các đoàn thể chính trị - xã hội các cấp thường xuyên củng cố, kiện toàn, nâng cao chất lượng hoạt động của tổ chức, bộ máy, cán bộ; tập huấn, bồi dưỡng kiến thức, chuyên môn nghiệp vụ, kỹ năng về giám sát và phản biện xã hội cho đội ngũ cán bộ.

2- Kinh phí giám sát và phản biện xã hội được ngân sách nhà nước bảo đảm theo kế hoạch hằng năm do Mặt trận Tổ quốc Việt Nam và các đoàn thể chính trị - xã hội các cấp lập kế hoạch và trình cấp có thẩm quyền phê duyệt.

Điều 14. Khen thưởng

Tổ chức, cá nhân có thành tích xuất sắc trong hoạt động giám sát và phản biện xã hội thì được khen thưởng theo quy định của Luật Thi đua, khen thưởng.

Điều 15. Xử lý vi phạm

1- Tổ chức, cá nhân có hành vi trả thù, trù dập, cản trở tổ chức, cá nhân giám sát, phản biện xã hội hoặc bao che cho người có hành vi trả thù, trù dập, cản trở hoặc can thiệp trái quy định của Quy chế này thì tùy theo mức độ vi phạm thì bị xử lý theo quy định của Đảng và pháp luật của Nhà nước.

2- Những hành vi lợi dụng quyền giám sát và phản biện xã hội làm cản trở hoạt động, gây tổn hại đến uy tín hoặc danh dự của cơ quan, tổ chức, cá nhân đều bị xử lý theo quy định của Đảng và pháp luật, Điều lệ Mặt trận Tổ quốc Việt Nam và điều lệ các đoàn thể chính trị - xã hội.

Chương V

TỔ CHỨC THỰC HIỆN

Điều 16. Đảng đoàn Mặt trận Tổ quốc Việt Nam, đảng đoàn các đoàn thể chính trị - xã hội và Ban Bí thư Trung ương Đoàn Thanh niên Cộng sản Hồ Chí Minh có trách nhiệm:

1- Hằng năm, lãnh đạo, chỉ đạo việc xây dựng chương trình, kế hoạch giám sát và phản biện xã hội, báo cáo với cấp ủy và thống nhất với cơ quan nhà nước liên quan cùng cấp; kịp thời bổ sung nội dung giám sát và phản biện xã hội (khi có yêu cầu) theo quy định tại Quy chế này.

2- Ủy ban Trung ương Mặt trận Tổ quốc Việt Nam và các đoàn thể chính trị - xã hội Trung ương ban hành văn bản hướng dẫn thực hiện Quy chế tới các cấp thuộc tổ chức, đoàn thể mình.

Điều 17. Đảng đoàn Quốc hội, Ban cán sự đảng Chính phủ có trách nhiệm:

1- Lãnh đạo, chỉ đạo việc thực hiện những nội dung có liên quan trong Quy chế.

2- Phối hợp với Đảng đoàn Mặt trận Tổ quốc Việt Nam, đảng đoàn các đoàn thể chính trị - xã hội và Ban Bí thư Trung ương Đoàn Thanh niên Cộng sản Hồ Chí Minh thống nhất thực hiện Quy chế theo chức năng, nhiệm vụ, quyền hạn của tổ chức mình.

Điều 18. Các tỉnh ủy, thành ủy, đảng ủy, ban cán sự đảng, đảng đoàn trực thuộc Trung ương có trách nhiệm:

1- Lãnh đạo, chỉ đạo các cấp ủy đảng, chính quyền, Mặt trận Tổ quốc Việt Nam, các đoàn thể chính trị - xã hội cùng cấp và cấp dưới tổ chức thực hiện Quy chế.

2- Định kỳ hằng năm báo cáo Bộ Chính trị, Ban Bí thư tình hình, kết quả thực hiện Quy chế (qua Ban Dân vận Trung ương).

Điều 19. Các ban đảng, ban cán sự đảng, đảng ủy trực thuộc Trung ương có trách nhiệm:

1- Lãnh đạo triển khai thực hiện Quy chế ở tổ chức, đơn vị mình.

2- Ban Dân vận Trung ương chủ trì, phối hợp với Đảng đoàn Mặt trận Tổ quốc Việt Nam, đảng đoàn các đoàn thể chính trị - xã hội, Ban Bí thư Trung ương Đoàn Thanh niên Cộng sản Hồ Chí Minh và các cơ quan của Trung ương Đảng có liên quan hướng dẫn, đôn đốc, kiểm tra, sơ kết, tổng kết, báo cáo Bộ Chính trị, Ban Bí thư kết quả thực hiện Quy chế và kiến nghị sửa đổi, bổ sung Quy chế khi thấy cần thiết.

	SỔ TAY NGHIỆP VỤ


Trong tài liệu sinh hoạt chi đoàn tháng 9/2014, chúng tôi xin tiếp tục trích dẫn nội dung “Hướng dẫn thực hiện Điều lệ Đoàn TNCS Hồ Chí Minh Khóa X” theo Hướng dẫn số 22 HD/TWĐTN, ngày 28/6/2013 của Ban Thường vụ Trung ương Đoàn, cụ thể như sau: (…tiếp theo kỳ trước)

PHẦN THỨ BA

NHỮNG VẤN ĐỀ VỀ TỔ CHỨC CƠ SỞ ĐOÀN

I- CHI ĐOÀN

1- Chi đoàn là tổ chức tế bào của Đoàn, là hạt nhân nòng cốt đoàn kết, tập hợp thanh thiếu nhi. 

- Chi đoàn sinh hoạt định kỳ 01 tháng 01 lần.

- Chi đoàn trên địa bàn dân cư ở vùng sâu, vùng xa, miền núi, ở các đơn vị mà đoàn viên phân tán trên địa bàn rộng hoặc thường xuyên đi công tác khỏi địa bàn, cơ quan được đoàn cấp trên xác nhận thì 03 tháng sinh hoạt ít nhất 01 lần.

2- Các loại hình chi đoàn có tính chất đặc thù

- Chi đoàn được thành lập trong các đội hình thanh niên xung phong, thanh niên tình nguyện, thanh niên xung kích, các đội hình lao động trẻ, các đơn vị, tổ, đội, nhóm công tác, hợp tác xã v.v… có thời gian từ 6 tháng trở lên có thể trực thuộc đoàn cấp trên trực tiếp nơi lập ra chi đoàn đó hoặc trực thuộc đoàn cơ sở nơi các chi đoàn đó hoạt động. 

- Trong các khu tập thể, khu nhà trọ của công nhân, khu công nghiệp, khu chế xuất, các nhà máy, xí nghiệp v.v… chưa có tổ chức Đoàn thì đoàn xã, phường, thị trấn nơi đó tiến hành thành lập các chi đoàn trực thuộc. Các chi đoàn này sẽ là hạt nhân để tiến tới thành lập tổ chức Đoàn trong các doanh nghiệp.

- Việc thành lập chi đoàn ở những nơi đào tạo theo tín chỉ do ban chấp hành đoàn trường căn cứ điều kiện cụ thể quyết định cho phù hợp trên cơ sở Hướng dẫn của Ban Bí thư Trung ương Đoàn.

- Đối với những đơn vị có liên kết đào tạo, đoàn viên sinh hoạt và chịu sự quản lý của chi đoàn, đoàn trường nơi đoàn viên học tập.

3- Chi đoàn tạm thời

- Trong các đội hình thanh niên xung phong, thanh niên tình nguyện, thanh niên xung kích, các đội hình lao động trẻ, các đơn vị, tổ, đội, nhóm công tác v.v… có thời gian từ 1 tháng đến dưới 6 tháng và có từ 3 đoàn viên trở lên chuyển đến sinh hoạt và lao động, công tác ở cùng một địa bàn thì đoàn cấp trên trực tiếp nơi lập ra các đội hình trên có thể ra quyết định thành lập chi đoàn sinh hoạt tạm thời, chỉ định ban chấp hành lâm thời, bí thư của chi đoàn đó và bàn giao cho nơi nhận.

- Chi đoàn tạm thời có nhiệm vụ tổ chức hoạt động thực hiện nghị quyết của đoàn cấp trên nơi đang sinh hoạt, lao động, công tác, quản lý đoàn viên, thu nộp đoàn phí và giữ mối liên hệ với cấp bộ đoàn nơi thành lập.

- Đoàn viên trong chi đoàn tạm thời thực hiện nhiệm vụ, quyền hạn như đoàn viên chuyển sinh hoạt tạm thời.

4- Ban thường vụ đoàn cấp tỉnh và cấp huyện có trách nhiệm hướng dẫn về tổ chức, hoạt động và sinh hoạt chi đoàn; tổ chức nghiên cứu, xây dựng mô hình để phát triển các loại hình chi đoàn có tính chất đặc thù; hướng dẫn hoạt động cho chi đoàn tạm thời phù hợp điều kiện, đặc điểm của địa phương và đảm bảo đúng nguyên tắc của Điều lệ Đoàn.

II. PHÂN ĐOÀN

1- Phân đoàn là đơn vị thành lập trên cơ sở các đoàn viên sinh hoạt trong cùng một chi đoàn có điều kiện công tác, lao động và học tập tương đối đặc thù, hoặc có khoảng cách về địa lý, khó khăn trong việc tham gia sinh hoạt, hoạt động chung của chi đoàn mà không có điều kiện tách ra thành một chi đoàn độc lập.

2- Nhiệm vụ của phân đoàn: là đơn vị đoàn kết, tập hợp đoàn viên thanh niên, tổ chức cho đoàn viên tham gia sinh hoạt và các hoạt động của Đoàn theo nghị quyết của chi đoàn; đánh giá, xếp loại đoàn viên hàng năm và báo cáo kết quả với ban chấp hành chi đoàn để tiến hành quy trình nhận xét, đánh giá đoàn viên của chi đoàn; được đề nghị ban chấp hành chi đoàn xem xét giới thiệu thanh niên để đoàn cơ sở xét kết nạp vào Đoàn; được thực hiện các nhiệm vụ do ban chấp hành chi đoàn trực tiếp ủy quyền.

3- Quy trình, thủ tục thành lập phân đoàn: căn cứ vào điều kiện học tập, lao động, công tác, ban chấp hành chi đoàn thảo luận, thống nhất thành lập phân đoàn và phân công đoàn viên làm phân đoàn trưởng.        

4- Chế độ sinh hoạt, hoạt động của phân đoàn do ban chấp hành chi đoàn quy định nhưng phải đảm bảo các quy định của Điều lệ Đoàn.

III- VỀ ĐIỀU KIỆN THÀNH LẬP ĐOÀN CƠ SỞ, ĐOÀN BỘ PHẬN, CHI ĐOÀN CƠ SỞ

1- Đoàn cơ sở là cấp trên trực tiếp của chi đoàn. Đơn vị có từ 02 chi đoàn trở lên và có ít nhất 30 đoàn viên thì thành lập đoàn cơ sở.
- Đối với xã, phường, thị trấn có từ 2 chi đoàn trở lên nhưng không đủ 30 đoàn viên vẫn thành lập đoàn cơ sở.

- Ở những đơn vị đặc thù, đoàn cơ sở có thể đề nghị thành lập đoàn bộ phận (đối với những đơn vị có cấp ủy tương ứng về cấp) và đề nghị đoàn cấp trên trực tiếp công nhận. Đoàn bộ phận có nhiệm vụ tổ chức thực hiện nghị quyết của đoàn cơ sở. Nhiệm vụ, quyền hạn, cơ cấu tổ chức, con dấu và nhiệm kỳ của đoàn bộ phận áp dụng như đoàn cơ sở.


    2- Những chi đoàn có tính chất đặc thù về nhiệm vụ chính trị, về địa giới hành chính hoặc đối tượng, được sự thống nhất của cấp ủy đảng cùng cấp (nếu có) thì thành lập chi đoàn cơ sở và do ban thường vụ đoàn cấp huyện, cấp tỉnh hoặc tương đương quyết định.

Chi đoàn cơ sở được sử dụng con dấu theo quy định và có nhiệm vụ, quyền hạn như đoàn cơ sở.
IV- TỔ CHỨC CƠ SỞ ĐOÀN TRONG DOANH NGHIỆP NGOÀI NHÀ NƯỚC

1- Trường hợp đơn vị chủ quản cấp trên của doanh nghiệp không có tổ chức Đoàn thì chi đoàn, đoàn cơ sở sẽ trực thuộc huyện đoàn, tỉnh đoàn. Nếu đơn vị chủ quản cấp trên có tổ chức Đoàn khối, đoàn ngành thì chi đoàn, đoàn cơ sở sẽ trực thuộc đoàn khối, đoàn ngành.

2- Trường hợp có từ 03 đoàn viên trở lên đang làm việc trong cùng doanh nghiệp ngoài nhà nước nơi chưa có tổ chức Đoàn, song các đoàn viên này hiện đang cư trú trên cùng một địa bàn thì đoàn cơ sơ nơi cư trú hoặc đoàn cấp huyện có thể ra quyết định thành lập chi đoàn. Những đoàn viên này có trách nhiệm làm nòng cốt để tiến tới thành lập tổ chức cơ sở đoàn trong doanh nghiệp ngoài nhà nước nơi đang làm việc.

3- Ban thường vụ đoàn cấp tỉnh có trách nhiệm nghiên cứu và hướng dẫn thành lập tổ chức Đoàn trong các doanh nghiệp ngoài nhà nước trên địa bàn đảm bảo đúng Điều lệ Đoàn.

V- VỀ LIÊN CHI ĐOÀN

1- Trong một địa bàn, lĩnh vực hoạt động có nhiều chi đoàn, có nhu cầu liên kết phối hợp thì có thể hình thành liên chi đoàn. Liên Chi đoàn có thể trực thuộc trực tiếp đoàn cấp huyện, đoàn cơ sở hoặc đoàn bộ phận tùy vào thực tiễn hoạt động của từng đơn vị. 

2- Nhiệm vụ, quyền hạn của liên chi đoàn:

- Hướng dẫn kiểm tra các chi đoàn trong việc thực hiện các nghị quyết, chương trình, kế hoạch công tác của ban chấp hành đoàn cấp trên.

- Xét và đề xuất với ban chấp hành đoàn cấp trên trực tiếp những đề nghị của chi đoàn về công tác tổ chức, khen thưởng, kỷ luật đoàn viên và cán bộ đoàn.

3- Nhiệm kỳ của liên chi đoàn là 5 năm 2 lần.

- Ban chấp hành liên chi đoàn có số lượng từ 3 đến 11 ủy viên và không nhiều hơn số lượng ủy viên ban chấp hành đoàn cấp trên trực tiếp. Trường hợp liên chi đoàn có từ 9 ủy viên ban chấp hành trở lên có thể bầu ban thường vụ gồm: bí thư, 01 phó bí thư và 01 ủy viên ban thường vụ. 

- Đoàn cấp trên trích tỷ lệ đoàn phí cho các liên chi đoàn hoạt động trong tỷ lệ đoàn phí được trích của cấp mình. 

(còn tiếp)
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Ước mơ không xa vời

Rời bỏ công việc văn phòng, cô gái trẻ Phạm Kiều Thu dấn thân vào lĩnh vực tưởng nhẹ nhàng nhưng lại cực như chăm con mọn - mở chuỗi cửa hàng thực phẩm Freshshop. Nhưng đó mới chỉ là khởi đầu của hành trình dài mà cô đang ấp ủ: đầu tư vào nông sản sạch và xây dựng một trung tâm cưu mang người khuyết tật.
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Vài năm nay, sản phẩm hữu cơ (organic) bắt đầu được chú ý và sử dụng nhiều. Nhìn thấy tiềm năng của thị trường này, cuối năm 2012, Phạm Kiều Thu cùng một người bạn có cùng chí hướng hùn vốn thành lập Công ty Mason Bees.

Cửa hàng Freshshop đầu tiên của Mason Bees đặt tại khu đô thị Phú Mỹ Hưng, quận 7, TP.HCM và tất cả các loại rau củ, trái cây bán tại Freshshop đều là sản phẩm được trồng theo tiêu chuẩn GlobalGAP và ViệtGAP, tự nhiên và hữu cơ. Vì là sản phẩm hữu cơ nên chi phí đầu tư rất lớn, đây cũng là lý do khiến giá bán các loại thực phẩm hữu cơ cao gấp đôi, gấp ba giá thực phẩm thông thường.

Giá bán cao là yếu tố bất lợi khiến khách hàng khó tiếp cận và chấp nhận, thế nhưng Kiều Thu vẫn kiên trì với đam mê và con đường mình đã chọn. "Không thể vì khó khăn mà thay đổi đam mê, vì thực phẩm hữu cơ thật sự có lợi cho sức khỏe", Thu chia sẻ.

Sau khi ổn định cửa hàng đầu tiên tại quận 7 và nhằm mở rộng nguồn khách hàng có thể tiếp cận thực phẩm hữu cơ, Kiều Thu liều lĩnh mở cửa hàng thứ hai tại Vũng Tàu.

"Freshshop sẽ không mở nhiều cửa hàng mà chỉ dừng lại ở 5 cái, vì mở nhiều quá mà không quản lý được sẽ ảnh hưởng đến chất lượng hàng hóa. Phải đảm bảo chất lượng như cam kết mới có thể tồn tại lâu. Kinh doanh thì uy tín phải được đặt lên hàng đầu", Thu tâm sự.

Không đơn thuần kinh doanh, Mason Bees còn hướng đến việc đầu tư sản xuất. Hiện tại, để chủ động nguồn hàng và đảm bảo chất lượng sản phẩm, Kiều Thu hợp tác với các hộ nông dân, hỗ trợ và hướng dẫn họ kỹ thuật trồng, đồng thời hợp tác với các trang trại rau sạch của các đối tác đáng tin cậy tại Kon Tum, Đà Lạt, Đức Trọng...

Thu bảo: "Có những loại rau củ không dễ trồng tại Đà Lạt mùa này nên phải có những vùng đất khác nhau để canh tác. Mùa này trồng củ cải trắng ở Đà Lạt dễ bị "trắng tay" lắm. Những cơn mưa kéo dài từ tối cho đến sáng hôm sau, trưa lại nắng chói chang khiến củ cải trắng bị thối. Có khi củ không thối nhưng đắng nghét, thế nên trước khi đưa rau củ về cửa hàng, mình phải "nếm thử" trước".

Thu cho biết, trồng sản phẩm hữu cơ rất khó vì phụ thuộc rất nhiều vào thời tiết, khí hậu, thổ nhưỡng... Tuy nhiên, Thu vẫn không nản lòng vì "Có làm thì mình mới dám đảm bảo chất lượng 100% với khách hàng. Nói như vậy không có nghĩa là thực phẩm lấy từ những trang trại khác và nhập từ nước ngoài về không đảm bảo. Nhưng dù sao, cái gì tự tay mình làm thì mình yên tâm hơn".

Không thể thuê đất canh tác mãi được, để ổn định nguồn rau củ cho cửa hàng và thực hiện ý định mở rộng sản phẩm "nông sản sạch", mới đây, Thu đã mua 3ha đất ở Đà Lạt và bắt đầu canh tác trên chính mảnh đất của mình. Thu cho biết, đến năm 2015, trang trại rau hữu cơ sạch sẽ hoàn thiện.

"Khi đó, Thu sẽ thực hiện mô hình du lịch sinh thái kết hợp giáo dục dành cho học sinh. Đa số trẻ em thành phố chỉ biết các con vật, các loại cây trái qua sách vở và những món chúng ăn hằng ngày mà không biết rằng để có những thứ đó, người nông dân phải vất vả như thế nào. Với mô hình này, những gia đình người thành phố có thể đến đây nghỉ ngơi và cho con trải nghiệm cuộc sống của người nông dân", Thu hồ hởi chia sẻ ý định của mình.

Khi mọi việc ổn định, Thu sẽ nhận những người khuyết tật vào làm việc và định cư ở đây. "Những người kém may mắn sẽ có công việc phù hợp với họ. Rồi họ sẽ lập gia đình, và con cái họ sẽ được học hành tử tế để trở thành những người có ích cho xã hội", Thu lạc quan nghĩ tới thành quả của công việc mình đang lên kế hoạch thực hiện.

Thật ra, dự định làm những điều có ích cho những người kém may mắn đã được Thu ấp ủ từ lâu. Trước khi mở Mason Bees, Kiều Thu từng nghĩ đến việc sẽ mua đất lập một trang trại theo mô hình vườn-ao-chuồng khép kín để nhận những người vô gia cư, khuyết tật vào làm và giúp họ "an cư lạc nghiệp".

Nhưng suy đi tính lại, Thu thấy muốn làm được mô hình này ít nhất phải có trong tay 10 tỷ đồng để đầu tư và duy trì trong 5 năm. Sau thời gian này, nguồn thu từ trang trại mới có thể đảm bảo được cuộc sống cho những người kém may mắn ấy. Số tiền đó vượt quá khả năng của cô, vậy nên ước mơ vẫn chỉ là mơ ước.

May mắn, vào năm 2012, ước mơ ấy bắt đầu có hy vọng khi cô gặp người bạn có cùng chí hướng về sản xuất nông sản sạch. Chỉ biết nhau qua các cuộc hội thảo nhưng Thu và bạn đã mạnh dạn hùn vốn thành lập Công ty Mason Bees.

Không chỉ chuyên sản xuất và kinh doanh rau củ, nông sản sạch, Mason Bees còn đăng ký hoạt động ở lĩnh vực xây dựng, với mục đích "lấy ngắn nuôi dài". Bởi đầu tư cho nông nghiệp là đầu tư dài hạn chứ không thể tính ngày một ngày hai.

Chưa có lãi từ kinh doanh rau sạch nên mọi chi phí của Mason Bees đều trông vào việc xây dựng. Dù vậy, Thu đặt mục tiêu: Trong vòng 10 năm nữa, Mason Bees sẽ có sản phẩm xuất khẩu có chứng nhận hữu cơ và mong ước nền nông nghiệp Việt Nam sẽ phát triển lên tầm mới - nông nghiệp xanh.

"Làm nông nghiệp sạch là điều cực kỳ quan trọng, vì giúp bảo vệ môi trường tự nhiên, giúp bảo vệ sức khỏe và mang lại cuộc sống lành mạnh cho con người", Thu khẳng định.

Nguồn thanhgiong.vn
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Phương pháp và Kỹ năng tổ chức đối thoại, Hội thảo, Diễn đàn
Đối thoại, Hội thảo, Diễn đàn là những hình thức hoạt động phổ biến, đạt hiệu quả cao trong công tác giáo dục chính trị tư tưởng, học tập, nghiên cứu khoa học, có sức thu hút mạnh mẽ đối với sinh viên trong giai đoạn hiện nay. Tuy 3 hoạt động này về hình thức tổ chức khác nhau, song Đối thoại, Hội thảo, Diễn đàn đều giống nhau về 3 phương diện: Nhu cầu, sự bình đẳng và mục đích, cụ thể là:

 - Đối thoại, Hội thảo, Diễn đàn đều xuất phát từ nhu cầu thiết yếu của cán bộ Hội và sinh viên. Thông qua các hình thức hoạt động này, cán bộ Hội hiểu rõ hơn tâm tư, tình cảm, sở thích, nguyện vọng của đối tượng sinh viên. Ngược lại, sinh viên có điều kiện tự thể hiện và khẳng định mình. (Tự thể hiện không chỉ có mục đích tự thân, nó còn là một trong những lý do tồn tại của con người với tư cách là một cá nhân cần được khẳng đinh về trí tuệ và nhân cách, về quan điểm và thái độ hành động trong cuộc sống).
 - Tính chất bình đẳng của các thành viên tham dự Đối thoại, Hội thảo, Diễn đàn đều có cái đích cần đạt tới là những chân lý cụ thể, tìm câu trả lời hợp lý hoặc giải pháp tối ưu cho một vấn đề. Do vậy, khoảng cách về chức vụ, địa vị, độ tuổi bị mờ nhạt. Tất cả các thành viên đều bình đẳng trong việc trình bày quan điểm riêng của mình, bảo vệ quan điểm đó khi chưa có những quan niệm khác thuyết phục hơn. Tất cả đều tự do và bình đẳng trong việc thừa nhận hoặc phản bác quan điểm này hay quan điểm khác. Vì vậy, các kỹ năng thuyết phục trước công chúng của sinh viên cũng được hình thành, rèn luyện và hoàn thiện dần.

 - Sự thống nhất của đề tài, chủ đề ở cả 3 hình thức trên đều phải tập trung vào một hoặc một số vấn đề cụ thể. Nói cách khác, đó là sự thống nhất về mục đích cần đạt tới một chân lý cụ thể nào đó, đưa ra một giải pháp hiện thực nào đó để xử lý vấn đề đã đặt ra. Đây cũng là một cách thức giúp đỡ sinh viên tự giáo dục theo chủ đề về Đoàn, Hội đặt ra một cách có mục đích.

 I. Phương pháp và kỹ năng tổ chức đối thoại:
 1 Khái niệm:
 Đối thoại là hình thức trao đổi trực tiếp về một vấn đề nào đó mà sinh viên quan tâm. Mục đích là giải đáp những thắc mắc, nguyện vọng của sinh viên, giúp sinh viên nhận thức đúng, có cái nhìn toàn diện hơn, khách quan hơn về một vấn đề nào đó, đồng thời cũng giúp sinh viên rèn luyện lập trường tư tưởng, xây dựng cho mình một lý tưởng sống cao đẹp, có ý chí, hoạt động tự giác, tích cực và có trách nhiệm. Đối thoại chính là cách thức người nói và người nghe "trao đi đổi lại" một cách trực tiếp. Người nghe không còn đóng vai trò thụ động mà phát huy được tính chủ động, chính kiến, sáng tạo riêng của mình.

 2- Các bước chuẩn bị tổ chức đối thoại:
 a. Chuẩn bị về nội dung:
 * Xác định các vấn đề sinh viên quan tâm, như:

 - Nhóm vấn đề liên quan đến học tập: Điểm, thi cử, tuyển sinh, sách giáo khoa, đồ dùng học tập, nghiên cứu khoa học, thư viện, giảng đường, du học...

 - Nhóm vấn đề liên quan đến sinh hoạt của sinh viên: Học bổng, học phí, ký túc xá, lao động, việc làm, các hoạt động vui chơi giải trí, các quyền lợi của sinh viên...

 - Nhóm vấn đề về thời sự, kinh tế, văn hóa, xã hội, giao lưu, hội nhập quốc tế...

 * Thu thập những thắc mắc, những vấn đề mà sinh viên quan tâm. Có hai cách thu thập: Trực tiếp và gián tiếp.

 - Thu thập trực tiếp: Thông qua phản ánh trực tiếp của sinh viên, các chi đoàn, chi hội, tổ thăm dò dư luận...

 - Thu thập gián tiếp: Thông qua thư từ, kiến nghị, khiếu nại của sinh viên hoặc qua các phương tiện truyền thông đại chúng.

 * Phân loại các ý kiến: Mỗi vấn đề, mỗi nội dung thường sẽ được nhiều người quan tâm và đặt những câu hỏi, phân loại các ý kiến nhằm tránh cuộc đối thoại bị trùng lặp hoặc các ý thảo luận không tuân theo trình tự lôgic.

 * Dự kiến người đối thoại với sinh viên, trao đổi với người đối thoại về nội dung đối thoại.

 b. Chuẩn bị về nhân sự:
 Để tiến hành tổ chức Đối thoại, cần chuẩn bị tốt nhân sự tham gia vào việc tổ chức và tiến hành đối thoại. Có thể chuẩn bị nhân sự theo các nhóm sau:

 * Nhóm phụ trách nội dung:

 - Chịu trách nhiệm chuẩn bị nội dung cho đối thoại.

 - Chuyển các ý kiến được tập hợp tới Đảng ủy, Ban Giám hiệu, các phòng, ban hoặc các cơ quan, cá nhân có trách nhiệm trực tiếp hoặc liên quan để chuẩn bị các nội dung đối thoại.

 * Nhóm phụ trách tổ chức:

 - Chịu trách nhiệm đảm bảo điều kiện để tổ chức buổi đối thoại, cụ thể như:

 + Liên hệ địa điểm tổ chức và các điều kiện đi kèm, như: Trang trí, âm thanh, ánh sáng...

 + Kết hợp cùng nhóm chuẩn bị nội dung xây dựng chương trình, kịch bản điều hành chi tiết buổi đối thoại.

 + Phân công người làm công tác tổ chức, dẫn chương trình, chủ trì buổi đối thoại, phụ trách âm thanh, ánh sáng, phụ trách các tiết mục văn nghệ, phụ trách công tác hội trường (tập hợp câu hỏi của người tham dự, chuyển micro, lễ tân...).

 + Kết hợp cùng nhóm chuẩn bị nội dung lên danh sách và liên hệ mời đại biểu, khách mời và người đối thoại.

 + Trước khi tổ chức chương trình cần thông báo, tuyên truyền rộng rãi về tinh thần của chương trình tới đông đảo sinh viên. Thông báo rõ về thời gian, địa điểm tổ chức, chủ đề đối thoại và có thể cả tên và vai trò, trách nhiệm của người đối thoại trong chương trình.

 c Chuẩn bị về điều kiện tổ chức:
 - Lập dự trù kinh phí và nguồn kinh phí tổ chức.

 - Chọn thời điểm tổ chức phù hợp để thu hút đông đảo người tham gia.

 - Lựa chọn địa điểm tổ chức:

 + Điều kiện về không gian: Tổ chức trong hội trường hay ngoài trời; số lượng người tham gia tối đa là bao nhiêu; vị trí sân khấu và bàn chủ toạ có đảm bảo yêu cầu không. Thông thường một buổi đối thoại nên tổ chức trong hội trường, với số lượng người tham gia không quá lớn (khoảng trên dưới 500 người).

 + Điều kiện về trang trí: Căn cứ vào điều kiện của đơn vị và đề tài của chương trình cần lựa chọn hình thức trang trí phù hợp. Tuy nhiên, nguyên tắc chung là trang trí cẩn thận, trang nhã, đẹp mắt, có ý nghĩa và phù hợp. Tránh quá cầu kỳ không cần thiết hoặc quá cẩu thả, sơ sài.

 + Điều kiện về ánh sáng: Cần chuẩn bị tốt về ánh sáng nếu tổ chức vào buổi tối, nếu là cuộc quan trọng cần chuẩn bị điều kiện dự phòng về điện để đảm bảo. Đối với bàn chủ tọa, bục phát biểu nếu ánh sáng chung không đảm bảo cần bố trí đèn riêng.

 + Nếu tổ chức trong hội trường lớn hoặc ngoài trời thì điều kiện về âm thanh là hết sức quan trọng. Trước khi tổ chức cần kiểm tra không gian tổ chức để bố trí âm thanh phù hợp, tránh hội trường nhỏ nhưng âm thanh quá lớn dẫn tới lãng phí hoặc ngược lại. Để đảm bảo các ý kiến phát biểu từ phía người tham dự, cần bố trí micro không đây (hoặc có dây đủ dài). Điều chỉnh âm thanh phù hợp để người nghe được rõ ràng.

 - Chú ý chuẩn bị nước uống cho người đối thoại, đại biểu. Trong trường hợp những người đối thoại được mời lên mà không được chuẩn bị trước thì cần bố trí bút, giấy trắng và có thể chuẩn bị thêm một số tài liệu cần thiết cho người đối thoại.

 3. Chương trình một buổi đối thoại:
 Văn nghệ đầu giờ để ổn định tổ chức (hoặc hình thức khác).

 - Tuyên bố lý do, giới thiệu đại biểu, giới thiệu nội dung buổi đối thoại, người đối thoại và một số nguyên tắc khi đối thoại.

 - Mời đoàn chủ tọa lên chủ trì hoặc lần lượt mời từng đại biểu, khách mời lên tham gia đối thoại.

 - Người đối thoại trả lời những thắc mắc, câu hỏi của sinh viên (nhũng vấn đề đã được chuyển đến trước và những câu hỏi trực tiếp tại cuộc đối thoại). Người đối thoại cần làm rõ 3 vấn đề sau:

 + Sự việc mà sinh viên nêu ra đúng hay sai?

 + Nguyên nhân sự việc.

 + Hướng giải quyết sự việc như thế nào?

 Người tổ chức đối thoại lên cảm ơn người đối thoại và tổng kết những vấn đề đã được giải quyết. Những vấn đề chưa thỏa đáng đề nghị người đối thoại tiếp tục nghiên cứu và trả lời sau.

 - Trong quá trình tiến hành đối thoại, vai trò người nói và người nghe trong mỗi người luôn có sự hoán đổi, một người tham dự có thể đặt câu hỏi nhưng cũng có thể là người trả lời những câu hỏi nếu có điều kiện. (còn tiếp)
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Cách phòng ngừa bệnh lây truyền Ebola chết người

Bệnh Ebola xuất hiện lần đầu tiên vào năm 1976 tại hai ổ dịch đồng thời ở Nzara, Sudan và ở Yambuku, Cộng hòa dân chủ Congo. Ổ dịch thứ hai là ở một khu làng nằm gần con sông Ebola và được đặt theo tên con sông này.

Ebolavirus là 1 trong 3 giống vi rút thuộc họ Filoviridae (filovirus), cùng họ với Marburgvirus và Cuevavirus. Ebolavirus bao gồm 5 loài khác nhau:

- Bundibugyo ebolavirus (BDBV)

- Zaire ebolavirus (EBOV)

- Reston ebolavirus (RESTV)

- Sudan ebolavirus (SUDV)

- Taï Forest ebolavirus (TAFV).

BDBV, EBOV, và SUDV đều có liên quan với những ổ dịch bệnh Ebola lớn ở châu Phi, trong khi RESTV và TAFV thì không.
Loài RESTV, đã được phát hiện ở Philippines và Trung Quốc, có thể nhiễm cho người, nhưng cho đến nay chưa có báo cáo nào về ca bệnh hoặc tử vong ở người do loài này.

Lây truyền

Ebola xuất hiện trên người thông qua tiếp xúc gần gũi với máu, dịch tiết, phủ tạng hoặc các dịch cơ thể khác của động vật nhiễm bệnh. Ở châu Phi, đã ghi nhận tình trạng nhiễm bệnh xảy ra do vận chuyển tinh tinh, đười ươi, dơi ăn quả, khỉ, linh dương rừng và nhím ốm bệnh hoặc chết hoặc trong rừng nhiệt đới.

Sau đó Ebola lan truyền trong cộng đồng thông qua lây nhiễm từ người sang người, với nhiễm trùng là hậu quả của tiếp xúc trực tiếp (qua vết thương hở trên da hoặc niêm mạc) với máu, dịch tiết, phủ tạng hoặc các dịch cơ thể khác của người bệnh, và qua tiếp xúc gián tiếp với môi trường bị ô nhiễm những loại dịch này.

Những đám tang trong đó người tham dự có tiếp xúc trực tiếp với thi hài của người quá cố cũng đóng vai trò trong lây truyền Ebola.

Nam giới đã khỏi bệnh vẫn có thể lây truyền vi rút qua tinh dịch trong tới 7 tuần sau khi bình phục.

Các nhân viên y tế rất hay bị lây nhiễm trong khi điều trị cho bệnh nhân nghi ngờ hoặc chắc chắn bị Ebola. Lây nhiễm xảy ra thông qua tiếp xúc trực tiếp với bệnh nhân khi các biện pháp phòng ngừa không được thực hiện nghiêm ngặt.

Dấu hiệu và triệu chứng

Bệnh Ebola là một bệnh vi rút cấp tính nặng thường điển hình bởi sốt cao đột ngột, cực kỳ mệt mỏi, đau cơ, đau đầu và đau họng. Tiếp theo là nôn, tiêu chảy, suy chức năng thận và gan, và ở một số trường hợp xuất huyết nội và ngoại. Kết quả cận lâm sàng bao gồm giảm bạch cầu và tiểu cầu và tăng men gan. 
Người bệnh có khả năng lây bệnh chừng nào mà máu và dịch tiết của họ còn chứa vi rút. Đã phân lập được vi rút Ebola từ tinh dịch của một nam giới bị nhiễm trong phòng thí nghiệm 61 ngày sau khi bệnh khởi phát.

Thời gian ủ bệnh, nghĩa là thời gian từ khi nhiễm vi rút đến khi xuất hiện triệu chứng, là từ 2 – 21 ngày.
Chẩn đoán
Các bệnh khác cần loại trừ trước khi đưa ra chẩn đoán bệnh Ebola bao gồm: sốt rét, thương hàn, lỵ trực trùng, tả, bệnh leptospira, dịch hạcplague, bệnh rickettsia, sốt hồi quy, viêm màng não, viêm gan và các bệnh sốt xuất huyết do vi rút khác.

Có thể chẩn đoán xác định nhiễm vi rút Ebola trong phòng thí nghiệm thông qua nhiều loại xét nghiệm như xét nghiệm hấp thụ miễn dịch liên kết enzym (ELISA); xét nghiệm phát hiện kháng nguyên; xét nghiệm trung hòa huyết thanh; xét nghiệm phản ứng chuỗi polymerase phiên mã ngược (RT-PCR); soi kính hiển vi điện tử; phân lập vi rút bằng nuôi cấy tế bào.

Các mẫu bệnh phẩm từ bệnh nhân có nguy cơ sinh học cực kỳ lớn; việc xét nghiệm cần được tiến hành trong điều kiện an toàn sinh học tối đa.

Vắc xin và điều trị
Hiện chưa có vắc xin nào cho bệnh Ebola. Nhiều vắc xin đang được thử nghiệm nhưng chưa có loại nào được sử dụng trên lâm sàng.

Những bệnh nhân nặng cần được chăm sóc hỗ trợ tích cực. Bệnh nhân thường bị mất nước và cần bù nước đường uống bằng các dung dịch chứa chất điện giải hoặc bằng dịch truyền tĩnh mạch.

Bệnh chưa có cách điều trị đặc hiệu. Một số phác đồ thuốc mới đang được đánh giá.

Vật chủ tự nhiên của vi rút Ebola
Ở châu Phi, dơi ăn quả, nhất là các loài thuộc giống Hypsignathus monstrosus, Epomops franqueti và Myonycteris torquata, được xem là vật chủ tự nhiên của vi rút Ebola. Hệ quả là phân bố địa lý của vi rút Ebola có thể trùng với phạm vi hoạt động của dơi.

Phòng chống
* Giảm nguy cơ nhiễm Ebola trên người
Trong bối cảnh chưa có biện pháp điều trị hiệu quả và chưa có vắc xin cho người, việc nâng cao nhận thức về các yếu tố nguy cơ gây nhiễm Ebola và các biện pháp bảo vệ cá nhân là cách duy nhất để giảm nhiễm bệnh và tử vong ở người.

Ở các vùng dịch bệnh Ebola, thông điệp về giáo dục cộng đồng để giảm nguy cơ tập trung vào những yếu tố sau:

- Giảm nguy cơ lây bệnh từ động vật hoang dã sang người qua tiếp xúc với dơi ăn quả hoặc khỉ/linh trưởngr nhiễm bệnh và ăn thịt sống của chúng. Khi xử lý động vật cần mang găng và quần áo bảo hộ thích hợp. Các sản phẩm từ động vật (máu và thịt) cần được nấu kỹ trước khi ăn.

- Giảm nguy cơ lây bệnh từ người sang người trong cộng đồng do tiếp xúc trực tiếp hoặc tiếp xúc gần với người bệnh, nhất là với dịch cơ thể của người bệnh.

Cần tránh tiếp xúc cơ thể gần với bệnh nhân Ebola.

Nên mang găng tay và trang thiết bị bảo vệ cá nhân thích hợp khi chăm sóc cho người bệnh tại nhà.

Rửa tay thường xuyên sau khi đi thăm bệnh nhân ở bệnh viện, cũng như sau khi chăm sóc người bệnh tại nhà.

-Những cộng đồng bị Ebola cần thông tin cho người dân về tính chất của bệnh và về các biện pháp kiềm chế dịch bệnh, bao gồm việc mai tang người chết. Những người bị chết do Ebola cần được mai táng kịp thời và an toàn.

Các trang trại lợn ở châu Phi có thể đóng vai trò tăng qui mô dịch bệnh do sự có mặt của dơi ăn quả ở những trang trại này. Cần áp dụng các biện pháp an toàn sinh học thích hợp để hạn chế lây nhiễm.

Đối với RESTV, chú trọng việc giảm nguy cơ lây truyền bệnh từ lợn sang người do công tác chăn nuôi và giết mổ động vật không an toàn, cũng như việc tiêu thụ không an toàn các sản phẩm máu tươi, sữa sống hoặc thịt động vật. Cần mang găng và quần áo bảo hộ thích hợp khi xử lý động vật bệnh hoặc mô động vật và khi giết mổ động vật. Ở những vùng đã có báo cáo về RESTV trên lợn, tất cả các sản phẩm động vật (máu, thịt và sữa) đều phải được nấu chín trước khi ăn.
* Phòng chống lây nhiễm tại cơ sở y tế
Lây truyền vi rút Ebola từ người sang người chủ yếu liên quan với tiếp xúc trực tiếp với máu và dịch cơ thể. Đã có báo cáo về lây nhiễm ở nhân viên y tế khi không có những biện pháp phòng chống thích hợp.

Không phải lúc nào cũng xác định được bệnh nhân Ebola sớm do các triệu chứng ban đầu thường không đặc hiệu. Do đó, các nhân viên y tế cần áp dụng các biện pháp phòng chống trước mọi bệnh nhân – bất kể chẩn đoán là gì - ở mọi lúc và mọi nơi.

Những biện pháp này bao gồm vệ sinh tay, vệ sinh đường hô hấp, sử dụng trang bị bảo hộ cá nhân (theo nguy cơ phát tán hoặc tiếp xúc khác với vật liệu nhiễm), thực hành tiêm chích an toàn và thực hành mai táng an toàn.

Ngoài những biện pháp cơ bản nêu trên, nhân viên y tế chăm sóc bệnh nhân nghi ngờ hoặc chắc chắn nhiễm vi rút Ebola cần áp dụng thêm những biện pháp phòng chống lây nhiễm khác để tránh mọi phơi nhiễm với máu và dịch cơ thể của bệnh nhân và tiếp xúc trực tiếp không có biện pháp bảo vệ với môi trường ô nhiễm. Khi tiếp xúc gần (trong vòng 1 mét) với bệnh nhân Ebola, nhân viên y tế cần mang trang bị bảo vệ mặt (tấm chắn hoặc khẩu trang y tế và kính bảo hộ), áo choàng dài sạch không cần vô trùng và găng (găng vô trùng đối với một số thủ thuật).
Nhân viên phòng thí nghiệm cũng có nguy cơ. Mẫu bệnh phẩm lấy từ động vật và người nghi nhiễm Ebola cần được vận chuyển bởi nhân viên được đào tạo và xử lý tại phòng thí nghiệm có trang bị thích hợp.

Nguồn: Báo Dân trí
Những kỹ năng nghề nghiệp không thể thiếu trong tương lai
 Giờ là lúc bạn nên nghiêm túc đánh giá lại nền tảng kỹ năng của mình. Bên cạnh việc cải thiện chúng, bạn cũng phải cập nhật thêm những kỹ năng mới giúp mình sẵn sàng đảm nhận vị trí cao hơn. Dưới đây là một số kỹ năng nghề nghiệp bạn nên trau dồi cho mình: 
Giải quyết vấn đề
Pat Partridge, Phó chủ tịch và giám đốc marketing của trường đại học Western Governors (WGU), đặt ra một câu hỏi "đắt giá": "Bạn sẽ chứng tỏ những kỹ năng nào nếu đạt được công việc mình mong muốn?". Ông nhấn mạnh tới cách tư duy ở vị trí mới và khả năng giải quyết vấn đề bởi chúng là nhân tố quyết định để bạn tiếp tục tạo ấn tượng với sếp sau khi được tuyển dụng hay thăng chức.

Hãy nhớ rằng giải quyết vấn đề không phải chỉ là "suy nghĩ không bó hẹp theo những cách thức thông thường" mà còn là sự sáng tạo một giải pháp khả thi. "Đó là quá trình đánh giá thách thức một cách sáng suốt và đi đến một sự tổng hợp tốt hơn", Partridge nói.

Các nhà lãnh đạo đánh giá cao những nhân viên có thể đương đầu với thách thức. Vì thế, hãy nghĩ tới tất cả các khả năng có thể xảy ra với một nhiệm vụ, cân nhắc những thử thách và hành động với tinh thần cạnh tranh lành mạnh.
Truyền thông xã hội
Cho dù bạn không có tài khoản trên Twitter, Google + hay Facebook nhưng chắc chắn bạn cũng biết rằng những cộng đồng trực tuyến đó đang "làm mưa làm gió "trong nhiều lĩnh vực và chắc chắn truyền thông xã hội sẽ còn tiếp tục “bành trướng” trong tương lai. Do đó, nếu chưa có tài khoản trên các trang mạng xã hội đó, hãy nhanh chóng tham gia và tận dụng chúng như một công cụ phục vụ sự nghiệp. Bên cạnh đó, bạn cũng cần nắm được những sai lầm cần tránh khi sử dụng chúng.
Các kỹ năng “mềm” khác
Các kỹ năng ‘mềm” như giao tiếp, phỏng vấn, xây dựng mạng lưới quan hệ… luôn luôn cần thiết trong mọi giai đoạn, từ tìm kiếm công việc tới duy trì nó. Vì thế, đừng quên “mài giũa” những kỹ năng mới này trong năm 2012. Ngoài ra, xây dựng và đạo đức nghề nghiệp lành mạnh cũng như khả năng tương tác hiệu quả với khách hàng là điều không thể thiếu trong kế hoạch phát triển sự nghiệp của bạn.

Vicki Salemi, tác giả cuốn sách Sự nghiệp lớn trong thành phố lớn: Làm thế nào để kiếm một công việc và ổn định cuộc sống ở New York, khuyên bạn nên tích cực tham gia các hoạt động mở rộng mạng lưới quan hệ: cuộc hội thảo chuyên ngành, sự kiện gặp gỡ trong lĩnh vực, các tổ chức tình nguyện… Tất nhiên, các cuộc liên lạc qua điện thoại, email sẽ thuận lợi và dễ dàng hơn. Nhưng đồng thời, bạn cũng cần gặp gỡ trực tiếp các đối tác của mình để thắt chặt mối quan hệ.

Ngoài ra, hãy bổ sung bất cứ kỹ năng nào cần thiết cho sự phát triển chuyên nghiệp của bạn. Nhà tuyển dụng ưa thích những ứng viên có khả năng thăng tiến hơn là những nhân viên bình thường đơn thuần.
Nguồn: www.kynang.edu.vn

Lừa đảo trên mạng: “Gian hàng ảo” lừa tiền thật!

Hiện nay, chỉ cần lập một website hay một facebook thì ai cũng có thể tạo ra cho mình một gian hàng ảo để kinh doanh trên mạng.

Kinh doanh trên mạng, một hình thức kinh doanh khá phù hợp với xu thế phát triển của xã hội hiện đại. Với lợi thế không cần mặt bằng, chi phí đầu tư thấp, hiệu quả lâu dài… việc kinh doanh trên mạng đang mở ra cơ hội làm giàu cho bất cứ ai. Tuy vậy, kinh doanh trên mạng cũng có những mặt trái mà không thể lường trước những sự cố khi tham gia giao dịch.

	

	Một trang facebook bán hàng online


Chủ hàng lừa khách!
Chị Nguyễn Thị T. T. là sinh viên Đại học Thủy Lợi, TX.Thuận An, Bình Dương chia sẻ với P.V: “Trong một lần dạo mạng, T., tình cờ phát hiện trang web www.iphonehot. net đang có chương trình tri ân khách hàng, giảm giá 60% toàn bộ các sản phẩm rao bán. Tin lời, chị T. xin tiền gia đình để mua toàn bộ sản phẩm bao gồm iPhone5 (16G), 1 máy ảnh Canon 600D; với tổng trị giá là 25 triệu đồng. Sau khi chuyển tiền vào tài khoản đại diện của trang Web, chờ đợi một thời gian chị T. nhận được 2 máy tính xách tay cũ do Trung Quốc sản xuất! Gọi điện phản ánh nhiều lần đến trang Web về việc không nhận được đúng lô hàng đã đặt mua thì chị T. đều được trả lời là “do gửi nhầm hàng” và hứa “sẽ đổi lại đúng mặt hàng trong thời gian sớm nhất” nhưng chờ đợi mãi cũng không thấy giao hàng như hứa hẹn. Biết mình bị lừa, chị T. đành gửi đơn tố cáo vụ việc đến cơ quan công an điều tra.

Khách lừa chủ hàng!
Một số đối tượng lừa đảo lại vào vai người mua hàng trên mạng; sau vài lần giao dịch thành công, tạo được uy tín nhất định đối với chủ gian hàng thì khách giở quẻ: “Nhận được hàng đã đặt mua nhưng không trả tiền như thỏa thuận”.

Điển hình như trường hợp của chị H., nhà ở phường Phú Lợi, TP.TDM đã bị đối tượng lừa một khoản tiền không nhỏ. Chị H. cho biết: “Trước đây, chị có một khách hàng tên Tâm ở tỉnh Bình Định thường đặt mua một số quần áo có giá trị từ vài trăm ngàn đến vài triệu đồng; sau vài lần giao dịch thành công, việc thanh toán tiền sòng phẳng và tạo dựng được lòng tin với chị thì Tâm đặt hàng với số lượng lớn hơn nhưng than “đang kẹt vốn” nên đề nghị chị H. gửi hàng ra Bình Định trước, tiền bạc sẽ thanh toán sau qua hình thức chuyển khoản. Tin tưởng mối làm ăn quen biết, chị H. vội đi thu gom hàng may mặc theo yêu cầu của khách và gửi ngay ra Bình Định theo địa chỉ mà Tâm cung cấp. Hàng gửi cho Tâm đã lâu nhưng đợi mãi chẳng thấy thanh toán tiền; chị H. sốt ruột gọi điện thoại nhắc đòi thì không liên lạc được và chị H. đã làm đơn tố cáo hành vi lừa đảo này.
Chị T. và chị H. là một trong số ít nạn nhân của việc lừa đảo trên mạng đã có đơn thư tố cáo gửi đến cơ quan công an. Đa số các nạn nhân sau khi biết mình bị lừa đều bỏ qua hành vi vi phạm pháp luật của các đối tượng lừa đảo, vì họ cho rằng số tiền bị lừa không nhiều, khi đi thưa kiện mất rất nhiều thời gian, công sức và gặp nhiều phiền phức. Biện pháp giải quyết nỗi ấm ức của các nạn nhân thường sử dụng là dạo qua các trang mạng xã hội, các diễn đàn để khuyến cáo mọi người không mua hàng ở các website, facebook hoặc forum lừa đảo đó nữa.
Nguồn baobinhduong.org.vn


Giải phóng quân

Sáng tác: Lê Hữu Phước
Đoàn Giải Phóng quân một lần ra đi
Toàn thắng vinh quang vì ngày trở về
Ra đi ra đi bảo vệ sông núi
Ra đi ra đi thà chết chớ lui

Cờ bay phấp phới ngời màu Lạc Hồng
Kèn reo vang tiếng gọi dòng Lạc Hồng
Cùng Giải Phóng quân

Ra đi ra đi theo hồn sông núi
Thù bao năm xưa có bao giờ nguôi
Dưới cờ oai nghiêm sao vàng bay
Đoàn quân Việt Nam có hay
Ngày xưa biết bao vị hùng anh
Quyết vì non sông ra tay bao lần
Ngày nay đoàn quân ta gắng làm sao
Giành quyền tự do hạnh phúc cho dân

Đoàn Giải Phóng quân một lần ra đi
Dù có gian nguy nhưng lòng không nề
Ra đi ra đi bảo tồn sông núi
Ra đi ra đi thà chết chớ lui




CÁI BÁT GỖ
Khi cha mẹ già yếu, trở nên vụng về thì cũng đừng bao giờ quát mắng hay xa lánh cha mẹ. Hãy nhớ đến người người đã chăm lo cho ta từng miếng ăn, giấc ngủ khi ta còn thơ dại.  Tôi cam đoan bạn sẽ nhớ được câu chuyện của cái bát gỗ này vào ngày mai, tuần tới, tháng tới hay năm tới nữa.
Một ông già gầy yếu phải dọn đến ở chung với con trai, con dâu và một đứa cháu nội lên 4 tuổi. Ông già hai tay run rẩy, mắt đã mờ, chân bước không vững. Cả gia đình ngồi ăn chung nơi bàn ăn. Nhưng người ông lớn tuổi với hai tay lụng cụng và đôi mắt kèm nhèm khiến cho việc ăn uống rất khó khăn. Những hạt đậu rớt từ muỗng xuống sàn nhà. Khi ông với tay lấy ly sữa thì sữa đổ tóe ra khăn bàn.

Người con trai và con dâu rất bực mình vì phải lau chùi dọn dẹp cho ông. Người con trai nói: “Chúng mình phải làm một cái gì để giải quyết vấn đề này. Anh chán ngấy cái vụ ông đánh đổ sữa, ăn uống nhồm nhoàm, và đánh đổ thức ăn trên sàn nhà.”

Sau đó hay vợ chồng bàn nhau đặt một cái bàn trong góc phòng. Ở đó, người ông phải ngồi ăn một mình trong khi cả gia đình ăn uống vui vẻ. Vì ông cụ đã đánh vỡ mấy cái đĩa, thức ăn của ông được bỏ vào một cái bát gỗ.

Khi cả gia đình liếc nhìn về phía ông cụ, đôi khi thấy ông chảy nước mắt khi phải ngồi một mình. Vậy mà, mỗi khi ông đánh rơi muỗng nĩa hay đánh đổ thức ăn, hai vợ chồng vẫn còn la rầy ông. Đứa cháu 4 tuổi quan sát mọi sự trong thinh lặng.

Một tối kia, ngay trước bữa ăn, người cha thấy đứa con nghịch với mấy khúc gỗ vụn trên sàn. Anh ta dịu dàng hỏi: “Con đang làm gì vậy?”

Đứa bé cũng trả lời dịu dàng không kém: “Ồ con đang làm một cái bát nhỏ cho ba và mẹ ăn khi con lớn lên.” Nó cười và tiếp tục làm việc.

Những lời nói của đứa trẻ làm cho cặp vợ chồng sững sờ không nói nên lời.

Rồi những giọt nước mắt tuôn rơi trên mặt họ. Dù không nói ra lời, cả hai đều hiểu phải làm cái gì.

Tối hôm ấy, người con trai, cầm tay bố và dịu dàng dắt ông cụ trở về bàn ăn của gia đình. Và trong suốt những ngày còn lại của cuộc đời ông cụ được ngồi ăn chung với gia đình. Và từ đó cả chồng lẫn vợ dường như không còn chú ý đến những lúc muỗng nĩa rơi, sữa bị đổ tràn hay khăn bàn bị dính bẩn.

Điểm son của bài học này là, dù bất cứ cái gì xảy ra hôm nay có tệ đến đâu, đời sống vẫn tiếp diễn, và ngày mai sẽ tốt đẹp hơn. Tôi cũng học được rằng chúng ta có thể biết nhiều về một con người qua phản ứng của người này trước bốn điều này: một ngày mưa buồn, người già yếu, mất hành lý, và những dây đèn Giáng Sinh bị vướng mắc.

Tôi đã học được rằng, dù cho bạn có yêu hay không thương yêu cha mẹ bạn, bạn cũng sẽ nhớ tiếc họ, khi họ đã đi ra khỏi cuộc đời của bạn.

Tôi đã học được rằng: kiếm sống trong đời không giống như là tạo dựng một cuộc đời.

Tôi cũng học được rằng, đời sống đôi khi ban cho ta một cơ may thứ hai.

Tôi cũng học được rằng chúng ta không thể nào chỉ biết tìm cách ôm bắt tất cả mọi sự trong đời. Chúng ta cũng phải có thể ném ra và cho đi.

Tôi đã học được rằng: nếu chúng ta theo đuổi hạnh phúc, nó sẽ lẩn tránh ta. Nhưng nếu chúng ta tập trung vào gia đình, bạn bè, vào nhu cầu của người khác, vào công việc của mình và cố gắng làm mọi sự tốt đẹp nhất, thì hạnh phúc sẽ tìm đến với ta.

Tôi đã học được rằng mỗi khi tôi quyết định một điều gì với một trái tim rộng mở, thì tôi thường quyết định đúng đắn.

Tôi đã học được rằng ngay cả khi tôi đang đau đớn, tôi không phải là nỗi đau cho kẻ khác.

Tôi đã học được rằng mỗi ngày qua tôi phải vươn ra và chạm đến một người khác. Người ta thích những cử chỉ thân thiện – cầm tay, ôm chặt hay chỉ cần một ái vỗ nhẹ vào vai.

Tôi đã học được rằng tôi còn phải học hỏi rất nhiều hơn nữa!.
Nguồn: goctamhon.com
	ĐỊNH HƯỚNG SINH HOẠT CHI ĐOÀN


CHỦ ĐIỂM CÔNG TÁC THÁNG 9 NĂM 2014
Chào mừng 69 năm Quốc khánh nước Cộng hoà XHCN Việt Nam

“Tuổi trẻ Bình Dương hướng về cội nguồn”

………………………………..

I. TRỌNG TÂM CÔNG TÁC THÁNG 9
- Tuyên truyền, giáo dục sâu rộng trong cán bộ, đoàn viên, thanh thiếu nhi về Luật giao thông đường bộ, thực hiện các hành vi có văn hoá khi tham gia giao thông, như: chủ động nhường đường; không nói tục, hút thuốc lá và vứt rác bừa bãi; hạn chế sử dụng còi nơi đông người; sẵn sàng giúp đỡ người bị tai nạn giao thông…

- Tuyên truyền về giá trị và ý nghĩa lịch sử của ngày Quốc khánh nước Cộng hòa xã hội chủ nghĩa Việt Nam (2/9). Tổ chức cho đoàn viên, thanh niên nghe, tìm hiểu về bản Tuyên ngôn độc lập do Chủ tịch Hồ Chí Minh thay mặt Chính phủ lâm thời nước Việt Nam dân chủ Cộng hòa đọc tại Quảng trường Ba Đình lịch sử trong ngày 2/9/1945, thông qua đó giáo dục đoàn viên thanh niên về truyền thống đấu tranh dựng nước và giữ nước của dân tộc ta, trách nhiệm của thế hệ trẻ trong công cuộc xây dựng và bảo vệ Tổ quốc Việt Nam xã hội chủ nghĩa.

- Lồng ghép một số nội dung tuyên truyền khác trong sinh hoạt chi Đoàn như: Kỷ niệm 59 năm ngày thành lập Mặt trận Tổ quốc việt Nam (10/9/1955- 10/9/2014); kỷ niệm 84 năm ngày Xô viết Nghệ Tĩnh (12/9/1930 – 12/9/2014); kỷ niệm 37 năm Ngày nước Cộng hoà Xã hội Chủ nghĩa Việt Nam gia nhập Liên Hiệp Quốc (20/9/1977 – 20/9/2014); kỷ niệm 69 năm Ngày Nam Bộ Kháng chiến (23/9/1945 – 23/9/2014). Thông qua các hoạt động như: ra quân dọn vệ sinh các nghĩa trang liệt sĩ, trụ sở làm việc, treo băng rôn tuyên truyền; tổ chức các hoạt động giao lưu gặp gỡ các đồng chí lão thành cách mạng, cựu chiến binh nghe kể chuyện truyền thống; thăm viếng tặng quà các gia đình thương binh liệt sĩ, gia đình chính sách, mẹ Việt Nam anh hùng; tổ chức các buổi diễn đàn thanh niên, tọa đàm, thi hái hoa dân chủ tìm hiểu về lịch sử truyền thống của Đảng, của Đoàn TNCS Hồ Chí Minh…

- Tổ chức tuyên truyền trong đoàn viên thanh niên về cuộc vận động “Ngày toàn dân đưa trẻ đến trường”, về biển đảo Việt Nam và chương trình Tuổi trẻ Bình Dương hướng về biển đảo.
II. NỘI DUNG – HÌNH THỨC SINH HOẠT CHI ĐOÀN 
- Tuyên truyền, giáo dục sâu rộng trong cán bộ, đoàn viên, thanh thiếu nhi về Luật giao thông, các hành vi bị cấm khi tham gia giao thông; về thực trạng và hậu quả, nguyên nhân và giải pháp khắc phục tai nạn giao thông; vai trò của của đoàn viên, thanh niên trong việc tham gia kiềm chế tai nạn giao thông tại địa phương cư trú thông qua nhiều hình thức như tổ chức các diễn đàn, tọa đàm...với các chủ đề “Thanh niên với văn hóa giao thông”, “Hiểm họa rượu, bia và tai nạn giao thông”.  

- Tổ chức cho ĐVTN, học sinh, sinh viên ký cam kết thực hiện các tiêu chí văn hoá giao thông; đăng ký đảm nhận, xây dựng hoặc tổ chức các mô hình, công trình, phần việc thanh niên tham gia bảo đảm trật tự an toàn giao thông như: xây dựng Cổng trường an toàn giao thông; tuyến đường không tai nạn, Đội thanh niên tình nguyện hướng dẫn giao thông khu vực cổng trường, ngã tư trong các giờ cao điểm; vận động học sinh không điều khiển xe mô tô, xe máy khi chưa đủ tuổi theo quy định.
- Tăng cường tuyên truyền về “Thanh niên với văn hóa giao thông” qua hệ thống phát thanh nội bộ, qua mạng Internet và các hình thức truyền thông trực quan khác. Khuyến khích các chi đoàn xây dựng các chuyên mục, bài viết về an toàn giao thông trên hệ thống truyền thanh cơ sở. (Với bài viết có thể gửi về trang thông tin điện tử: tuoitrebinhduong.vn qua email: tuoitrebinhduong.vn@gmail.com)
- Tổ chức sinh hoạt truyền thống kỷ niệm 69 năm ngày cách mạng tháng 8 và Quốc khánh 02/9; giao lưu với các nhân chứng lịch sử; thi tìm hiểu về truyền thống cách mạng của dân tộc, lịch sử truyền thống của địa phương, tổ chức thăm, chăm sóc các gia đình thương binh liệt sỹ, gia đình có công với cách mạng; Tổ chức các hoạt động VHVN biểu diễn các ca khúc truyền thống cách mạng; treo ban rôn tuyên truyền, gặp gỡ cán bộ lão thành cách mạng, ra quân thực hiện các ngày thứ 7 tình nguyện, ngày chủ nhật xanh quét dọn vệ sinh các bia, đài tượng niệm, nghĩa trang liệt sỹ.
- Tổ chức các ngày Chủ nhật xanh, ngày thứ Bảy tình nguyện giúp các trường mầm non, mẫu giáo...sửa chữa bàn ghế, làm đồ chơi, dọn vệ sinh sạch đẹp trường lớp chuẩn bị đón năm học mới; Cử ĐVTN nắm lại đối tượng trẻ trong độ tuổi đến trường, trẻ em khó khăn để có kế hoạch vận động trẻ em đến trường. Đoàn viên giáo viên và thanh niên tình nguyện tham gia tốt công tác ôn tập kiến thức cho học sinh yếu kém để chuẩn bị vào năm học mới.
- Tổng kết các hoạt động của chiến dịch hè tình nguyện và các hoạt động hè cho thiếu nhi tại địa phương, đơn vị ; kịp thời biểu dương, khen thưởng các tập thể, cá nhân có thành tích xuất sắc.

- Tuyên truyền về vị trí chiến lược quan trọng của biên giới, biển đảo Việt Nam; từ đó xác định nghĩa vụ của tuổi trẻ trong việc tham gia phát triển kinh tế - xã hội, đảm bảo quốc phòng – an ninh, chủ quyền quốc gia ở địa bàn biên giới, hải đảo, vùng sâu, vùng xa. 

- Nắm bắt diễn biến tình hình, tư tưởng trong đoàn viên thanh niên và dư luận xã hội trong đoàn viên thanh niên; tham mưu với cấp uỷ Đảng, chính quyền và phối hợp với đoàn thể địa phương, đơn vị trên địa bàn tỉnh, định hướng dư luận xã hội, xử lý các vấn đề bức xúc trong đoàn viên thanh niên, góp phần giữ gìn an ninh trật tự, an toàn xã hội.
- Tiếp tục phát động sâu rộng trong đoàn viên, hội viên thanh niên tích cực các cuộc thi, hội thi như: cuộc thi viết về các giải pháp sáng tạo của Đoàn trong xây dựng nông thôn mới do Trung ương Đoàn phát động, cuộc thi trực tuyến Tìm hiểu chủ nghĩa Mác - Lênin, tư tưởng Hồ Chí Minh và lý luận chính trị tỉnh Bình Dương năm 2014 trên Website Tỉnh Đoàn... (xem thông tin trên Website Tỉnh Đoàn Bình Dương: www.tuoitrebinhduong.vn)

- Tuyên truyền về chương trình “Tuổi trẻ Bình Dương hướng về biển đảo quê hương”, thông tin để Đoàn viên, thanh niên đăng ký tham gia chương trình (đăng ký thông qua Đoàn thanh niên, Hội Sinh viên tại đơn vị hoặc đăng ký trực tuyến tại website: www.tuoitrebinhduong.vn).
Chương trình Tuổi trẻ Bình Dương hướng về biển đảo quê hương dự kiến diễn ra xuyên suốt từ ngày 02/9/2014 đến ngày 09/ 01/2015 tại tất cả các cơ sở Đoàn, Hội, Đội và mở rộng đến các khu thương mại, dân cư, nhà trọ, doanh nghiệp,… trên địa bàn tỉnh. Hoạt động cao điểm là Ngày hội “Tuổi trẻ Bình Dương hướng về biển đảo quê hương” tổ chức vào ngày 02/11/2014 (chủ nhật) tại sảnh chính tòa nhà Trung tâm hành chính tập trung tỉnh Bình Dương với khoảng 20.000 đoàn viên, thanh thiếu nhi và nhân dân trên địa bàn tỉnh tham gia. Nội dung chương trình gồm các sự kiện trọng tâm như: Chiến dịch truyền thông “Bình Dương với tình yêu biển đảo”; Chương trình “10.000 người chụp ảnh cùng quốc kỳ, hướng về              biển đảo”; Chương trình “1.000 đĩa gốm gởi ngàn yêu thương”; Triển lãm “Đất và Người Bình Dương hướng về biển đảo”; Ngày hội “Tuổi trẻ Bình Dương hướng về biển đảo quê hương”. Mời các bạn đến tham gia chương trình.
Khái quát về biển đảo nước ta

1.Khái quát về biển đảo nước ta
Nước ta giáp với biển Đông ở hai phía Đông và Nam. Vùng biển Việt Nam là một phần biển Đông. 

   - Bờ biển dài 3.260km, từ Quảng Ninh đến Kiên Giang. Như vậy cứ l00 km2 thì có l km bờ biển (trung bình của thế giới là 600km2 đất liền/1km bờ biển). - Biển có vùng nội thủy, lãnh hải, vùng đặc quyền kinh tế và thềm lục địa với diện tích trên 1 triệu km (gấp 3 diện tích đất liền: l triệu km2/330.000km2).

   - Trong đó có 2 quần đảo Hoàng Sa, Trường Sa và 2.577 đảo lớn, nhỏ, gần và xa bờ, hợp thành phòng tuyến bảo vệ, kiểm soát và làm chủ vùng biển. 

   - Có vị trí chiến lược quan trọng: nối liền Thái Bình Dương với Ấn Độ Dương, châu Á với châu Âu, châu Úc với Trung Đông. Giao lưu quốc tế thuận lợi, phát triển ngành biển. 

   - Có khí hậu biển là vùng nhiệt đới tạo điều kiện cho sinh vật biển phát triển, tồn tại tốt. 

   - Có tài nguyên sinh vật và khoáng sản phong phú, đa dạng, quý hiếm. 

 * Vùng biển và hải đảo nước ta có vị trí chiến lược hết sức to lớn, có ảnh hưởng trực tiếp đến sự nghiệp bảo vệ nền độc lập dân tộc và xây dựng chủ nghĩa xã hội, có liên quan trực tiếp đến sự phồn vinh của đất nước, đến văn minh và hạnh phúc của nhân dân.

2. Tiềm năng và tầm quan trọng của biển 

+ Về kinh tế. 

    - Hải sản: Ở vùng biển nước ta đến nay có khoảng 2.040 loài cá gồm nhiều bộ, họ khác nhau, trong đó có giá trị kinh tế cao khoảng 110 loài. Trữ lượng cá ở vùng biển nước ta khoảng 3 triệu tấn/năm.

   - Rong biển: Trên biển nước ta có trên 600 loài rong biển là nguồn thức ăn có dinh dưỡng cao và là nguồn dược liệu phong phú. 

   - Khoáng sản: Dưới đáy biển nước ta có nhiều khoáng sản quý như: thiếc, ti tan, đi-ri-con, thạch anh, nhôm, sắt, măng gan, đồng, kền và các loại đất hiếm. Muối ăn chứa trong nước biển bình quân 3.500gr/m2. 

   - Dầu mỏ: Vùng biển Việt Nam rộng hơn l triệu km2 trong đó có 500.000km2 nằm trong vùng triển vọng có dầu khí. Trữ lượng dầu khí ngoài khơi miền Nam Việt Nam có thể chiếm 25% trrữ lượng dầu dưới đáy biển Đông. Có thể khai thác từ 30-40 ngàn thùng/ngày (mỗi thùng 159 lít) khoảng 20 triệu tấn/năm. Trữ lượng dầu khí dự báo của toàn thềm lục địa Việt Nam khoảng 10 tỷ tấn quy dầu. Ngoài dầu Việt Nam còn có khí đốt với trữ lượng khoảng ba nghìn tỷ m3/năm. 

   - Giao thông: Bờ biển nước ta chạy dọc từ Bắc tới Nam theo chiều dài đất nước, với 3.260km bờ biển có nhiều cảng, vịnh… rất thuận liện cho giao thông, đánh bắt, hải sản. Nằm liên trục giao thông đường biển quốc tế từ Thái Bình Dương sang Đại Tây Dương, trong tương lai sẽ là tiềm năng cho ngành kinh tế dịch vụ trên biển (đóng tàu, sửa chữa tàu, tìm kiếm cứu trợ, thông tin dẫn dắt...). 

   - Du lịch: Bờ biển dài có nhiều bãi cát, vụng, vịnh, hang động tự nhiên đẹp, là tiềm năng du lịch lớn của nước ta. 

+ Quốc phòng, an ninh: 

   - Biển nước ta nằm trên đường giao thông quốc tế từ Đông sang Tây, từ Bắc xuống Nam, vì vậy có vị trí quân sự hết sức quan trọng. Đứng trên vùng biển-đảo của nước ta có thể quan sát khống chế đường giao thông huyết mạch ở Đông Nam Á. 

Biển-đảo nước ta có tầm quan trọng hết sức lớn lao đối với sự phát triển trường tồn của đất nước.
3. Đảo và quần đảo nước ta và tầm quan trọng của nó 

  - Đảo và quần đảo: 

    Vùng biển nước ta có trên 4000 hòn đảo lớn nhỏ trong đó: 

      + Vùng biển Đông Bắc có trên 3.000 đảo. 

      + Bắc Trung Bộ trên 40 đảo. 

      + Còn lại ở vùng biển Nam Trung Bộ, vùng biển Tây Nam và hai quần đảo Hoàng Sa và Trường Sa. 

  - Căn cứ vào vị trí chiến lược và các điều kiện địa lý kinh tế, dân cư, thường người ta chia các đảo, quần đảo thành các nhóm:

      + Hệ thống đảo tiền tiêu có vị trí quan trọng trong sự nghiệp xây dựng và bảo vệ Tổ quốc. Trên các đảo có thể lập những căn cứ kiểm soát vùng biển, vùng trời nước ta, kiểm tra hoạt động của tàu, thuyền, bảo đảm an ninh quốc phòng, xây dựng kinh tế, bảo vệ chủ quyền và toàn vẹn lãnh thổ của đất nước ta. Đó là các đảo, quần đảo như: Hoàng Sa, Trường Sa, Chàng Tây, Thổ Chu, Phú Quốc, Côn Đảo, Phú Quý, Lý Sơn, Cồn Cỏ, Cô Tô, Bạch Long Vĩ... 

     + Các đảo lớn có điều kiện tự nhiên thuận lợi cho phát triển kinh tế-xã hội. Đó là các đảo như: Cô Tô, Cát Bà, Cù Lao Chàm, Lý Sơn, Phú Quý, Côn Đảo, Phú Quốc. 

     + Các đảo ven bờ gần có điều kiện phát triển nghề cá, du lịch và cũng là căn cứ để bảo vệ trật tự, an ninh trên vùng biển và bờ biển nước ta. Đó là các đảo thuộc huyện đảo Cát Bà, huyện đảo Bạch Long Vĩ (Hải Phòng), huyện đảo Phú Quý (Bình Thuận), huyện đảo Côn Sơn (Bà Rịa-Vũng Tàu), huyện đảo Lý Sơn (Quảng Ngãi), huyện đảo Phú Quốc (Kiên Giang)...

    + Việt Nam có hai quần đảo xa bờ là Hoàng Sa và Trường Sa.

  - Đảo và quần đảo nước ta có ý nghĩa quan trọng trong sự nghiệp công nghiệp hóa, hiện đại hóa đất nước; vai trò lớn lao trong công cuộc bảo vệ chủ quyền và toàn vẹn lãnh thổ của Tổ quốc ta. 

4. Vịnh Bắc Bộ 

  - Nằm ở Tây Bắc Biển Đông, được bao bọc bởi bờ biển Việt Nam và Trung Quốc. 

  - Diện tích khoảng 126.250km2, chiều ngang, nơi rộng nhất khoảng 310 km và nơi hẹp nhất khoảng 220km. Hiệp định phân định Vịnh Bắc Bộ ký tháng 12/2000 giữa Việt Nam và Trung Quốc đã xác định biên giới lãnh hải của hai nước ở ngoài cửa sông Bắc Luân, cũng như giới hạn vùng đặc quyền kinh tế và thềm lục địa của ta và Trung Quốc ở trong Vịnh Bắc Bộ. Về diện tích tổng thể theo mực nước trung bình thì ta được 53,23%, Trung Quốc được 46,77% diện tích Vịnh.

  - Là vịnh nông, nơi sâu nhất khoảng l00m. 

Thềm lục địa Việt Nam khá rộng, độ dốc thoải và có một lòng máng sâu trên 70m gần đảo Hải Nam của Trung Quốc. 

  - Phần Vịnh phía Việt Nam có khoảng 3.000 đảo lớn nhỏ, đảo Bạch Long Vĩ diện tích 2,5km2 cách đất liền Việt Nam 110km, cách đảo Hải Nam của Trung Quốc 130km. Có nhiều nguồn lợi hải sản và tiềm năng dầu khí (trữ lượng cá của Việt Nam khoảng 44 vạn tấn). 

5. Vịnh Thái Lan 

  - Nằm ở Tây Nam biển Đông, được bao bọc bởi bờ biển Việt Nam, Campuchia, Thái Lan, Malaixia

  - Diện tích khoảng 293.000km2, chu vi khoảng 2.300km.

  - Là một vịnh nông, nơi sâu nhất khoảng 80 mét. 

  - Đảo Phú Quốc trong Vịnh là đảo lớn nhất của Việt Nam, diện tích 567km2.

  - Có nhiều nguồn lợi hải sản (trữ lượng cá của Việt Nam khoảng 51 vạn tấn). 

Có tiềm năng dầu khí lớn: Việt Nam đã khai thác và hợp tác khai thác vùng chồng lấn với Malaixia. 

6. Vài nét về Hoàng Sa - Trường Sa

- Quần đảo Hoàng Sa

  + Quần đảo Hoàng Sa là một quần đảo san hô nằm giữa Biển Đông. Từ lâu Hoàng Sa cũng như Trường Sa đã thuộc lãnh thổ Việt Nam với tên Bãi Cát Vàng, Hoàng Sa.

  + Quần đảo Hoàng Sa nằm trong kinh độ 1110 ¬¬ đến 1130 Đông, vĩ độ 15045’; đến 17015’, ngang với vĩ độ Huế và Đà Nẵng. Hoàng Sa nằm ở phía Bắc Biển Đông, trên đường biển quốc tế từ Châu Âu đến các nước phía Đông và Đông Bắc Á và giữa các nước Châu Á với nhau.

  + Quần đảo Hoàng Sa gồm trên 30 đảo trong vùng biển rộng khoảng 15.000 km2 chia ra làm 2 nhóm: Nhóm phía Đông có tên là An Vĩnh, gồm khoảng 12 đảo nhỏ và một số đảo san hô, Trong đó có 2 đảo lớn là Phú Lâm và Linh Côn, mỗi đảo rộng 1,5km2 ; nhóm phía Tây gồm nhiều đảo xếp vòng cung nên gọi là nhóm lưỡi liềm, trong đó có các đảo Hoàng Sa (diện tích 1km2) Quang Ảnh, Hữu Nhật, Quang Hoà, Duy Mộng, Chim Yến, Tri Tôn…Riêng đảo Hoàng Sa có trạm khí tượng của Việt Nam hoạt động từ năm 1938 đến 1947, được tổ chức khí tượng quốc tế đặt số hiệu 48-860 (số 48 chỉ khu vực Việt Nam)

  + Dưới triều Nguyễn, quần đảo Hoàng Sa thuộc phủ Quảng Ngãi, tỉnh Quảng Nam. Năm 1938 thuộc tỉnh Thừa Thiên. Năm 1961 gọi là xã Định Hải, quận Hoà Vang tỉnh Quảng Nam. Năm 1982 chính phủ ta quyết định thành lập huyện Hoàng Sa thuộc tỉnh Quảng Nam Đà Nẵng. Nay trở thành huyện Hoàng Sa thuộc thành phố Đà Nẵng.

  + Năm 1956 Trung Quốc chiếm phần phía Đông của quần đảo Hoàng Sa. Tháng 1/1974, trong lúc quân và dân ta đang tập trung sức tiến hành cuộc kháng chiến chống Mỹ, cứu nước, Trung Quốc đã đem quân ra đánh chiếm toàn bộ quần đảo Hoàng Sa của Việt Nam.

- Quần đảo Trường Sa

  + Quần đảo Trường Sa cách quần đảo Hoàng Sa khoảng 200 hải lý về phía Nam. Quần đảo Trường Sa bao gồm hơn 100 đảo nhỏ, bãi ngầm, bãi san hô nằm trải rộng trong một vùng biển khoảng 180.000 km2 với chiều Đông Tây là 325 hải lý, chiều Bắc Nam là 274 hải lý, từ vĩ độ 6030’ Bắc đến 120 Bắc và từ kinh độ 111030’ Đông đến 117020’ Đông, cách Cam Ranh 248 hải lý, cách đảo Hải Nam (Trung Quốc) 595 hải lý.

  + Quần đảo Trường Sa được chia làm 10 cụm: Song Tử, Thị Tứ, Loại Ta, Nam Yết, Sinh Tồn, Trường Sa, Thám Hiểm, Bãi Vũng Mây, Bãi Hải Sâm, Bãi Lim, Song Tử Tây là đảo cao nhất (cao 4 đến 6 mét lúc triều xuống); Ba Đình là đảo rộng nhất (0,6km2) trong quần đảo.

Điều kiện tự nhiên và khí hậu vùng này rất khắc nghiệt: nắng gió, giông bão thường xuyên, thiếu nước ngọt, nhiều đảo không có cây. Quần đảo Trường Sa không chỉ là vị trí quân sự chiến lược án ngữ phía Đông Nam nước ta, bảo vệ vùng biển và hải đảo ven bờ, mà còn là một vùng có trữ lượng lớn phốt phát khá lớn, có nhiều loại động thực vật và có thể có nhiều dầu. Việt Nam đang có mặt và bảo vệ 21 đảo và bãi đá ngầm trên quần đảo Trường Sa.

Theo Những điều cần biết về biển - đảo Việt Nam
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