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CHUYÊN ĐỀ

THỰC HÀNH TIẾT KIỆM, CHỐNG LÃNG PHÍ THEO 

TƯ TƯỞNG, ĐẠO ĐỨC, PHONG CÁCH HỒ CHÍ MINH 

(Tài liệu dành cho đoàn viên, thanh niên năm 2018,ban hành kèm theo 
Công văn số 724 -CV/TWĐTN-BTG, ngày 14/5/2018
của Ban Bí thư Trung ương Đoàn)

------------------
Phần thứ hai
THANH NIÊN VIỆT NAM THỰC HÀNH TIẾT KIỆM, CHỐNG LÃNG PHÍ 

THEO TƯ TƯỞNG, ĐẠO ĐỨC, PHONG CÁCH HỒ CHÍ MINH

Từ tháng 2-1955, trong bài viết “Bảo vệ tài sản công”, Chủ tịch Hồ Chí Minh đã căn dặn: “Các ngành giáo dục cần phải bồi dưỡng cho thanh niên thói quen tiết kiệm, bảo vệ của chung; chống lãng phí xa hoa, xem khinh lao động” . Như vậy, vấn đề tiết kiệm, chống lãng phí đối với thanh niên không chỉ là một yêu cầu cần được giáo dục mà còn phải rèn luyện để tạo thành thói quen trong công việc và cuộc sống hàng ngày. Trên thực tế, có rất nhiều thanh niên thực hiện tốt lời Bác dạy về tiết kiệm, chống lãng phí, nhưng vẫn còn những thanh niên thực hiện chưa tốt, đang còn lãng phí thời gian, sức khỏe, tài năng… Gần đây, Thủ tướng Chính phủ vừa ký Quyết định số 217/QĐ-TTg, ngày 13 tháng 02 năm 2018 về việc ban hành chương trình tổng thể của Chính phủ về thực hành tiết kiệm, chống lãng phí năm 2018, càng cho thấy ý nghĩa, tầm quan trọng của tư tưởng Hồ Chí Minh về tiết kiệm, chống lãng phí. 


Thanh niên là một lực lượng năng động, sáng tạo, giàu nghị lực, có lý tưởng cao đẹp, có thể đảm đương và hoàn thành tốt các nhiệm vụ khó khăn, nặng nề nhất khi cách mạng giao phó. Như Chủ tịch Hồ Chí Minh viết: “Nước nhà thịnh hay suy, yếu hay mạnh một phần lớn là do các thanh niên” và “Non sông Việt Nam có trở nên tươi đẹp hay không, dân tộc Việt Nam có bước tới đài vinh quang để sánh vai với các cường quốc năm châu được hay không, chính là nhờ một phần lớn ở công học tập của các em” . Do vậy, thanh niên càng phải là lực lượng đi tiên phong trong học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh gắn với thực hành tiết kiệm, chống lãng phí.

Học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh gắn với thực hành tiết kiệm, chống lãng phí trong tình hình hiện nay, thanh niên cần tập trung vào một số vấn đề trọng tâm, có ý nghĩa thiết thực sau đây:


1. Tích cực học tập tư tưởng và tấm gương mẫu mực của Người về thực hành tiết kiệm, chống lãng phí. 


Có thể nói, hiện nay thanh niên là lực lượng có vai trò cực kỳ quan trọng mang ý nghĩa chiến lược, lâu dài trong học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh. Bởi vì kết quả học tập và làm theo Bác của thanh niên có tác động to lớn đến tương lai đất nước và ảnh hưởng sâu rộng đến các thế hệ tiếp theo. Thanh niên cần được trang bị thế giới quan duy vật, nhân sinh quan cộng sản chủ nghĩa và phương pháp luận biện chứng, nhận thức đúng về vai trò của mình để có tư tưởng, hành động cách mạng tiến công, từng bước hình thành, hoàn thiện và phát triển toàn diện nhân cách con người mới xã hội chủ nghĩa.


Vì vậy, thanh niên không chỉ tìm hiểu những bài viết, bài nói chuyện của Chủ tịch Hồ Chí Minh về tiết kiệm, chống lãng phí mà cần sưu tầm, ghi nhớ những câu chuyện cảm động, mẫu mực về thực hành tiết kiệm, chống lãng phí trong công tác và sinh hoạt đời thường của Người. 


Từ những vấn đề lý thuyết và tấm gương thực tế sinh động của Hồ Chí Minh để thanh niên tự soi mình, sửa mình và rèn luyện, tạo được thói quen cho bản thân làm theo lời Bác dạy, phấn đấu trở thành tấm gương sáng trong thực hành tiết kiệm, chống lãng phí để cho người khác học theo, làm theo, làm gương sáng dìu dắt thiếu niên nhi đồng, tức là dìu dắt tương lai của dân tộc. Như Người từng viết: “thanh niên nói chung phải gương mẫu trong sản xuất, trong học tập, trong việc giữ vững kỷ luật và cải thiện đời sống của công nhân” .


2. Chủ động tuyên truyền nâng cao nhận thức và ý chí quyết tâm thực hành tiết kiệm, chống lãng phí trong thanh thiếu nhi.


Thanh niên không chỉ có nhiệm vụ tích cực học tập và làm theo Bác về thực hành tiết kiệm, chống lãng phí, mà cần phải tích cực tuyên truyền nhằm làm cho nhiều người trong xã hội, trước hết là những người xung quanh mình có nhận thức đúng đắn, đầy đủ về vai trò, ý nghĩa, tầm quan trọng, lợi ích to lớn  của thực hành tiết kiệm, chống lãng phí cũng như tác hại của lãng phí đối với bản thân, gia đình và toàn xã hội. Qua đó, góp phần thúc đẩy mọi người tích cực hơn trong học tập và làm theo Bác. 


Thanh niên là lực lượng xung kích cách mạng, là lực lượng kế thừa và tiếp bước các thế hệ đi trước để thúc đẩy xã hội phát triển, đồng thời là lực lượng dìu dắt thiếu niên, nhi đồng. Trong mọi công việc, thanh niên luôn thi đua thực hiện khẩu hiệu: ““Đâu cần thanh niên có, việc gì khó thanh niên làm”, “gian khổ thì đi trước, hưởng thụ sau mọi người” . Bởi vậy, mọi việc làm, hành động của thanh niên đều có tác động lớn đến tình hình đất nước, tạo ảnh hưởng rộng trong xã hội. Mỗi khi thanh niên tích cực thực hành tiết kiệm, đồng thời tuyên truyền tinh thần đó cho xã hội, đặc biệt là đối với tầng lớp thiếu nhiên nhi đồng, càng có ý nghĩa lớn lao, tạo sức lan tỏa mạnh mẽ.


Thanh niên cần tập trung tuyên truyền học tập tấm gương Hồ Chí Minh trong thực hành tiết kiệm, chống lãng phí thông qua những mẩu chuyện, những lời dạy của Người. 
Chú ý phát hiện, tuyên dương, nhân rộng các gương điển hình thanh thiếu nhi hoặc các cơ sở Đoàn, Hội, Đội có những ý tưởng, sáng kiến, cách làm hiệu quả trong thực hành tiết kiệm, chống lãng phí. Muốn việc làm đó có hiệu quả, thanh niên cần tổ chức tuyên truyền thường xuyên, liên tục thông qua nhiều hình thức như: các buổi sinh hoạt chính thức hoặc tổ chức sinh hoạt chuyên đề, các buổi dã ngoại, hoạt động vui chơi giải trí, sử dụng bản tin, sổ tay chi đoàn. Tổ chức giao lưu, giới thiệu, tuyên dương các gương sáng điển hình về thực hành tiết kiệm, chống lãng phí. Các cấp bộ đoàn chủ động xây dựng hệ thống mẫu băng rôn, áp phích, tranh ảnh, đồ họa thông tin, đoạn phim ngắn… và phối hợp với các đơn vị liên quan để tuyên truyền, cổ động trực quan cho đoàn viên, thanh thiếu nhi nâng cao nhận thức về thực hành tiết kiệm, chống lãng phí.


Từ đó, tạo sức lan tỏa rộng khắp, tạo nên một hệ thống gồm nhiều tấm gương điển hình thanh thiếu niên về thực hành tiết kiệm, chống lãng phí, cống hiến tích cực cho xã hội, đất nước và gia đình. 


3. Tích cực rèn luyện các phẩm chất “cần, kiệm, liêm, chính”, tạo lập các phong trào thi đua sôi nổi thực hành tiết kiệm, chống lãng phí trong thanh niên.


“Cần, kiệm, liêm, chính”, vốn dĩ là nền tảng của đời sống mới, là phẩm chất trung tâm của đạo đức cách mạng trong tư tưởng đạo đức Hồ Chí Minh. Cần, kiệm, liêm, chính là bốn đức tính của con người, như trời có bốn mùa, đất có bốn phương. Người đã dạy: “Trời có bốn mùa: Xuân, Hạ, Thu, Đông. Đất có bốn phương: Đông, Tây, Nam, Bắc. Người có bốn đức: Cần, Kiệm, Liêm, Chính. Thiếu một mùa thì không thành trời. Thiếu một phương thì không thành đất. Thiếu một đức, thì không thành người” . Đối với mỗi cá nhân, kiệm là một trong chuỗi phẩm chất “cần, kiệm, liêm, chính”. Có kiệm thì mới có liêm, có liêm thì mới có chính. Kiệm là tiền đề, điều kiện để con người vươn tới liêm và chính. Đối với cả dân tộc, tiết kiệm là sức mạnh mềm - sức mạnh của văn hóa và đạo đức. Do đó, thanh niên muốn thực hành tiết kiệm, chống lãng phí, cần phải đặt nó trong chuỗi các phẩm chất mới tạo nên tính hiệu quả thiết thực, trọn vẹn.


Thanh niên cần tích cực tham gia các phong trào của Đoàn, Hội, các hoạt động xã hội, xung kích, tình nguyện, thực hành tiết kiệm, chống lãng phí ngay trong từng hành động, việc làm cụ thể, “tuy việc nhỏ nhưng ý nghĩa lớn”. Để mỗi thanh niên tích cực tham gia thực hiện có hiệu quả hoạt động của Đoàn, Hội, Đội cần phát động các phong trào thi đua thực hành tiết kiệm, chống lãng phí với những chỉ tiêu cụ thể, thiết thực. Coi đây là nội dung quan trọng trong chương trình hành động của thanh niên và lấy kết quả đó làm một tiêu chí đánh giá, xếp loại, khen thưởng đoàn viên hằng năm.


Cá nhân thanh niên cần tích cực tham gia các phong trào thi đua lớn. Vận động các cơ sở đoàn, đoàn viên thanh niên trong các cơ quan hành chính, sự nghiệp đi đầu thực hành tiết kiệm, làm gương cho đoàn viên, hội viên, thanh niên tham gia. Thực hiện chi tiêu tiết kiệm văn phòng phẩm, vật dụng văn phòng, chi phí điện, nước, đèn, quạt, máy lạnh, điện thoại… Tăng cường ứng dụng công nghệ thông tin trong trao đổi, lưu trữ văn bản, tài liệu, thông tin liên lạc, sử dụng nguồn ngân sách nhà nước tiết kiệm, chi đúng thực tế. Chủ động tiết kiệm chi phí trong tổ chức hoạt động, thực hiện phương châm tổ chức hoạt động theo hướng tận dụng tối đa các nguồn lực, không xa hoa, lãng phí nhưng vẫn đạt hiệu quả. Tích cực thực hiện cuộc vận động “Người Việt Nam ưu tiên dùng hàng Việt Nam”, ưu tiên hàng đầu sử dụng các sản phẩm sản xuất trong nước, không đua đòi, xa hoa lãng phí. Các cơ sở đoàn mạnh dạn đăng kí thực hiện thí điểm cuộc vận động, thi đua trong đoàn viên, thanh niên ý thức đi làm, đi học, hội họp, sinh hoạt đúng giờ; rèn luyện tác phong công nghiệp, dùng thời gian rỗi vào việc có ích cho bản thân, gia đình và xã hội, giảm thời gian “tán gẫu” trên mạng xã hội.


4. Gắn nội dung thực hành tiết kiệm, chống lãng phí vào thực hiện các nhiệm vụ chính trị, công việc chuyên môn của cơ quan, đơn vị, địa phương, tổ chức Đoàn, Hội.

Tùy theo vị trí công việc, sinh hoạt trong tổ chức, cơ quan, đon vị cụ thể mà mỗi thanh niên cần có trách nhiệm, việc làm về thực hành tiết kiệm, chống lãng phí cho phù hợp. Nhưng nhất thiết phải luôn đề cao ý thức bảo vệ của công, coi trọng lao động, có ý thức công cộng tốt, gương mẫu trong cơ quan, đơn vị, địa phương, chi đoàn, chi hội... 


Đối với thanh niên là học sinh, sinh viên, học tập kiến thức, tích cực tu dưỡng đạo đức, rèn luyện sức khỏe, có lối sống lành mạnh, không vướng vào tệ nạn xã hội… chính là một cách thực hành thức tiết kiệm, chống lãng phí thiết thực cho bản thân, gia đình và xã hội… Bên cạnh đó, cần có việc làm thiết thực gắn với mỗi ngày đến trường như: tiết kiệm thời gian, tiết kiệm điện, nước cho nhà trường, không viết vẽ bậy trên bàn ghế, trên tường, không xả rác bừa bãi trong lớp học, không bẻ gãy cây xanh, dẫm đạp lên cỏ cây trong khuôn viên của nhà trường… 


Đối với thanh niên công chức, viên chức, việc thực hiện tốt chuyên môn theo chức trách là nhiệm vụ chủ yếu, cần phải đi đầu trong thực hành tiết kiệm, chống lãng phí. Cần đổi mới phương pháp công tác, đổi mới lề lối làm việc, hội họp gắn với yêu cầu nâng cao chất lượng công việc; dùng thời gian rỗi để tham gia hoạt động có ích, tận dụng tối đa. thời gian vào việc có ích. Thực hành tiết kiệm, chống lãng phí cho cơ quan, đơn vị bằng những việc làm thiết thực như: không đi muộn về sớm; hoàn thành tốt nhiệm vụ theo tiến độ; tiết kiệm giấy mực cho cơ quan; sử dụng điện nước một cách hợp lý… Thực hiện chi tiêu, kiểm tra sổ sách rõ ràng, tránh tổ chức hoạt động lãng phí, không hiệu quả.

Đối với thanh niên lực lượng vũ trang, biết quý trọng giữ gìn quân trang, quân dụng và chiến lợi phẩm; tích cực rèn luyện, phấn đấu, quyết tâm bảo vệ biên cương, Tổ quốc, giúp đỡ nhân dân, đồng bào nơi đóng quân…


Đối với thanh niên nông thôn cần chăm chỉ làm việc, không bỏ hoang ruộng đất, hạn chế các hoạt động đàn đúm, rượu chè, đình đám, tích cực thực hiện và vận động người thân thực hiện tốt nếp sống văn hóa mới, giảm bớt hủ tục ở địa phương; tranh thủ thời gian rãnh rỗi sau thời điểm mùa vụ để tìm kiếm thêm việc làm tăng thu nhập, hoặc học tập nâng cao kiến thức, kỹ năng lao động sản xuất; tích cực sáng tạo trong lao động, sản xuất để ứng dụng công nghệ cao vào hoạt động nông nghiệp… 


Đối với thanh niên công nhân cần có ý thức tiết kiệm thời gian, nguyên vật liệu cho nhà máy, xí nghiệp nơi mình làm việc, có nhiều việc làm hữu ích cho doanh nghiệp. Thực hành tiết kiệm, chống lãng phí cho công ty, xí nghiệp bằng những việc làm thiết thực như: thực hiện tốt nội quy, hoàn thành công việc đảm bảo tiến độ, không bỏ việc tùy tiện, bảo vệ tài sản máy móc công xưởng; thường xuyên cải tiến kỹ thuật, nâng cao tay nghề, năng suất lao động…


Đối với doanh nhân trẻ, cùng với việc học tập kiến thức trên lĩnh vực kinh doanh, tài chính, ngân hành, luật kinh tế, kinh tế quốc tế… là những đòi hỏi để khởi nghiệp và xây dựng thành công doanh nghiệp thì cũng cần có kế hoạch giáo dục cho thanh niên trong công ty thực hành tiết kiệm, chống lãng phí, coi tiết kiệm cho công ty cũng là tiết kiện của bản thân và xã hội. 


5. Rèn luyện phong cách làm việc khoa học, có kế hoạch, sử dụng thời gian hợp lý, nêu cao ý thức thực hành tiết kiệm, chống lãng phí trong mọi sinh hoạt cá nhân và ở nơi công cộng


Thanh niên biết cách lập kế hoạch làm việc một cách khoa học, có tính chủ động, sáng tạo cũng là thực hành tiết kiệm, chống lãng phí. Đó chính là cách tiếp cận vấn đề một cách khoa học, gắn với yêu cầu của thực tiễn và điều kiện lịch sử. Độc lập thì không lệ thuộc, không bắt chước, không theo đuôi. Tự chủ là chủ động suy nghĩ và làm chủ suy nghĩ của mình, tự chịu trách nhiệm trước dân, trước nước, biết làm chủ bản thân và công việc, sẵn sang từ bỏ những gì mà thực tiễn kiểm nghiệm là sai hoặc là những cái cũ mà nay không còn phù hợp nữa để tiến tới đề xuất cái mới đáp ứng được thực tiễn cuộc sống đang đặt ra. 


Trong công việc và cuộc sống hằng ngày, cần có kế hoạch cụ thể, tránh tùy tiện “đến đâu tính đó”, từ bỏ lối suy nghĩ “được chăng hay chớ”, “đến hẹn lại lên”; biết phân bổ thời gian, công sức, tiền bạc hợp lý cho từng công việc; xác định được nhiệm vụ cơ bản, trọng tâm của mình ở từng giai đoạn, thời điểm, cương vị công tác để đầu tư thời gian, công sức phù hợp, đem lại kết quả tốt. Trong trình bày, diễn đạt cần tiết kiệm lời, nói và viết ngắn gọn nhưng thông tin nhiều, nói đi đôi với làm, tốt nhất là nói ít làm nhiều. Người dạy: “Không biết rõ, hiểu rõ, chớ nói, chớ viết. Khi không có gì cần nói, không có gì cần viết, chớ nói, chớ viết càn” . “Chưa điều tra, chưa nghiên cứu, chưa biết rõ, chớ nói, chớ viết. Trước khi nói, phải nghĩ cho chín, phải sắp đặt cẩn thận. Phải nhớ câu tục ngữ: Chó ba quanh mới nằm. Người ba năm mới nói” .


Cần tránh lãng phí thời gian vào những việc không cần thiết như quá đà chơi điện tử, nói chuyện phiếm trêm zalo, facebook, mà tập trung thời gian cho công việc học tập, nghiên cứu, chuyên môn nghiệp vu, rèn luyện sức khỏe, kỹ năng sống… Hiện nay, một bộ phận thanh niên chưa quan tâm đúng mức việc chăm lo bảo vệ sức khỏe, đang lãng phí trí tuệ, chưa cống hiến xứng đáng cho xã hội. Tránh quán sá, rượu bia la đà, thức thâu đêm cho những việc không cần thiết, lười lao động, lười thể dục thể thao. Có nhiều thanh niên mua sắm vật dụng, phương tiện cá nhân đắt tiền quá khả năng tài chính của bản thân. Phung phí, đầu tư tiền bạc, công sức không cần thiết vào một số việc làm vô bổ, thiếu thiết thực, trong khi đang cần đầu tư cho việc học tập, nghiên cứu chuyên môn, lập nghiệp.


Thanh niên nên thực hành tiết kiệm trong sinh hoạt, chi tiêu hàng ngày, ưu tiên sử dụng các phương tiện công cộng nhằm góp phần giảm thiểu chi phí; có ý thức tái sử dụng các nguyên vật liệu, hạn chế chất thải ra làm ô nhiễm môi trường. Tích cực xây dựng môi trường xanh, sạch, đẹp, có hành động tích cực nhằm ứng phó với biến đổi khí hậu trong giai đoạn hiện nay.


Đất nước ta đang trong thời kỳ đẩy mạnh công nghiệp hóa, hiện đại hóa và hội nhập quốc tế, xây dựng nền tảng để sớm cơ bản trở thành nước công nghiệp theo hướng hiện đại, trong đó đang triển khai nhiều chương trình, dự án xây dựng và phát triển vùng biên giới, hải đảo, vùng sâu, vùng xa nhằm sớm rút ngắn khoảng cách chênh lệch giàu nghèo giữa thành thị và nông thôn, miền xuôi và miền ngược, đồng bằng và vùng núi… nên đang rất cần huy động sức mạnh xung kích, tình nguyện, sáng tạo, tiết kiệm ở thanh niên. Do vậy, việc thanh niên học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh gắn với thực hành tiết kiệm, chống lãng phí càng có ý nghĩa thiết thực. Đó cũng là một mục tiêu phấn đấu để thanh niên thi đua cống hiến, rèn luyện, thử thách, hoàn thành bất cứ nhiệm vụ gì mà Đảng và nhân dân giao phó./.

Nguồn: Ban Tuyên giáo Trung ương Đoàn
Bác Hồ với thương binh, liệt sĩ
“Ăn quả phải nhớ người trồng cây. Trong cuộc tưng bừng vui vẻ hôm nay, chúng ta phải nhớ đến những anh hùng, liệt sĩ của Đảng ta, của dân ta”.

Lời Chủ tịch Hồ Chí Minh tại buổi lễ kỷ niệm 30 năm ngày thành lập Đảng đã nhắc nhở chúng ta, những người đang sống trong cảnh đất nước hoà bình, ghi nhớ công ơn to lớn của các đồng chí thương binh, liệt sĩ, những người đã vì nền độc lập, tự do của dân tộc, vì cuộc sống hạnh phúc của Nhân dân mà hy sinh thân mình hoặc bỏ lại một phần xương máu trên chiến trường.

 “Uống nước nhớ nguồn” là truyền thống đạo lý nhân ái có từ ngàn đời của dân tộc Việt Nam. Truyền thống tốt đẹp này đã và đang được Nhân dân ta phát huy từ đời này sang đời khác, từ thế hệ này sang thế hệ khác, mà Bác Hồ là một tấm gương tiêu biểu nhất.

Sinh thời là Chủ tịch nước, mặc dù bận rất nhiều công việc để lãnh đạo Nhân dân ta kháng chiến và kiến quốc, nhưng hàng năm cứ đến ngày 27 tháng 7, “Ngày Thương binh, liệt sĩ” Bác đều gửi thư cho các đồng chí thương binh và gia đình liệt sĩ. Những bức thư của Người giản dị, chân thành. Đó là những lời động viên, an ủi, kêu gọi rất mộc mạc, nhưng cụ thể và thiết thực. Đọc những bức thư đó, ai cũng cảm nhận được tình cảm của Bác dành cho họ.
Trong Thông báo về việc nhận con các liệt sĩ làm con nuôi, Bác viết:

“Vì muốn thay mặt Tổ quốc, toàn thể đồng bào và Chính phủ cảm ơn những chiến sĩ đã hy sinh tính mệnh cho nền Tự do, Độc lập và Thống nhất của nước nhà, hoặc trong thời kỳ cách mệnh, hoặc trong thời kỳ kháng chiến.

Tôi gửi lời chào thân ái cho các gia đình liệt sĩ đó, và tôi nhận con các liệt sĩ làm con nuôi của tôi”.

Khi được tin con trai bác sĩ Vũ Đình Tụng, Giám đốc Y tế Bắc Bộ hy sinh, trong thư chia buồn, Bác viết: “Ngài biết rằng tôi không có gia đình, cũng không có con cái. Nước Việt Nam là đại gia đình của tôi. Tất cả thanh niên Việt Nam là con cháu tôi. Mất một thanh niên, thì hình như tôi đứt một đoạn ruột”.

Cách đây 70 năm, trong Thư gửi Ban Thường trực của Ban tổ chức “Ngày Thương binh toàn quốc”, 17/7/1947, Bác nói về ý nghĩa cao cả của ngày 27 tháng 7. Đó là “Một dịp cho đồng bào ta tỏ lòng hiếu nghĩa bác ái, là tỏ ý yêu mến thương binh”. Bác là người đề xuất phong trào “Đón thương binh về làng” với những việc làm rất cụ thể. Bác khuyên các cháu thiếu nhi lập phong trào Trần Quốc Toản để giúp đỡ gia đình bộ đội và thương binh, v.v..
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Chủ tịch Hồ Chí Minh thăm Trường Thương binh hỏng mắt ở Hà Nội
 (ngày 11-2-1956).  Ảnh tư liệu
Bác kêu gọi đồng bào cả nước hãy thể hiện tình cảm thương yêu, trách nhiệm và bổn phận của mình bằng những việc làm thiết thực nhất: “Trong lúc chống nạn đói kém, đồng bào ta đã từng mỗi tuần nhịn ăn một bữa để giúp các đồng bào bị đói. Bây giờ chống nạn ngoại xâm, tôi chắc đồng bào ta sẽ vui lòng vài ba tháng nhịn ăn một bữa để giúp đỡ chiến sĩ bị thương”. Chính Người đã tiên phong gương mẫu thực hiện lời kêu gọi đó: “Tôi xin xung phong gửi 1 chiếc áo lót lụa của chị em phụ nữ đã biếu tôi, 1 tháng lương của tôi, 1 bữa ăn của tôi, và của các nhân viên tại Phủ Chủ tịch, cộng là một nghìn một trăm hai mươi bảy đồng (1.127.00đ).

Đặc biệt, nhân ngày 27 tháng 7 hàng năm, Bác trích một tháng lương Chủ tịch nước của mình tặng các đồng chí thương binh. Những tặng phẩm của đồng bào trong nước và kiều bào ta ở nước ngoài kính tặng Bác, Bác tặng lại các đồng chí thương binh.

Tháng 9/1951, Bác gửi thư cho anh em thương binh Trại dệt chiếu Tuyên Quang. Như tình cảm của người cha dành cho con, ân cần, tỉ mỉ, Bác hỏi: Học dệt chiếu cần bao nhiêu ngày, tháng? Trung bình dệt một chiếu thường cần mấy giờ và bao nhiêu vốn? Bán một chiếu được bao nhiêu lời? Với nghề dệt chiếu, có thể đủ ăn, đủ mặc không?

Câu chuyện chiếc điều hoà nhiệt độ trong phòng Bác là một trong nhiều câu chuyện thể hiện tấm lòng nhân ái bao la của một con người mà cả cuộc đời “Nâng niu tất cả, chỉ quên mình” của Người.

Một lần Bác đến thăm trại điều dưỡng thương binh ở Hà Nội. Hôm đó, trời nóng, khi đến thăm anh chị em thương binh nặng phải nằm bất động, Bác vừa hỏi chuyện vừa cầm chiếc quạt giấy của mình quạt cho anh em. Trên đường về, Bác rất xúc động.

Chiếc điều hoà nhiệt độ là quà của các đồng chí ở Bộ Ngoại giao đang công tác ở nước ngoài gửi biếu Bác. Lúc đó, Bác đang ở trong ngôi nhà của người thợ điện trong Phủ Toàn quyền. Ngôi nhà có trần thấp, buổi trưa và buổi chiều rất nóng (lúc này Bác chưa chuyển sang Nhà sàn).

Khi các đồng chí phục vụ lắp chiếc điều hoà nhiệt độ vào phòng của Bác, Bác không dùng, mà nói với đồng chí Vũ Kỳ:

“Chiếc máy điều hoà nhiệt độ tốt đấy, các chú có thể đem đến cho quân y viện hoặc trại điều dưỡng thương binh. Hôm trước Bác đến thăm thấy các chú ấy ở nóng lắm. Còn Bác thì chưa cần, Bác ở thế này là được rồi”.

Ngay chiều hôm đó, chiếc máy điều hoà nhiệt độ trong phòng của Bác được chuyển đi.

Những món quà của Bác giản dị nhưng vô cùng quý giá vì đó chính là sự quan tâm chăm sóc, là tình cảm của Người dành cho thương bệnh binh. Những món quà đó là nguồn cổ vũ, động viên tinh thần to lớn đối với thương bệnh binh, làm ấm lòng người chiến sĩ. Đáp lại tình cảm ấy, bằng tinh thần và nghị lực của anh bộ đội Cụ Hồ, nhiều thương, bệnh binh và gia đình liệt sĩ đã có nhiều cố gắng vươn lên, tự lực cánh sinh trong lao động sản xuất, học tập và trong cuộc sống. Họ không những đã tạo ra công ăn việc làm cho mình và gia đình mình, mà còn tích cực giúp đỡ đồng đội và con em của họ, tạo dựng nên một cuộc sống có ích hơn, tươi đẹp hơn. Họ đã làm đúng theo lời Bác dạy: Thương binh tàn nhưng không phế.

Trước lúc đi xa, Bác đã để lại cho toàn Đảng, toàn quân và toàn dân ta Bản Di chúc lịch sử, trong đó có phần viết về chính sách xã hội đối với thương binh, gia đình liệt sĩ và những người đã kinh qua chiến đấu.

Bác viết: “Đối với những người đã dũng cảm hy sinh một phần xương máu của mình (cán bộ, binh sĩ, dân quân, du kích, thanh niên xung phong…), Đảng, Chính phủ và đồng bào phải tìm mọi cách làm cho họ có nơi ăn chốn ở yên ổn, đồng thời phải mở những lớp dạy nghề thích hợp với mỗi người để họ có thể dần dần “tự lực cánh sinh”.

Đối với các liệt sĩ, mỗi địa phương (thành phố, làng, xã) cần xây dựng vườn hoa và bia kỷ niệm ghi sự hy sinh anh dũng của các liệt sĩ, để đời đời giáo dục tinh thần yêu nước cho Nhân dân ta.

Đối với cha mẹ, vợ con (của thương binh và liệt sĩ) mà thiếu sức lao động và túng thiếu, thì chính quyền địa phương (nếu ở nông thôn thì chính quyền xã cùng hợp tác xã nông nghiệp) phải giúp đỡ họ có công ăn việc làm thích hợp, quyết không để họ bị đói rét.

Những chiến sĩ trẻ tuổi trong các lực lượng vũ trang Nhân dân và thanh niên xung phong đều đã được rèn luyện trong chiến đấu và đều tỏ ra dũng cảm. Đảng và Chính phủ cần chọn một số ưu tú nhất, cho các cháu ấy đi học thêm các ngành, các nghề, để đào tạo thành những cán bộ và công nhân có kỹ thuật giỏi, tư tưởng tốt, lập trường cách mạng vững chắc. Đó là đội quân chủ lực trong công cuộc xây dựng thắng lợi chủ nghĩa xã hội ở nước ta.

Ngày nay được sống trong cảnh đất nước thanh bình, chúng ta càng nhớ tới công lao và sự hy sinh to lớn của các thương binh và liệt sĩ. Đảng và Nhà nước ta đã có những chính sách ưu tiên đối với thương bệnh binh và gia đình liệt sĩ. Đồng bào ta trên khắp mọi miền của Tổ quốc cũng đã làm nhiều công việc để đền ơn đáp nghĩa, như: Tặng quà cho các gia đình có công với cách mạng, gia đình chính sách, xây nhà tình nghĩa, lập Quỹ đền ơn đáp nghĩa, phụng dưỡng các mẹ Việt Nam anh hùng, ủng hộ và giúp đỡ các nạn nhân nhiễm chất độc màu da cam, giúp đỡ thương bệnh binh và gia đình liệt sĩ, tìm mộ liệt sĩ, v.v..

Việc chăm sóc sức khoẻ, nâng cao đời sống tinh thần và vật chất, giảm bớt một phần khó khăn trong cuộc sống cho thương bệnh binh và gia đình liệt sĩ là tình cảm, trách nhiệm và bổn phận của toàn xã hội. Xã hội ta sẽ ngày càng tốt đẹp hơn từ những việc làm đầy tình nghĩa đó. Phong trào đền ơn đáp nghĩa đã, đang và sẽ được nhân dân ta nhân lên và phát huy ngày càng rộng rãi.
Nguồn: Trang tin điện tử Bảo tàng Hồ Chí Minh
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Ngày 15/8/1945, Ban Chấp hành Tỉnh Đảng bộ Thủ Dầu Một ra chỉ thị thành lập căn cứ kháng chiến xã Vĩnh Phú, tại ấp Phú Hội, lực lượng vũ trang được thành lập nhằm chống lại thực dân Pháp và tay sai.

Ngày 14/7/1947 tại địa bàn ấp Phú Hội diễn ra 03 trận đánh, ta tiêu diệt gần 200 tên lính Pháp và tay sai; trong các trận đánh đó, chiến sỹ và đồng bào ta hy sinh 05 người.

Trong thời kỳ kháng chiến chống Mỹ và tay sai: Tháng 01/1968, ấp Phú Hội đã xảy ra 4 trận càn quét của địch. Quân và dân ta đã anh dũng chống trả và tiêu diệt gần 700 tên địch. Tháng 3/1968, đội quân Mỹ và tay sai đánh vào cơ sở cách mạng của ta và ta đã tiêu diệt 70 tên địch. Về phía quân ta 05 chiến sỹ đã hy sinh. Ấp Phú Hội còn là bàn đạp tấn công vào Sài Gòn, góp phần vào Đại thắng mùa xuân 30/4/1975. Ngày 06/11/1978, du kích xã Vĩnh Phú đã được Hội đồng Nhà nước tặng danh hiệu Anh hùng Lực lượng vũ trang nhân dân.

( DI TÍCH KHẢO CỔ BƯNG SÌNH – PHÚ CHÁNH
· Di tích Lịch sử văn hóa

· Đ/c: Ấp Phú Bưng, xã Phú Chánh, thị xã Tân Uyên
· Khu di tích này là một vùng sình lầy nằm dọc theo bờ suối Cái, gần nơi hợp lưu suối Con rồi đổ ra sông Đồng Nai, kẹp giữa hai vùng đất xám phù sa cổ, có chiều dài gần 3 km rộng 50 m vắt qua hai xã Phú Chánh và xã Vĩnh Tân, với nguồn suối có nước quanh năm nên rất thuận lợi cho việc con người quần cư sinh tụ và sản xuất nông nghiệp. Một di tích đã mang lại bộ sưu tập hiện vật trống đồng nhiều nhất Nam bộ và những hiện vật gỗ lạ mới phát hiện lần đầu tiên trong nghiên cứu khảo cổ học Việt Nam.
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Trống đồng được tìm thấy ở địa điểm Bưng Sình – Phú Chánh
Bưng Sình Phú Chánh là khu mộ táng đầu tiên khảo cổ học phát hiện được trống đồng trong di tích khảo cổ với số lượng nhiều nhất Nam bộ Việt Nam, cùng với táng tục mới trong phong cách mai táng của các cộng đồng cư dân cổ trên địa bàn Bình Dương. Đây là khu di tích có vị trí đặc biệt trong tiến trình nghiên cứu lịch sử các nền văn hóa cổ vào thời kỳ đồ sắt ở Nam bộ Việt Nam, có niên đại từ 1.900 - 2.000 năm cách ngày nay.
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· 2-7-1976: Ngày nước ta đổi quốc hiệu từ Việt Nam Dân chủ cộng hòa thành Cộng hòa xã hội chủ nghĩa Việt Nam.

· 11-7: Ngày Dân số thế giới.

· 15-7-1950: Ngày truyền thống thanh niên xung phong.

· 17-7-1966: Ngày Hồ Chủ tịch ra lời kêu gọi “ Không có gì quý hơn độc lập, tự do”.

· 20-7-1954: Ngày ký hiệp định Giơnevơ.
· 24-7-1968: Ngày Chiến thắng Đồng Lộc.
· 27-7-1947: Ngày thương binh, liệt sĩ Việt Nam.

· 28-7-1929: Ngày thành lập Công đoàn Việt Nam.

----------------------
15/7/1950: NGÀY TRUYỀN THỐNG THANH NIÊN XUNG PHONG

“Thanh niên xung phong là một biểu tượng sáng ngời của thanh niên Việt Nam trong sự nghiệp cách mạng mở đầu cuộc cách mạng tháng tám vĩ đại năm 1945.

Trong 2 cuộc kháng chiến chống ngoại xâm, lực lượng thanh niên xung phong nêu cao tinh thần quyết chiến quyết thắng, đã góp phần cống hiến quý báo vào thắng lợi huy hoàng, hoàn thành độc lập dân tộc, thống nhất tổ quốc, thực hiện ước mơ của bao thế hệ người Việt Nam”.
(Phạm Văn Đồng – trích trong tập sách “Thanh niên xung phong- những trang oanh liệt”-NXB, Thanh niên, 1996)
Ngày 15/7/1950, thực hiện chỉ đạo của Trung Ương Đảng và chủ tịch Hồ Chí Minh, Đảng Đoàn thanh vận Trung Ương quyết định thành lập đội thanh niên xung phong công tác Trung Ương đầu tiên phục vụ chiến dịch Biên Giới. Ban chỉ huy lâm thời của đội gồm 5 đồng chí, do đồng chí Vương Bích Vượng, uỷ viên ban chấp hành Đoàn thanh niên cứu quốc là đội trưởng và bí thư chi bộ. Đội có 225 đội viên đầu tiên, được tổ chức thành 3 liên đội.

Qua từng thời kỳ, để đáp ứng nhu cầu thực tế của tình hình đất nước, lực lượng thanh niên xung phong đã nhiều lần đổi tên:

•
Đội thanh niên xung phong công tác Trung Ương (15/7/1950)

•
Đội thanh niên xung phong (26/3/1953)

•
Đoàn thanh niên xung phong Trung Ương (12/1963)

•
Đội thanh niên xung phong chống Mỹ cứu nước (21/6/1965)

•
Lực lượng thanh niên xung phong giải phóng miền Nam (20/4/1964)

•
Ban thanh niên xung phong – Lao động trẻ (3/1986)

“ Trong sự nghiệp chống nghèo nàn, lạc hậu, tiến lên thực hiện công nghiệp hoá, hiện đại hoá đất nước. Lực lượng thanh niên xung phong đã phát huy sức mạnh vô song, với những hoài bão và bản lĩnh của tuổi trẻ, đi đầu trong việc ứng dụng các tiến bộ khoa học kỹ thuật và công nghệ vào công cuộc phát triển kinh tế - xã hội như tham gia vào các chương trình, dự án: phủ xanh đất trồng trọt, nước sạch cho nông thôn, sử dụng mắt nước, bãi bồi ven biển, ánh sáng văn hoá, dạy nghề, giới thiệu việc làm…. với ý chí và nghị lực, thực hiện lời dạy của Bác Hồ: không có việc gì khó, chỉ sợ lòng không bền, đào núi và lấp biển, quyết chí ắc làm nên.”(Phạm Văn Đồng).

Thể theo nguyện vọng của đông đảo cán bộ, đội viên thanh niên xung phong các thế hệ, theo đề nghị của Uỷ Ban Thanh niên Cộng Sản Hồ Chí Minh, ngày 30/6/1995, thủ tướng chính phủ đã ra quyết định số 382/TTG quy định lấy ngày 15/5 hàng năm làm ngày truyền thống của lực lượng thanh niên xung phong Việt Nam.

Nhân dịp này, ban chấp hành Trung Ương Đảng đã tặng lực lượng thanh niên xung phong bức trướng mang dòng chữ: “Thanh niên xung phong - Chiến đấu dũng cảm – Lao động sáng tạo - Lập công xuất sắc”.
24/7/1968: NGÀY CHIẾN THẮNG ĐỒNG LỘC


Trong cuộc kháng chiến chống Mỹ, cứu nước vĩ đại của dân tộc, Ngã ba Đồng Lộc đã trở thành một địa chỉ đỏ, mảnh đất thiêng liêng, là biểu tượng của chủ nghĩa anh hùng cách mạng. Ngã ba Đồng Lộc đi vào lịch sử như một bản anh hùng ca về quyết tâm sắt đá tất cả vì miền Nam ruột thịt, vì độc lập tự do thống nhất Tổ quốc, vì hoà bình.

Ngã ba Đồng Lộc thuộc địa phận xã Đồng Lộc, huyện Can Lộc, tỉnh Hà Tĩnh, nằm trên đường Hồ Chí Minh qua dãy Trường Sơn, là giao điểm của quốc lộ 15A và tỉnh lộ 2 của Hà Tĩnh.


Vào những năm tháng chiến tranh chống Mỹ, mọi con đường từ Bắc vào Nam đều phải đi qua nơi đây. Ngã ba Đồng Lộc có diện tích khoảng 50ha nằm gọn trong một thung lũng hình tam giác, hai bên là đồi núi trọc, giữa là con đường độc đạo. Do địa hình như vậy nên khi bom đạn của địch trút xuống phía nào, đất đá cũng lăn xuống đường cản trở giao thông.
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Khu tượng đài Chiến thắng Đồng Lộc. Ảnh: Thanh Hà-TTXVN



Chính vì sự hiểm yếu và quan trọng đó mà không quân Mỹ liên tục đánh phá Đồng Lộc nhằm cắt đứt huyết mạch giao thông của quân dân ta hướng về chiến trường miền Nam. Nơi này đã đã được mệnh danh là “tọa độ chết”. Người ta đã thống kê rằng, mỗi mét vuông đất nơi đây đã gánh 3 quả bom tấn. Chỉ tính riêng 240 ngày đêm từ tháng 3 đến tháng 10/1968, không quân địch đã trút xuống đây 48.600 quả bom các loại.

Để giữ vững huyết mạch giao thông, quân dân ta cũng huy động tối đa mọi nguồn lực bảo vệ Ngã ba Đồng Lộc, lúc cao điểm ở nơi này có tới 1,6 vạn người - chủ yếu là bộ đội pháo binh và lực lượng thanh niên xung phong phá bom, mở đường.


Tiểu đội 4, thuộc Đại đội 552, tổng đội thanh niên xung phong 55 Hà Tĩnh làm việc thường trực tại ngã ba Đồng Lộc. Trưa ngày 24/7/1968, Tiểu đội 4 gồm 10 cô gái trẻ, do Võ Thị Tần-24 tuổi, làm tiểu đội trưởng được lệnh san lấp hố bom ở khu vực địch vừa thả bom để nhanh chóng thông đường cho xe qua. 


Nhận nhiệm vụ xong, các cô đến hiện trường gấp rút triển khai công việc với niềm vui được gửi gắm trên từng chiếc xe đi qua. Họ làm việc không ngơi tay, vừa cười, vừa nói và đã ba lần các cô bị vùi lấp, nhưng đều rũ đất đá đứng dậy tiếp tục làm việc. Đến 16 giờ 30 phút, trận bom thứ 15 trong ngày dội xuống Đồng Lộc. Một quả bom rơi trúng vào đội hình 10 cô gái.  Một, hai phút, rồi năm phút trôi qua. Mặt đất mù mịt. Cả trận địa lặng đi rồi tiếng khóc vỡ òa. Các cô đã hy sinh.
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Du khách thập phương về dâng hương tại khu mộ 10 cô gái thanh niên xung phong tại Ngã ba Đồng Lộc. Ảnh: Thanh Tùng-TTXVN



10 cô gái Đồng Lộc kiên cường dũng cảm: Võ Thị Tần (24 tuổi), Hồ Thị Cúc (24 tuổi), Nguyễn Thị Nhỏ (24 tuổi), Dương Thị Xuân (21 tuổi), Võ Thị Hợi (20 tuổi), Nguyễn Thị Xuân (20 tuổi), Hà Thị Xanh (19 tuổi), Trần Thị Hường (19 tuổi), Trần Thị Rạng (18 tuổi), Võ Thị Hà (17 tuổi) đã ngã xuống khi tuổi còn quá trẻ.

 

	Để ghi sâu tội ác và ghi lại chiến tích anh hùng của 10 cô gái tại Ngã ba Đồng Lộc, ngày 7/6/1972, Chủ tịch nước đã truy tặng danh hiệu Anh hùng Lao động cho tiểu đội 10 cô gái. Và Ngã ba Đồng Lộc cũng đã được công nhận là di tích lịch sử cấp Quốc gia.


Mười đóa hoa ấy vừa độ mười tám, đôi mươi - cái tuổi đẹp nhất của tuổi trẻ, của đời người - đã mãi mãi ra đi, mang trong tim bao nhiệt huyết, khát vọng của ước mơ, hoài bão. Mười đóa hoa ấy đã hy sinh cả tuổi thanh xuân, đã kiên cường chiến đấu cho lý tưởng cao đẹp của dân tộc.


 Những chiến công của các chị đã đi vào lịch sử, trở thành biểu tượng của chủ nghĩa anh hùng cách mạng, của tuổi trẻ Việt Nam. Máu của các chị đã góp phần tô thắm màu cờ của Tổ Quốc. 

Chiến tranh đã lùi vào quá khứ. Mảnh đất Đồng Lộc năm xưa mang trên mình những hố bom chi chít, giờ đã thành địa chỉ xanh chứa đựng những huyền thoại cao cả, linh thiêng. Đồng Lộc hôm nay đã đổi thay, những con đường bạt ngàn nắng gió, những đồng ruộng thơm mùi lúa thẳng cánh cò bay. Gió đại ngàn vẫn thổi, tiếng chuông ngân vang một góc trời. Nơi đó, 10 cô gái đã hy sinh cho công cuộc thống nhất đất nước.


Tuyến đường vào Nam những năm đó, giờ đã thênh thang rộng mở. Cả một vùng Ngã ba Đồng Lộc đã xanh tươi. Từ cầu Sông Nghẽn đi lên vùng cung đường ngã ba là cả một vùng lúa Đại Lộc, Tiến Lộc, Thanh Lộc, Đồng Lộc… xanh mướt. 


Để có được những cánh đồng trải đầy màu xanh của ngày hôm nay, các chiến sĩ đã phải đánh đổi bằng màu đỏ của máu, bằng cả tuổi thanh xuân. Tổ quốc mãi ghi công những người con gái Thanh niên xung phong!

 

 

Trung tâm Thông tin Tư liệu/TTXVN
27-7-1947: NGÀY THƯƠNG BINH, LIỆT SĨ

         Cách mạng tháng tám 1945 thành công, nước Việt Nam dân chủ cộng hòa ra đời chưa được bao lâu thì thực dân Pháp âm mưu trở lại xâm lược nước ta. Núp sau quân Anh - Ấn, chúng trắng trợn gây nên những vụ xung đột vũ trang ở nhiều nơi thuộc Nam Bộ, Trung Bộ. Tiếp đó, khi vào thay thế quân đội Tưởng Giới Thạch ở Bắc Bộ, thực dân Pháp gây ra những vụ bắn phá giết hại dân ta ở Hải Phòng, Hà Nội….. mở đường cho việc xâm lược cả nước ta.

Kiên quyết bảo vệ thành quả cách mạng, giữ gìn độc lập, tự do, quân và dân ta ở những nơi thực dân Pháp gây hấn đã chiến đấu anh dũng, chặn bàn tay đẫm máu của thực dân xâm lược. Trong cuộc chiến đấu này, một số chiến sĩ, đồng bào ta bị thương và hi sinh. Dưới sự lãnh đạo của Đảng, nhân dân ta đã dành tình yêu thương của mình, góp phần chăm sóc các gia đình liệt sĩ, anh em thương binh, bênh binh một cách tận tình chu đáo.

Đầu năm 1946, “Hội giúp binh sĩ tử nạn” sau đổi tên “Hội giúp binh sĩ bị thương” được thành lập ở Thuận Hoá (Bình Trị Thiên) ở Hà Nội và một số nơi khác. Hồ Chủ tịch là hội trưởng danh dự của hội.

Ngày 28/5/1946, “hội giúp binh sĩ bị nạn” tổ chức một cuộc nói chuyện quan trọng tại nhà hát thành phố Hà Nội và Hồ chủ tịch đã đến dự. Ngày 7/11/1946, cũng tại nhà hát thành phố Hà Nội, buổi quyên góp ủng hộ quần áo giày mũ cho chiến sĩ ngoài mặt trận đã được tổ chức, mở đầu cuộc vận động “Mùa đông chiến sĩ”, tại đây Hồ chủ tịch đã cởi chiếc áo rét của Người đang mặc để tặng binh sĩ.

Ngày 19/12/1946, kháng chiến toàn quốc bùng nổ, chiến tranh lan rộng ra nhiều vùng. Số người bị thương, hy sinh tăng lên. Đời sống của chiến sĩ, nhất là những chiến sĩ bị thương gặp nhiều khó khăn, thiếu thốn. Trong tình hình ấy, Đảng và nhà nước ta đã quyết định nhiều chính sách quan trọng về công tác thương binh liệt sĩ, góp phần ổn định đời sống tinh thần và vật chất của thương binh, gia đình liệt sĩ trong thời kỳ đầu của cuốc kháng chiến chống thực dân Pháp xâm lược.

Tháng 6/1947, đại biểu của tổng bộ Việt Minh, Trung Ương hội phụ nữ cứu quốc, Trung Ương đoàn thanh niên cứu quốc, cục Chính Trị Quân Đội quốc gia Việt Nam, nhà thông tin tuyên truyền và một số địa phương đã họp tại Đại Từ (Bắc Thái) để bàn về công tác thương binh liệt sĩ và thực hiện chỉ thị của Hồ chủ tịch chọn một ngày nào đó làm ngày Thương binh liệt sĩ. Sau khi cân nhắc nhiều mặt, hội nghị nhất trí đề nghị Trung Ương lấy ngày 27/7/1947 làm ngày thương binh liệt sĩ – ngày toàn dân cùng thể hiện đạo lý Uống nước nhớ nguồn.

Nguồn: lichsuvietnam.vn

ĐẢNG BỘ THỦ DẦU MỘT LÃNH ĐẠO CUỘC KHÁNG CHIẾN
CHỐNG THỰC DÂN PHÁP XÂM LƯỢC (1945 – 1954)
Chương Một
NHỮNG NGÀY ĐẦU CỦA CHÍNH QUYỀN CÁCH MẠNG

(9-1945 ĐẾN 12-1946)
I. XÂY DỰNG CHÍNH QUYỀN, MẶT TRẬN, ĐOÀN THỂ, XÂY DỰNG LỰC LƯỢNG CHUẨN BỊ CUỘC KHÁNG CHIẾN

 (Phần tiếp theo Tài liệu Tháng 5/2018)

Hòa nhịp với cuộc Tổng khởi nghĩa tại thành phố Sài Gòn, cuộc khởi nghĩa giành chính quyền tại tỉnh Thủ Dầu Một diễn ra nhanh gọn và kịp thời cơ trong ngày 25-08-1945.

Bộ máy chính quyền do phátxít Nhật dựng ra ở địa phương từ ngày 9-3-1945 hoàn toàn sụp đổ. Lần đầu tiên sau hơn 80 năm làm nô lệ cho Pháp – Nhật, nhân dân Thủ Dầu Một cùng nhân dân cả nước đứng lên làm chủ vận mệnh mình.
Ngay sau khi cuộc khởi nghĩa giành chính quyền thành công, cuộc mít tinh mừng độc lập tại quảng trường trước công sở Phú Cường được tổ chức trọng thể. Ủy ban nhân dân tỉnh được thành lập, gồm nhiều thành phần: Nhân sĩ yêu nước, trí thức tiến bộ, công nhân, đảng viên Cộng sản; danh sách Ủy ban lâm thời được công bố gồm có:

- Chủ tịch: Trần Công Vị (bác sĩ).

- Phó Chủ tịch: Nguyễn Minh Chương (Cử nhân Luật khoa)(1).

- Ủy viên Tuyên truyền, Tổ chức: Văn Công Khai (Bí thư Tỉnh ủy lâm thời).

- Ủy viên Quân sự: Kiều Đắc Thắng (Đảng viên).

- Ủy viên phụ trách cao su: Nguyễn Văn Trung (Đảng viên cộng sản).

Trụ sở đóng tại dinh Tỉnh trưởng cũ.

Với khí thế cách mạng sôi nổi, chỉ sau một thời gian ngắn, chính quyền cách mạng các cấp được xây dựng, củng cố: những người có uy tín trong huyện, xã… được cử làm chủ tịch, các ủy viên khác là những người có tư tưởng tiến bộ… cùng với lực lượng tự vệ địa phương giữ gìn trật tự, an ninh, quản lý mọi mặt của địa phương và ứng phó với mọi tình huống(1).

Trong những ngày đầu xây dựng và củng cố chính quyền cách mạng, tình hình cả nước cũng như trong Tỉnh đứng trước những khó khăn lớn.

Ở miền Bắc hai chục vạn quân Tưởng Giới Thạch tràn vào với danh nghĩa quân Đồng Minh để giải giới quân Nhật, bọn Việt gian phản động: Việt Nam quốc dân đảng (Việt Quốc), Việt Nam cách mạng đồng minh hội (Việt Cách)  sống lưu vong ở nước ngoài bám gót chân đế quốc kéo về cùng bọn địa chủ, cường hào, bọn phản động đội lốt tôn giáo định lật đổ chính quyền cách mạng non trẻ vừa mới được thành lập.    

Ở miền Nam quân Anh, Ấn kéo vào hà hơi, giúp cho thực dân Pháp trở lại cướp nước ta lần thứ hai.

 Vận mệnh của đất nước ta đang đứng trước nguy cơ, thử thách vô cùng nghiêm trọng.
 Nằm trong bối cảnh chung của Nam Bộ, nhân dân Thủ Dầu Một tuy tinh thần có phấn khởi đã thoát khỏi xiềng xích nô lệ, được hưởng không khí độc lập tự do, nhưng lúc này cũng gặp nhiều khó khăn, do hậu quả chính sách vơ vét của thực dân Pháp, phátxít Nhật, sản xuất nông nghiệp lụn bại, kinh tế các mặt cạn kiệt, đời sống nhân dân lao động khổ cực mọi bề, cơm không đủ ăn, áo không đủ mặc, thiếu dầu thắp sáng, không có thuốc trị bệnh…; ở các vùng nông thôn ruộng bỏ hoang, các đồn điền cao su, xí nghiệp, công nhân lao động thất nghiệp.

 Chính quyền nhân dân mới thành lập chưa quen quản lý, còn bỡ ngỡ trước nhiều vấn đề của xã hội đặt ra quá rộng lớn, lại phải tích cực đối phó với âm mưu xâm lược của thực dân Pháp.

 Trong những ngày cách mạng còn non trẻ đó, Ban Chấp hành Trung ương Đảng đã đề ra chỉ thị: “Kháng chiến kiến quốc”, chỉ thị đã chỉ rõ: “Kẻ thù chính của ta lúc này là thực dân Pháp xâm lược phải tập trung ngọn lửa đấu tranh vào chúng”; đồng thời Đảng cũng đề ra nhiệm vụ cấp bách trước mắt cho toàn quân, toàn dân là: “phải củng cố chính quyền chống thực dân Pháp xâm lược, bài trừ nội phản, cải thiện đời sống nhân dân”(1) .

 Thực hiện chỉ thị “Kháng chiến kiến quốc” của Trung ương, Đảng bộ Thủ Dầu Một tập trung giải quyết các nhiệm vụ trước mắt và cấp bách là cứu đói và xóa nạn mù chữ. Ủy ban nhân dân tỉnh Thủ Dầu Một đã nhanh chóng ban hành một số chính sách để ổn định đời sống nhân dân
 - Xóa bỏ thuế thân.

- Giảm tô thuế 25% để khuyến khích nông dân sản xuất.
- Tịch thu ruộng của tư bản thực dân, địa chủ, ác ôn, của chủ đồn điền để cấp cho nông dân canh tác.

- Phát triển phong trào truyền bá Quốc ngữ từ trước năm 1945 thành phong trào xóa mù chữ trong tỉnh.

- Phát động phong trào quyên góp gạo, thóc giúp đỡ người đang khó khăn, đặc biệt là đội ngũ công nhân.

Ở các đồn điền cao su, các Ủy ban tự quản vừa thực hiện nhiệm vụ Ủy ban nhân dân, đồng thời vận động khuyến khích công nhân phát hoang, mở rẫy, trồng cây lương thực, hoa màu, khắc phục nạn thiếu đói.

Sau một thời gian thực hiện chủ trương trên, tình hình kinh tế – xã hội của tỉnh bước đầu ổn định. Các tầng lớp nhân dân tích cực hưởng ứng chủ trương của chính quyền cách mạng để sản xuất, thực hiện khẩu hiệu “Tấc đất, tấc vàng”, phục hồi đời sống, tham gia các phong trào cách mạng, nhất là lực lượng thanh niên, học sinh hăng hái tham gia vào các đơn vị Cộng hòa vệ binh, Quốc gia tự vệ cuộc và du kích, canh gác bảo vệ xóm làng.

Những ngày đầu tháng 9, Tỉnh ủy chỉ đạo và phát động phong trào, “Người biết chữ dạy chữ cho người không biết chữ”, “Người biết nhiều dạy cho người biết ít”. Trong một thời gian ngắn, phong trào phát triển rất nhanh, các lớp học bổ túc, lớp bình dân được tổ chức từ tỉnh đến huyện, xã, thôn xóm. Phòng trào đã lôi cuốn từ các em thiếu nhi, chị em phụ nữ, đến các cụ già; từ anh chị em công nhân, thợ thủ công, tiểu thương đến bà con nông dân hăng hái đi học với tinh thần “đi học là yêu nước”. Mặc dù thiếu thốn nhiều thứ từ giấy, bút cho đến bảng, phấn… nhưng nhân dân đã khắc phục, vượt khó khăn để học.

Cuộc vận động “Chống giặc dốt, xóa mù chữ” đã góp phần mở mang dân trí. Ngoài ý nghĩa về giáo dục văn hóa nó còn là thắng lợi về chính trị, tạo điều kiện cho nhân dân tham gia quản lý Nhà nước và phát huy quyền làm chủ của mình, nhân dân càng tin yêu chế độ mới.

Cùng với cuộc vận động “Chống giặc dốt”, phong trào xây dựng đời sống mới cũng được đẩy mạnh, nhằm xây dựng nếp sống lành mạnh, chống các tệ nạn uống rượu say sưa, hút thuốc phiện, cờ bạc, trộm cướp, đĩ điếm…, hướng nhân dân nhất là thanh niên tham gia vào phong trào luyện tập quân sự, phong trào bình dân học vụ, phong trào ca hát những bài ca cách mạng, nhằm tạo ra một sinh khí và niềm tin đối với cách mạng.

Công tác vận động các tầng lớp tri thức, tư sản, tôn giáo, dân tộc được Đảng bộ các cấp quan tâm vận động thuyết phục họ ủng hộ cách mạng, thực hiện chủ trương của Chính phủ. Có thể nói tinh thần và nhiệt tình ủng hộ cách mạng của các tầng lớp nhân dân rất cao.

Đi đôi với các hoạt động trên, Đảng bộ Thủ Dầu Một chú trọng công tác xây dựng và củng cố chính quyền tỉnh, huyện và đoàn thể ngày càng vững mạnh.

Sau khi Ủy ban Cách mạng Lâm thời từ tỉnh, huyện, cơ sở được thành lập, thực hiện chủ trương đoàn kết rộng rãi các tầng lớp nhân dân, các đảng phái yêu nước, các nhân sĩ tiến bộ, Ủy ban Cách mạng Lâm thời các cấp đổi thành Ủy ban Hành chánh kháng chiến. Các ban ngành, đoàn thể được củng cố gồm:

Tỉnh bộ Việt Minh: Do Nguyễn Đức Nhàn làm chủ nhiệm.

Đoàn Thanh niên Tiền phong do Trịnh Kim Ảnh làm thủ lĩnh.

Đoàn thể phụ nữ do bà Cao Thị Lình làm chủ tịch.

Tổ chức công đoàn: do Vũ Văn Hiển (Đảng ủy) làm thư ký triển khai công tác ở các nhà máy và đồn điền cao su.

Ngay sau đó, Tổng bộ Việt Minh nhanh chóng thành lập ở tỉnh và các xã làm chỗ dựa cho chính quyền nhân dân. Các đoàn thể thanh niên, phụ nữ cũng được tổ chức ở nhiều xã trong tỉnh.

Nhận thức rõ quan điểm “Giành chính quyền đã khó, giữ vững chính quyền lại càng khó hơn” nên việc xây dựng và củng cố lực lượng vũ trang trong các cấp, công cụ bảo vệ chính quyền được tiến hành hết sức cấp bách.

Về lực lượng vũ trang: ở tỉnh đã có lực lượng tự vệ và Cộng hòa vệ binh, cảnh sát hình thành từ trước và trong Cách mạng Tháng Tám có thêm đại đội xung phong Đề Thám và lực lượng dân quân cách mạng do Kiều Đắc Thắng, làm chỉ huy trưởng(1).
Ở huyện: mỗi huyện có một tiểu đội bảo vệ cơ quan chính quyền với nhiệm vụ bảo vệ trật tự trị an, chống bọn phản động trên địa bàn huyện. Sau đó phát triển từ 1 trung đội đến 1 đại đội. Lực lượng này với nhiều tên gọi khác nhau ở từng địa phương như bộ đội Bến Cát, bộ đội Bắc Hải, bộ đội Cao su, bộ đội Thiểu số (gồm thanh niên, đồng bào dân tộc trang bị dáo mác, cùng với8 tên tẩm thuốc độc).

Ở các làng, xã: trên cơ sở lực lượng Thanh niên Tiền Phong trước Cách mạng Tháng Tám, chính quyền cách mạng xã tổ chức lại thành các đội tự vệ, làm nhiệm vụ bảo vệ chính quyền ở cơ sở, tuần tra canh gác, giữ gìn trật tự trị an ở mỗi làng, xã.

Ở các đồn điền cao su, Ban quản trị các đồn điền cùng với chính quyền cách mạng xã, các đội Thanh niên Tiền phong làm nhiệm vụ “cảm tử”  đã thu hút hàng ngàn thanh niên, tích cực trong các làng cao su tham gia. Họ được trang bị giáo mác, búa, xẻng, tầm vông vạt nhọn. Ngoài ra có đồn điền còn trang bị thêm được vũ khí lấy được của Pháp, Nhật như đồn điền Dầu Tiếng có 5 khẩu mút Tây, mút Anh và 7 khẩu súng do Nhật để lại.

  Lực lượng công an (Quốc gia tự vệ Cuộc) do Nguyễn Văn Đối làm giám đốc. Năm 1946, Quốc gia tự vệ Cuộc được thống nhất đổi tên là Công an do đồng chí Hồ Văn Nâu được cử làm Trưởng ty, đồng chí Mai Trí Luân làm Phó trưởng ty.

Về trang bị hầu hết là vũ khí thô sơ, dao mác, tầm vông vạt nhọn. Còn súng ống, đạn dược, từng đơn vị phải tự lực giải quyết bằng cách tổ chức bí mật lấy súng từ một kho vũ khí của Nhật, hoặc tổ chức mua bằng tiền, đổi lương thực, thực phẩm hoặc phục kích uy hiếp lính Nhật, tước vũ khí, hoặc mưu trí lấy súng của Nhật…(1).
Hình ảnh những đội tự vệ, những đội Thanh niên Tiền phong ở các cơ sở, những anh bộ đội địa phương thật đẹp đẽ, tự hào. Họ là hiện thân của lực lượng vũ trang cách mạng của địa phương trong một đất nước độc lập. Họ ngày đêm canh gác bảo vệ giữ gìn an ninh trật tự, xóm làng, vừa tập luyện quân sự như tập đội ngũ, tập võ, bắn ná, đấu gươm…
Như vậy, trong điều kiện vừa giành được chính quyền đã phải đối phó ngay với nhiều kẻ thù cùng một lúc, những người cách mạng ở địa phương đã cùng phối hợp với các ban ngành, đoàn thể giải quyết thành công nhiều nhiệm vụ cấp bách như thành lập hệ thống chính quyền và đoàn thể cách mạng, hình thành các đơn vị vũ trang, chống lại âm mưu của một số phần tử phản động thân Pháp, bảo đảm an toàn cho nhân dân… Đó là những nhân tố quan trọng để Đảng bộ và nhân dân Thủ Dầu Một chủ động bước vào cuộc kháng chiến chống thực dân Pháp. (còn tiếp kỳ sau…)
Lịch sử Đảng bộ Tỉnh Bình Dương, Phần 2 (1945-1954)

Trong tài liệu sinh hoạt chi đoàn số tháng 7/2018, chúng tôi xin gửi đến các bạn đoàn viên thanh niên, các tổ chức Đoàn thông tin chuyển thuê bao 11 số sang 10 số theo Quyết định 798/QĐ-BTTTT của Bộ Thông tin và Truyền thông về Kế hoạch chuyển đổi mã mạng của các thuê bao di động mặt đất từ 11 chữ số sang 10 chữ số đang sử dụng tại 21 mã mạng của 05 nhà mạng, cụ thể như sau:
 - Đối với MobiFone: Mã mạng cũ (120, 121, 122, 126, 128) chuyển thành mã mạng mới (70, 79, 77, 76, 78);

- Đối với VinaPhone: Mã mạng cũ (123, 124, 125, 127, 129) chuyển thành mã mạng mới (83, 84, 85, 81, 82);

- Đối với Viettel: Mã mạng cũ (162, 163, 164, 165, 166, 167, 168, 169) chuyển thành mã mạng mới (32, 33, 34, 35, 36, 37, 38, 39);

- Đối với Vietnamobile: Mã mạng cũ (186, 188) chuyển thành mã mạng mới (56, 58);

 Đối với Gmobile: Mã mạng cũ (199) chuyển thành mã mạng mới (59).

Để giảm thiểu tối đa việc mất liên lạc có thể xảy ra khi thực hiện, việc chuyển đổi sẽ tiến hành:

- Quay số song song trong thời gian 60 ngày kể từ thời điểm bắt đầu chuyển đổi;

- Duy trì âm thông báo trong thời gian tối thiểu 90 ngày, kể từ thời điểm kết thúc việc quay số song song;

- Kết thúc duy trì âm thông báo: cuộc gọi chỉ thực hiện thành công khi quay số theo mã mạng mới.

Thời gian bắt đầu thực hiện chuyển đổi vào 00 giờ 00 phút ngày 15/9/2018 và kết thúc âm thông báo vào 23 giờ 59 phút ngày 30/6/2019.
Nguồn: thuvienphapluat.vn


Trong tài liệu sinh hoạt chi đoàn tháng 7/2018, chúng tôi xin gửi đến các bạn đoàn viên thanh niên Điều lệ Đoàn TNCS Hồ Chí Minh khóa XI, nhiệm kỳ 2018 – 2022, cụ thể như sau:
Chương II

NGUYÊN TẮC, CƠ CẤU TỔ CHỨC VÀ HOẠT ĐỘNG

Điều 5:
Đoàn Thanh niên Cộng sản Hồ Chí Minh tổ chức và hoạt động theo nguyên tắc tập trung dân chủ:
1. Cơ quan lãnh đạo các cấp của Đoàn do bầu cử lập ra, thực hiện tập thể lãnh đạo, cá nhân phụ trách.
2. Cơ quan lãnh đạo cao nhất của Đoàn là đại hội đại biểu toàn quốc. Cơ quan lãnh đạo của Đoàn ở mỗi cấp là đại hội đại biểu hoặc đại hội đoàn viên ở cấp ấy. Giữa hai kỳ đại hội, cơ quan lãnh đạo là Ban Chấp hành do đại hội Đoàn cùng cấp bầu ra; giữa hai kỳ họp Ban Chấp hành, cơ quan lãnh đạo là Ban Thường vụ do Ban Chấp hành cùng cấp bầu ra. Số lượng Ủy viên Ban Chấp hành cấp nào do Đại hội cấp đó quyết định theo Hướng dẫn của Ban Thường vụ Trung ương Đoàn. Số lượng Ủy viên Ban Thường vụ không quá một phần ba số lượng Ủy viên Ban Chấp hành. Ở cấp Trung ương, số lượng Bí thư Trung ương Đoàn không quá một phần ba số lượng Ủy viên Ban Thường vụ.

3. Nghị quyết của Đoàn phải được chấp hành nghiêm chỉnh, cấp dưới phục tùng cấp trên, thiểu số phục tùng đa số, cá nhân phục tùng tổ chức.

4. Trước khi quyết định các công việc và biểu quyết nghị quyết của Đoàn, các thành viên đều được cung cấp thông tin và phát biểu ý kiến của mình, ý kiến thuộc về thiểu số được quyền bảo lưu và báo cáo lên Đoàn cấp trên cho đến Đại hội đại biểu toàn quốc, song phải nghiêm chỉnh chấp hành nghị quyết hiện hành.

5. Đại hội, hội nghị của các cơ quan lãnh đạo của Đoàn chỉ có giá trị khi có ít nhất hai phần ba (2/3) số thành viên được triệu tập tham dự. Trường hợp thành viên được triệu tập theo cơ chế đại biểu thì phải có ít nhất hai phần ba (2/3) số đại biểu và thay mặt cho ít nhất hai phần ba (2/3) số tổ chức Đoàn trực thuộc tham dự. Quyết định của đại hội, hội nghị chỉ có giá trị khi được sự đồng ý của trên một phần hai (1/2) số thành viên có mặt.

Điều 6:
1. Hệ thống tổ chức của Đoàn gồm 4 cấp: - Cấp Trung ương.

- Cấp tỉnh và tương đương.
- Cấp huyện và tương đương.
- Cấp cơ sở (gồm Đoàn cơ sở và chi đoàn cơ sở).
2. Việc thành lập, chia tách, sáp nhập, hợp nhất hoặc giải thể một tổ chức Đoàn do Đoàn cấp trên trực tiếp quyết định.

3. Ban Thường vụ Trung ương Đoàn quy định cụ thể về phân cấp trong hệ thống tổ chức của Đoàn.

Điều 7:
1. Nhiệm kỳ đại hội là thời gian giữa hai kỳ đại hội.
2. Đại hội đại biểu cấp nào do Ban Chấp hành cấp đó triệu tập. Số lượng đại biểu đại hội cấp nào do Ban Chấp hành cấp đó quyết định theo hướng dẫn của Ban Thường vụ Trung ương Đoàn. Thành phần đại biểu gồm các Ủy viên Ban Chấp hành cấp triệu tập đại hội, đại biểu do đại hội Đoàn hoặc hội nghị đại biểu cấp dưới bầu lên và đại biểu chỉ định. Đại biểu chỉ định không quá năm phần trăm (5%) tổng số đại biểu được triệu tập.

3. Những cán bộ, đoàn viên sau khi được bầu làm đại biểu nếu thôi công tác Đoàn, hoặc chuyển sang công tác, sinh hoạt Đoàn ở địa phương, đơn vị khác không thuộc Ban Chấp hành cấp triệu tập đại hội thì cho rút tên khỏi danh sách đoàn đại biểu. Việc cho rút tên và bổ sung đại biểu của đoàn đại biểu cấp nào do Ban Chấp hành hoặc Ban Thường vụ cấp triệu tập đại hội quyết định.

4. Đại biểu dự đại hội phải được đại hội biểu quyết công nhận về tư cách đại biểu. Ban Chấp hành cấp triệu tập đại hội không được bác bỏ tư cách đại biểu do cấp dưới bầu, trừ trường hợp đại biểu bị kỷ luật từ cảnh cáo trở lên mà chưa hết thời hạn áp dụng kỷ luật.

5. Ban Chấp hành Đoàn các cấp có thể triệu tập hội nghị đại biểu để kiện toàn Ban Chấp hành, thảo luận văn kiện đại hội cấp trên, bầu đại biểu đi dự đại hội Đoàn cấp trên. Thành phần hội nghị đại biểu gồm các Ủy viên Ban Chấp hành cấp triệu tập hội nghị và các đại biểu do Ban Chấp hành cấp dưới cử lên. Số lượng đại biểu do Ban Chấp hành cấp triệu tập hội nghị quyết định nhưng không nhiều hơn số lượng đại biểu của đại hội nhiệm kỳ.

6. Đại hội, hội nghị của Đoàn bầu Đoàn Chủ tịch hoặc chủ tọa để điều hành công việc của đại hội, hội nghị. Đoàn Chủ tịch hoặc chủ tọa có quyền xem xét, kết luận cuối cùng về việc cho rút tên hay không cho rút tên trong danh sách bầu cử hoặc công việc của đại hội, hội nghị.

Điều 8:
1. Việc bầu cử của Đoàn được thực hiện bằng hình thức bỏ phiếu kín hoặc biểu quyết. Riêng bầu Ban Chấp hành và các chức danh trong Ban Chấp hành; Ủy ban Kiểm tra và các chức danh trong Ủy ban Kiểm tra; đại biểu dự Đại hội Đoàn cấp trên thực hiện bằng hình thức bỏ phiếu kín.

2. Danh sách bầu cử phải được đại hội, hội nghị đại biểu thảo luận và thông qua bằng biểu quyết.

3. Khi bầu cử, phải có trên một phần hai (1/2) số người có mặt tán thành thì người được bầu mới trúng cử. Trường hợp số người có số phiếu trên một phần hai (1/2) nhiều hơn số lượng cần bầu thì lấy những người có số phiếu cao hơn. Nếu kết quả bầu cử có nhiều người có số phiếu trên một phần hai (1/2) và bằng phiếu nhau nhưng nhiều hơn số lượng cần bầu thì bầu lại trong số người bằng phiếu đó; người trúng cử là người có số phiếu cao hơn, không cần phải trên một phần hai (1/2). Trường hợp bầu lại mà số phiếu vẫn bằng nhau, có bầu nữa hay không do đại hội hoặc hội nghị quyết định.

4. Đại hội chi đoàn và Đại hội Đoàn các cấp được trực tiếp bầu Bí thư khi được sự đồng ý của Đoàn cấp trên trực tiếp và cấp ủy Đảng cùng cấp.

5. Ban Thường vụ Trung ương Đoàn quy định nguyên tắc, thủ tục, quy trình bầu cử.

6. Nếu bầu cử không đúng nguyên tắc, thủ tục quy định thì phải tổ chức bầu lại.

Điều 9:
1. Nhiệm kỳ Ban Chấp hành Đoàn các cấp là thời gian giữa hai kỳ đại hội của từng cấp.

2. Ban Chấp hành do đại hội bầu ra phải được Đoàn cấp trên trực tiếp xét quyết định công nhận. Ban Chấp hành Đoàn khóa mới và người được bầu vào các chức danh điều hành công việc ngay sau khi được đại hội, hội nghị bầu và được công nhận chính thức khi có quyết định công nhận của Ban Chấp hành Đoàn cấp trên trực tiếp.

3. Ủy viên Ban Chấp hành xin rút khỏi Ban Chấp hành, do Ban Chấp hành cấp đó quyết định. Ủy viên Ban Chấp hành chuyển khỏi công tác Đoàn thì đương nhiên thôi tham gia Ban Chấp hành các cấp. Việc rút khỏi Ban Chấp hành khi Ủy viên Ban Chấp hành các cấp chuyển công tác trong hệ thống Đoàn do Ban Thường vụ Trung ương Đoàn hướng dẫn.

4. Ban Chấp hành, Ban Thường vụ cấp tỉnh trở xuống khi khuyết thì do Ban Chấp hành cấp đó thảo luận, thống nhất bầu bổ sung và đề nghị Ban Chấp hành Đoàn cấp trên ra quyết định công nhận. Số lượng bổ sung trong cả nhiệm kỳ không quá số lượng Ủy viên Ban Chấp hành do đại hội quyết định. Khi cần thiết, Đoàn cấp trên trực tiếp có quyền chỉ định tăng thêm một số Ủy viên Ban Chấp hành cấp dưới nhưng số lượng không vượt quá 15% số lượng Ủy viên Ban Chấp hành đã được Đại hội Đoàn cấp dưới thông qua.

Ban Chấp hành Trung ương Đoàn khi khuyết thì hội nghị Ban Chấp hành Trung ương Đoàn bầu bổ sung nhưng không quá số lượng Ủy viên Ban Chấp hành do Đại hội đại biểu toàn quốc quyết định.
Nếu khuyết Bí thư, Phó Bí thư thì sau khi có ý kiến thống nhất của cấp ủy cùng cấp và Đoàn cấp trên trực tiếp, hội nghị Ban Chấp hành bầu trong số Ủy viên Ban Thường vụ hoặc Ủy viên Ban Chấp hành (nếu không có Ban Thường vụ) và Đoàn cấp trên trực tiếp công nhận. Trường hợp cần thiết, Đoàn cấp trên có quyền chỉ định bổ sung sau khi có ý kiến thống nhất của cấp ủy cùng cấp.
5. Trong cùng một kỳ họp, các Ủy viên Ban Chấp hành vừa được Ban Chấp hành đồng ý cho rút khỏi Ban Chấp hành vẫn có quyền bầu cử, biểu quyết hoặc chủ trì phiên họp bầu bổ sung Ban Chấp hành, các chức danh.

6. Ủy viên Ban Chấp hành không tham gia họp Ban Chấp hành 3 kỳ liên tục trong nhiệm kỳ mà không có lý do chính đáng thì xóa tên trong Ban Chấp hành. Việc xóa tên do Ban Chấp hành cùng cấp xem xét quyết định và báo cáo lên Đoàn cấp trên trực tiếp.

Bị cây ngã đè, ai bồi thường?

Vừa qua, có một số trường hợp người dân đang đi đường thì bị nhánh cây rơi trúng gây thương vong. Nhiều người thắc mắc gặp trường hợp này đơn vị nào sẽ phải bồi thường, thủ tục ra sao

Tối 10-11, đang chạy xe chở người chị họ trên đường đến bệnh viện thăm người thân, ông C.T.L. (ngụ Q.6, TP.HCM) bất ngờ bị nhánh cây có đường kính khoảng 10cm, dài khoảng 5m rơi trúng. Ông té ngã, bất tỉnh.


Sau khi được đưa vào bệnh viện, bác sĩ cho biết ông bị gãy xương đòn, phải mổ, còn người chị họ bị sây sát nhẹ. Cơ quan chức năng P.5 (Q.10) đã ghi nhận vụ việc, khắc phục sự cố. Theo một số nhân chứng, thời điểm cây bị tét nhánh trời không đổ mưa và cũng không có gió lớn.


Sau đó, ông L. làm đơn gửi Công ty TNHH MTV Công viên cây xanh TP.HCM yêu cầu bồi thường thiệt hại.


Ban đầu công ty này không đồng ý vì nhánh cây gãy không bị mục rỗng, nhưng sau đó đồng ý hỗ trợ ông L. 30 triệu đồng chi phí điều trị gãy xương và sửa chữa chiếc xe máy. Nhưng theo ông L., chi phí thực tế ông bỏ ra nhiều hơn và thời gian này ông phải hạn chế đi lại, phần vai đau nhức.


Theo các chuyên gia pháp lý, nếu chi phí điều trị gãy xương và sửa chữa chiếc xe hơn 30 triệu đồng, công ty này hỗ trợ ông L. số tiền 30 triệu đồng là chưa phù hợp.


Căn cứ điều 626 Bộ luật dân sự quy định việc bồi thường thiệt hại do cây cối, công ty phải bồi thường toàn bộ thiệt hại theo luật, bởi trường hợp này ông L. không có lỗi và không có trường hợp bất khả kháng xảy ra.


Luật sư Lê Trung Phát cho rằng nếu giữa ông L. và công ty không thống nhất việc tự thương lượng bồi thường thì ông L. có quyền khởi kiện tại tòa án nơi công ty có trụ sở.


Việc khởi kiện được quy định tại điều 26 Bộ luật tố tụng dân sự. Khi xét xử, tòa án sẽ căn cứ nghị quyết 03/2006 để áp dụng việc bồi thường thiệt hại.

Cụ thể, phía công ty sẽ phải bồi thường cho ông L. toàn bộ chi phí khám chữa bệnh, tiền thuốc, tiền bồi dưỡng phục hồi sức khỏe, tiền thuê phương tiện cứu thương, thu nhập thực tế bị mất.


Đồng thời, ông L. cũng có thể được bồi thường tổn thất tinh thần tùy mức độ với số tiền không quá 30 tháng lương tối thiểu.

Theo luật sư Lê Trung Phát, đối với những trường hợp đi đường bị cây ngã đè, người bị nạn sẽ liên hệ với đơn vị quản lý cây xanh hoặc chính quyền địa phương để xác định cây xanh này do đơn vị nào quản lý.


Sau đó tiến hành thương lượng, nếu không thành thì người bị nạn sẽ khởi kiện tại tòa.


Trong quá trình khởi kiện, người khởi kiện cần phải liệt kê rõ ràng yêu cầu khởi kiện, tập hợp các hóa đơn, chứng từ về chi phí liên quan đến việc yêu cầu bồi thường cho từng nội dung yêu cầu bồi thường.

(Nguồn: tuoitre.vn) 


1. Hội thi Tin học trẻ tỉnh Bình Dương lần thứ XXII năm 2018 

Ngày 13/6/2018, tại trường Đại học Thủ Dầu Một, Ban Thường vụ Tỉnh đoàn phối hợp cùng Sở Khoa học và Công nghệ, Sở Thông tin Truyền thông, Sở Giáo dục và Đào tạo và Ban Giám hiệu trường Đại học Thủ Dầu Một đã diễn ra Hội thi Tin học trẻ tỉnh Bình Dương lần thứ XXII năm 2018.
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Trao giải toàn đoàn Hội thi 
Sau một ngày tranh tài sôi nổi, Ban tổ chức đã trao 03 giải nhất, 05 giải nhì, 06 giải ba và 09 giải khuyến khích cho các thí sinh dự thi ở phần thi kỹ năng (bảng A, B, C). Ở bảng D, BTC đã trao các giải khuyến khích cho 03 sản phẩm sáng tạo 03 sản phẩm sáng tạo gồm Phần mềm học tiếng Anh với phần mềm Englishskill của đơn vị Thủ Dầu Một; Phần mềm điểm danh học sinh qua nhận diện khuôn mặt bằng camera của đơn vị Bến Cát và Phần mềm trợ lý hóa học THCS của đơn vị Tân Uyên. Với các kết quả thi xuất sắc, Thành đoàn Thủ Dầu Một xuất sắc đạt giải nhất toàn đoàn của Hội thi, Thị đoàn Dĩ An đạt giải nhì và Thị đoàn Thuận An đạt giải ba.

 

Kết thúc Hội thi, Ban Tổ chức cũng đã chọn ra những cá nhân xuất sắc nhất đại diện cho tỉnh tham gia hội thi cấp toàn quốc sẽ diễn ra tại tỉnh Bà Rịa – Vũng Tàu vào cuối tháng 7 đầu tháng 8, gồm các em: Hứa Thanh Tân - Lớp 11T1, Trường THPT Chuyên Hùng Vương, Thành phố Thủ Dầu Một (Nhất bảng C); em Mai Trung Kiên - Lớp 10Ti, Trường THPT Chuyên Hùng Vương, Thành phố Thủ Dầu Một (Nhì cao điểm nhất của bảng C); em 
2. Đoàn giám sát Tỉnh ủy làm việc với Ban Thường vụ Tỉnh đoàn về kết quả 10 năm thực hiện Nghị quyết số 25-NQ/TW của BCH Trung ương Đảng

Chiều ngày 28/6, tại Hội trường Tỉnh đoàn, Đoàn giám sát của Tỉnh ủy do đồng chí Nguyễn Văn Lộc – Trưởng Ban Dân vận Tỉnh ủy làm trưởng đoàn đã có buổi làm việc với Ban Thường vụ Tỉnh đoàn về kết quả 10 năm thực hiện Nghị quyết số 25-NQ/TW của Hội nghị lần thứ 7 BCH Trung ương Đảng (Khoá X) về "Tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với công tác thanh niên thời kỳ đẩy mạnh công nghiệp hoá, hiện đại hoá".
Tại buổi giám sát, các đại biểu đã tập trung phân tích, thảo luận, đánh giá; nêu lên những kết quả đạt được cũng như những tồn tại hạn chế, nguyên nhân và bài học rút ra trong quá trình triển khai thực hiện Nghị quyết số 25-NQ/TW, đặc biệt là các đánh giá sự đổi mới sau 10 năm triển khai thực hiện Nghị quyết, đặc biệt là sau Kết luận số 80-KL/TW, ngày 25/12/2013 của Ban Chấp hành Trung ương Đảng khoá X về đẩy mạnh thực hiện Nghị quyết số 25-NQ/TW của BCH Trung ương Đảng…Theo đó, đồng chí Nguyễn Thị Ngọc Xuân đã báo cáo kết quả lãnh chỉ đạo của Bí thư Tỉnh đoàn trong quá trình thực hiện Nghị quyết số 25-NQ/TW và đề xuất các giải pháp để khắc phục những tồn tại, hạn chế trong thời gian tới.

Kết luận buổi giám sát, đồng chí Nguyễn Văn Lộc – Trưởng đoàn giám sát đã đề cao những giải pháp, kết quả của BTV Tỉnh đoàn đã tham mưu thực hiện trong 10 năm qua. Đồng chí đề nghị, đối với vai trò của Đoàn Thanh niên các cấp cần tăng cường công tác giáo dục lý tưởng cách mạng, truyền thống, đạo đức, lối sống cho ĐVTN, quan tâm củng cố công tác xây dựng Đoàn vững mạnh; Phối hợp với chính quyền, các ngành làm tốt công tác quản lý nhà nước về thanh niên; làm rõ vai trò, sự tham gia đóng góp của Đoàn Thanh niên trong quá trình dịch chuyển từ nông thôn lên đô thị góp phần đẩy mạnh công nghiệp hóa – hiện đại hóa đất nước nói chung và nhiệm vụ phát triển kinh tế - xã hội tại địa phương, đơn vị nói riêng.
Nguồn tuoitrebinhduong.vn

Trong tài liệu sinh hoạt chi đoàn tháng 6/2018, chúng tôi xin giới thiệu đến các bạn đoàn viên, thanh niên mô hình khởi nghiệp thanh niên, cụ thể như sau: 
Nữ CEO 9x khởi nghiệp từ lũy tre làng
“To love, to improve health” - Để yêu, để nâng cao sức khỏe là slogan của nhãn hàng mỹ phẩm do một cô gái 9x đất Kinh Bắc. Khởi nghiệp từ một vùng quê hẻo lánh nhưng cô gái này đang có những ước mơ chinh phục thị trường toàn quốc bằng chính những sản phẩm từ thiên nhiên.

Khởi nghiệp từ “cây nhà lá vườn”
Nguyễn Thị Hạnh sinh ra và lớn lên ở một vùng quê nông thôn thuộc xã Trung Chính (huyện Lương Tài, tỉnh Bắc Ninh), một địa phương còn khó khăn của tỉnh Bắc Ninh. Sau khi tốt nghiệp một trường cao đẳng Dược, Hạnh chọn con đường về quê lập nghiệp với bắt đầu hành trình từ một hiệu thuốc nhỏ ở nhà với các công việc Đoàn, Đội mà chị yêu thích. 

Hạnh tự nhận mình thuộc tuýp người “di động”, không bao giờ muốn ngồi một chỗ và luôn muốn thay đổi. Làm cái này nhưng Hạnh lại luôn nghĩ đến những cái khác nên có cảm giác cô gái 9x này già trước tuổi, lúc nào cũng bận bịu.

Hạnh kể, ước mơ sản xuất được những sản phẩm từ thiên nhiên thôi thúc cô từ rất lâu rồi. Hạnh khát khao mang đến cho mọi người những sản phẩm tốt nhất. Hạnh suy nghĩ: Thảo dược thiên nhiên chính là thứ từ ngàn đời nay vẫn được con người sử dụng và luôn có được sự an toàn so với hóa chất, vậy tại sao không làm ra các mỹ phẩm từ chính những thực phẩm, hoa trái quanh ta để sử dụng cho con người? 

Vậy là cô bắt đầu tìm hiểu việc sản xuất các sản phẩm làm đẹp như kem đắp mặt, dầu ủ tóc, dầu gội đầu… Cô đã tìm hiểu và biết được mè đen là thực phẩm rất tốt cho con người từ bên trong. Vậy nếu biến nó thành một sản phẩm chăm sóc sức khỏe từ bên ngoài hẳn rất đặc biệt. Hạnh bắt đầu mày mò với việc làm dầu gội đầu từ mè đen và bồ kết.

Những “mẻ” đầu, Hạnh đưa cho nhiều người thân dùng thử. Kết quả, mọi người “tẩy chay” ngay vì lý do “mùi của sản phẩm rất khó chịu”! Nhưng có những người thường hay bị dị ứng thì khi tiếp xúc với sản phẩm của Hạnh lại rất hào hứng vì đặc tính an toàn của những sản phẩm từ thiên nhiên này. 

Hạnh tiếp tục thay đổi sản phẩm với việc đưa thêm các loại tinh dầu, cải tiến lại tỷ lệ các thành phần, nâng cao độ sánh, độ bọt của sản phẩm… Cứ nghiên cứu, học hỏi và thay đổi, Hạnh cũng không biết đã bao nhiêu lần thất bại, bao nhiêu lần phải đổ cả đống nguyên liệu đi để có được một sản phẩm dầu gội đầu mang thương hiệu Sesame như hiện nay.  
Phát triển bền vững

Đam mê là thế, nhưng cô thôn nữ đất Kinh Bắc biết mình không đủ tiền để thực hiện trọn vẹn ước mơ. Nhưng để chuẩn bị trước, cô đã tạo cho mình tâm thế sẵn sàng bằng việc tham gia đủ các lớp học về tài chính, quản trị kinh doanh, giám đốc điều hành...
“Cái lạ nhất trong các lớp học là trong khi nhiều người đã là chủ doanh nghiệp mới đi học thì em là người không phải chủ doanh nghiệp nhưng lại đi học”, Hạnh tâm sự. 

Cùng với việc chăm chỉ tham gia nhiều khóa học, cô tìm cách đi “đường vòng” bằng việc cùng người em trai thành lập một doanh nghiệp chuyên về xây lắp cửa cho các công trình. Sau hơn nửa năm trên thương trường, doanh nghiệp xây dựng này đã có thị trường ổn định và bắt đầu có lãi. 

Có tiền, Hạnh lại lao vào tìm hiểu về các dòng sản phẩm làm đẹp có nguồn gốc từ thiên nhiên rồi đi thuê gia công sản xuất, thành lập doanh nghiệp, đăng ký bảo hộ… Các sản phẩm của Hạnh được sự phản hồi rất tốt của các khách hàng, kể cả những khách hàng khó tính. Nhưng Hạnh cũng không cầu toàn, cô biết những lợi thế, hạn chế của sản phẩm của mình và chấp nhận những phân khúc khách hàng dành cho mình.

Sau gần 1 năm triển khai, tính đến nay Công ty cổ phần ZORO AYA của Hạnh đã sản xuất được hơn 10 nhóm hàng khác nhau như xà phòng, dầu gội, dầu xả, sữa tắm, tinh dầu, dung dịch vệ sinh… Tất cả đều nguyên chất từ nguyên liệu thảo dược. Từng bước vững chắc, các sản phẩm của ZORO đã có mặt tại nhiều tỉnh thành trong cả nước như Thanh Hóa, Thái Bình, Nam Định, Hà Nội.
Hiện, doanh thu của đơn vị ước đạt khoảng 300 triệu đồng/tháng nhưng Hạnh rất tin tưởng vào khả năng của dòng sản phẩm này và không vồ vập trong câu chuyện sản xuất hàng loạt. Với cô, sản phẩm lúc nào cũng vẫn chưa hoàn thiện và vẫn cần phải thay đổi, đáp ứng đa dạng sở thích, nhu cầu của mỗi nhóm khách hàng.

Được biết, Tỉnh đoàn Bắc Ninh đang rất chú trọng đến mô hình khởi nghiệp của Nguyễn Thị Hạnh và mong muốn sản phẩm mang thương hiệu ZORO có nguồn gốc từ nguyên liệu thiên nhiên này sẽ là một trong những sản phẩm nổi bật của tỉnh trong thời gian tới. 

CEO 9x Nguyễn Thị Hạnh cũng hồ hởi cho biết mình đang chuẩn bị những hồ sơ cần thiết để tỉnh hỗ trợ nguồn vốn từ Qũy hỗ trợ thanh niên khởi nghiệp, tạo điều kiện mở rộng sản xuất, nâng tầm sản phẩm, trở thành một thương hiệu mạnh trong lĩnh vực sản xuất và kinh doanh mỹ phẩm.

Nguồn: thanhgiong.vn


 CHINH PHỤC BẢN THÂN – TIÊU DIỆT CẢM XÚC TIÊU CỰC

Thất bại luôn gây cảm giác chán chường và mệt mỏi, và sau đó bạn thường tự nhủ sẽ cẩn trong hơn? Nhưng cái bóng của sai lầm quá lớn cản trở bạn vượt qua. Đừng để cuộc đời bạn ảnh hưởng với những cảm xúc không đáng có này. Hãy dừng lại và tiêu diệt thứ cảm xúc tiêu cực đáng ghét tiềm ẩn trong bạn ngay lập tức.

Đừng bào chữa
Nguyên nhân sâu xa gây ra cảm xúc tiêu cực là sự bào chữa. Bạn có cảm giác yếu đuối khi tự bào chữa với bản thân hoặc với người khác rằng bạn có quyền tức giận hay thất vọng. Thường những người giận dữ phạm lỗi luôn miệng trình bày đủ lý do để giải thích. Chừng nào bạn còn tự bào chữa cho bản thân, cảm xúc ấy còn kiểm soát và chi phối suy nghĩ của bạn theo hướng xấu đi.

Rất nhiều người không thành công mắc phải căn bệnh tinh thần này- tạm gọi là "tự bào chữa". Khi căn bệnh này trầm trọng, chắc chắn người đó sẽ chuốc lấy thất bại.

Đừng có lý giải thiệt hơn
Khi được sếp giao công việc cho đội nhóm, bạn thường mang tâm lý tìm lý do tránh bị thiệt thòi. Bạn tìm cách né tránh hoặc tìm một điểm tích cực nào đó trong hành vi để thuyết phục mọi người. Bạn tự mình vào vị trí nạn nhân, và biến người khác vào vị trí "kẻ áp bức". Cách ứng xử này sẽ tiếp tục giam giữ cảm xúc tiêu cực luôn tồn tại trong con người bạn. Dừng việc lý giải thiệt hơn và bắt đầu đổi mới bản thân khi chưa muộn bạn nhé.

Vượt lên ý kiến của người khác
Làm vừa lòng tất cả mọi người là điều không thể. Bạn chỉ mất thời gian và kiệt sức trong bế tắc. Việc quá quan tâm hay nhạy cảm với cách người khác cư xử cũng gây nên cảm xúc tiêu cực. Một số người hình thành hình ảnh bản thân qua cảm nhận của người khác. Khi những ý kiến này tiêu cực thì ngay lập tức họ bị cuốn vào cảm xúc giận dữ, tự ti, bối rối. 

Thách thức lớn nhất trong cuộc sống là tin vào bản thân bạn. Hãy là chính mình, mọi người sẽ chấp nhận con người thật của bạn.

Không đổ lỗi cho người khác
Đừng đổ lỗi cho người khác về những rắc rối của bạn. Khả năng thực hiện ước mơ tỷ lệ thuận với khả năng tự chịu trách nhiệm cho cuộc sống. Khi trách người khác, đồng nghĩa việc bạn chối bỏ trách nhiệm. Đừng trao cho người khác quyền kiểm soát phần cuộc sống đó của mình.

Hãy bắt đầu thôi viện cớ hay bào chữa cho hành vi của chính mình. Nếu bạn phạm sai lầm, hãy nói câu xin lỗi và bắt tay ngay vào việc sửa sai.

Chịu trách nhiệm cá nhân
Tất cả các khó khăn đều có lý do để giải thích. Có thể tại thời điểm xảy ra bạn không nhìn thấy hay thấu hiểu được. Liều thuốc tốt nhất giải quyết mọi cảm xúc tiêu cực là chấp nhận hoàn toàn trách nhiệm cá nhân. Nếu bạn tự hoá giải cảm xúc trên và kiểm soát cuộc đời mình bằng ý thức " TỘI TỰ CHỊU TRÁCH NHIỆM!" mỗi khi giận dữ, hay thất vọng. Bạn càng nhận trách nhiệm đối với bản thân bao nhiêu, khả năng tự làm chủ chính mình, sự mạnh mẽ, tự tin cũng tăng lên tương ứng.

Làm chủ cảm xúc
Để duy trì cảm xúc tích cực, hãy loại bỏ chỉ trích, phàn nàn hay lên án người khác về bất cứ việc gì. Khi làm được điều này, bạn đã kích thích cảm xúc tích cực trong mình trỗi dậy. Ngược lại, giữ thái độ khó chịu đã để mặc cho cảm xúc tiêu cực chi phối bản thân và cùng lúc cho người khác kiểm soát suy nghĩ của bạn. Đây không phải là điều khôn quan. Hãy nhớ- chính bạn là kiến trúc sự tạo ra số phận của chính mình.
Nguồn:careerlink.vn

       Bài hát: Gương Chị Soi Sáng Ngàn Năm
ST:Hoàng Sơn

Lòng bồi hồi tôi cất lên lời ca

Gửi về quê hương Ɓình Ɗương kiên cường

Đoàn Thị Liên tên chị còn sáng mãi

Ѕáng với muôn người, với trái tim tôi.

Hơ… Ɲgười con gái Ϲhánh Phú Hoà hôm nào

Là thanh niên xung phong tải chiến thương mặt trận

Ϲhí căm thù bọn giặc Mỹ dâng lên cao

Mặc cho bom rơi đạn nổ quanh mình

Vẫn khiêng thương binh chăm sóc nhiệt tình.

Hơ… Ѕúng chắc trong taу nguуện theo gương chị

Ɗù khó khăn quуết không nản chí
Ɗiệt hết loài giặc Mỹ xâm lăng

Ϲho quê ta sớm được уên vui.

Hơ… Quуết đánh chừng nào hết quân xâm lược

Ɗù khó khăn quуết không lùi bước

Ɗiệt hết loài giặc Mỹ xâm lăng

Ϲho quê ta sớm được giải phóng.

Ɲhư cành hoa thơm ngát trong vườn xuân

Ɲhư ngọn đuốc thiêng rực sáng soi đường

Đoàn Thị Liên tên chị còn sáng mãi

Ѕáng với muôn người, với trái tim tôi

Hơ… Ɲgười con gái Ϲhánh Phú Hoà kiên cường

Vì thương уêu nhân dân vì mến thương đồng đội

Không tiếc thân mình nhường hầm núp cho thương binh

Ϲhị đã hу sinh anh dũng tuуệt vời

Tấm gương kiên trung soi sáng đời đời

Hơ… Ѕúng chắc trong taу nguуện theo gương chị

Ɗù khó khăn quуết không nản chí
Ɗiệt hết loài giặc Mỹ xâm lăng

Ϲho quê ta sớm được уên vui

Hơ… Quуết đánh chừng nao hết quân xâm lược

Ɗù khó khăn quуết không lùi bước

Ɗiệt hết loài giặc Mỹ xâm lăng
Ϲho quê ta sớm được giải phóng
Những việc phải làm khi cuộc sống của bạn trở nên rối loạn
Đương đầu với những việc mà bạn có thể hoặc không thể kiểm soát.

Ngôi nhà của bạn bừa bộn. bạn đang đứng đằng sau đống hóa đơn, hộp thư của bạn đã chất đống thư từ và con mèo của bạn đang cần đến bác sĩ thú y. Đây là những việc cần phải làm ở bất kỳ nơi nào bạn đến, và bạn không biết bắt đầu từ đâu, và bạn không biết làm sao để kiểm soát được tất cả mọi thứ. Thậm chí bạn không nên tiếp tục đọc bài viết này bởi vì bạn có quá nhiều việc để làm.

Một vài bước đột phá đầu tiên trong việc tìm hiểu về áp lực được tiến hành bởi nhà sinh lý học nổi tiếng Hans Selye, người đã đưa ra định nghĩa về “Hội chứng thích nghi tổng quát”. Selye đã đề xuất chúng ta giải quyết những tình huống căng thẳng như cách mà các động vật trong phòng thí nghiệm ông đã làm – trở nên hoảng hốt, cố gắng chống chọi lại và cuối cùng chịu thua vì kiệt sức nếu căng thẳng vẫn còn tiếp tục.

Không giống như động vật trong phòng thí nghiệm, con người có nhận thức, nghĩa là chúng ta nhớ lại những trải nghiệm của mình và đưa ra quyết định cho dù chúng có là hiện thân cho áp lực hay không. Nhà tâm lý học Berkeley , Richard Lazarus đã đề xuất một tình huống căng thẳng chỉ khi chúng ta cảm nhận nó theo cách đó.

1 sự việc đe dọa bạn có thể là thách thức với người khác. Bạn coi việc hộp thư đến đầy tin nhắn giống như những vấn đề không thể giải quyết được, nhưng cô bạn tri kỷ của bạn lại có thể giải quyết tất cả những email ấy một cách hiệu quả, và thậm chí coi chúng như bằng chứng cho sự quan trọng của cô ấy với người khác.
2 cách cơ bản sau để giải tỏa những căng thẳng:
· Khi giải quyết những vấn đề quan trọng, chúng ta trực tiếp đối mặt với những mối đe dọa bằng cách cố gắng thay đổi tình huống đó.

· Khi giải tỏa cảm xúc, chúng ta hãy cố gắng khiến bản thân nhìn nhận mối đe dọa đó theo chiều hướng tích cực hơn.

Nghiên cứu của Laazarus và Folkman đã chỉ ra rằng không có một cách cụ thể nào để giải tỏa căng thẳng. Bất cứ cái gì giúp bạn giảm bớt căng thẳng, thì đó đều là phương pháp tốt nhất cho bạn, mặc dù việc giải quyết những vấn đề quan trọng sẽ tốt hơn khi chúng ta có thể thực sự thay đổi tình huống và việc giữ thái độ tích cực là điều bạn không thể làm được lúc đó.

Trong hơn ba thập niên qua với những tiến bộ trong việc định nghĩa áp lực là gì và cách đương đầu với nó, hàng trăm nghiên cứu đã làm sáng tỏ mối quan hệ giữa áp lực, cách giải tỏa và tâm lý khỏe mạnh. Các nhà tâm lý học của Đại học Connecticut, Kristen Riley và Crystal Park (2014) nhìn nhận một cách sâu sắc về việc bạn có thể chuyển cảm giác choáng ngợp trước những mớ hỗn độn và biến chúng sang những hành động hữu ích sẽ giúp bạn biến mối đe dọa thành cơ hội như thế nào.
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Rối loạn cuộc sống


Theo Riley và Park, có một cách thứ ba để giải tỏa – tập trung đối mặt – tức là bạn sẽ phải thay đổi cách mà bản thân nhìn nhận những tình huống căng thẳng và coi nó giống như một cơ hội để trưởng thành. Nó giống như việc tỏ ra bình thường sau khi chia tay (sau cơn mưa, trời lại sáng).

Tuy nhiên, thái độ này có thể không phải lúc nào cũng hiển nhiên và không phải lúc nào cũng giúp làm giảm đi những căng thẳng, kết quả của những cảm xúc ấy là một mớ hỗn độn trong cuộc sống. Riley và Park đã nghiên cứu bằng cách coi mối đe dọa giống như cơ hội, bạn thực sự có thể hoàn thành công việc tốt hơn khi cảm thấy ổn hơn.

Thay vì không mở Hộp thư đến (giải tỏa cảm xúc), bạn nên coi nó như cơ hội để thách thức khả năng của mình, để hoàn thành nhiệm vụ. Bây giờ, bạn có thể thực hiện với quá trình này tự tin hơn, nó cho phép bạn quên đi gốc rễ của áp lực.
 
Trong cuộc sống của chính chúng ta, việc định nghĩa lại những rối loạn giống như việc bạn có thể tiến thẳng đến bước đầu tiên để sắp xếp lại mớ lộn xộn ấy. Facebook hoặc những video trò chơi mà bạn yêu thích sẽ trở thành vô ích – mặc dù nó có thể giúp bạn quên những thứ đấy trong chốc lát. Thay vì đó, hãy thực hiện bước đầu đầu tiên, có thể bạn sẽ nhìn thấy những rắc rối mà trong tầm kiểm soát của bạn, nguyên nhân dẫn đến nó sẽ tan biến dần.

Giải quyết được mọi vấn đề trong cuộc sống không có nghĩa là tất cả đều luôn suôn sẻ. Thay vì đó, khi gặp khó khăn, hãy soi vào cách bản thân đối mặt với những rắc rối ấy. Cuối cùng, mọi chuyện sẽ thuận theo ý bạn, một bước để giải tỏa căng thẳng.
Nguồn Nghethuatsong.vn


ĐỊNH HƯỚNG CÔNG TÁC TUYÊN TRUYỀN

- Tiếp tục, tuyên truyền tốt các chủ trương, đường lối, các Nghị quyết, Chỉ thị của Đảng và các chính sách pháp luật của Nhà nước, của Tỉnh; tiếp tục tuyên truyền về tình hình biên giới, biển đảo Việt Nam; thông tin chương trình, nội dung kỳ họp thứ 5 Quốc hội khóa XIV; phản ánh tâm tư, nguyện vọng, những ý kiến của cư tri gửi tới kỳ họp. Thông tin hoạt động tiếp xúc cử tri của đại biểu Hội đồng Nhân dân Tỉnh. Tiếp tục tuyên truyền kết quả Hội nghị lần thứ bảy Ban Chấp hành Trung ương Đảng khóa XII. Đẩy mạnh tuyên truyền công tác xây dựng Đảng, xây dựng hệ thống chính trị. Thông tin chương trình làm việc, kết quả kiểm tra của Đoàn kiểm tra Tỉnh ủy tại các Đảng bộ về việc lãnh đạo, chỉ đạo, triển khai thực hiện Nghị quyết Đại hội Đảng toàn quốc lần thứ XII và Nghị quyết Đại hội Đảng bộ Tỉnh lần thứ X. 

- Tăng cường tuyên truyền triển khai thực hiện Chỉ thị 05-CT/TW của Bộ Chính trị khóa XI về “Tiếp tục đẩy mạnh học tập và tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh”, đặc biệt là tuyên truyền về nội dung chuyên đề năm 2018: “Xây dựng phong cách, tác phong công tác của người đứng đầu, của cán bộ, đảng viên trong học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh”, chuyên đề “Học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh gắn với rèn luyện tác phong cán bộ Đoàn sáng tạo, trách nhiệm, tiên phong, gương mẫu, sâu sát cơ sở” cho cán bộ Đoàn và chuyên đề “Học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh gắn với thực hành tiết kiệm, chống lãng phí” trong ĐVTN. 

- Tiếp tục đẩy mạnh tuyên truyền công tác phòng, chống dịch bệnh, vệ sinh an toàn thực phẩm, nâng cao chất lượng chăm sóc sức khỏe Nhân dân; công tác kiểm tra, quản lý của các ngành chức năng; công tác đảm bảo an ninh trật tự, an toàn giao thông; phòng cháy chữa cháy; chủ động phòng, chống, giảm nhẹ thiệt hại do thiên tai, cứu nạn; tiếp tục tuyên truyền về công tác phòng chống ma túy; tiếp tục tuyên truyền các chủ trương, chính sách của Đảng và Nhà nước về chế độ thực hiện bảo hiểm y tế, bảo hiểm xã hội, những thành tựu và tính ưu việt của các quy định pháp luật về bảo hiểm xã hội; các chính sách chăm lo cho thanh thiếu nhi; thanh niên sáng tạo khởi nghiệp
- Tiếp tục tăng cường tuyên truyền về Nghị quyết và chương trình hành động thực hiện Nghị quyết Đại hội Đoàn các cấp, Nghị quyết Đại hội đại biểu Đoàn TNCS Hồ Chí Minh tỉnh Bình Dương lần thứ X và Nghị quyết Đại hội Đoàn toàn quốc lần thứ XI, nhiệm kỳ 2017 - 2022; kết quả các hoạt động, công trình, phần việc thanh niên có ý nghĩa thiết thực phục vụ cho địa phương, đơn vị. 

- Tập trung tuyên truyền và tổ chức các hoạt động có ý nghĩa nhân kỷ niệm 103 năm Ngày sinh Tổng Bí thư Nguyễn Văn Linh (1/7/1915 – 1/7/2018), kỷ niệm 89 năm Ngày thành lập Công đoàn Việt Nam (28/7/1929 – 28/7/2018); kỷ niệm 60 năm Ngày chiến thắng Đồng Lộc (24/7/1968 – 24/7/2018), 71 năm ngày Thương binh Liệt sỹ (27/7/1947 – 27/7/2018), 68 năm ngày truyền thống Thanh niên xung phong (15/7/1950 – 15/7/2018). Trong đó, đẩy mạnh tuyên truyền và tổ chức các hoạt động "Đền ơn đáp nghĩa, Uống nước nhớ nguồn“ qua: sinh hoạt chi đoàn Theo bước chân những người anh hùng; Hành trình tri ân – chuyến xe nghĩa tình đến với gia đình các Mẹ Việt Nam anh hùng gắn với hành trình Theo bước chân những người anh hùng và Tôi yêu BD; Tháng cao điểm từ 1/7 – 27/7/2018; Tuần lễ Đền ơn đáp nghĩa từ 20/7 – 27/7/2018; thăm, tặng quà gia đình có công với cách mạng, gia đình chính sách; tham gia Lễ Thắp nến tri ân các Anh hùng liệt sĩ 26/7.
- Tuyên truyền các hoạt động Chiến dịch Thanh niên tình nguyện Hè tỉnh Bình Dương năm 2018 (Chiến dịch thanh niên Tình nguyện hè tỉnh Bình Dương năm 2018 với chủ đề “Tuổi trẻ Bình Dương sáng tạo, tình nguyện, vì cộng đồng” diễn ra từ 02/6 đến 31/8/2018, với 01 Chương trình và 04 chiến dịch gắn với từng khối đối tượng cụ thể: Chương trình Tiếp sức mùa thi; Chiến dịch sinh viên tình nguyện Mùa hè xanh; Chiến dịch Hoa phượng đỏ dành cho giáo viên, học sinh; Chiến dịch Hành quân xanh dành cho khối lực lượng vũ trang; Chiến dịch Kỳ nghỉ hồng dành cho Thanh niên công nhân và lao động trẻ; công chức, viên chức trẻ, Hội viên Hội doanh nhân trẻ tỉnh Bình Dương, các doanh nghiệp trẻ, Hội viên Hội Thầy thuốc trẻ tỉnh và CLB Kết nối thanh niên công nhân; cùng các hoạt động sôi nổi trong đoàn viên, thanh niên toàn tỉnh, ..).
- Tăng cường nắm bắt diễn biến tình hình, tư tưởng trong đoàn viên thanh niên và dư luận xã hội trong đoàn viên thanh niên trước, trong và sau Đại hội Đoàn các cấp; tham mưu với cấp uỷ Đảng, chính quyền và phối hợp với đoàn thể địa phương, đơn vị trên địa bàn tỉnh, định hướng dư luận xã hội, xử lý các vấn đề bức xúc trong đoàn viên thanh niên, góp phần giữ gìn an ninh trật tự, an toàn xã hội.
Ban Tuyên Giáo Tỉnh đoàn Bình Dương
HỌC TẬP VÀ LÀM THEO LỜI BÁC
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